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CIRKELZAAG 185 MM 40 V (ZONDER BATTERIJPACK)
POWDP25230

1

BEOOGD GEBRUIK

Uw cirkelzaag is ontworpen voor het zagen van houten werkstukken. De machine is niet
geschikt voor stationair gebruik. Niet geschikt voor professioneel gebruik.

2
1
2
3.
4.
5
6
7
8
9

10.
11.
12.

3

A\

BESCHRIJVING (FIG. A)
Instelknop van geleiderrail
Instelknop van hoekinstelling
Hoekschaal
Handgreep van geleider
Ontgrendelknop
Aanl/uit-trekkerschakelaar
Hoofdhandgreep
Aansluiting voor stofafzuiging
Hendel van onderste beschermkap
Voetplaat
Onderste beschermkap
Klembout van zaagblad

INHOUD VAN DE VERPAKKING

Verwijder alle verpakkingsmateriaal.

WAARSCHUWING! Lees voor uw eigen veiligheid deze gebruiksaanwijzing
goed door alvorens de machine te gebruiken. Geef dit elektrisch werktuig
alleen samen met deze gebruiksaanwijzing door aan anderen.

. Buitenste flens

Zaagblad
Geleiderrail
Instelknop van diepte-instelling

. Dieptestop

Asvergrendelingsknop

Lader (NIET meegeleverd)
Batterijpack met indicator
batterijcapaciteit (NIET meegeleverd)

. Ontgrendelknop batterijpack
. Knop voor indicator batterijcapaciteit
. Ledwerklampje

Verwijder de overblijvende verpakking en de transportsteunen (indien aanwezig).
Controleer of de inhoud van de verpakking compleet is.

Controleer het toestel, het netsnoer, de stekker en alle toebehoren op transportschade.
Berg het verpakkingsmateriaal op tot aan het einde van de garantieperiode. Na deze
periode kunt u het via uw lokale afvalinzameling laten verwijderen.

WAARSCHUWING!

1 CIRKELZAAG
1 inbussleutel
1 geleiderrail

zijn.

Verpakkingsmateriaal
mogen niet spelen met plastic zakken! Gevaar voor verstikking!

is geen speelgoed! Kinderen

1 zaagblad
1 handleiding

Neem contact op met uw dealer wanneer er stukken ontbreken of beschadigd
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4  TOELICHTING VAN DE SYMBOLEN

In deze handleiding en/of op deze machine worden de volgende symbolen gebruikt:

Gevaar voor lichamelijk Conform de essentiéle eisen van
letsel of materiéle schade. de Europese richtlijn(en).

Klasse Il - De machine is dubbel

_ lader).
3

=
Stel de lader noch het _{o
batterijpack bloot aan ()
- water. |Max. 40°C)

Omgevingstemperatuur: max.
40 °C (enkel voor batterij).

L 4 Voor gebruik de geisoleerd; een aardedraad is
handleiding lezen. daarom niet nodig (enkel voor

Werp het batterijpack of de % Gebruik de lader en de batterij
lader niet in het vuur. enkel in afgesloten ruimtes.

Het dragen van Indien er stof ontstaat
gehoorbescherming wordt @ fmasker d '
aangeraden. stofmasker dragen.

O

Het dragen van een beschermingsbril wordt aangeraden.

5 ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING! Neem alle voorschriften en veiligheidswaarschuwingen door. Het niet
naleven van de voorschriften kan elektrische schokken, brand en/of ernstige verwondingen
veroorzaken. Bewaar de veiligheidswaarschuwingen en de instructies als referentie voor later.
Het hierna gebruikte begrip ,elektrisch gereedschap" heeft betrekking op elektrisch
gereedschap, gevoed door het elektriciteitsnet (met elektriciteitskabel) of op batterij (snoerloos).

5.1 Werkplaats

= Hou de werkplaats opgeruimd en goed verlicht. Wanorde en een slecht verlichte
werkplaats kunnen tot ongevallen leiden.

= Gebruik het apparaat niet in een omgeving waarin zich brandbare vloeistoffen, gassen of
stof bevinden. Elektrisch gereedschap brengt vonken voort die dergelijke stoffen of
dampen kunnen laten ontbranden.

= Zorg dat er geen kinderen of andere personen in de buurt zijn als u het elektrisch apparaat
gebruikt. Afleiding kan ervoor zorgen dat u de controle over het toestel verliest.

5.2 Elektrische veiligheid

Controleer altijd of de netspanning overeenstemt met deze vermeld op het
typeplaatje.

= De stekker van het apparaat moet in het stopcontact passen. De stekker mag op geen
enkele wijze worden gewijzigd. Gebruik geen adapterstekkers in combinatie met geaarde
apparaten. Ongewijzigde stekkers en passende stopcontacten doen het risico op
elektrische schokken afnemen.

= Vermijd lichamelijk contact met geaarde oppervlakken, zoals buizen, radiators, fornuizen
en koelkasten. Er bestaat een groter risico op elektrische schokken wanneer uw lichaam
geaard is.
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= Hou het apparaat buiten bereik van regen of vocht. Het binnendringen van water in een
elektrisch apparaat verhoogt het risico op elektrische schokken.

= Beschadig het snoer niet. Gebruik de kabel niet om het apparaat te dragen of op te
hangen, of de stekker uit het stopcontact te trekken. Hou de kabel buiten bereik van hitte,
olie, scherpe randen of bewegende onderdelen van het apparaat. Beschadigde of in de
war geraakte kabels verhogen het risico op elektrische schokken.

= Wanneer u het gereedschap buitenshuis gebruikt, gebruik dan een verlengkabel die
geschikt is voor gebruik buiten. Het gebruik van een verlengkabel die geschikt is voor
gebruik buitenshuis vermindert het gevaar voor een elektrische schok.

= Wanneer het gebruik van het gereedschap in een vochtige omgeving niet te vermijden is,
gebruik dan een aansluitpunt dat beveiligd is met een verliesstroomschakelaar. Het
gebruik van een verliesstroomschakelaar vermindert het gevaar voor een elektrische
schok.

5.3 Veiligheid van personen

= Wees aandachtig. Let op wat u doet en ga verstandig aan het werk met elektrisch
gereedschap. Gebruik het apparaat niet als u moe bent of onder invioed bent van drugs,
alcohol of medicijnen. Eén moment van onoplettendheid bij het gebruik van het apparaat
kan tot ernstige verwondingen leiden.

= Draag uw persoonlijke veiligheidsuitrusting en steeds een veiligheidsbril. Door een
persoonlijke veiligheidsuitrusting (stofmasker, niet glijdende veiligheidsschoenen, een
veiligheidshelm of een gehoorbescherming - afhankelijk van de aard en het gebruik van
het elektrisch gereedschap) te dragen, doet u het risico op verwondingen afnemen.

= Voorkom een ongewilde inbedrijfstelling. Ga na of de schakelaar op "UIT(0)" staat voor u
de stekker in het stopcontact steekt. Als u bij het dragen van het apparaat de vinger aan
de schakelaar houdt of de stekker in het stopcontact steekt terwijl het ingeschakeld is, kan
dat tot ongevallen leiden.

= Verwijder instelgereedschap of schroefsleutels voor u het apparaat inschakelt.
Gereedschap dat of een sleutel die zich in een draaiend onderdeel van het apparaat
bevindt, kan tot verwondingen leiden.

= Overschat uzelf niet. Neem een veilige houding aan en zorg dat u uw evenwicht niet
verliest. Zo kunt u het apparaat in een onverwachte situatie beter onder controle houden.

= Draag gepaste kleding. Draag geen wijde kleren en geen sieraden. Hou uw haar, kleren
en handschoenen buiten het bereik van bewegende delen. Losse kleren, sieraden en
lange haren kunnen door bewegende delen worden gegrepen.

= Als er stofafzuig- en stofopvanginrichtingen kunnen worden gemonteerd, moet u ervoor
zorgen dat die aangesloten zijn en juist worden gebruikt. Het gebruik van dergelijke
inrichtingen doet de gevaren door stof afnemen.

5.4 Zorgvuldige omgang met en gebruik van elektrisch gereedschap

= OQverbelast het apparaat niet. Gebruik voor uw werk het elektrische gereedschap dat
daarvoor bestemd is. Elektrisch gereedschap zal beter presteren en veiliger werken
wanneer het wordt gebruikt in situaties waarvoor het dient.

= Gebruik geen elektrisch apparaat waarvan de schakelaar defect is. Een elektrisch
apparaat dat niet meer kan worden in- of uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet worden
hersteld.

= Trek de stekker uit het stopcontact voor u het apparaat instelt, accessoires vervangt of het
apparaat opbergt. Deze voorzorgsmaatregel voorkomt dat het apparaat ongewild wordt
gestart.

= Bewaar ongebruikt elektrisch gereedschap buiten het bereik van kinderen. Laat personen
die niet vertrouwd zijn met het apparaat of die deze gebruiksaanwijzing niet hebben
gelezen, het apparaat niet gebruiken. Elektrisch gereedschap is gevaarlijk als het door
onervaren personen wordt gebruikt.
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= Ga zorgvuldig om met het apparaat. Controleer op verkeerd uitgelijnde of vastgelopen
bewegende onderdelen, breuk of andere defecten die de werking van het gereedschap
zouden kunnen beinvloeden. Elektrisch gereedschap dat defect is moet hersteld worden.
Veel ongevallen worden veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch gereedschap.

= Hou snijgereedschap scherp en zuiver. Zorgvuldig onderhouden snijgereedschap met
scherpe kanten raakt minder snel geklemd en is gemakkelijker te hanteren.

= Gebruik elektrisch gereedschap, accessoires, speciaal gereedschap en dergelijke meer in
overeenstemming met deze gebruiksaanwijzing en zoals het voor het type van apparaat is
voorgeschreven. Hou bovendien rekening met de werkomstandigheden en de uit te
voeren werkzaamheden. Het gebruik van elektrisch gereedschap voor andere doeleinden
dan de voorgeschreven, kan tot gevaarlijke situaties leiden.

5.5 Service

= Laat uw apparaat uitsluitend door gekwalificeerde vaklui en met originele
reserveonderdelen herstellen. Zo bent u er zeker van dat het apparaat aan de
veiligheidseisen blijft voldoen.

6 AANVULLENDE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR

CIRKELZAGEN
= Verzeker u ervan dat alle beweegbare beschermdelen niet kiemmen.
= Zorg ervoor dat het zaagblad correct is afgeschermd. Houd in het bijzonder de volgende
voorschriften in acht:

—Zet de zaagbladbescherming nooit vast. Herstel een vastzittende zaagbladbescherming
voordat de machine opnieuw wordt gebruikt.

—Vervang een defecte spanveer voordat de machine opnieuw wordt gebruikt.

—Verwijder nooit de splijtwig. De afstand tussen tandkrans en splijtwig mag maximaal 5 mm
bedragen. Het verschil in hoogte tussen splijtwig en tandkrans mag maximaal 5 mm
bedragen.

=  Gebruik geen zaagbladen van HSS-staal.

= Gebruik geen zaagbladen die verbogen, vervormd of op een andere wijze beschadigd zijn.

= Gebruik geen zaagbladen die niet voldoen aan de specificaties vermeld in deze
gebruiksaanwijzing.

= Verwijder voordat u begint te zagen alle spijkers en andere metalen voorwerpen uit het
werkstuk.

= Begin nooit te zagen voordat de machine op volle toeren draait.

= Klem het werkstuk stevig vast. Probeer nooit om uiterst kleine werkstukken te zagen.

= Leg de machine alleen weg nadat u de machine heeft uitgeschakeld en het zaagblad
volledig tot stilstand is gekomen.

= Probeer het zaagblad nooit door middel van tegendruk aan de zijkant af te remmen.

= Neem voordat u onderhoud aan de machine verricht altijd eerst de stekker uit het
stopcontact.

= Hou uw handen uit de buurt van het zaaggebied en het zaagblad. Hou uw vrije hand op de
hulphandgreep op de motorbehuizing. Als u de zaag vasthoudt met beide handen, kunnen
ze niet in aanraking komen met het zaagblad.

= Reik niet onder het werkstuk. Onder het werkstuk kan de beschermkap u niet beschermen
tegen het zaagblad.

= Stel de zaagdiepte in op de dikte van het werkstuk. Minder dan een volledige
zaagbladtand mag maar zichtbaar zijn onder het werkstuk.

= Hou het te verzagen stuk nooit in uw handen en leg het niet over uw benen. Zet het
werkstuk vast op een stabiele steun. Het is belangrijk dat u het werkstuk goed ondersteunt
om blootstelling van het lichaam, het vastlopen van het zaagblad of verlies van controle
zoveel mogelijk te beperken.
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Hou het motorgereedschap aan de geisoleerde handgrepen vast wanneer u een
bewerking uitvoert waarbij het snijgereedschap in contact zou kunnen komen met
verborgen bedrading. Bij contact met bedrading die onder spanning staat, zullen ook de
naakte metalen onderdelen van het elektrische gereedschap onder spanning komen te
staan, met een elektrische schok voor de gebruiker als gevolg.

Gebruik tijdens het schulpen altijd de langsgeleider of rechte kantgeleider. Dat maakt de
zaagsnede nauwkeuriger en vermindert de kans dat het zaagblad vastloopt.

Gebruik altijd zaagbladen met de correcte afmetingen en vorm. Zaagbladen die niet goed
op het bevestigingssysteem passen, zullen excentrisch draaien met verlies van controle
tot gevolg.

Gebruik nooit beschadigde of niet-geschikte zaagbladringen of bouten. De zaagbladringen
en bout werden specifiek ontwikkeld voor uw zaag om optimale prestaties en een optimale
veiligheid te garanderen.

Behoud met beide handen een stevige grip op de zaag en houd uw armen in een houding
waarin ze terugslagkrachten kunnen opvangen. Houd uw lichaam aan een van beide
kanten van het zaagblad, nooit in lijn met het blad. Terugslag kan ervoor zorgen dat de
zaag achterwaarts springt, maar terugslagkrachten kunnen door de gebruiker onder
controle worden gehouden wanneer de juiste voorzorgen worden genomen.

Wanneer het zaagblad klemt of wanneer u om gelijk welke reden de zaagsnede
onderbreekt, laat dan de trekker los en houd de zaag stil in het materiaal tot het zaagblad
volledig tot stilstand is gekomen. Probeer nooit om de zaag uit het werkstuk te halen of ze
achterwaarts te trekken wanneer het zaagblad nog draait omdat dit tot terugslag kan
leiden. Onderzoek waarom het zaagblad geklemd raakt en neem maatregelen om de
oorzaak ervan weg te nemen.

Wanneer u de zaag in het werkstuk herstart, plaats het zaagblad dan in het midden van
de zaagsnede zodat de zaagtanden niet in het materiaal grijpen. Wanneer de zaag klemt,
kan ze bij het herstarten uit het werkstuk klimmen of terugslaan.

Ondersteun grote panelen om het gevaar voor het klemmen van het blad en terugslag te
minimaliseren. Grote panelen hebben de neiging om onder hun eigen gewicht door te
buigen. De steunen moeten aan beide kanten onder het paneel geplaatst worden, dicht bij
de zaaglijn en dicht bij de rand van het paneel.

Gebruik geen stompe of beschadigde bladen. Onscherpe of slecht gezette zaagbladen
maken een smalle zaagsnede, wat tot overmatige wrijving, klemming en terugslag leidt.
De vergrendelingshendels voor de zaagbladdiepte en afschuinhoek moeten stevig vast
staan voordat u de zaagbewerking uitvoert. Wanneer een zaagbladinstelling tijdens het
zagen verloopt, kan dit klemming en terugslag veroorzaken.

Wees extra voorzichtig wanneer u in bestaande muren of andere blinde oppervliakken
zaagt. Het uitstekende zaagblad kan verborgen voorwerken doorzagen die terugslag
kunnen veroorzaken.

Controleer bij elk gebruik dat de onderste zaagbladbeschermkap correct sluit. Gebruik de
zaagmachine niet wanneer de onderste beschermkap niet vrij kan bewegen noch
onmiddellijk sluit. Klem of blokkeer de onderste zaagbladbeschermkap nooit in de open
positie. Wanneer de zaag per ongeluk valt, kan de onderste zaagbladbeschermkap
verbogen raken. Open de onderste zaagbladbeschermkap met de hendel en verzeker u
ervan dat ze vrij kan bewegen en het zaagblad noch andere onderdelen raakt en dit onder
alle hoeken en bij alle zaagdieptes.

Controleer de werking van de veer van de onderste zaagbladbeschermkap. Wanneer de
beschermkap en de veer niet correct werken, dan moeten ze hersteld worden voér verder
gebruik. De onderste zaagbladbeschermkap kan vertraagd werken door beschadigde
onderdelen, gomafzettingen of aangeladen afval.

De onderste zaagbladbeschermkap mag enkel manueel opengezet worden voor speciale
zaagbewerkingen zoals “invalsneden” en “samengestelde sneden”. Open de onderste
zaagbladbeschermkap d.m.v. de hendel. Zodra het zaagblad dan in het materiaal dringt,
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moet de hendel van de onderste zaagbladbeschermkap losgelaten worden. Voor alle
andere zaagbewerkingen moet de onderste zaagbladbeschermkap in de automatische
werking gebruikt worden.

= Let er altijd op dat de onderste zaagbladbeschermkap het zaagblad afdekt voordat u de
zaagmachine op een werkbank of de grond neerlegt. Een onbeschermd en wegslippend
zaagblad zal ervoor zorgen dat de zaagmachine achterwaarts gaat lopen en daarbij alles
doorzaagt wat op haar pad komt. Let op de tijd die nodig is om het zaagblad tot stilstand
te laten komen nadat de schakelaar werd losgelaten.

7 BIJKOMENDE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR BATTERIJEN
EN LADERS

1 Batterijen
Probeer nooit om batterijen, om wat voor reden ook, te openen.
Bewaar ze niet op plekken waar de temperatuur de 40 °C kan overschrijden.
Laad ze enkel op bij temperaturen tussen de 4 °C en 40 °C.
Bewaar uw batterijen op een koele droge plaats (5 °C-20 °C). Bewaar batterijen nooit in
ontladen toestand.
= Het is beter voor Li-ion batterijen om ze regelmatig te ontladen en te herladen (minstens 4
keer per jaar). De ideale lading voor het langdurig opbergen van uw Li-ion batterij
bedraagt 40% van de capaciteit.
= Wanneer u ze moet wegwerpen, volg dan de instructies in het gedeelte “Het milieu
beschermen”.
= Veroorzaak geen kortsluitingen. Wanneer er rechtstreeks of per ongeluk, door contact met
een metalen voorwerp, een verbinding wordt gemaakt tussen de positieve (+) en de
negatieve (-) contactaansluiting, dan wordt de batterij kortgesloten en zal er een zeer
grote stroom gaan vloeien die hitte zal veroorzaken wat tot het barsten van de behuizing
of tot brand kan leiden.
= Verhit ze niet. Wanneer batterijen boven de 100 °C verwarmd worden, zullen de
afdichtingen, isolatielagen en andere polymeerlagen beschadigd raken wat tot het lekken
van het elektrolyt en/of interne kortsluiting kan leiden wat dan weer hitte veroorzaakt en tot
barsten of brand kan leiden. Werp batterijen niet in het vuur: gevaar voor een explosie of
intense brand.
= Onder extreme omstandigheden kan het voorkomen dat de batterij gaat lekken. Wanneer
u vloeistof op de batterij ontdekt, volg dan de onderstaande instructies:
— Neem de vloeistof zorgvuldig op d.m.v. een vod. Vermijd huidcontact.
-Volg onderstaande instructies bij huid- of oogcontact:
v" Spoel onmiddellijk met water. Neutraliseer met een zacht zuur zoals citroensap of
azijn.
v" Bij oogcontact: spoel overvioedig met water gedurende minimaal 10 minuten en
contacteer een arts.

[ I I BEN]

Brandgevaar! Vermijd het kortsluiten van de contacten van een batterij die
uit het toestel is genomen. Verbrand een batterij niet.

7.2 Laders

= Probeer nooit om niet-oplaadbare batterijen te laden.

= Laat defecte snoeren onmiddellijk herstellen.

= Niet blootstellen aan water.

= Open de lader niet.

= De behuizing van de lader niet doorboren.

= De lader is uitsluitend bestemd voor gebruik binnenshuis.
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8 OPLADEN EN INBRENGEN OF UITNEMEN VAN DE BATTERIJ

8.1 Aanwijzingen op de lader (Fig. 1)

Sluit de lader aan op een stopcontact:

= Continu groen: klaar om op te laden.

= Rood knipperen: laadt op.

= Continu groen: opgeladen.

= Continu groen en rood: batterij of lader beschadigd.

Opmerking: als de batterij niet goed in de lader past, koppel ze dan los en
controleer op de specificatiefiche of dit het juiste model batterijpack is voor
deze lader. Laad geen ander batterijpack of een batterijpack dat niet stevig in
de lader past.

1. Controleer de lader en het batterijpack geregeld tijdens het opladen.

2. Koppel de lader los van het stopcontact en van het batterijpack wanneer de batterij
opgeladen is.

3. Laat het batterijpack volledig afkoelen vé6r u het gebruikt.

4. Berg de lader en het batterijpack binnen op, buiten het bereik van kinderen.

OPMERKING: als de batterij heet is nalangdurig gebruik op het apparaat, laat
ze dan tot kamertemperatuur afkoelen véér u ze oplaadt. Dit zal de
levensduur van uw batterijen verlengen.

8.2 Uitnemen/inbrengen van de batterij (Fig. 2)

WAARSCHUWING: Controleer vo66r u het apparaat afstelt of het
uitgeschakeld is of verwijder het batterijpack.

Houd het gereedschap met één hand vast en het batterijpack (20) met de andere.

Om te installeren: duw en schuif het batterijpack in de batterijhouder tot de ontgrendelpal
aan de achterzijde van de batterij vastklikt en controleer of de batterij stevig vastzit véo6r u
begint te werken.

= Om te verwijderen: duw op de ontgrendelpal van de het batterij en trek terzelfder tijd het
batterijpack uit zijn houder.

8.3 Indicator batterijcapaciteit (Fig. 3)

Er zijn capaciteitsindicatoren op het batterijpack. U kunt de capaciteit van de batterij controleren
wanneer u de knop (22) indrukt. Druk v6ér het gebruik van het apparaat de trekkerschakelaar
even in om te controleren of de batterij voldoende opgeladen is voor het werk.

Deze 3 leds geven de capaciteit van de batterij aan.

3 leds branden: batterij volledig opgeladen.

2 leds branden: batterij 60% opgeladen.

1 led brandt: batterij bijna ontladen.
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9 INSTELLINGEN

9.1 Verwisselen van het zaagblad (Fig. 4)

Gebruik alleen zaagbladen die scherp en onbeschadigd zijn. Gebarsten of verbogen

zaagbladen dient u meteen te vervangen. Verwijder de batterij van de cirkelzaag.

= Plaats de cirkelzaag op haar kant op een vlak oppervliak. Om makkelijk te kunnen werken,
wordt het aangeraden om de voetplaat (10) zo laag mogelijk te zetten, dus op een zo klein
mogelijke zaagdiepte.

= Duw de asvergrendelingsknop in de richting van de motorbehuizing zoals de pijlen op
Fig.4 tonen en hou hem stevig ingedrukt.

= Draai de klembout in wijzerzin m.b.v. de inbussleutel die met het gereedschap werd
meegeleverd.

= Verwijder de klembout en de buitenste flens.

= Til de onderste beschermkap (11) op m.b.v. zijn hendel (9) en verwijder het zaagblad.

= Reinig de zaagbladflenzen en monteer dan een nieuw zaagblad op de aandrijfas en tegen
de binnenste flens.

= Zorg ervoor dat de zaagtanden en de pijl op het blad in dezelfde richting wijzen als de pijl
op de bovenste beschermkap.

= Monteer de buitenste flens terug op haar plaats en zet de klembout van het zaagblad vast.

= Verzeker u ervan dat het zaagblad vrij kan bewegen door er met de hand eens aan te
draaien.

9.2 Instellen van de zaagdiepte (Fig. 5)

De zaagdiepte is traploos instelbaar. Een nette zaagsnede ontstaat als het zaagblad ca. 3 mm

uit het materiaal steekt.

= Zet de instelschroef van de diepte-instelling (16) los.

= Hou de voetplaat (10) vlak tegen de rand van het werkstuk en til de
zaagmachinebehuizing op totdat het zaagblad op de juiste diepte zit die bepaald wordt
door de dieptestop (17), lijn uit met de schaal).

= Zet de instelschroef van de diepte-instelling terug vast.

9.3 Instellen van de verstekhoek (Fig. 6)

De verstekhoek is traploos instelbaar tussen 0° en 45°.

= Zet de vergrendelingshendel van de hoekinstelling (2) los.

= Stel de voetplaat in op de gewenste hoek tussen 0° en 45°.

= Zet de vergrendelingshendel van de hoekinstelling opnieuw vast.

9.4 Monteren van de parallelgeleider (Fig. 7)

Met de parallelgeleider kunt u tot 10 cm parallel aan een rand zagen.

= Zet de instelschroef van de geleiderrail (1) los.

= Schuif de geleiderrail (15) doorheen de openingen in de voetplaat en stel hem op de
gewenste breedte in.

= Zet de instelschroef vast om de geleider op zijn plaats vast te zetten.

= Zorg ervoor dat de geleiderrail over zijn ganse breedte tegen het hout rust om ervoor te
zorgen dat de sneden over de ganse zaaglengte parallel blijven.

Copyright © 2022 VARO Pagina |10 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 NL
10 BEDIENING

10.1  Aanwijzingen voor gebruik

= Klem het werkstuk vast. Zorg daarbij dat de zijde die later zichtbaar is, naar onderen ligt,
omdat de zaagsnede van die kant het nauwkeurigst is.

= Schakel de machine in voordat zij het werkstuk aanraakt. Oefen geen druk uit op het
zaagblad. Geef de machine de tijd om door het werkstuk heen te zagen.

= Houd de machine met beide handen aan de twee handgrepen vast. Op die manier heeft u
de meeste controle over de machine.

= Voor recht zagen langs een getrokken lijn maakt u gebruik van de markering voor recht
zagen

= Voor verstekzagen langs een getrokken lijn maakt u gebruik van de markering voor
verstekzagen.

10.2  In- en uitschakelen (Fig. 8)

is gemonteerd en vlot ronddraait, en dat de klembout van het zaagblad goed

f Controleer vo6r u de aan/uit-schakelaar inschakelt, of het zaagblad correct
vastzit.

= Breng het batterijpack aan op de snoerloze cirkelzaag en controleer of het goed vastzit.

= Om de machine in te schakelen, drukt u eerst de ontgrendelingsknop (5) in, houdt deze
ingedrukt en drukt dan de aan-/uit-schakelaar (6) in.

= Om de machine uit te schakelen, laat u de aan/uit-schakelaar (6) los.

10.3  Stofafzuiging

Op de stofzuigeraansluiting kunt u een stofzuiger aansluiten, hetzij direct op de aansluiting,
hetzij indirect op een adapter.

= Bevestig indien nodig een adapter op de aansluiting.

10.4  Afkorten

Wanneer u gaat afkorten of schulpen, lijn dan de geleidingslijn uit met de nok in de voet die de
lijn van het zaagblad aangeeft. Doordat de zaagbladdikte kan variéren, moet u altijd volgens de
geleidingslijn een testsnede maken in afvalmateriaal om te bepalen hoever de geleidingslijn van
de aanwijzingsnok moet afwijken om een precieze zaagsnede te maken.

NOTA: de afstand van de zaaglijn tot de geleidingslijn is de afstand over welke de geleider moet
verschoven worden. Gebruik een geleider wanneer u lange of brede schulpsnedes maakt.

10.5 Afschuinen

= Lijn de zaaglijn uit met de 45°-nok in de voet wanneer u afschuinsneden van 45° maakt.

= Maakt een testsnede in afvalmateriaal volgens de geleidingslijn om te bepalen hoever u
de geleidingslijn op het te zagen materiaal moet verschuiven.

= Stel de zaaghoek op elke gewenste hoek tussen 0 en 45° in.

10.6  Ledwerklampje
De LED-werklamp (23) gaat branden bij het bedienen van de trekkerschakelaar. Het houdt het
werkgebied verlicht om duidelijk te kunnen zien en het licht op tijdens uw werkzaamheden.

WAARSCHUWING: kijk niet rechtstreeks in de lichtstraal. Richt de straal
nooit op andere personen of andere voorwerpen dan het werkstuk.
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Richt de lichtstraal niet opzettelijk naar personen en zorg ervoor dat ze nooit
langer dan 0.25 s in de richting van iemands ogen gericht is.

11 REINIGING EN ONDERHOUD

Opgelet | Trek de netstekker uit de contactdoos alvorens werkzaamheden
aan het apparaat te verrichten.

11.1  Reiniging

= Reinig de ventilatiesleuven van de machine om oververhitting van de motor te voorkomen.

= Reinig regelmatig de behuizing van de machine met een zachte doek, bij voorkeur na
ieder gebruik.

= Hou de ventilatiesleuven vrij van stof en vuil.

= Als het vuil niet verwijderd kan worden, gebruik dan een zachte doek bevochtigd met
zeepwater.

Gebruik nooit oplosmiddelen zoals benzine, alcohol, ammoniawater, etc.
Deze oplosmiddelen kunnen de plastic onderdelen beschadigen.

11.2  Smering
= Smeer de schroefdraad van de borgschroef van tijd tot tijd met een druppel olie.

12 TECHNISCHE GEGEVENS

Toerental 4000 min?
Diameter zaagblad 185 mm
Max. zaagdiepte 62 mm
Nominale spanning (DC) 40V
Max. zaagdiepte 90°- 90° 62 mm
Max. zaagdiepte 45°- 90° 42 mm
Diameter boring 20 mm
Instelbare hoek Ja
Aantal tanden 24T
Soft grip Ja
Ledwerklicht Ja

13 GELUID

Geluidsemissiewaarden gemeten volgens de van toepassing zijnde standaard. (K=3)

Lpa (Geluidsdrukniveau)

Lwa (Geluidsprestatieniveau)

dB(A) overschrijdt.

82 dB(A)
93 dB(A)

f AANDACHT! Draag gehoorbeschermers wanneer het geluidsdrukniveau 85

aw (Trilling)

3,4 m/s? K =1,5m/s?
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14 SERVICEDIENST

Beschadigde schakelaars moeten in de werkplaats van onze klantendienst hersteld
worden.

Wanneer de voedingskabel (of de stekker) beschadigd is, moet hij worden vervangen door
een specifieke voedingskabel, die bij onze klantendienst verkrijgbaar is. Het vervangen
van de voedingskabel mag uitsluitend worden uitgevoerd door onze klantendienst
(serviceafdeling - zie laatste pagina) of een gekwalificeerde persoon (een vakman op het
vlak van elektriciteit).

15 OPSLAG

Reinig zorgvuldig de gehele machine en het toebehoren.

Berg de machine op buiten het bereik van kinderen, in een stabiele en veilige positie en
op een droge plaats met een gematigde temperatuur. Vermijd te hoge en te lage
temperaturen.

Bescherm de machine tegen direct invallend licht. Bewaar ze, indien mogelijk, op een
donkere plaats.

Bewaar de machine niet in plastic of Nylon zakken om te vermijden dat er zich vocht
ophoopt.

16 GARANTIE

Dit product is gewaarborgd gedurende een periode van 36 maanden die begint vanaf de
datum van aankoop door de eerste koper.

Deze garantie dekt alle materiaal- of productiefouten met uitsluiting van: batterijen, laders,
defecten aan onderdelen onderhevig aan normale slijtage zoals lagers, borstels, kabels,
stekkers of accessoires zoals boren, boorbits, zaagbladen enz., beschadigingen of
defecten die voortvloeien uit onjuist gebruik, ongelukken of modificaties, alsook de
transportkosten.

Vallen ook niet onder de garantiebepalingen: beschadigingen en/of defecten die
voortvloeien uit onjuist gebruik.

Wij wijzen tevens alle verantwoordelijkheid af voor elk lichamelijk letsel welke het gevolg is
van onjuist gebruik van het toestel.

Herstellingen mogen enkel gebeuren door een erkende klantenservice voor Powerplus
gereedschappen.

Meer informatie kan u steeds bekomen op het nummer 00 32 3 292 92 90.

Eventuele transportkosten zijn steeds voor rekening van de klant, tenzij schriftelijk anders
overeengekomen werd.

Tevens kan geen aanspraak gemaakt worden op de garantie wanneer de schade aan het
toestel het gevolg is van nalatig onderhoud of overbelasting.

Zeker uitgesloten van de garantie is schade als gevolg van vochtinsijpeling, overmatige
stofindringing, moedwillige beschadiging (met opzet of door grove onachtzaamheid),
ondoelmatig gebruik (gebruik voor doeleinden waarvoor het toestel niet geschikt is),
onoordeelkundig gebruik (0.a. niet respecteren van de instructies gegeven in de
handleiding), ondeskundige montage, blikseminslag, verkeerde netspanning. Deze lijst is
niet limitatief.

De aanvaarding van claims onder garantie geeft in géén geval aanleiding tot verlenging
van de garantieperiode noch tot het aanvangen van een nieuwe garantieperiode in geval
van een vervanging van het toestel.

Toestellen of onderdelen die onder waarborg vervangen werden, worden daardoor
eigendom van Varo NV.

We behouden ons het recht voor om elke garantieclaim te weigeren waarbij de aankoop
niet kan worden geverifieerd of waarbij het duidelijk is dat het product niet correct werd
onderhouden (propere ventilatiesleuven, regelmatig vervangen koolborstels, ...).

Uw aankoopbon moet worden bewaard als bewijs van de aankoopdatum.
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= Uw gereedschap moet als geheel naar uw dealer worden teruggebracht in een
aanvaardbare staat van netheid, in zijn originele kunststof koffer (indien van toepassing op
het product) en het moet vergezeld zijn van uw bewijs van aankoop.

= Uw toestel moet minstens 1x per maand opgeladen worden, opdat de werking van dit
toestel optimaal blijft.

17 MILIEU

Wanneer uw machine na een lange gebruiksduur moet vervangen worden, werp
ze dan niet bij het huishoudelijk afval maar doe dit op een milieuvriendelijke manier.
Afval van elektrische machines mag niet op dezelfde manier behandeld worden als
het gewone huishoudelijke afval. Breng het naar een plek waar het gerecycleerd
kan worden. Raadpleeg de plaatselijke instanties of de verkoper voor adviezen over
EE  inzameling en verwerking.

ECONFORMITEITSVERKLARING

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, verklaart dat,

=
X

Product: CIRKELZAAG 185 mm 40 V
Handelsmerk: POWERplus
Model: POWDP25230

voldoet aan de essentiéle eisen en aan de overige relevante bepalingen van de van toepassing
zijnde Europese Richtlijnen, gebaseerd op de toepassing van Europese geharmoniseerde
normen. Elke niet-toegelaten modificatie van het apparaat maakt deze verklaring nietig.

Europese Richtlijnen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de datum van
ondertekening):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

Europese geharmoniseerde normen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de
datum van ondertekening):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Beheerder van de technische documentatie: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy
N.V.

Ondergetekende handelt in opdracht van de bedrijfsleider,

Ludo Mertens
Regelgevings- en compliancemanager
23/06/2021, Lier-Belgium
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SCIE CIRCULAIRE 185 MM 40 V (SANS ACCU)
POWDP25230

1 UTILISATION PREVUE
Votre scie circulaire a été congue pour scier des pieces de bois. La machine ne peut pas avoir
une utilisation stationnaire. Ne convient pas a une utilisation professionnelle.

® MISE EN GARDE ! Pour votre propre sécurité, lisez préalablement ce manuel
et les consignes de sécurité générales avant d’utiliser la machine. Si vous

cédez votre appareil, joignez-y toujours ce mode d'emploi.

2 DESCRIPTION (FIG. A)

1. Bouton de verrouillage de la barre de 13. Bride extérieure

guidage 14. Lame
2. Bouton de verrouillage pour le réglage 15. Barre de guidage

de 'angle 16. Bouton de réglage de la profondeur
3. Graduation des angles 17. Graduation de la profondeur
4. Poignée du guide 18. Bouton de verrouillage de la broche
5. Bouton de verrouillage 19. Chargeur (NON inclus)
6. Bouton marche/arrét 20. Batterie avec indicateur de capacité
7. Poignée principale (NON inclus)
8. Evacuation de la poussiére 21. Bouton de retrait de la batterie
9. Levier du capot de protection inférieur 22. Bouton de l'indicateur de capacité de
10. Plaque de base la batterie
11. Capot de protection inférieur 23. Lampe de travail a LED

12. Boulon de serrage de la lame

3 LISTE DES PIECES CONTENUES DANS L'EMBALLAGE

Retirez tous les matériaux d’emballage.

Retirez les supports d’emballage et de transport restants (le cas échéant).

Vérifiez qu’il ne manque rien dans le carton.

Vérifiez que I'appareil, le cordon d’alimentation, la fiche d’alimentation électrique et tous

les accessoires n’ont pas subi de dommages au cours du transport.

= Conservez les matériaux d’emballage le plus longtemps possible jusqu’a la fin de la
période de garantie. Jetez-les ensuite conformément a votre systéeme de mise au rebut
des déchets.

AVERTISSEMENT : Les matériaux d’emballage ne sont pas des jouets ! Les
enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique ! Il existe un risque
de suffocation!

1 SCIE CIRCULAIRE 1 lame de scie

1 clé Allen 1 mode d’emploi

1 barre de guidage

0 En cas de piéces manquantes ou endommagées, contactez votre revendeur.
\ 1
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4 PICTOGRAMMES

Les symboles suivants sont utilisés dans ce mode d’emploi et/ou sur la machine:

. - Conformément aux principales

Risque de Iésion corporelle ou .
P - exigences de la/des

de dégats matériels.

directive(s) Européenne(s).

Machine de la classe Il —

Double isolation — vous n’avez
& Lisez le manuel avant utilisation. pas besoin d’une prise avec
mise a terre (uniqguement pour
le chargeur).

. _.f{c\' Il Température ambiante de
Ne pas exposer le chargeur nila | i | o .
-~ o 40 °C max. (uniquement pour
- batterie a I'eau.

\Max. a0/ | la batterie).

L, - Utiliser la batterie et le
Ne pas incinérer la batterie ni le chargeur uniguement dans
chargeur. 9 d

des pieces fermées.

Ol

En cas de formation de
Portez des protections auditives. @ poussiére, porter un masque
de protection respiratoire.

Le port des lunettes de
protection est obligatoire.

5 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

Attention, tous les avertissements et consignes de sécurité doivent étre lus ! Un non-respect
des avertissements et des consignes peut entrainer des décharges électriques, des incendies
et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et consignes de sécurité pour
une consultation ultérieure. La notion d"outil électrique" utilisée ci-aprés fait référence a un outil
électrique connecté au réseau électrique (avec cable secteur) ou a un outil électrique alimenté
par batterie (sans fil).

5.1 Lieu de travail

= Maintenez la propreté et un éclairage correct dans votre espace de travail. Désordre et
manque de lumiere peuvent donner lieu a des accidents.

= N'utilisez pas les outils électriques dans un environnement présentant un risque
d’explosion, contenant par exemple des liquides, gaz ou poussiéres inflammables. Les
outils électriques produisent des étincelles susceptibles de provoquer 'embrasement de la
poussiére ou des vapeurs.

= Maintenez les enfants et les tierces personnes a I'écart lorsque vous utilisez I'outil
électrique. Vous risquez de perdre le contrdle de I'appareil en cas de distraction.

5.2 Sécurité électrique

La tension d’alimentation doit correspondre a celle indiquée sur I’étiquette
des caractéristiques.

= Lafiche de raccordement des outils électriques doit étre adaptée a la prise. La fiche
secteur ne peut en aucun cas étre modifiée. N'utilisez pas d'adaptateur en méme temps
que des outils électriques mis a la terre. Des fiches secteur non modifiées et des prises
adaptées réduisent le risque de décharge électrique.
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= Evitez tout contact corporel avec des surfaces mises a la terre telles que robinets,
chauffages, cuisiniéres électriques et réfrigérateurs. Le risque de décharge électrique
augmente lorsque votre corps est mis a la terre.

= Tenez les outils électriques a I'écart de la pluie ou de I'humidité. La pénétration d'eau dans
un appareil électrique augmente le risque de décharge.

= N'endommagez pas le cordon d’alimentation. Ne ['utilisez pas pour porter, tirer ou
débrancher I'outil électrique de la prise. Tenez le cable secteur a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des bords coupants ou des pieces mobiles de I'appareil. Des cables secteurs
endommagés ou emmélés augmentent le risque de décharge électrique.

= Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'air libre, n'employez que des rallonges
autorisées dans le cadre d'un usage extérieur. L'usage d'une rallonge convenant a un
usage extérieur réduit le risque de décharge électrique.

=  Sivous étes obligé d'utiliser des outils électriques dans un local humide, utilisez une
alimentation électrique protégée par un dispositif a courant résiduel (DCR). L'utilisation
d’un DCR réduit le risque de décharge.

5.3 Sécurité des personnes

= Soyez attentif. Faites attention a ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque
vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique lorsque vous étes fatigué
ou sous l'influence de la drogue, de I'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention
durant I'utilisation d’outils électriques peut engendrer des blessures graves.

= Portez un équipement de protection individuelle ainsi que des lunettes de protection en
toutes circonstances. Le port d'un équipement de protection individuelle tel que masque
anti-poussiére, chaussures de sécurité antidérapantes, casque de protection ou
protections auditives, selon l'usage de I'outil électrique, réduit le risque de blessures.

= Evitez toute mise en marche impromptue. Assurez-vous que le commutateur se trouve en
position éteinte avant de brancher la fiche secteur dans la prise. Un risque d'accident
existe si votre doigt se trouve sur le commutateur de I'outil électrique lorsque vous portez
celui-ci ou lorsque vous le raccordez au secteur en position allumée.

= Retirez les outils de réglage ou les clés de serrage avant de mettre I'outil électrique en
circuit. Un outil ou une clé se trouvant dans une partie rotative de I'outil électrique est
susceptible de provoquer des blessures.

= Ne tendez pas les bras trop loin. Veillez a conserver une position sdre et maintenez votre
équilibre a tout moment. Cela vous permettra de mieux contréler I'outil électrique dans les
situations inattendues.

= Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements larges ni de bijoux.
Maintenez les cheveux, vétements et gants a I'écart de l'outil électrique. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les pieces mobiles.

= Sides dispositifs d'aspiration et de réception de la poussiere sont montés, assurez-vous
que ceux-ci sont raccordés et correctement employés. L'utilisation de ces dispositifs réduit
les risques inhérents a la poussiere.

5.4 Précautions de manipulation et d’utilisation d’outils électriques

= Ne surchargez pas I'outil électrique. Utilisez I'outil électrique adapté a votre travail. Un
outil électrique adapté vous permettra d'effectuer un travail plus efficace et plus sOr dans
le champ d'application concerné.

= N'utilisez aucun outil électrique dont le commutateur est défectueux. Un outil électrique ne
pouvant plus étre allumé ou éteint est dangereux et doit étre réparé.

= Retirez la fiche secteur de la prise avant de procéder a des réglages, de remplacer des
accessoires ou de ranger I'outil électrique. Cette mesure de précaution empéche la mise
en marche impromptue de I'outil électrique.

= Conservez les outils électriques inutilisés hors d’atteinte des enfants. Ne laissez pas des
personnes ne connaissant pas I'appareil ou n'‘ayant pas pris connaissance de ces
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consignes utiliser I'appareil. Les outils électriques sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés
par des personnes inexpérimentées.

= Entretenez 'appareil avec soin. Contrdlez qu’aucune pieéce mobile de I'appareil n’est
décentrée ou grippée, qu’aucune piéce n'est cassée ou endommagée au point d'entraver
le fonctionnement de I'appareil. Faites réparer les pieces endommagées avant d'utiliser
I'appareil. De nombreux accidents sont dus a un entretien défaillant des outils électriques.

= Maintenez la propreté et I'affitage des outils tranchants. Des outils tranchants entretenus
avec soin, équipés de lames affitées, se bloquent moins souvent et sont plus faciles a
diriger.

= Utilisez 'outil électrique, les accessoires, les outils de coupe ou autres en respectant ces
consignes et de la maniere prescrite pour le type d’outil électrique concerné. Tenez
compte des conditions d’emploi et du travail a accomplir. L'utilisation d'outils électriques a
des fins autres que les applications prévues peut aboutir a des situations dangereuses.

5.5 Entretien
= Ne faites réparer votre outil électrique que par du personnel qualifié¢, au moyen de piéces
de rechange d’origine uniquement, de maniére a préserver la sécurité de l'appareil.

6 CONSIGNES DE SECURITE COMPLEMENTAIRES POUR LES
SCIES CIRCULAIRES

= Assurez-vous que tous les éléments de protection mobiles ne sont pas coincés.
= Veillez a ce que la lame soit correctement recouverte. Observez tout particulierement les
consignes suivantes :

— Ne bloquez jamais le carter protecteur de la lame. Si le carter protecteur de la lame est
bloqué, remédiez-y avant de réutiliser la machine.

— Siun ressort de tension est défectueux, remplacez-le avant de réutiliser la machine.

— Ne retirez jamais le coin a refendre. La distance entre la couronne dentée et le coin a
refendre doit mesurer 5 mm maximum. La différence de hauteur entre le coin a refendre
et la couronne dentée doit mesurer 5 mm maximum.

= N’employez pas de lames en acier HSS.

= N’employez pas de lames recourbées, déformées ou autrement endommagées.

= N’employez pas de lames qui ne répondent pas aux spécifications indiquées dans ce
mode d’emploi.

=  Avant de commencer a scier, retirez tous les clous et autres objets métalliques de la
piéce a ouvrer.

= Ne commencez jamais & scier avant que la machine ne tourne en plein régime.

= Serrez solidement la piece a ouvrer. Ne tentez jamais de scier des pieces a ouvrer
extrémement petites.

= Ne reposez jamais la machine avant de I'avoir mise hors tension et attendu que la lame
s’immobilise complétement.

= N’essayez jamais de ralentir la lame en exergant une contre-pression sur la face latérale.

= Avant de procéder a I'entretien de la machine, retirez d’abord toujours la fiche de la prise
de courant.

= Gardez les mains loin de la zone de coupe et de la lame. Gardez la seconde main sur la
poignée aucxiliaire ou le carter du moteur. Si les deux mains tiennent la scie, elles ne
peuvent pas étre coupées par la lame.

= Ne touchez pas la surface sous la piéce a usiner. Le capot de protection ne peut pas vous
protéger de la lame sous la piéce a travailler.

= Réglez la profondeur de coupe en fonction de I'épaisseur de la piéce a usiner. Il convient
que moins de la totalité d’une dent parmi toutes les dents de la lame soit visible sous la
piéce a travailler.

= Ne tenez jamais la piéce en cours de coupe dans vos mains et ne la placez jamais sur
votre jambe. Fixez la piéce a usiner sur une plate-forme stable. Il est important que la
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piéce a travailler soit soutenue convenablement, afin de minimiser I'exposition du corps, le
grippage de la lame ou la perte de contrble.

= Lorsque vous effectuez une opération au cours de laquelle I'outil de coupe risque d’entrer
en contact avec des cables dissimulés, tenez I'outil électrique au niveau de ses surfaces
de prise isolées. Le contact avec un fil sous tension peut également mettre sous tension
les parties métalliques exposées et I'opérateur risque de subir un choc électrique.

= Sivous fendez du bois, utilisez toujours un guide a refendre ou une guide a bord droit.
Cela améliore la précision de la coupe et réduit les risques de grippage de la lame.

= Utilisez toujours des lames de la taille et de la forme appropriées. Les lames qui ne
correspondent pas aux éléments de montage ne fonctionneront pas bien, provoguant une
perte de contrdle.

= N'utilisez jamais de rondelle ni de boulon endommagé ni incorrect. Les rondelles et les
boulons de lame ont été spécialement congus pour votre scie, afin de garantir des
performances et une sécurité de fonctionnement optimales.

= Maintenez une prise ferme a deux mains sur la scie et placez vos bras dans une position
qui leur permet de résister au rebond. Placez des parties de votre corps de chaque coté
de la lame, sans vous aligner sur elle. Le rebond peut entrainer un recul de la scie, mais
le rebond peut étre controlé par I'utilisateur, si des précautions appropriées sont prises.

= Lorsque la lame se coince ou lorsqu’une coupe est interrompue pour une raison
quelconque, relachez la gachette et tenez la scie immobilisée dans le matériau jusqu’a ce
que la lame s’arréte complétement. N'essayez jamais de retirer la scie de la piece a
travailler ou de tirer la scie vers I'arriére lorsque la lame est en mouvement, cela pourrait
entrainer un rebond. Recherchez la cause du blocage de la lame et prenez les mesures
correctives nécessaires pour I'éliminer.

= Lors du redémarrage d’une scie dans la piéce a travailler, centrez la lame de scie dans
I'entaille de telle sorte que les dents de la scie ne soient pas engagées dans le matériau.
Si la lame de scie se coince, elle risque de remonter ou de rebondir depuis la piece a
travailler lorsque la scie est redémarrée.

= Soutenez les grands panneaux pour limiter le plus possible le risque de pincement et de
rebond de la lame. Les grands panneaux ont tendance a s’affaisser sous leur propre
poids. Les supports doivent étre placés sous le panneau des deux cbtés, pres de la ligne
de coupe et du bord du panneau.

= N'utilisez pas de lames émoussées ou endommagées. Des lames mal affatées ou mal
montées créent une entaille étroite qui entraine un frottement excessif, un blocage de la
lame et un rebond.

= Les leviers de blocage de la profondeur de lame et de réglage du biseau doivent étre
serrés et sécurisés avant de réaliser la coupe. Si le réglage de la lame se déplace
pendant la coupe, cela peut entrainer un blocage et un rebond.

= Faites particulierement attention lorsque vous sciez dans des murs existants ou d’autres
zones aveugles. La lame en salillie risque de coupe des objets qui peuvent entrainer un
rebond.

= Vérifiez que la protection inférieure est bien fermée avant chaque utilisation. N'utilisez pas
la scie si la protection inférieure ne bouge pas librement et se ferme aussitét. Ne serrez ou
n’attachez jamais la protection inférieure en position ouverte. Si la scie tombe
accidentellement, la protection inférieure risque de se plier. Relevez la protection
inférieure a l'aide de la poignée rétractable et assurez-vous qu’elle bouge librement et ne
touche pas la lame ni toute autre piéce, dans tous les angles et toutes les profondeurs de
coupe.

= Vérifiez le fonctionnement du ressort de la protection inférieure. Si la protection et le
ressort ne fonctionnent pas correctement, ils doivent étre réparés avant utilisation. La
protection inférieure risque d’étre peu efficace en raison des pieces endommageées, de
dépdts collants ou d’une accumulation de débris.
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= La protection inférieure peut étre rétractée manuellement uniqguement pour les coupes
spéciales telles que les « coupes plongeantes » et les « coupes combinées ». Relevez la
protection inférieure a I'aide de la poignée rétractable et, dés que la lame pénetre dans le
matériau, abaissez la protection inférieure. Pour toutes les autres opérations de sciage, la
protection inférieure doit fonctionner automatiquement.

= Vérifiez toujours que la protection inférieure recouvre la lame avant de poser la scie sur un
établi ou sur le sol. Une lame non protégée qui continue de tourner entraine le recul de la
scie et coupe tout ce qui se trouve sur son chemin. Soyez conscient que la lame met du
temps a s'immobiliser une fois que l'interrupteur est relaché.

7 CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES POUR LES
BATTERIES ET LES CHARGEURS

7.1 Batteries

= N’essayez en aucun cas d’ouvrir une batterie.

= Ne rangez pas une batterie dans un endroit ou la température dépasse 40 °C.

= Chargez la batterie uniquement a une température ambiante comprise entre 4 °C et 40
°C.

= Entreposez vos batteries dans un endroit frais (5 °C-20 °C) et sec. N'entreposez jamais
les batteries si elles sont déchargées.

= |l est préférable de décharger et recharger régulierement les batteries au Li-ion (au moins
4 fois par an). La charge idéale pour un entreposage a long terme de votre batterie au Li-
ion est d'environ 40 % de sa capacité.

= Lors de la mise au rebut de la batterie, suivez les instructions fournies a la section
« Protection de I'environnement ».

= Ne provoquez pas de court-circuit. En cas de connexion directe entre les bornes
positive (+) et négative (-) ou de contact accidentel avec des objets métalliques, la batterie
est court-circuitée et un courant intense la traverse, générant une chaleur susceptible de
provoquer une rupture du carter ou un incendie.

= Ne chauffez pas la batterie. Si la batterie chauffe a une température supérieure a 100 °C,
les séparateurs de scellement et d’isolation et les autres composants polymeéres risquent
d’étre endommageés, ce qui entrainerait une fuite d’électrolyte et/ou un court-circuit interne
générant une chaleur susceptible de provoquer une rupture ou un incendie. En outre, ne
jetez pas la batterie au feu, ce qui risquerait d’entrainer une explosion et/ou une flamme
intense.

= Dans certaines conditions extrémes, une fuite de batterie peut se produire. Si vous
remarquez du liquide sur la batterie, procédez comme suit :
— Essuyez soigneusement le liquide a I'aide d’un chiffon. Evitez tout contact cutané.
— En cas de contact oculaire, suivez les instructions ci-dessous :

v" Rincez immédiatement a I'eau. Neutralisez a I'aide d’'un acide doux comme du jus
de citron ou du vinaigre.
v" En cas de contact oculaire, rincez abondamment a I'eau propre pendant au moins
10 minutes. Consultez un médecin.

Risque d’incendie! Evitez de court-circuiter les contacts d’une batterie
détachée. N’incinérez pas la batterie.

7.2 Chargeurs

= Ne tentez jamais de charger des batteries non rechargeables.

= Remplacez immédiatement tout cordon d’alimentation défectueux.
= N’exposez pas le chargeur a I'eau.

= N’ouvrez pas le chargeur.
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= Ne sondez pas le chargeur.
= Le chargeur est destiné a un usage en intérieur uniquement.

8 CHARGE ET INSERTION OU RETRAIT DE LA BATTERIE

8.1 Indications du chargeur (Fig. 1)

Brancher le chargeur sur la prise de courant électrique :
= Vert fixe: prét a charger.

= Rouge clignotant: en charge.

= Vert fixe: chargé.

= Vert et rouge fixe: batterie ou chargeur endommagé.

Remarque : si la batterie ne s’insére pas correctement, la débrancher et
vérifier qu’il s’agit d’'un modéle adapté a ce type de chargeur, conformément
au tableau des spécifications. Ne pas charger un autre bloc de batteries ou
toute batterie qui ne s’insére pas en toute sécurité dans le chargeur.

Surveiller régulierement le chargeur et la batterie pendant le processus de charge.
Apres la charge, débrancher le chargeur de la prise et retirer la batterie.

Laisser la batterie refroidir complétement avant de I'utiliser.

Ranger le chargeur et la batterie dans un endroit sar, hors de portée des enfants.

PO

REMARQUE : Si la batterie est chaude aprés une utilisation prolongée dans
I'outil, la laisser refroidir a température ambiante avant de la recharger. Cela
permet de prolonger la durée de vie des batteries.

8.2 Retrait/insertion de la batterie (Fig. 2)

AVERTISSEMENT : avant tout réglage, débrancher la fiche d’alimentation ou
retirer le bloc de batteries.

Tenir I'outil d’'une main et la batterie (20) de 'autre.

Installation : pousser et glisser le bloc de batteries dans le port prévu a cet effet, s’assurer
que le loquet a I'arriére de la batterie est en place et que la batterie est sécurisée avant de
démarrer I'opération.

= Retrait: appuyer sur le loquet d’ouverture de la batterie et retirer la batterie en méme
temps.

8.3 Indicateur de capacité de la batterie (Fig. 3)

Le bloc de batteries comporte des indicateurs de capacité. Pour vérifier I'état de la batterie,
appuyer sur le bouton (22). Avant d'utiliser I'appareil, appuyer sur l'interrupteur-gachette pour
vérifier si la batterie est suffisamment chargée pour fonctionner correctement.

Trois LED indiguent le niveau de capacité de la batterie :

3 LED allumées : batterie entierement chargée.

2 LED allumées : batterie chargée a 60 %.

1 LED allumée : batterie presque déchargée.
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9 REGLAGES

9.1 Remplacement de la lame de scie (Fig. 4)

N'utilisez que des lames de scie affitées et en parfait état. Les lames de scie fissurées ou

courbes doivent étre immédiatement remplacées. Retirez le bloc-batterie de la scie.

= Placez la scie circulaire sur le cdté sur une surface plane. Il est conseillé de placer la
semelle (10) a un niveau de coupe minimal pour faciliter I'opération.

= Poussez le bouton de verrouillage du mandrin vers le carter du moteur comme illustré par
la fleche a la Fig. 4 et maintenez-le fermement dans cette position.

= Tournez le boulon de serrage de la lame dans le sens des aiguilles d’'une montre a I'aide
de la clé Allen fournie avec I'outil.

= Déposez le boulon de serrage de la lame et la bride extérieure.

= Soulevez la protection inférieure (11) a I'aide du levier de protection inférieure (9), puis
déposez la lame de la scie.

= Nettoyez les brides de la lame de la scie, puis posez la nouvelle lame de scie sur la bride
de sortie et contre la bride intérieure.

= Vérifiez que les dents de la scie et la fleche de la lame se trouvent dans le méme sens
gue la fleche de la protection supérieure.

= Reposez la bride extérieure et serrez le boulon de serrage de la lame.

= Vérifiez que la lame de la scie fonctionne correctement en tournant la lame a la main.

9.2 Réglage de la profondeur de coupe (Fig. 5)

La profondeur de coupe est réglable a l'infini. Pour effectuer une coupe nette, la lame de scie

d0|t dépasser d’environ 3 mm du matériel.
Desserrez la vis de réglage (16) pour la profondeur de coupe.

= Tenez la semelle (10) a plat contre le bord de la surface de travail et soulevez le corps de
la scie jusqu’a ce que la lame se trouve a la profondeur correcte indiquée par la jauge de
profondeur (17) (alignez I'échelle).

= Serrez la vis de réglage pour la profondeur de coupe.

9.3 Réglage de I'angle en onglet (Fig. 6)

La coupe en onglet est variable a l'infini, entre 0° et 45°.

= Desserrez le levier de verrouillage de réglage de I'angle (2).
= Réglez la semelle a 'angle souhaité, entre 0° et 45°.

= Serrez le levier de verrouillage de réglage de I'angle.

9.4 Montage du guide parallele (Fig. 7)

Le guide paralléle permet de scier parallélement a un c6té a une distance maximale de 10 cm.
Desserrez la vis de réglage pour barre de guidage (1).

= Glissez la barre de guidage (15) dans les fentes de la semelle a la profondeur désirée.

= Serrez la vis de réglage pour la fixer en place.

= Vérifiez que la barre de guidage repose contre le bois sur toute sa longueur pour
permettre des coupes paralléles régulieres.

10 EMPLOI

10.1  Instructions d’emploi

= Attachez la piéce a travailler. Assurez-vous que le c6té qui sera visible plus tard est bien
tourné vers le bas, car la coupe est plus précise de ce coté.

= Allumez la machine avant qu’elle n’entre en contact avec la piéce a travailler.

= N’exercez pas de pression sur la lame de scie. Laissez a la machine assez de temps pour
couper la piece.

= Saisissez la machine avec les deux mains tenant les deux poignées. Ce qui vous
permettra de trés bien maitriser la machine.

Copyright © 2022 VARO Page |10 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 FR

= Pour des coupes en longueur le long d’une ligne dessinée, utilisez le repérage pour les
coupes en longueur.

= Pour des coupes en biseau le long d’une ligne dessinée, utilisez le repérage pour les
coupes en hiseau.

10.2 Mise en marche et arrét (Fig. 8)

correctement montée et fonctionne convenablement, et que le boulon de

f Avant d’appuyer sur le bouton marche/arrét, vérifiez que la lame est
fixation de la lame est bien serré.

= Branchez la batterie sur la scie circulaire sans fil en veillant & ce qu’elle soit bien en place.

= Pour mettre la machine en marche, appuyez d’abord sur le bouton de déverrouillage (5),
maintenez-le enfoncé, puis appuyez sur le bouton marche/arrét (6).

= Pour stopper la machine, relachez le bouton marche/arrét.

10.3  Evacuation de la poussiére

Vous pouvez relier un aspirateur au raccord d’évacuation de la poussiére, soit directement sur
le connecteur, soit a I'aide d’'un adaptateur.

= Au besoin, placez un adaptateur au raccord.

10.4 Coupe transversale

Lors d’'une coupe transversale ou d’un sciage en long, alignez la ligne de guidage sur I'encoche
du guide-lame situé sur la plague de base. Etant donné que les épaisseurs de lame varient, il
convient de toujours effectuer un essai de coupe dans une piece a mettre au rebut le long d’'une
ligne de guidage, afin de déterminer le décalage nécessaire de cette derniére par rapport au
guide pour créer une coupe précise.

REMARQUE : La distance entre la ligne de coupe et la ligne de guidage est la valeur de
décalage du guide. Utilisez un guide pour créer des coupes longues ou larges.

10.5 Coupe en biseau

= Lors de la réalisation de coupes en biseau a 45°, alignez la ligne de coupe sur I'encoche
du guide-lame a 45° situé sur la plague de base.

= Effectuez un essai de coupe dans une piéce a mettre au rebut le long d’une ligne de
guidage afin de déterminer le décalage nécessaire de la ligne de guidage sur la piece a
couper.

= Réglez I'angle de coupe sur tout réglage souhaité entre 0 et 45°.

10.6 Lampe de travail a LED
La lampe de travail a LED (23) s’allume lorsque linterrupteur a gachette est actionné. Cela
permet de maintenir la zone de travail éclairée pendant votre opération.

AVERTISSEMENT : Ne regardez pas directement vers le faisceau de lumieére.
Ne dirigez jamais le faisceau vers une personne ou un objet différent de la
piece atravailler.

Ne dirigez pas délibérément le faisceau vers des personnes et vérifiez qu’il
n’est pas dirigé vers I'eil d’une personne pendant plus de 0,25 s.
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11 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Attention ! Avant toute intervention sur l'appareil, débranchez la fiche du
{ :E secteur.

11.1 Nettoyage

= Maintenez les fentes de ventilation propres afin d’éviter la surchauffe du moteur.

= Nettoyez régulierement le bati de la machine avec un chiffon doux, de préférence apres
chaque utilisation.

= Maintenez les fentes de ventilation exemptes de poussiére et de saleté.

= Sila saleté est tenace, utilisez un chiffon doux mouillé avec de I'eau savonneuse.

N’utilisez jamais de solvants comme I'essence, I'alcool, ’'ammoniaque, etc.
Ces solvants peuvent endommager les piéces en plastique.

11.2  Lubrification
= Appliquez de temps en temps une goutte d’huile sur le filet de la vis de blocage.

12 DONNEES TECHNIQUES

Vitesse de rotation 4000 min?
Taille de la lame 185 mm
Profondeur de coupe max. 62 mm
Tension nominale DC 40V
Capacité de coupe maximale 90°- 90° 62 mm
Capacité de coupe maximale 45°- 90° 42 mm
Alésage 20 mm
Angle réglable Oui
Nombre de dents 24T
Poignée souple Oui
Lampe de travail LED Oui

13 BRUIT

Valeurs des émissions acoustiques mesurées selon la norme applicable. (K=3)
Pression acoustique LpA 82 dB(A)
Puissance acoustique LwA 93 dB(A)

ATTENTION ! Lorsque la pression acoustique dépasse la valeur de 85 dB(A),
il est nécessaire de porter des dispositifs individuels de protection de I'ouie.

aw (Vibrations) 3,4 m/s? K =1,5m/s?
14 SERVICE APRES-VENTE

Un commutateur endommagé doit étre remplacé dans nos ateliers du service aprés-vente.

= Lorsque le cable de raccordement (ou la fiche secteur) est endommagé, il doit étre
remplacé par un cable de raccordement particulier disponible auprés de notre service
aprés-vente. Le remplacement du cable de raccordement doit étre obligatoirement
effectué par notre service aprés-vente (cf. derniére page) ou par un spécialiste (électricien
qualifié).
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15 ENTREPOSAGE

Nettoyez soigneusement et entiérement la machine et ses accessoires.

Rangez la machine hors de portée des enfants, dans une position stable et sdre et dans
un endroit sec avec une température modérée. Evitez les températures trop basses et
trop élevées.

Protégez la machine d’une exposition directe a la lumiére. Gardez-la si possible dans un
endroit sombre.

Ne I'enfermez pas dans des sacs en plastique pour éviter la condensation.

16 GARANTIE

Ce produit est garanti pour une période de 36 mois effective a compter de la date d’achat
par le premier utilisateur.

Cette garantie couvre toutes les défaillances matérielles ou les défauts de fabrication, elle
n’inclut pas : les batteries, les chargeurs, les défauts dus a I'usure normale des piéces,
telles que les roulements, brosses, céables, fiches ou les accessoires tels que les foreuses,
forets, lames de scie, etc. ; les dommages ou les défauts résultant d’'une utilisation
incorrecte, d’accidents ou de madifications ; ni ne couvre les frais de transport.

Les dommages et/ou les défauts résultant d'une utilisation incorrecte n'entrent pas non
plus dans les clauses de garantie.

Nous rejetons toute responsabilité pour toute blessure corporelle résultant d'une utilisation
inappropriée de I'outil.

Les réparations ne peuvent étre réalisées que par un service aprés-vente agréé pour les
outils Powerplus.

Vous pouvez obtenir davantage d'informations au numéro 00 32 3 292 92 90.

Tous les frais de transport doivent toujours étre supportés par le client, sauf indication
contraire écrite.

De plus, aucune réclamation ne peut étre émise dans le cadre de la garantie si
I'endommagement de I'appareil résulte d'une négligence d'entretien ou d'une surcharge.
Tout dommage résultant d'une pénétration de fluide, d'une pénétration d'une grande
quantité de poussiére, d'un endommagement volontaire (délibérément ou par grave
négligence), d'une utilisation inappropriée (utilisations pour lesquelles I'appareil n'est pas
adapté), d'une utilisation incorrecte (par exemple, non-respect des consignes indiquées
dans le manuel), d'un montage incorrect, de la foudre, d'une tension incorrecte, n'entre
pas dans la garantie. Cette liste n'est pas restrictive.

L'acceptation des réclamations sous garantie ne peut en aucun cas entrainer la
prolongation de la période de garantie ni le début d'une nouvelle période de garantie en
cas de remplacement de |'appareil.

Les appareils ou pieces remplacé(e)s sous garantie sont par conséquent la propriété de
Varo NV.

Nous nous réservons le droit de rejeter toute réclamation dans les cas ou I'achat ne peut
étre vérifié ni lorsqu'’il est évident que le produit n’a pas été correctement entretenu.
(nettoyage des orifices de ventilation, entretien régulier des balais de charbon, etc.)
Votre regu d’achat doit étre conservé comme preuve de la date d’achat.

Votre outil non démonté doit étre renvoyé a votre revendeur dans un état de propreté
acceptable (dans son coffret moulé par soufflage d’origine le cas échéant), accompagné
de votre preuve d’achat.

Votre outil doit étre chargé au moins 1 fois par mois afin de garantir un fonctionnement
optimal de cet outil.
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17 ENVIRONNEMENT

~—__ Si, aprés un certain temps, vous décidez de remplacer votre machine, ne vous en
W- débarrassez pas avec les ordures ménageres, mais destinez-la a un traitement

$

‘@ respectueux de I'environnement.
' Les déchets électriques ne peuvent étre traités de la méme maniére que les
EEN ordures ménageéres ordinaires. Procédez a leur recyclage, la ou il existe des
installations adéquates. Renseignez-vous a propos des procédés de collecte et de
traitement auprés des autorités locales compétentes ou de votre revendeur.

18 DECLARATION DE CONFORMITE

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIQUE, déclare que:

Appareil : SCIE CIRCULAIRE 185 mm 40 V
Marque : POWERplus
Modele : POWDP25230

est en conformité avec les exigences essentielles et les autres dispositions pertinentes des
Directives européennes applicables, basées sur l'application des normes européennes
harmonisées. Toute modification non autorisée de I'appareil annule cette déclaration.

Directives européennes (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la date de la
signature) :

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

Normes européennes harmonisées (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la date
de la signature) :

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Détenteur de la Documentation technique : Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy
N.V.

Le soussigné agit au nom du PDG de I'entreprise,

Ludo Mertens
Réglementation — Directeur de la conformité
23/06/2021, Lier-Belgium
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CIRCULAR SAW 185MM 40V (NO ACCU)
POWDP25230

1 INTENDED USE
Your circular saw has been designed for sawing wooden workpieces. The machine is not
suitable for stationary use. Not suitable for professional use.

before using the appliance, for your own safety. Your power tool should

f WARNING! Read this manual and general safety instructions carefully
only be passed on together with these instructions.

2 DESCRIPTION (FIG. A)

1. Lock knob for guide bar 13. Outer flange

2. Lock knob for angle adjustment 14. Saw blade

3. Angle gauge 15. Guide bar

4. Guide handle 16. Lock knob for depth adjustment

5. Lock-off button 17. Depth gauge

6. ON/OFF switch trigger 18. Spindle lock button

7. Main handle 19. Charger (NOT included)

8. Dust extraction outlet 20. Battery pack with battery capacity
9. Lever of lower guard indicator (NOT included)

10. Base plate 21. Battery pack release button

11. Lower guard 22. Button for battery capacity indicator
12. Blade clamp bolt 23. LED work light

3  PACKAGE CONTENT LIST

Remove all packing materials

Remove remaining packaging and transit supports (if existing)

Check the completeness of the packing content

Check the appliance, the power cord, the power plug and all accessories for transportation

damages.

= Keep the packaging materials as far as possible till the end of the warranty period.
Dispose it into your local waste disposal system afterwards.

WARNING Packing materials are no toys! Children must not play with
plastic bags! Danger of suffocation!

1 x CIRCULAR SAW 1 x saw blade
1 x Allen key 1 manual

1 x guide bar

0 When parts are missing or damaged, please contact your dealer.
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4 SYMBOLS

In this manual and/or on the machine the following symbols are used:

. In accordance with essential
Denotes risk of personal .
L requirements of the European
injury or damage to the tool. directive(s)

"Class Il - The machine is
L double insulated; Earthing wire
Read manual before use .
is therefore not necessary (only

Do not expose charger and | [i~ O Ambient temperature 40°C
battery pack to water max. (only for battery)

for charger)

Do not incinerate battery Use battery and charger only in
pack or charger closed rooms

. . Wear a mask In dusty
. Wear noise protection conditions

@

Mandatory use of eye protection.

5 GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow all warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury. Save all warnings and instructions for
future reference. The term "power tool" in the warnings refers to your mains operated (corded)
power tool or battery operated (cordless) power tool.

5.1 Work area

= Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

= Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or
fumes.

= Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control.

5.2 Electrical safety

Always check that the power supply corresponds to the voltage on the
rating plate.

= Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

= Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges
and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or
grounded.

= Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.
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5.3

5.4

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power
tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled
cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety
Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power
tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious
personal injury.
Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used whenever conditions require
will reduce personal injuries.
Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the off position before plugging in.
Carrying power tools with your finger on the switch or plugging in power tools that have
the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key
left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.
Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewelry or long hair can be caught in moving
parts.
If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust related
hazards.

Power tool use and care
Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.
Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.
Disconnect the plug from the power source before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.
Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous
in the hands of untrained users.
Maintain power tools. Check for misalignment or sticking of moving parts, breakage of
parts and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have
the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.
Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to stick and are easier to control.
Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions
and in the manner intended for the particular type of power tool, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations
different from intended could lead to a hazardous situation.
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6

Service
Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SPECIFIC SAFETY WARNINGS FOR CIRCULAR SAWS

Make sure that all devices screening the saw blade are in perfect working order.

= Make sure that the saw blade is screened correctly. Especially observe the following
instructions:
—Never block the saw blade guard. Repair a jammed saw blade guard before using the
machine again.
—Replace a broken tension spring before using the machine again.
—Never remove the riving knife. The distance between the toothed rim and the riving knife

should be 5 mm maximum. The height difference between the riving knife and the

toothed rim should be 5 mm maximum.
Do not use saw blades made of HSS steel.
Do not use bent, deformed or otherwise damaged saw blades.
Do not use saw blades which do not meet the specifications stated in this manual.
Before sawing, remove all nails and other metal objects from the workpiece.
Never start sawing before the saw reaches its full speed.
Securely clamp the workpiece. Never attempt to saw extremely small workpieces.
Only put the machine aside after switching off and when the saw blade has come to a
complete standstill.
Never try to slow the saw blade down by exerting pressure on the side.
Before performing maintenance to the machine, always unplug the machine.
Keep hands away from cutting area and blade. Keep your second hand on auxiliary
handle or motor housing. If both hands are holding the saw, they cannot be cut by the
blade.
Do not reach underneath the workpiece. The guard cannot protect you from the blade
below the workpiece.
Adjust the cutting depth to the thickness of the workpiece. Less than a full tooth of the
blade teeth should be visible below the workpiece.
Never hold piece being cut in your hands or across your leg. Secure the workpiece to a
stable platform. It is important to support the work properly to minimize body exposure,
blade binding, or loss of control.
Hold power tool by insulated gripping surfaces when performing an operation where the
cutting tool may contact hidden wiring. Contact with a “live” wire will also make exposed
metal parts of the power tool “live” and shock the operator.
When ripping always use a rip fence or straight edge guide. This improves the accuracy of
cut and reduces the chance of blade binding.
Always use blades with correct size and shape. Blades that do not match the mounting
hardware of the saw will run eccentrically, causing loss of control.
Never use damaged or incorrect blade washers or bolt. The blade washers and bolt were
specially designed for your saw, for optimum performance and safety of operation.
Maintain a firm grip with both hands on the saw and position your arms to resist kickback
forces. Position your body to either side of the blade, but not in line with the blade.
Kickback could cause the saw to jump backwards, but kickback forces can be controlled
by the operator, if proper precautions are taken.
When blade is binding, or when interrupting a cut for any reason, release the trigger and
hold the saw motionless in the material until the blade comes to a complete stop. Never
attempt to remove the saw from the work or pull the saw backward while the blade is in
motion or kickback may occur. Investigate and take corrective actions to eliminate the
cause of blade binding.
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When restarting a saw in the workpiece, center the saw blade in the kerf so that the saw
teeth are not engaged into the material. If a saw blade binds, it may walk up or kickback
from the workpiece as the saw is restarted.

Support large panels to minimize the risk of blade pinching and kickback. Large panels
tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the panel on both
sides, near the line of cut and near the edge of the panel.

Do not use dull or damaged blades. Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade binding and kickback.

Blade depth and bevel adjusting locking levers must be tight and secure before making
the cut. If blade adjustment shifts while cutting, it may cause binding and kickback.

Use extra caution when sawing into existing walls or other blind areas. The protruding
blade may cut objects that can cause kickback

Check the lower guard for proper closing before each use. Do not operate the saw if the
lower guard does not move freely and close instantly. Never clamp or tie the lower guard
into the open position. If the saw is accidentally dropped, the lower guard may be bent.
Raise the lower guard with the retracting handle and make sure it moves freely and does
not touch the blade or any other part, in all angles and depths of cut.

Check the operation of the lower guard spring. If the guard and the spring are not
operating properly, they must be serviced before use. Lower guard may operate sluggishly
due to damaged parts, gummy deposits, or a build-up of debris.

The lower guard may be retracted manually only for special cuts such as "plunge cuts"
and "compound cuts". Raise the lower guard by the retracting handle and as soon as the
blade enters the material, the lower guard must be released. For all other sawing, the
lower guard should operate automatically.

Always observe that the lower guard is covering the blade before placing the saw down on
bench or floor. An unprotected, coasting blade will cause the saw to walk backwards,
cutting whatever is in its path. Be aware of the time it takes for the blade to stop after
switch is released.

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR BATTERIES AND
CHARGERS

Batteries
Never attempt to open for any reason.
Do not store in locations where the temperature may exceed 40 °C.
Charge only at ambient temperatures between 4 °C and 40 °C.
Store your batteries in a cool dry place (5 °C-20 °C). Never store batteries in discharged
state.
It is better for Li-ion batteries to discharge and reload them regularly (at least 4 times a
year). The ideal charge for long-term storage of your Li-ion battery is 40% of capacity.
When disposing of batteries, follow the instructions given in the section “Protecting the
environment”.
Do not cause short circuits. If connection is made between the positive (+) and negative (-)
terminal directly or via accidental contact with metallic objects, the battery is short circuited
and an intense current will flow causing heat generation which may lead to casing rupture
or fire.
Do not heat. If batteries are heated to above 100 °C, sealing and insulating separators
and other polymer components may be damaged resulting in electrolyte leakage and/or
internal short circuiting leading to heat generation causing rupture or file. Moreover do not
dispose of the batteries in fire, explosion and/or intense burning may result.
Under extreme conditions, battery leakage may occur. When you notice liquid on the
battery, proceed as follows:

—Carefully wipe the liquid off using a cloth. Avoid skin contact.
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—In case of skin or eye contact, follow the instructions below:

v

v

[\

Immediately rinse with water. Neutralize with a mild acid such as lemon juice or
vinegar.

In case of eye contact, rinse abundantly with clean water for at least 10 minutes.
Consult a physician.

Fire hazard! Avoid short-circuiting the contacts of a detached battery. Do
not incinerate the battery.

2 Chargers
Use the charger provided with the tool only to charge the battery

Have defective cords replaced immediately.
Do not expose to water.

Do not open the charger.

Do not probe the charger.

The charger is intended for indoor use only.

8 CHARGING AND INSERTION OR REMOVAL OF BATTERY

8.1

7
= Never attempt to charge non-rechargeable batteries.

Charger indications (Fig. 1)

Connect the charger to the power outlet socket

= Solid green: ready to charge

= Flickering red: charging

= Solid green: charged

= Solid green and red: battery or charger damaged

PONPE

8.2

A\

Note: if the battery does not fit properly, disconnect it and confirm that the
battery pack is the correct model for this charger as shown on the
specification chart. Do not charge any other battery pack or any battery
pack that does not securely fit the charger.

Frequently monitor the charger and battery pack while connected

Unplug the charger and disconnect it from the battery pack when finished.
Allow the battery pack to cool completely before using it.

Store the charger and battery pack indoors, out of reach of children.

NOTE: If battery is hot after continuous use in the tool, allow it to cool down
to room temperature before charging. This will extend the life of your
batteries.

Removal / insertion of battery (Fig. 2)

WARNING: Before making any adjustments ensure the tool is switched off
or remove the battery pack.

Hold the tool with one hand and the battery pack (20) with the other.
To install: push and slide battery pack into battery port, make sure the release latch (21)

on the rear side of the battery snaps into place and battery is secure before beginning
operation.
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= To remove: Press the battery release latch (21) and pull the battery pack out at the same
time.

8.3 Battery capacity indicator (Fig. 3)

There are battery capacity indicators on the battery pack, you can check the capacity status of
the battery if you squeeze the button (22). Before using the machine, please press switch
trigger to check if the battery is full enough for properly working.

Those 3 LED might show the status of the capacity level of the battery:

3 LED’s are litt: Battery fully charged

2 LED'’s are litt: Battery 60% charged

1 LED is litt: Battery almost discharged

9 ADJUSTMENTS

9.1 Replacing the saw blade (Fig. 4)

Only use sharp and undamaged saw blades. Cracked or bent saw blades must be replaced

immediately. Remove the battery pack from the saw.

= Place this circular saw on its side on a flat surface. Advice you bring the base plate (10)
down as if a minimum depth cut which is ease to operate.

= Push the spindle lock button toward motor housing as the arrow shows in Fig. 4 and firmly
hold it.

= Turn the blade clamp bolt clockwise by using the Allen key that supplied with the tool.

= Remove the blade clamp bolt and outer flange.

= Raise the lower guard (11) by using the lever for lower guard (9), and then remove the
saw blade.

= Clean the saw blade flanges, then mount the new saw blade onto the output spindle and
against the inner flange.

= Make sure the saw teeth and arrow on the blade is to be the same direction as the arrow
on the upper guard.

= Reinstall the outer flange, and tighten the blade clamp bolt.

= Make sure that the saw blade runs freely by turning the blade by hand.

9.2 Adjusting the depth of cut (Fig. 5)

The depth of cut is infinitely adjustable. A clean cut is achieved with the saw blade protruding

from the material by approx. 3 mm.

= Loosen the lock lever for depth adjustment (16).

= Hold the base plate (10) flat against the edge of the work piece and lift the body of the saw
until the blade is at the right depth determined by the depth gauge (17) (align the scale
line).

= Tighten the lock lever for depth adjustment.

9.3 Setting the mitre angle (Fig. 6)

The mitre angle is infinitely variable between 0° and 45°.

= Loosen the lock knob for angle adjustment (2).

= Adjust the shoe to the desired angle between 0°to 45°.
= Tighten the lock knob for angle adjustment.

9.4 Mounting the parallel fence (Fig. 7)

The parallel fence allows sawing parallel to an edge at a maximum distance of 10 cm.

= Loosen the lock knob of guide bar (1).

= Slide the guide bar (15) through the slots in the base plate to the desired width.

= Tighten the adjusting screw to secure it in the position.

= Ensure that the guide bar rests against the wood along its entire length to give consistent
parallel cuts.
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10 OPERATION

10.1 Instructions for use

= Clamp the workpiece. Make sure that the side which will be visible later is facing down,
because the cut is most accurate at that side.

= Switch on the machine before it touches the workpiece. Do not exert pressure on the saw
blade. Allow the machine enough time to cut the workpiece.

= Hold the machine with both hands using both grips. This ensures optimum control over the
machine.

=  For straight cuts along a drawn line use the marking for straight cuts.

= For bevel cuts along a drawn line use the marking for bevel cuts.

10.2  Switching on and off (Fig. 8)

Before engage the ON/OFF switch, check that the saw blade is properly
fitted and run smoothly, the blade clamp screw is well tightened.

= Connect the battery pack to the cordless circular saw and ensure it firmly.

= To switch the tool on, keep the lock-off button (5) depressed and press the on/off switch
trigger (6).

= To switch the tool off, release the on/off switch trigger.

10.3  Dust extraction

A vacuum cleaner can be connected to the dust extraction outlet, either directly to the
connector or using an adapter.

= If necessary, connect an adapter to the extraction outlet.

10.4  Cross-cutting

When making a cross-cut or a rip cut, align the guideline with the blade-guide notch on the
base. Since blade thicknesses vary, you should always make a trial cut in scrap material along
a guideline to determine how much the guideline must be offset from the guide to produce an
accurate cut.

NOTICE: The distance from the cutting line to the guideline is the amount by which the guide
should be offset. Use a guide when making long or wide rip cuts.

10.5 Bevel cutting

= Align the line of cut with the 45° blade guide notch on the base when making 45° bevel
cuts.

= Make a trial cut in scrap material along a guideline to determine how much you should
offset the guideline on the cutting material.

= Adjust the angle of the cut to any desired setting between 0 and 45°.

10.6 LED work-light
The LED work-light (23) will light up when pulling the trigger switch. It keeps the work area to
be lighted during your operation.

WARNING: Do not stare directly at the light beam. Never aim the beam at
any person or an object other than the work piece.

Do not deliberately aim the beam at personnel and ensure that it is not
directed towards the eye of a person for longer than 0.25s.
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11 CLEANING AND MAINTENANCE

é Attention !Before performing any work on the equipment, pull the power
plug.

11.1  Cleaning
Keep the ventilation slots of the machine clean to prevent overheating of the engine.
Regularly clean the machine housing with a soft cloth, preferably after each use.

= Keep the ventilation slots free from dust and dirt.
= |f the dirt does not come off use a soft cloth moistened with soapy water.

Never use solvents such as petrol, alcohol, ammonia water, etc. These
solvents may damage the plastic parts.

11.2  Lubrication
From time to time, apply a drop of oil to the thread of the lock screw.

12 TECHNICAL DATA

Rotation speed 4000mint
Blade size 185mm
Max cutting depth 62mm
Rated voltage DC 40V
Maximum cutting capacity 90°- 90° 62mm
Maximum cutting capacity 45°- 90° 42mm
Bore size 20mm
Adjustable angle Yes
Number of teeth 24T
Soft grip Yes
LED work light Yes

13 NOISE

Noise emission values measured according to relevant standard. (K=3)
Acoustic pressure level LpA 82dB(A)
Acoustic power level LwA 93dB(A)

ATTENTION! The sound power level may exceed 85 dB(A), in this case
individual hearing protection shall be worn.

aw (Vibration) 3,4 m/s? K =1.5 m/s?
14 SERVICE DEPARTMENT

Damaged switches must be replaced by our after-sales service department.

= |f the connecting cable (or mains plug) is damaged, it must be replaced by a particular
connecting cable which is available from our service department. Replacement of the
connecting cable must only be carried out by our service department (see last page) or by
a qualified person (qualified electrician).

Copyright © 2022 VARO Page |11 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 EN
15 STORAGE

Thoroughly clean the whole machine and its accessories.

Store it out of the reach of children, in a stable and secure position, in a cool and dry
place, avoid too high and too low temperatures.

Protect it from exposure to direct sunlight. Keep it in the dark, if possible.

Don'’t keep it in plastic bags to avoid humidity build-up.

16 WARRANTY

This product is warranted for a 36-month period effective from the date of purchase by the
first user.

This warranty covers all material or production flaws excluding : batteries, chargers,
defective parts subject to normal wear & tear such as bearings, brushes, cables, and
plugs, or accessories such as drills, drill bits, saw blades, etc. ; damage or defects
resulting from maltreatment, accidents or alterations; nor the cost of transportation.
Damage and/or defects resulting from inappropriate use also do not fall under the
warranty provisions.

We also disclaim all liability for any bodily injury resulting from inappropriate use of the
tool.

Repairs may only be carried out by an authorised customer service centre for Powerplus
tools.

You can always obtain more information at the number 00 32 3 292 92 90.

Any transportation costs shall always be borne by the customer, unless agreed otherwise
in writing.

At the same time, no claim can be made on the warranty if the damage of the device is the
result of negligent maintenance or overload.

Definitely excluded from the warranty is damage resulting from fluid permeation, excessive
dust penetration, intentional damage (on purpose or by gross carelessness), inappropriate
usage (use for purposes for which the device is not suitable), incompetent usage (e.g. not
following the instructions given in the manual), inexpert assembly, lightning strike,
erroneus net voltage. This list is not exhaustive.

Acceptance of claims under warranty can never lead to the prolongation of the warranty
period nor commencement of a new warranty period in case of a device replacement.
Devices or parts which are replaced under the warranty therefore remain the property of
Varo NV.

We reserve the right to reject a claim whenever the purchase cannot be verified or when it
is clear that the product has not been properly maintained. (Clean ventilation slots, carbon
brushes serviced regularly, etc.).

Your purchase receipt must be kept as proof of date of purchase.

Your appliance must be returned undismantled to your dealer in an acceptably clean state,
(in its original blow-moulded case if applicable to the unit), accompanied by proof of
purchase.

Your tool must be charged at least 1x per month to ensure optimal operation of this tool.

17 ENVIRONMENT

Should your appliance need replacement after extended use, do not discard it with
the household rubbish but dispose of it in an environmentally safe way.

Waste produced by electrical machine items should not be handled like normal
household rubbish. Please recycle where recycle facilities exist. Check with your
Local Authority or retailer for recycling advice.
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18 DECLARATION OF CONFORMITY

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, declares that,

Product: CIRCULAR SAW 185mm 40V
trade mark: POWERplus
model: POWDP25230

is in conformity with the essential requirements and other relevant provisions of the applicable
European Directives, based on the application of European harmonized standards. Any
unauthorized modification of the apparatus voids this declaration.

European Directives (including, if applicable, their amendments up to the date of signature);
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

European harmonized standards (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature);

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Keeper of the Technical Documentation: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy N.V.
The undersigned acts on behalf of the company CEO,

Ludo Mertens
Regulatory Affairs — Compliance Manager
23/06/2021, Lier-Belgium
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HANDKREISSAGE 185 MM 40 V (OHNE AKKU)
POWDP25230

1 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Ihre Handkreissage wurde zum S&gen von Werkstiicken aus Holz entworfen. Die Maschine
eignet sich nicht fur den stationaren Einsatz. Nicht fiir den professionellen Einsatz geeignet.

° WARNHINWEIS! Bitte lesen Sie vor der Inbetriebnahme des Geréts zu lhrer
ﬁ eigenen Sicherheit dieses Handbuch und die allgemeinen
. Sicherheitshinweise grindlich durch. Wenn Sie das Gerat Dritten
Uberlassen, legen Sie diese Gebrauchsanweisung immer bei.

2 BESCHREIBUNG DER TEILE (ABB. A)

1. Verriegelung fur Parallelanschlag 13. AuRerer Flansch

2. Verriegelung fur Winkeleinstellung 14. Séageblatt

3. Winkelanschlag 15. Parallelanschlag

4.  Parallelgriff 16. Verriegelung fir Tiefenanschlag

5. Einschaltsperre 17. Tiefenanschlag

6. Triggerschalter 18. Sicherung der Wellenarretierung

7. Hauptgriff 19. Ladegerat (NICHT enthalten)

8. Staubabsaugung 20. Akkupack mit Ladezustandsanzeige
9. Hebel untere Schutzabdeckung (NICHT enthalten)

10. Grundplatte 21. Akkupack-Entriegelung

11. Untere Schutzabdeckung 22. Knopf fur Akku-Ladezustandsanzeige
12. Klemmbolzen fur Ségeblatt 23. LED-Arbeitsleuchte

3 VERZEICHNIS DES VERPACKUNGSINHALTS

= Entfernen Sie das Verpackungsmaterial.

= Entfernen Sie die Verpackungs-/ und Transportsicherungen (falls vorhanden).

= Uberprifen Sie, ob der Lieferumfang vollstandig ist.

= Kontrollieren Sie das Gerat und die Zubehorteile auf Transportschaden.

= Bewahren Sie die Verpackung nach Mdglichkeit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf.

Danach entsorgen Sie diese bitte umweltgerecht.

WARNHINWEIS: Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug! Kinder
durfen nicht mit Kunststoffbeuteln spielen! Es besteht Erstickungsgefahr!

1 x HANDKREISSAGE 1 x Sageblatt
1 x Inbusschlissel 1 x Bedienungsanleitung
1 x Parallelanschlag

" :‘ Wenn Teile fehlen oder beschéadigt sind, wenden Sie sich bitte an Ihren
Handler.
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4 ERKLARUNG DER SYMBOLE

In dieser Anleitung und/oder auf dem Geréat werden folgende Symbole verwendet:

POWDP25230

DE

Warnhinweis:
Verletzungsgefahr und
Gefahr der Beschadigung
des Geréts.

Ce

Ubereinstimmung mit den
jeweils maf3geblichen
Anforderungen der EU-
Richtlinie(n).

Anweisungen vor dem
Gebrauch des Gerats
genau durchlesen.

Klasse Il -
Doppelisolierung - Es wird
kein geerdeter Stecker
bendtigt. (Gilt nur fur

Ladegerat)
= N
Ladegeréat und Akku diirfen m\?‘ It Umgebungstemperatur
nicht mit Wasser in Kontakt Q max. 40 °C. (Gilt nur fir
_ kommen. \Max. 407G Akku).

Akkupack oder Ladegerat
nicht ins Feuer werfen.

Akku und Ladegerét nur in
geschlossenen Raumen
benutzen.

Gehdrschutz tragen.

Bei Staubentwicklung:
Atem-schutzmaske tragen.

Schutzbrille tragen.

5 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR

ELEKTROWERKZEUGE
Bitte lesen Sie alle Anweisungen und Warnhinweise genau durch. Die Nichteinhaltung von
Anweisungen und Warnhinweisen kann zu einem Stromschlag, zu einem Brand und/oder zu
schweren Verletzungen fiihren. Bitte heben Sie die Anweisungen und die Warnhinweise gut auf.
Unter dem Begriff "Gerat" werden hier elektrisch betriebene Geréte verstanden, entweder mit
Netzbetrieb (mit Netzkabel) oder mit Akkubetrieb (ohne Netzkabel).

5.1 Arbeitsplatz

= Den Arbeitsbereich immer sauber, gut aufgeraumt und gut ausgeleuchtet halten.
Unordentliche und dunkle Bereiche sind unfalltrachtig.

= Das Gerat darf nicht in explosiven Bereichen betrieben werden, wie z.B. im Umfeld von
entflammbaren Flissigkeiten, Gasen oder Stauben. Das Geréat kann Funken verursachen,
die die Staube oder Dampfe zur Explosion bringen kénnen.

= Beim Arbeiten mit dem Gerat miissen andere Personen, vor allem Kinder, immer einen
Sicherheitsabstand einhalten. Bei einer Ablenkung durch andere kénnen Sie die Kontrolle
Uber das Gerat verlieren.

5.2 Elektrische Sicherheit

A\
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53

54

Der Netzstecker des Gerats muss in die Steckdose passen. Der Stecker darf in keiner
Weise verandert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam mit
schutzgeerdeten Elektrogeraten. Unverénderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlags.

Vermeiden Sie jeden Kdrperkontakt mit geerdeten Oberflachen, wie z.B. Rohre,
Heizungen, Herde und Kuhischrénke. Es besteht ein erhdhtes Risiko fur einen
elektrischen Schlag, wenn lhr Kérper geerdet ist.

Halten Sie das Gerat von Regen oder Nasse fern. Das Eindringen von Wasser in das
Gerat erhoht das Risiko eines elektrischen Schlags.

Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Gerét zu tragen, um es aufzuhangen oder
um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel immer von Hitze, O,
scharfen Kanten oder sich bewegenden Teilen fern. Beschadigte oder verwickelte Kabel
erhdhen das Risiko eines elektrischen Schlags.

Wenn Sie mit dem Geréat im Freien arbeiten (missen), verwenden Sie nur
Verlangerungskabel, die auch fir den Au3enbereich geeignet sind. Die Anwendung eines
fur den AulRenbereich geeigneten Verlangerungskabels verringert das Risiko eines
elektrischen Schlags.

Wenn der Betrieb des Gerats in feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, verwenden Sie
in jedem Fall einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko eines elektrischen Schlags.

Sicherheit von Personen
Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Bedacht an die
Arbeit mit einem Elektrogerat. Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn Sie mide sind oder
wenn Sie unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein
Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch des Geréts kann zu schweren Verletzungen
fuhren.
Tragen Sie eine personliche Schutzausriustung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen
von personlicher Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Ohrenschutz, je nach Art und Einsatz des Gerats, verringert das
Verletzungsrisiko.
Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das
Gerat ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung anschlieBen. Wenn Sie
beim Tragen des Gerats den Finger am Schalter haben oder das Gerat eingeschaltet an
die Stromversorgung anschlieen, kann dies leicht zu Unféllen fuihren.
Entfernen Sie vor dem Einschalten des Geréts alle Einstellwerkzeuge oder
Schraubenschlissel. Ein Werkzeug oder ein Schlussel, das/der in einem drehenden
Gerateteil verblieben ist, kann zu Verletzungen fiihren.
Vermeiden Sie jede nicht normale Kdrperhaltung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand,
und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen Sie das Gerét in
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.
Tragen Sie immer geeignete Arbeitskleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder
Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe von sich bewegenden Teilen fern.
Locker sitzende oder weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen leicht von den
sich bewegenden Teilen erfasst werden.
Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden kdnnen, vergewissern
Sie sich, dass diese angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Die Verwendung
einer solchen Vorrichtung kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

Der Gebrauch und die Pflege von elektrisch betriebenen Geraten
Uberlasten Sie das Gerat nicht. Verwenden Sie fiir Inre Arbeit nur dafiir geeignetes Gerét.
Mit dem passenden Gerét arbeiten Sie besser und sicherer im angegebenen
Leistungsbereich.
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= Benutzen Sie kein Gerét, dessen Schalter defekt ist. Ein Gerét, das sich nicht mehr ein-
oder ausschalten lasst, ist gefahrlich und muss repariert werden.

= Nehmen Sie den Netzstecker von der Steckdose ab und/oder entfernen Sie den Akku,
bevor Sie Geréateeinstellungen vornehmen, Zubehorteile wechseln oder das Gerat
weglegen. Diese Vorsichtsmanahme verhindert den unbeabsichtigten Start des Gerats.

= Bewahren Sie unbenutzte Gerate immer auf3erhalb der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie Personen, die mit diesem Gerét nicht vertraut sind oder die diese
Anweisungen nicht gelesen haben, das Gerat nicht benutzen. Elektrisch betriebene
Geréate sind geféhrlich, wenn sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

= Warten Sie das Gerat regelmafig, und pflegen Sie es gut. Kontrollieren Sie, dass die
beweglichen Teile einwandfrei funktionieren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder
so beschédigt sind, dass die Funktion des Geréts beeintrachtigt ist. Lassen Sie alle
beschéadigten Komponenten vor dem Einsatz des Geréts reparieren. Viele Unfélle haben
ihre Ursache in schlecht gewarteten Geraten.

= Halten Sie Schneidwerkzeuge (Einsatze) scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte
Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu fiihren.

= Verwenden Sie das Gerét, das Zubehor, die Einsatze usw. entsprechend diesen
Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende
Tétigkeit. Der Gebrauch von elektrisch betriebenen Geréten fiir andere als die
vorgesehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen Situationen fuhren.

55 Wartung

= Lassen Sie lhr Gerat nur von einem qualifizierten Fachbetrieb mit Original-Ersatzteilen
oder von unserem Kundendienst reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit
des Gerats gewahrleistet bleibt.

6 ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE FUR HANDKREISSAGEN

Vergewissern Sie sich, dass keine beweglichen Schutzteile klemmen.

= Sorgen Sie daflr, dass das Sageblatt ordnungsgeman abgedeckt wird. Beachten Sie
insbesondere folgende Hinweise:

— Blockieren Sie nie den Sageblattschutz. Reparieren Sie einen blockierten
Sageblattschutz, bevor Sie die Maschine wieder verwenden.

— Tauschen Sie eine beschadigte Spannfeder, bevor Sie die Maschine wieder
verwenden.

— Entfernen Sie nie den Spaltkeil. Der Abstand zwischen Zahnkranz und Spaltkeil darf
maximal 5 mm betragen. Der Hohenunterschied zwischen Spaltkeil und Zahnkranz
darf maximal 5 mm betragen.

= Verwenden Sie keine S&ageblatter aus HSS-Stahl.

= Verwenden Sie keine verbogenen, verformten oder beschadigten Sageblatter.

= Verwenden Sie keine Séageblatter, die den in dieser Anleitung enthaltenen Kenndaten
nicht entsprechen.

= Entfernen Sie vor dem Sagen alle Nagel und Metallgegenstande aus dem Werkstiick.

= Fangen Sie nie mit dem Sagen an, bevor die Maschine die volle Drehzahl erreicht hat.

= Spannen Sie das Werkstick fest ein. Versuchen Sie nie, extrem kleine Werkstucke zu
sagen.

= Legen Sie die Maschine erst ab, wenn Sie sie ausgeschaltet haben und das Sageblatt
sich nicht mehr dreht.

= Versuchen Sie nie, das Sageblatt durch seitlichen Druck zu bremsen.

= Trennen Sie vor allen Wartungsarbeiten das Gerat immer von der Stromversorgung.

= Nie die Hande in den Schneidbereich oder nahe dem S&geblatt halten. Die zweite Hand
stets auf dem Hilfsgriff oder Motorgehause belassen. Wenn Sie die Sage mit beiden

Handen halten, kdnnen sie nicht in die Sage geraten.
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Nicht unter das Werkstiick greifen. Die Schutzabdeckung kann Sie nicht vor dem
Séageblatt unter dem Werkstiick schitzen.

Die Schneidtiefe der Dicke des Werkstlicks anpassen. Es muss weniger als ein kompletter
Séageblattzahn unter dem Werkstick sichtbar sein.

Nie das zu schneidende Werkstiick in Ihren Handen halten oder uber lhr Bein legen. Das
Werkstiick an einer festen Platte sichern. Um Verletzungen oder ein Verkanten des
Séageblatts moglichst zu vermeiden und um zu verhindern, dass sich die Sage nicht mehr
sicher bedienen lasst, das Werkstiick unbedingt vorschriftsméaRig abstitzen.

Bei der Arbeit das Elektrowerkzeug an den isolierten Griffflachen halten, wenn es ein
verstecktes Kabel beriihren kdnnte. Ein Kontakt mit einem unter Spannung stehenden
Draht fiihrt dazu, dass auch freiliegende Metallteile des Elektrowerkzeugs unter Spannung
stehen und der Bediener einen Schlag bekommt.

Beim Anreil3en immer einen Anreil3anschlag oder eine schmale Kantenfiihrung benutzen.
Dies erhoht die Schnittgenauigkeit und verringert das Risiko eines Verkantens des
Sageblatts.

Immer Sé&geblatter mit richtiger GrolRe und Form einsetzen. Nicht passende Ségeblatter
laufen exzentrisch und fiihren dazu, dass sich die Sage nicht mehr sicher bedienen lasst.
Niemals beschadigte oder falsche Unterlegscheiben und Schrauben fiirs Ségeblatt
benutzen. Unterlegscheiben und Bolzen wurden speziell fur lhre Sége entwickelt, um eine
optimale Leistung und Sicherheit zu gewéahrleisten.

Halten Sie die Séage mit beiden Handen fest, und bringen Sie lhre Arme in eine Stellung,
in der Sie die Ruckschlagkrafte abfangen konnen. Halten Sie sich immer seitlich des
Séageblattes, nie das Sageblatt in eine Linie mit Ihrem Korper bringen. Bei einem
Ruckschlag kann die Sage riickwarts springen, jedoch kann die Bedienperson durch
geeignete VorsichtsmaRnahmen die Ruickschlagkrafte beherrschen.

Falls das Séageblatt verklemmt oder Sie die Arbeit unterbrechen, schalten Sie die Sage
aus und halten Sie sie im Werkstoff ruhig, bis das Ségeblatt zum Stillstand gekommen ist.
Versuchen Sie nie, die Sage aus dem Werkstiick zu entfernen oder sie riickwérts zu
ziehen, solange das Sé&geblatt sich bewegt, sonst kann ein Riickschlag erfolgen. Ermitteln
und beheben Sie die Ursache fir das Verklemmen des Sageblattes.

Wenn Sie eine Sage, die im Werkstiick steckt, wieder starten wollen, zentrieren Sie das
Sageblatt so im Sagespalt, dass die Sdgezahne nicht im Werkstiick verhakt sind. Klemmt
das Sé&geblatt, kann es sich aus dem Werkstiick herausbewegen oder einen Rickschlag
verursachen, wenn die S&ge erneut gestartet wird.

Stiitzen Sie grof3e Platten ab, um das Risiko eines Riickschlags durch ein klemmendes
Sé&geblatt zu vermindern. Grol3e Platten kdnnen sich unter ihnrem Eigengewicht
durchbiegen. Platten miissen auf beiden Seiten abgestiitzt werden, sowohl in der Néhe
des Sagespalts als auch an der Plattenkante.

Verwenden Sie keine stumpfen oder beschadigten Séageblatter. Sageblatter mit stumpfen
oder falsch ausgerichteten Zahnen verursachen durch einen zu engen Sagespalt eine
erhdhte Reibung, Klemmen des Sageblatts und Riickschlag.

Ziehen Sie vor dem Sé&gen die Schnitttiefen- und Schnittwinkeleinstellungen fest. Wenn
sich wahrend des Sagens die Sageblatteinstellungen verandern, kann sich das Sageblatt
verklemmen und ein Riickschlag auftreten.

Seien Sie besonders vorsichtig beim Sagen in bestehende Wande oder andere nicht
einsehbare Bereiche. Das eintauchende Ségeblatt kann beim Ségen in verborgene
Objekte blockieren und einen Ruckschlag verursachen.

Uberpriifen Sie vor jeder Benutzung, ob die untere Schutzhaube einwandfrei schlieft.
Verwenden Sie die Sage nicht, wenn die untere Schutzhaube nicht frei beweglich ist und
sich nicht sofort schlief3t. Klemmen oder binden Sie die untere Schutzhaube niemals in
geoffneter Position fest. Sollte die Sage unbeabsichtigt zu Boden fallen, kann die untere
Schutzhaube verbogen werden. Offnen Sie die Schutzhaube mit dem Riickziehhebel und
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stellen Sie sicher, dass sie sich frei bewegt und bei allen Schnittwinkeln und -tiefen weder
das Séageblatt noch andere Teile berihrt.

= Uberprifen Sie die Funktion der Feder fiir die untere Schutzhaube. Lassen Sie das Gerét
vor dem Gebrauch warten, wenn Schutzhaube und Feder nicht einwandfrei arbeiten.
Beschéadigte Teile, klebrige Ablagerungen oder Anh&aufungen von Spéanen lassen die
untere Schutzhaube verzdgert arbeiten.

= Offnen Sie die untere Schutzhaube nur bei besonderen Schnitten von Hand wie ,Tauch-
und Winkelschnitten®. Offnen Sie die untere Schutzhaube mit dem Riickziehhebel und
lassen Sie diesen los, sobald das Sageblatt in das Werkstiick eintaucht. Bei allen anderen
Séagearbeiten soll die untere Schutzhaube automatisch arbeiten.

= Achten Sie beim Ablegen der Sége auf der Werkbank oder dem Boden darauf, dass die
untere Schutzhaube das Sageblatt bedeckt. Ein ungeschitztes nachlaufendes Séageblatt
bewegt die Sage entgegen der Schnittrichtung und ségt, was ihm im Weg ist. Beachten
Sie dabei die Nachlaufzeit der Sége.

7 ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE FUR AKKUS UND
LADEGERATE

7.1 Akkus
= Nie versuchen, den Akku zu &ffnen.
= Nicht in Bereichen lagern, wo die Temperatur iber 40 °C steigen kann.
= Nur bei einer Umgebungstemperatur von 4-40 °C aufladen.
= Bewahren Sie die Akkus an einem trockenen und kiihlen Platz (5-20 °C) auf. Akkus nie
entladen lagern.
= Bei Li-lon-Akkus ist es besser, sie regelmafig zu entladen und aufzuladen (mindestens 4x
pro Jahr). Die ideale Ladekapazitét beim langfristigen Einlagern von Li-lon-Akkus betréagt
40%.
= Beim Entsorgen von Akkus die Hinweise im Abschnitt "Umwelt" beachten.
= Kurzschluss vermeiden. Wenn durch ein metallenes Objekt der Pluspol (+) und der
Minuspol (-) des Akkus direkt oder zuféllig miteinander verbunden werden, wird der Akku
kurzgeschlossen. Die durch diesen starken Kurzschlussstrom entstehende Hitze kann zu
einem Zerbrechen der Ummantelung oder zu einem Brand fiihren.
= Akkus nie erhitzen. Wenn ein Akku Gber 100 °C erhitzt wird, kdnnen die Ummantelung, die
Isolierung und andere Kunststoffkomponenten beschadigt werden. Dies kann zum
Austreten von Batteriefllssigkeit und/oder zu einem internen Kurschluss fiihren, was ein
Zerbrechen der Ummantelung oder einen Brand bewirken kann. Akkus diirfen auf keinen
Fall durch Feuer entsorgt werden, weil dies zu einer Explosion und/oder schweren
Verbrennungen fihren kann.
= Unter extremen Bedingungen kann ein Austreten von Batteriefliissigkeit erfolgen. Wenn
Flussigkeit am Akku festgestellt wird, machen Sie bitte Folgendes:
—Die Flussigkeit sorgfaltig mit einem Tuch abwischen. Jeden Kontakt mit der Haut
vermeiden.
—Wenn es doch zu einem Kontakt mit der Haut oder mit den Augen gekommen ist, machen
Sie bitte Folgendes:
v" Die betroffene Stelle sofort mit Wasser abspilen. Den Bereich anschlieRend mit
einer milden Saure wie Zitronensaft oder Essig neutralisieren.
v' Bei einem Kontakt mit den Augen das Auge mindestens 10 Minuten lang mit
reichlich klarem Wasser spulen. AnschlieRend einen Arzt aufsuchen.

Brandgefahr! Vermeiden Sie einen Kurzschluss des herausgenommenen
Akkus. Akkus nie durch Feuer entsorgen.
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7.2 Ladegerate

= Nie versuchen, nicht aufladbare Batterien aufzuladen.

Schadhafte Kabel sofort ersetzen.

Das Ladegerat darf nicht mit Wasser in Kontakt kommen.

Das Ladegerat nicht 6ffnen.

Das Ladegerét nicht untersuchen.

Das Ladegerat ist nur fir die Verwendung in geschlossenen Raumen bestimmt.

8 DEN AKKU LADEN UND EINSETZEN ODER HERAUSNEHMEN

8.1 Anzeigen am Ladegerat (Abb. 1)

Das Ladegerét an die Steckdose anschlieRen:

= Grin anhaltend: Ladebereit.

= Rot blinkend: Laden.

= Griin anhaltend: Geladen.

=  Griin und Rot anhaltend: Akku oder Ladegerat defekt.

Hinweis: Wenn der Akku nicht richtig passt, ihn bitte ausschalten und
sicherstellen, dass der Akku das richtige Modell fir dieses Ladegerét ist, so
wie auf dem Spezifikationsblatt dargestellt. Keinen anderen Akku oder
irgendeinen Akku laden, der nicht sicher ins Ladegerét passt.

1. Das Ladegeréat und den zu ladenden Akku héufig kontrollieren

2. Am Ende des Ladevorgangs das Ladegerat vom Stromnetz trennen und den Akku
herausnehmen.

3. Den Akku vor dem Einsatz véllig abkihlen lassen.

4. Das Ladegerat und den Akku innen auf3erhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

HINWEIS: Falls der Akku nach dem Dauerbetrieb im Werkzeug heil3 wird,
lassen Sie ihn vor dem Laden auf Raumtemperatur abkihlen. Dadurch wird
die Lebensdauer Ihrer Akkus verlangert.

8.2 Akku herausnehmen / einsetzen (Abb. 2)

sicherstellen, dass das Werkzeug ausgeschaltet ist oder der Akku

f WARNUNG: Bevor irgendwelche Einstellungen vorgenommen werden,
entnommen wurde.

Das Werkzeug in einer und den Akku (20) in der anderen Hand halten.

Zum Einbauen: Den Akku in die Akkuhalterung driicken und hineinschieben. Dabei
sicherstellen, dass die Ent-/Verriegelung an der Akkuriickseite einrastet und der Akku
gesichert ist, bevor das Gerét in Betrieb genommen wird.

= Zum Herausnehmen: Auf die Ent-/Verriegelung des Akkus driicken und gleichzeitig den
Akku herausnehmen.

8.3 Akku-Ladezustandsanzeige (Abb. 3)

Am Akku befinden sich Akku-Ladezustandsanzeigen, mit denen der Ladezustand des Akkus
Uberpruft werden kann, wenn auf den Knopf (22) gedriickt wird. Bevor das Geréat benutzt wird,
bitte auf den Triggerschalter driicken, um zu priufen, ob der Akku fir den ordnungsgemafen
Betrieb ausreichend geladen ist.

Diese 3 LED konnen den Ladezustand des Akkus anzeigen:

3 LED leuchten auf: Akku ist aufgeladen.
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2 LED leuchten auf: Akku ist zu 60% geladen.
1 LED leuchtet auf: Akku ist fast entladen.

9 EINSTELLUNGEN

9.1 Sageblattwechsel (Abb. 4)

Verwenden Sie nur scharfe, unbeschadigte Sagebléatter. Gerissene oder verbogene Sageblatter

sind unverzuglich auszutauschen. Nehmen Sie den Akku aus der Sage.

= Die Kreissage auf einer ebenen Flache auf die Seite legen. Wir empfehlen, die
Grundplatte (10) nach unten auf die Mindest-Schneidtiefe zu stellen, weil das beim
Arbeiten am leichtesten ist.

= Die Sicherung der Wellenarretierung gegen das Motorgeh&use driicken (siehe
Pfeilrichtung in Abb. 4) und gut festhalten.

= Den Séageblatt-Klemmbolzen mit dem Sechskantschlussel, der Im Lieferumfang des
Werkzeugs enthalten ist, im Uhrzeigersinn drehen.

= Den Klemmbolzen und den auReren Flansch abnehmen.

= Die untere Schutzabdeckung (11) mit dem zugehdorigen Hebel (9) anheben, und dann das
Sageblatt herausnehmen.

= Die Flansche des Sageblatts saubern, dann ein neues Sageblatt auf die Welle und gegen
den inneren Flansch montieren.

= Vergewissern Sie sich, dass die Sagezahne und der Pfeil auf dem Ségeblatt in dieselbe
Richtung zeigen wie der Pfeil auf der oberen Schutzabdeckung.

= Danach den auRReren Flansch aufsetzen, und den Klemmbolzen fiir das Sageblatt wieder
festziehen.

= Durch Drehen des Sageblatts mit der Hand priifen, dass das Ségeblatt frei dreht.

9.2 Einstellen der Schneidtiefe (Abb. 5)

Die Schneidtiefe lasst sich stufenlos einstellen. Ein sauberer Schnitt ergibt sich, wenn das

Sé&geblatt ca. 3 mm aus dem Material herausragt.

= Den SchlieBhebel (16) fiir den Tiefenanschlag lésen.

= Die Grundplatte (10) flach gegen die Kante des Werkstiicks halten, dann den Kdrper der
Sage anheben, bis das Schneidblatt sich an der durch die Einstellung (17) des
Tiefenanschlags bestimmten Schneidtiefe befindet (Abgleich mit der Skala).

= Dann den SchlieBhebel fur den Tiefenanschlag wieder festziehen.

9.3 Einstellen des Gehrungswinkels (Abb. 6)

Der Gehrungswinkel l&sst sich stufenlos zwischen 0° und 45° einstellen.

= Den SchlieBhebel (2) fur die Winkeleinstellung lésen.

= Den Schuh der Sage auf den gewlinschten Winkel zwischen 0° - 45° einstellen.
= Dann den SchlieBhebel fur die Winkeleinstellung wieder festziehen.

9.4 Montieren des Parallelanschlags (Abb. 7)

Mit Hilfe des Parallelanschlags kénnen Sie mit einem Abstand von bis zu 10 cm parallel zu einer

Kante sagen.

= Die Stellschraube des Parallelanschlags (1) I6sen.

= Den Parallelanschlag (15) durch die Fuhrungen im Schuh der Sage auf den gewiinschten
Abstand schieben.

= Dann den SchlieBknopf des Parallelanschlags wieder festziehen.

= Die Fuhrung des Parallelanschlags muss in voller Lange auf dem Werkstiick aufliegen.
Dadurch ergeben sich gleichméaRige Parallelschnitte.
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10 MIT DEM GERAT ARBEITEN

10.1  Hinweise zum Gebrauch

= Spannen Sie das Werkstlck ein. Sorgen Sie dafir, dass die spater sichtbare Seite nach
unten zeigt, weil sich an dieser Seite der sauberste Schnitt ergibt.

= Schalten Sie die Maschine ein, bevor sie das Werkstiick beriihrt. Uben Sie keinen Druck
auf das Ségeblatt aus. Geben Sie der Maschine Zeit, durch das Werkstiick zu sagen.

= Halten Sie die Maschine mit beiden Handen und an beiden Handgriffen fest. So fiihren Sie
die Maschine am besten.

= Fir gerade Schnitte entlang einer Bleistiftlinie verwenden Sie die Markierung fiir gerade
Schnitte.

= Fir Winkelschnitte entlang einer Bleistiftlinie verwenden Sie die Markierung fiir
Winkelschnitte (Gehrungsschnitte).

10.2  Ein-und Ausschalten (Abb. 8)

vorschriftsmafig befestigt ist und rund lauft und dass der Klemmbolzen fir

f Prufen Sie vor der Betatigung des EIN/AUS-Schalters, ob das Sageblatt
das Sageblatt sicher befestigt ist.

= Setzen Sie den Akkupack in die Sage ein und stellen Sie sicher, dass er richtig sitzt.

= Zum Einschalten der Maschine betétigen Sie zuerst die Einschaltsperre (5), halten sie
gedrickt und betétigen dann den Ein-/Aus-Schalter (6).

= Zum Ausschalten der Maschine lassen Sie den Ein-/Aus-Schalter los.

10.3  Staubabsaugung

Am Ausgang der Absaugung konnen Sie entweder direkt oder Uber einen Adapter einen
Staubsauger anschlief3en.

= Bringen Sie bei Bedarf einen Adapter am Ausgang der Absaugung an.

10.4  Querschnitte

Richten Sie bei Quer- oder Langsschnitten die Fuhrungslinie auf die Sageblattfiihrungskerbe
auf der Grundplatte aus. Da Sageblétter unterschiedlich dick sind, sollten Sie immer zuerst
einen Probeschnitt in Abfallmaterial entlang einer Fiihrungslinie vornehmen, um den fur einen
sauberen Schnitt erforderlichen Versatz der Fiihrungslinie vom Parallelanschlag zu ermitteln.
ANMERKUNG: Der Versatz des Parallelanschlags entspricht dem Abstand zwischen
Schnittlinie und Fuhrungslinie. Verwenden Sie einen Parallelanschlag fur lange oder breite
Langsschnitte.

10.5 Gehrungsschnitte

= Richten Sie fur 45°-Gehrungsschnitte die Schnittlinie auf die 45°-Sageblattfihrungskerbe
auf der Grundplatte aus.

= Machen Sie einen Probeschnitt in Abfallmaterial entlang einer Fuihrungslinie, um den
erforderlichen Versatz der Fuhrungslinie auf dem zu sdgenden Material zu ermitteln.

= Stellen Sie den Schnittwinkel auf den gewiinschten Wert zwischen 0 und 45° ein.

10.6 LED-Arbeitsleuchte
Die LED-Arbeitsleuchte (23) leuchtet, wenn der Ein-/Ausschalter gedriickt wird. Damit wird der
Arbeitsbereich beim Sagen ausgeleuchtet.

eine Person oder einen anderen Gegenstand richten, der nicht das

f WARNUNG: Nicht direkt in den Lichtstrahl sehen. Niemals den Strahl auf
Werkstick ist.
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nicht langer als 0,25 s auf das Auge einer Person ausgerichtet wird.

f Den Strahl nicht absichtlich auf Personen richten und sicherstellen. Dass er

11 REINIGUNG UND WARTUNG

Stromversorgu ng trennen.

f Warnhinweis: Vor allen Arbeiten am Gerat das Gerat immer von der

11.1  Reinigung

= Halten Sie die Liiftungsschlitze des Geréts sauber, um eine Uberhitzung des Motors zu

vermeiden.

= Das Gehause des Gerats regelmaRig mit einem weichen Tuch reinigen, méglichst nach

jedem Einsatz.

= Halten Sie die Luftungsschlitze von Staub und Schmutz frei.
= Wenn der Schmutz nicht abgeht, verwenden Sie bitte ein mit Seifenwasser befeuchtetes

weiches Tuch.

Diese Losemittel kdnnen die Kunststoffteile beschadigen.

f Losemittel wie z.B. Benzin, Alkohol, Ammoniakwasser usw. nie benutzen!

11.2  Schmierung

= Schmieren Sie das Gewinde der Sicherungsschraube regelméaRig mit einem Tropfen Ol.

12 TECHNISCHE DATEN

Umdrehungsgeschwindigkeit
SageblattgroRe

Max. Schnitttiefe
Nennspannung DC

Max. Schnittleistung 90°- 90°
Max. Schnittleistung 45°- 90°
BohrungsgroRe
Winkelverstellung

Zahnezahl

Soft Grip

LED-Arbeitsleuchte

13 GERAUSCHEMISSION

4000 min*t
185 mm
62 mm
40V

62 mm
42 mm
20 mm
Ja

24T

Ja

Ja

Gerauschemissionswerte nach den einschlagigen Normen gemessen. (K=3)

LpA (Schalldruck)
LwA (Schallleistung)

82 dB(A)
93 dB(A)

spezieller Ohrenschutz getragen werden.

f WARNHINWEIS: Weil der Schalldruck 85 dB(A) ubersteigen kann, muss ein

aw (Vibration)

3,4 m/s? K=1,5m/s?
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14 KUNDENDIENST

Beschéadigte Schalter missen von unserer Kundendienstwerkstatt ersetzt werden.

= Wenn das Anschlusskabel (oder der Netzstecker) beschédigt ist, muss es durch ein
spezielles Anschlusskabel ersetzt werden, das tber unseren Kundendienst erhaltlich ist.
Der Austausch des Anschlusskabels darf nur von unserem Kundendienst (siehe letzte
Seite) oder von einem Spezialisten (qualifizierter Fachbetrieb) vorgenommen werden.

15 LAGERUNG
Das gesamte Gerat und das Zubehdr mussen griindlich gereinigt werden.

= Das Gerat immer auRerhalb der Reichweite von Kindern einlagern. In stabiler Position an
einem trockenen und sicheren Ort aufstellen, an dem extrem hohe oder extrem niedrige
Temperaturen nicht auftreten kénnen.

= Das eingelagerte Gerat vor Sonneneinstrahlung schitzen, nach Mdglichkeit in
abgedunkelten Bereichen aufstellen.

= Das Geréat nicht in Sacke bzw. Planen aus Nylon oder Kunststoff einschlagen, weil sich
dort Feuchtigkeit ausbilden kann.

16 GARANTIE
Wir gewéhren auf dieses Produkt eine Garantie von 36 Monaten ab dem Datum des Kaufs
durch den Erstbenutzer.

= Diese Garantie deckt alle Material- oder Herstellungsfehler ab, ausgenommen: Batterien
und Akkus, Ladegerate, Defekt von Teilen aufgrund von normaler Abnutzung wie z.B.
Lager, Bursten, Kabel und Stecker, oder von Zubehor wie z.B. Bohrer, Bohr-Bits,
Sé&geblatter usw.; sowie Schaden oder Defekte aufgrund von falscher Behandlung,
Unfallen oder Ab&nderungen; und auch nicht die Transportkosten.

= Schaden und/oder Defekte wegen unsachgemafien Gebrauchs fallen ebenfalls nicht unter
diese Garantie.

=  Wir lehnen jede Haftung fiir Verletzungen ab, die infolge des unsachgemaf3en Gebrauchs
des Gerats eingetreten sind.

= Reparaturen durfen nur von einem autorisierten Kundendienst fir Powerplus Geréte
ausgefuhrt werden.

= Weitere Informationen erhalten Sie unter der Tel.-Nr.: 00 32 3 292 92 90

= Eventuelle Transportkosten gehen immer zu Lasten des Kunden; es sei denn,
Anderslautendes wurde schriftlich vereinbart.

= Gleichzeitig kann ein Garantieanspruch nicht geltend gemacht werden, wenn der Schaden
infolge von mangelnder Wartung oder Uberlastung des Geréts entstanden ist.

= Schaden, die aus den nachstehenden Griinden entstanden sind, sind von der Garantie
ausdrucklich ausgenommen: Eindringen von Fliissigkeit, ibermaRiges Eindringen von
Staub, wissentliche Beschadigung (absichtlich oder durch grobe Fahrlassigkeit
verursacht), falsche Verwendung (Einsatz fir Zwecke, fur die das Gerét nicht geeignet
ist), falsche Bedienung (z.B. durch Nichtbefolgen von Anweisungen im Handbuch), falsche
Montage, Blitzschlag oder falsche Netzspannung. Die vorstehende Aufzéhlung erhebt
keinen Anspruch auf Vollstandigkeit.

= Wenn wir einem Garantieverlangen nachkommen, verlangert sich die Garantiezeit fir ein
repariertes Gerat nicht, und fiir ein Austauschgeréat gilt keine neue, volle Garantiezeit.

= Altgerate oder Altteile, die im Rahmen der Garantiearbeiten oder eines Austauschs
Ubrigbleiben, werden und bleiben Eigentum von Varo N.V.

=  Wir behalten uns das Recht vor, ein Garantieverlangen zuriickzuweisen, wenn der Kauf
nicht belegt werden kann, oder wenn das Produkt offensichtlich nicht richtig gewartet bzw.
gepflegt wurde (unzureichende Reinigung der Luftungsschlitze, unregelméaRige Wartung
der Kohlebursten usw.).

= Bitte heben Sie Ihren Kaufbeleg gut auf, denn er gilt als Nachweis des Kaufdatums.
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= Das Geraét ist im Garantiefall dem Handler montiert und vollstandig, sowie gereinigt, und
falls so verkauft, im Original-Geréatekoffer, zusammen mit dem Kaufbeleg zuriickzugeben.

= Um die optimale Leistung dieses Gerats zu gewahrleisten, muss es mindestens 1x pro
Monat aufgeladen werden.

17 UMWELT
< Werfen Sie Ihr Gerat nach der Nutzungsdauer nicht einfach in den Miuilleimer,
sondern entsorgen Sie es auf umweltfreundliche Weise.
—© Die Altteile des Gerats durfen nicht in den normalen Hausmull gegeben werden,
mmmm Sondern Sie missen diese in zugelassenen Anlagen umweltgerecht durch
Recycling entsorgen lassen. Bitte erkundigen Sie sich bei der drtlichen Behdrde
oder beim Vertragshandler uber das Recycling.

18 KONFORMITATSERKLARUNG

C¢€

Hiermit erklaren wir, VARO N.V., Joseph Van Instraat 9, B-2500 Lier, Belgien, dass das
nachfolgend bezeichnete Gerat

Bezeichnung des Gerats: HANDKREISSAGE 185 mm 20 V

Marke: POWERplus

Modell-Nr.: POWDP25230

den grundlegenden Anforderungen und anderen einschldgigen Bestimmungen der
entsprechenden EU-Richtlinien auf der Grundlage der harmonisierten EU-Normen entspricht.
Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung des Geréts verliert diese Erklarung ihre
Giiltigkeit.

EU-Richtlinien (einschlieRlich ihrer etwaigen Anderungen, bis zum Datum der Unterschrift):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Harmonisierte EU-Normen (einschlieRlich ihrer etwaigen Anderungen, bis zum Datum der
Unterschrift):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Halter der Technischen Dokumentation: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy N.V.

Der Unterzeichner handelt im Namen der Geschaftsfuhrung des Unternehmens,

Ludo Mertens
Zulassungsabteilung — Compliance Manager
23/06/2022, Lier-Belgium

Copyright © 2022 VARO Seite | 14 WwWw.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 ES
1 USO PREVISTO .. s 3
2 DESCRIPCION (FIG. A) e 3
3 LISTA DE CONTENIDO DEL PAQUETE ......ccooii, 3
4 SIMBOLOS ..ottt 4
5 ADVERTENCIAS GENERALES EN MATERIA DE SEGURIDAD..4
51 Z0NA @ ErADAJO ... 4
5.2 SEGUIAAT EIECTIICA . .eeiiiiiiiiiie ettt e e 4
5.3 Seguridad Para las PEIrSONEAS ...c..eeeiiuiieiiiiieiiiee ettt ettt e e e e sineeeanee 5
5.4 Uso y cuidados de las herramientas eléctricas .........cccoovveviiiiiiiiee e 5
5.5 SEIVICIO ...ttt 6
6 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES PARA
SIERRAS CIRCULARES ..., 6
7 INSTRl.{CCIONES SUPLEMENTARIAS DE SEGURIDAD PARA
BATERIAS Y CARGADORES ... 8
7.1 BAEITAS....ctiiiiiii it 8
7.2 (OF: T F-To [0 £SO P U RPPPRORPRRRN 8
8 CARGA Y COLOCACION O EXTRACCION DE LA BATERIA ...... 8
8.1 Indicaciones del cargador (Fig. 1)......cccooiiiiiiiiiiiii i 8
8.2 Extraccion / colocacion de la bateria (Fig. 2) .......ccccovveviiiiiiiiiiiiicccce 9
8.3 Indicador de capacidad de la bateria (Fig. 3) ........cccoiviiiiiiiiiiiiis 9
9 AJUSTES ..ottt e et eesesesnessssesenenennnes 9
9.1 Cambio de lahoja de Sierra (Fig. 4) ... 9
9.2 Ajuste de la profundidad de corte (Fig. 5) ...ccoeiviriimiiiiiiiiiiiceeie e 10
9.3 Ajuste del &ngulo de ingletes (Fig. 6) .....ccooiiieiiiiieiiiieeiee e 10
9.4 Montaje de la guia rectilinea (Fig. 7) ....ccoeeiiiieiiiii e 10
10 USO s 10
10.1 INSTIUCCIONES B USO ..viiiiiiiiee e 10
10.2 Encendido y apagado (Fig. 8)....cuuuuiiiiiiiiieiaiiiiiiee e 10
10.3 EXTracCion del POIVO .....ooi it 11
10.4 COrte traNSVEISaAl.....cceiiiii i 11
10.5 Corte 8N DISEl ... 11

Copyright © 2022 VARO Pagina |l www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 ES
10.6 Lampara de trabajo con diodos electroluminiscentes (LED)..........ccccceeviiveennnns 11
11 LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO ..o, 11
11.1 [ 10T o172 N PP PRSP PUPPPPRROt 11
11.2 LUDBFICACION ..o s 11
12 CARACTERISTICAS TECNICAS ...cooiiiieieeteeeeeeeeee e 12
13 RUIDO ..ttt 12
14 DEPARTAMENTO TECNICO ....cooiiiieieieiieieee e 12
15 ALMACENAMIENTO ... 12
16 GARANTIA ..ot 13
17 MEDIO AMBIENTE ...ooiiiiiiiii e 13
18 DECLARACION DE CONFORMIDAD. .........ccootieierieieeieieesseiesennn, 14

Copyright © 2022 VARO Pagina |2 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 ) ES
SIERRA CIRCULAR 185 MM 40 V (SIN BATERIA)
POWDP25230

1 USO PREVISTO
Esta sierra circular ha sido concebida para serrar piezas de madera. No es adecuada para
usarla como sierra fija. No conviene para un uso profesional.

° ijADVERTENCIA! Para su seguridad, lea atentamente este manual y las
instrucciones de seguridad antes de utilizar la maquina. Preste siempre su
herramienta eléctrica junto con estas instrucciones.

2 DESCRIPCION (FIG. A)

1. Perilla de bloqueo para barra guia 15. Barra guia

2. Perilla de bloqueo para ajustar el &ngulo  16. Perilla de bloqueo para ajustar la

3. Medidor de angulo profundidad

4. Empufadura de guia 17. Medidor de profundidad

5. Botdn de desbloqueo 18. Botdn de bloqueo del mandril

6. Gatillo interruptor encendido/apagado 19. Cargador (NO incluido)

7. Empufadura principal 20. Bateria con indicador de capacidad (NO
8. Salida de extraccién de polvo incluida)

9. Palanca de proteccion inferior 21. Botén para soltar la bateria

10. Placa base 22. Botén del indicador de capacidad de la
11. Proteccion inferior bateria

12. Perno de la brida de hoja 23. Lampara de trabajo de diodos

13. Abrazadera exterior electroluminiscentes

14. Hoja de la sierra

3 LISTA DE CONTENIDO DEL PAQUETE

Retirar todos los componentes del embalaje.

Retirar el embalaje restante y los insertos de transporte (si los hubiere).

Verificar que el contenido del paquete esté completo.

Verificar que no haya dafios de transporte en la herramienta, el cable de alimentacion, el

enchufe eléctrico y todos los accesorios.

= Conserve los componentes de embalaje hasta el final del periodo de garantia. Eliminelos
después utilizando el sistema local de eliminacion de desechos.

CUIDADO: jLos materiales de embalaje no son juguetes! jLos nifios no
deben jugar con bolsas plasticas! jExiste un peligro de asfixia!
1 SIERRA CIRCULAR 1 hoja de sierra

1 llave Allen 1 manual
1 barra de guia

( | En caso que faltaren piezas o que hubiera piezas dafiadas, péngase en
contacto con el vendedor.
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4 SIMBOLOS

En este manual y/o en el aparato mismo se utilizan los siguientes simbolos:

POWDP25230 ES

Indica riesgo de lesion
corporal o de dafios
materiales.

C€

De conformidad con las normas
fundamentales de las directivas
europeas.

Lea este manual antes de
utilizar el aparato.

Herramienta de tipo Il — Doble
aislamiento — No requiere
enchufe con conexion a tierra
(sélo para el cargador).

No exponga el cargador ni
la bateria al agua.

Temperatura ambiente max.
40 °C (solo para la bateria).

No incinere la bateria ni el
cargador.

Utilice la bateria y el cargador
sélo en locales cerrados.

Utilice una méscara en
condiciones de polvo.

Utilice dispositivos
auriculares de proteccion.

Proteccion obligatoria de los ojos.

5 ADVERTENCIAS GENERALES EN MATERIA DE SEGURIDAD

Lea todas las instrucciones y advertencias en materia de seguridad. El incumplimiento de las
consignas contenidas en las advertencias e instrucciones puede provocar descargas eléctricas,
incendios y/o lesiones corporales graves. Conserve todas las advertencias e instrucciones para
poderlas consultar en el futuro. El término “herramienta eléctrica” utilizado en las advertencias
se refiere a la herramienta eléctrica (con cable) alimentada desde la red eléctrica o a la
herramienta eléctrica (sin cable) alimentada por una bateria.

5.1 Zona de trabajo

= Mantenga la zona de trabajo limpia y ordenada. Las zonas desordenadas y poco
iluminadas favorecen los accidentes de trabajo.

= No utilice herramientas eléctricas en atmdsferas potencialmente explosivas, asi como en
presencia de liquidos, gases o polvos inflamables. Las herramientas eléctricas provocan
chispas que pueden inflamar polvos o humos.

= Mantenga alejados a los nifios y otras personas mientras utilice la herramienta eléctrica.
El distraerse puede hacerle perder el control de la maquina.

5.2 Seguridad eléctrica

A\

= El enchufe de la maquina debe encajar en la toma de corriente. No se debe modificar de
manera alguna el enchufe. No utilice ningiin adaptador con herramientas eléctricas

La tension de alimentacion debe corresponder a aquella la indicada en la
placa de caracteristicas.
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puestas a tierra. El uso de enchufes no modificados y de tomas de corriente adecuadas
reduce el riesgo de una descarga eléctrica.

= Evite el contacto fisico con superficies puestas a tierra como tubos, radiadores, hornos y
refrigeradores. Si su cuerpo esta conectado a tierra, el riesgo una descarga eléctrica es
mayor.

= Evite exponer las herramientas eléctricas a la lluvia y la humedad. La penetracién de
agua en los aparatos eléctricos aumentara el riesgo de una descarga eléctrica.

= No dafie el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desconectar la
herramienta eléctrica. Mantenga el cable lejos de fuentes de calor, aceite, bordes afilados
0 piezas en movimiento. Un cable dafiado o enredado aumenta el riesgo de descargas
eléctricas.

= Cuando trabaje con una herramienta eléctrica al exterior, utilice un cable prolongador apto
para una utilizacion al exterior. Este tipo de cable reduce el riesgo de una descarga
eléctrica mortal.

= Sise debe utilizar una herramienta eléctrica en un lugar himedo, utilice una alimentacién
protegida por un dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de tal dispositivo reduce
el riesgo de descargas eléctricas.

5.3 Seguridad para las personas

= Esté atento. Concéntrense en el trabajo que esté realizando y utilice las herramientas
eléctricas con sensatez. No utilice el aparato cuando esté cansado o bajo los efectos de
narcéticos, alcohol o farmacos. Un momento de inatencién mientras se utiliza una
herramienta eléctrica puede provocar graves lesiones corporales.

= Utilice equipo de seguridad. Lleve siempre gafas de proteccion. Un equipo de seguridad
adecuado tal como una mascara contra el polvo, calzado de seguridad antideslizante,
casco de proteccion o auriculares de proteccion reducira el riesgo de lesiones personales.

= Evite la puesta en marcha involuntaria. Asegurese que el interruptor esté apagado antes
de enchufar la herramienta. Llevar una herramienta eléctrica con el dedo puesto en el
interruptor o bien, conectar una herramienta eléctrica cuando el interruptor esta en
posicién de encendido favorece los accidentes.

= Retire las llaves de ajuste antes de encender la herramienta. Una llave que quede en una
pieza movil de la herramienta puede provocar lesiones corporales.

= No se sobrestime. Mantenga siempre un apoyo firme con los pies. Esto permitira un mejor
control de la herramienta en situaciones inesperadas.

= Lleve ropa adecuada. No lleve ropa holgada ni joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los
guantes lejos de las piezas en movimiento. La ropa holgada, las joyas y el cabello largo
pueden engancharse en las piezas en movimiento.

=  Si se proporciona dispositivos para conectar equipos de extraccion y recoleccion de
polvo, aseglrese que éstos estén conectados y utilizados de manera correcta. El uso de
este tipo de equipos puede reducir los riesgos debidos al polvo.

5.4 Uso y cuidados de las herramientas eléctricas

= No fuerce la herramienta. Utilice para su trabajo la herramienta eléctrica adecuada. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y de manera mas segura, al ritmo para el que
ésta ha sido disefiada.

= No utilice ninguna herramienta eléctrica, cuyo interruptor esté defectuoso. Una
herramienta eléctrica que no se pueda encender y apagar es peligrosa y se le debe
reparar.

= Desconecte el enchufe de la toma de corriente antes de efectuar un ajuste cualquiera en
la herramienta, de cambiar accesorios o de guardar la herramienta. Estas medidas de
seguridad preventiva reducen el riesgo de puesta en marcha accidental de la herramienta.
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= Guarde las herramientas que utilice fuera del alcance de los nifios. No permita que una
persona no familiarizada con estas instrucciones utilice la herramienta. Las herramientas
eléctricas son peligrosas en manos de una persona no capacitada.

= Mantenimiento. Verifique la alineacién o la unién de las piezas moviles, la ausencia de
piezas y cualquier otra situacion que pudiere afectar el funcionamiento de la herramienta.
Si la herramienta estuviere dafiada, hagala reparar antes de utilizarla. Muchos accidentes
se deben a falta de mantenimiento.

= Mantenga limpias y afiladas las herramientas de corte. Unas herramientas de corte en
buen estado y afiladas son mas faciles de manejar y se agarrotan menos.

= Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, la herramienta de corte, etc. de
conformidad con estas instrucciones y como se indica para cada tipo de herramienta.
Tenga en cuenta siempre las condiciones de trabajo y el trabajo en si. El uso inadecuado
de las herramientas eléctricas puede conducir a situaciones peligrosas.

5.5 Servicio

= Las intervenciones de servicio en su herramienta eléctrica deben ser efectuadas por
personas cualificadas que utilicen Gnicamente piezas de repuesto estandar. De esta
manera, se cumplira con las normas de seguridad necesarias.

6 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES PARA SIERRAS

CIRCULARES

= Compruebe que todos los dispositivos de proteccion de la hoja de sierra estan listos para
empezar a trabajar.

= Compruebe que la hoja de sierra esta debidamente protegida. Tenga muy en cuenta las
siguientes instrucciones:

—No bloguee en ninglin momento el cubrehoja de sierra. Solucione los atascos del protector
antes de volver a utilizar la maquina.

—Cambie los muelles de tension rotos antes de volver a utilizar la maquina.

—No quite nunca el abridor o guarda rajadora. La distancia entre el talén dentado y el
abridor no debe sobrepasar los 5 mm. La diferencia de altura entre ambos no debe ser
superior a 5 mm.

= No utilice hojas de sierra de acero rapido (HSS).

= No utilice hojas de sierra curvadas, deformadas ni melladas.

= No utilice hojas de sierra que no cumplan las especificaciones establecidas en este
manual.

= Antes de serrar, libre la pieza de trabajo de clavos y otros objetos metdlicos.

= No empiece a serrar hasta que la sierra haya alcanzado su velocidad maxima.

= Inmovilice la pieza de trabajo. No trate de serrar piezas de tamafio muy reducido.

= No aparte la maquina hasta haber terminado de serrar y sélo cuando la hoja de sierra
esté totalmente parada.

= No trate de reducir la velocidad de la sierra haciendo presion lateral.

= Antes de efectuar el mantenimiento de la maquina desenchdfela de la red.

= Mantenga las manos lejos de la hoja y del area de corte. Mantenga la otra mano en la
empufiadura auxiliar o el carter del motor. Si sujeta la sierra con ambas manos, no se las
podra cortar con la hoja.

= No ponga la mano debajo de la pieza de trabajo. La guarda no le protege de la hoja por
debajo de la pieza que vaya a trabajar.

= Ajuste la profundidad de corte al espesor de la pieza de trabajo. Menos de un solo diente
completo de la hoja puede quedar visible por debajo de la pieza.

= Nunca mantenga la pieza que esté cortando con las manos o entre las piernas. Fije la
pieza de trabajo en una plataforma estable. Es muy importante que la pieza esté bien
sujeta para reducir al minimo la exposicién del cuerpo, la posibilidad de que se atasque la
hoja o la pérdida de control.
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Mantenga la herramienta eléctrica con superficies de sujecion aisladas, cuando efectie
una operacion en la que la herramienta de corte pueda entrar en contacto con un cable
oculto. Si la herramienta entra en contacto con un cable “bajo tension”, las piezas
metélicas expuestas de la herramienta pueden conducir la electricidad y dar una descarga
eléctrica al operario.

Al cortar, utilice siempre una guia de pieza o una guia de borde recta. Esto aumenta la
precision del corte y reduce la posibilidad de que se atasque la hoja.

utilice siempre hojas de forma y tamafio adecuado. Si la hoja no se corresponde con los
tornillos de montaje, girara excéntricamente, por lo que provocara la pérdida de control.
Nunca utilice arandelas o pernos de hoja dafiados o inadecuados. Las arandelas y el
perno de la hoja se han disefiado especialmente para su sierra, para que su rendimiento
sea 6ptimo y su funcionamiento seguro.

Sujete firmemente con ambas manos la sierra en tal posicion que los brazos puedan
resistir a las fuerzas de rebote. Ponga el cuerpo de cualquier lado de la hoja de la sierra
pero no alineado con respecto a ella. El rebote puede hacer que la sierra salte hacia
atras, pero el operador puede controlarlo, si se toman las precauciones adecuadas.
Cuando la hoja esté atascada o cuando se interrumpe un corte por un motivo cualquiera,
suelte el gatillo y mantenga la sierra sin moverla en el material que se esté cortando hasta
que la hoja se detenga completamente. Nunca intente retirar la sierra de la pieza de
trabajo o de tirarla hacia atras mientras que la hoja esté en movimiento o pueda rebotar.
Determine la causa del agarrotamiento de la hoja y tome las medidas correctivas
adecuadas y necesarias.

Al poner nuevamente en marcha una sierra cuando ésta esté en la pieza de trabajo,
centre la hoja en el corte y verifique que los dientes no estén en la pieza de trabajo. Si la
hoja se atasca, puede saltar o rebotar cuando se ponga en marcha la sierra.

Soporte los paneles grandes para reducir al minimo el riesgo de atasco y rebote de la
hoja. Los paneles grandes tienden a combarse bajo su propio peso. Se puede colocar
soportes debajo de ambos lados del panel, cerca de la linea de corte y del borde.

No utilice hojas de sierra romas o dafiadas. El uso de hojas romas o inadecuadas
producen cortes estrechos con una friccion excesiva y un riesgo de agarrotamiento y
rebote.

Las palancas de bloqueo del ajuste de profundidad y bisel deben estar apretadas con
firmeza antes de iniciar el corte. El desplazamiento del ajuste de la hoja durante el corte
puede conducir a un agarrotamiento o rebote.

Se debe tener mucho cuidado al serrar en paredes u otras areas "“ciegas". La parte
sobresaliente de la hoja puede cortar objetos que causen un rebote

Verifique que la proteccion inferior se cierre correctamente antes de cada utilizacion. No
utilice la sierra si la proteccion inferior no se mueve libremente y se cierra
instantaneamente. Nunca bloquee la proteccion inferior en posicion abierta. Si la sierra
cae accidentalmente, la proteccion inferior puede plegarse. Levante la proteccion inferior
con la empufiadura retractil y asegurese de que se mueve libremente y no toca la hoja ni
ninguna otra parte, en todos los angulos y profundidades de corte.

Compruebe el funcionamiento del resorte de la proteccion inferior. Si la protecciony el
resorte no funcionan correctamente, se debe llevar a cabo una intervencion de servicio
antes de usar la herramienta. La proteccion inferior puede funcionar lentamente debido a
partes dafadas, depdsitos de goma o a la acumulacion de residuos.

Se puede retraer manualmente la proteccion inferior solamente para hacer cortes
especiales como el "corte de inmersion" y los "cortes compuestos"”. Levante la proteccion
inferior con la empufiadura retractil y suéltela apenas la hoja penetre en el material. Para
cualquier otra operacién de aserrado, la proteccion inferior debe funcionar
automaticamente.

Verifique siempre que la proteccion inferior cubra la hoja antes de poner la sierra sobre el
banco o en el suelo. Una hoja desprotegida hara girar por inercia la sierra hacia atras,
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cortando lo que encuentre en su camino. Tenga en cuenta el tiempo gue toma la hoja
para detenerse una vez que se haya soltado el interruptor.

7 INSTRUCCIONES SUPLEMENTARIAS DE SEGURIDAD PARA
BATERIAS Y CARGADORES

7.1 Baterias

= Nunca intente abrir una bateria por cualquier motivo que fuere

= No almacene la bateria en lugares en los que la temperatura pudiere exceder 40 °C.

= Cargue la bateria sélo a temperaturas comprendidas entre 4 °C y 40 °C.

= Almacene las baterias en un lugar seco y frio (5 °C-20 °C). Nunca almacene las baterias
cuando estén descargadas.

= Para las baterias de ion litio es mejor descargarlas y cargarlas regularmente (al menos 4
veces al afio). Para almacenar una bateria de ion de litio, la carga ideal es del 40% de la
capacidad.

= Para desechar las baterias, siga las instrucciones que figuran en la seccién “Proteccion
del medio ambiente”.

= No cause cortocircuitos. Si se establece una conexion entre los bornes positivo (+) y
negativo (-), directamente o a través de un contacto accidental con objetos metdlicos, se
producira un cortocircuito en la bateria y fluird una corriente intensa con generacién de
calor que puede conducir a una ruptura o un incendio.

= No caliente. Si las baterias estan a una temperatura superior a 100 °C, se pueden dafiar
los separadores de sellado y aislamiento, asi como otros componentes de polimeros
dando lugar a una fuga de electrolito y/o una generacién de calor con una ruptura o un
incendio. Ademas, no elimine las baterias con el fuego dado que puede producirse una
explosién o causarse graves quemaduras.

= En condiciones extremas, pueden producirse fugas en la bateria. Si se observa la
presencia de liquido sobre la bateria, proceda de la siguiente manera:

—Limpie cuidadosamente el liquido con un pafio. Evite el contacto con la piel.
—En caso de contacto con la piel o los ojos, proceda de la siguiente manera:
v" Enjuague inmediatamente con agua. Neutralice con un acido suave como el zumo
de limon o el vinagre.
v" En caso de contacto con los ojos, enjuague abundantemente con agua limpia
durante al menos 10 minutos. Consulte un médico.

iRiesgo de incendio! Evite poner en cortocircuito los contactos de una
bateria separada. No incinere la bateria.

7.2 Cargadores

= Nunca intente cargar baterias no recargables.

Haga reemplazar inmediatamente los cordones defectuosos.

No exponga al agua.

No abra el cargador.

No sondee el cargador.

El cargador esta destinado exclusivamente para un uso al interior de un local.

8 CARGA Y COLOCACION O EXTRACCION DE LA BATERIA

8.1 Indicaciones del cargador (Fig. 1)
Enchufe el cargador a la toma de corriente:
= Verde continuo: listo para la carga.

= Rojo intermitente: en carga.

= Verde continuo: carga completa.
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= Verde y rojo continuos: bateria o cargador dafiados.

Nota: si la bateria no encaja correctamente, desconéctela'y compruebe que
sea la correcta para este cargador segun las especificaciones. No cargue
otra bateria ni cualquier otra que no encaje en el cargador de forma segura.

Supervise con frecuencia el cargador y la bateria mientras esté conectado.
Desenchufe el cargador y desconéctelo de la bateria cuando haya acabado.
Deje que se enfrie completamente la bateria antes de usarla.

. Guarde el cargador y la bateria en casa, fuera del alcance de los nifios.

’ NOTA: si la bateria estd caliente después del uso continuado de la
herramienta, espere a que se enfrie a temperatura ambiente antes de

cargarla. De esta forma prolongara su vida (til.

rONPE

8.2 Extraccion / colocacion de la bateria (Fig. 2)

& ADVERTENCIA: antes de realizar cualquier ajuste, asegurese de que la
herramienta esté apagado o extraiga la bateria.

= Sostenga la herramienta en una mano y la bateria (20) en la otra.

= Para colocarla: presione y deslice la bateria en el receptaculo hasta que la pestafa de la
parte posterior de la bateria entre en su sitio y quede firmemente sujeta antes de usar la
herramienta.

= Para extraerla: presione la pestafia de la bateria y tire de ésta al mismo tiempo.

8.3 Indicador de capacidad de la bateria (Fig. 3)

La bateria cuenta con indicadores de capacidad, puede comprobar el estado de carga
apretando el boton (22). Antes de usar la maquina, presione el gatillo interruptor para
comprobar que la bateria esté lo suficientemente cargada para que funcione correctamente.
Estos 3 LED pueden indicar el estado de carga de la bateria:

3 LED iluminados: bateria totalmente cargada.

2 LED iluminados: carga de la bateria al 60 %.

1 LED iluminado: carga de la bateria al minimo.

9 AJUSTES

9.1 Cambio de la hoja de sierra (Fig. 4)

Utilice s6lo hojas de sierra afiladas y sin mella. Las hojas rajadas o curvadas deben cambiarse

sin demora. Retire la bateria de la sierra.

= Ponga esta sierra circular sobre el costado en una superficie plana. Aconsejamos llevar a
placa de base (10) hacia abajo de manera que si hubiere un corte a una profundidad
minima, fuera facil trabajar.

= Empuje el boton de blogueo del mandril hacia el carter del motor segin la flecha de la Fig.
4y sujételo firmemente.

= Gire el perno de la brida de hoja en sentido horario con la llave Allen suministrada con la
herramienta.

= Retire el perno de la brida de hoja y la abrazadera exterior.

= Levante la proteccion inferior (11) con la palanca para proteccion inferior (9) y retire
después la hoja de sierra.

= Limpie las bridas de la hoja de sierra e instale después la nueva hoja en el mandril de
toma y sobre la abrazadera interior.
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= Asegurese que los dientes de la sierra y la flecha que figura en la hoja estén en el mismo
sentido, segun la flecha de la proteccién superior.

= Vuelva a instalar la abrazadera exterior y apriete el perno de la brida de hoja.

= Asegurese que la hoja de sierra funciona liboremente haciéndola girar con la mano.

9.2 Ajuste de la profundidad de corte (Fig. 5)

La profundidad de corte se puede ajustar a voluntad. Se consigue un corte limpio cuando la

hOja sobresale de la pieza alrededor de 3 mm.
Afloje el tornillo de ajuste de la profundidad de corte (16).

= Mantenga la placa de base (10) plana sobre el borde de la pieza de trabajo y levante el
cuerpo de la sierra hasta que la hoja esté a la buena profundad determinada por el calibre
de profundidad (17) (alinear con respecto a la linea de la escala).

= Apriete el tornillo de ajuste de la profundidad de corte.

9.3 Ajuste del angulo de ingletes (Fig. 6)

El &ngulo de ingletes se puede ajustar entre 0° y 45°.

= Afloje la palanca con dispositivo de bloqueo para ajuste de angulo (2).
= Ajuste la placa de base al &ngulo deseado entre 0° y 45°.

= Apriete la palanca con dispositivo de bloqueo para ajuste de angulo.

9.4 Montaje de la guia rectilinea (Fig. 7)

La guia rectilinea permite el aserrado en paralelo respecto de un borde hasta una distancia

méaxima de 10 cm.

= Afloje el tornillo de ajuste de la barra de guia (1).

= Deslice la barra de guia (15) sobre las ranuras de la placa de base hasta llegar a la
anchura deseada.

= Apriete el tornillo de ajuste para fijarlo en la posicién deseada.

= Asegurese que la barra de guia quede sobre la madera, a todo lo largo, para lograr cortes
paralelos coherentes.

10 USO

10.1 Instrucciones de uso

= Inmovilice la pieza de trabajo. Asegurese de que la cara visible queda colocada hacia
abajo, porque el corte es mas limpio en esa posicion.

= Encienda la maquina antes de acercarla a la pieza. No haga presién sobre el disco de
sierra. Permita el tiempo suficiente para que la sierra corte la pieza de trabajo.

= Sostenga la maquina por las empufiaduras y con ambas manos Esto le permitira un mejor
control de la misma.

= Para los cortes rectos a lo largo de una linea use la marca para este tipo de cortes.

= Para los cortes en angulo a lo largo de una linea use la marca para cortes en angulo.

10.2 Encendido y apagado (Fig. 8)

esté correctamente instalada y funcione sin problema, asi como que el perno

Antes de apretar el interruptor encendido/apagado, compruebe que la hoja
A de la brida de hoja esté bien apretado.

= Conecte la bateria a la sierra circular sin cable hasta que quede bien sujeta.

= Para encender el cepillo, mantenga pulsado el bot6n de desbloqueo (5) y pulse el
conmutador de encendido/apagado (6).

= Para apagar el cepillo, libere el conmutador de encendido/apagado.
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10.3  Extraccion del polvo

Se puede conectar una aspiradora en la toma de extraccién de polvo, directamente o con un
adaptador.

= Sifuera necesario, se puede conectar un adaptador en la toma de extraccién de polvo.

10.4 Corte transversal

Al hacer un corte transversal o longitudinal, alinee la linea de guia con la muesca de la guia de
la hoja en la base. Dado que el grosor de la hoja varia, se debe siempre hacer un corte de
prueba en material de desecho a lo largo de una guia para determinar cuanto se debe desviar
de la guia para lograr un corte preciso.

AVISO La distancia entre la linea de corte y aquella de guia corresponde a cuanto debe
desplazarse la guia. Use una guia cuando haga cortes longitudinales largos o anchos.

10.5 Corte en bisel

= Alinee la linea de corte con la ranura de guia a 45° de la hoja en la base cuando haga
cortes en bisel a 45°.

= Haga un corte de prueba en material fungible a lo largo de la linea de guia para
determinar cuanto se la debe desplazar en el material que se desea cortar.

= Ajuste el angulo de corte segln se desee entre 0y 45°.

10.6 Lamparade trabajo con diodos electroluminiscentes (LED) ’
La lampara de trabajo LED (23) se encendera cuando se tire el gatillo interruptor. Esta mantiene
iluminada el area de trabajo mientras se utiliza la herramienta.

ADVERTENCIA: No mire directamente el haz luminoso. Nunca apunte el haz
hacia una persona o un objeto diferente de la pieza de trabajo.

No apunte deliberadamente el haz hacia el personal y aseglirese que no esté
dirigido hacia el ojo de una persona durante mas de 0,25 s.

11 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

jAtencion! Antes de llevar a cabo cualquier trabajo en el equipo, desconecte
el enchufe de alimentacion.

11.1 Limpieza

= Mantenga limpias las rejillas de ventilacién de la maquina para evitar el
sobrecalentamiento del motor.

= Limpie regularmente la herramienta con un trapo suave, preferentemente después de
cada uso.

= Mantenga las rejillas de ventilacién sin polvo ni suciedad.

= Si hubiera suciedad incrustada, utilice un trapo humedecido con agua jabonosa.

Nunca utilice solventes tales como gasolina, alcohol, amoniaco, etc. Estos
solventes pueden dafiar las partes de plastico.

11.2  Lubricacion
= De vez en cuando, unte la rosca del tornillo de bloqueo con una gota de aceite.
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12 CARACTERISTICAS TECNICAS
Velocidad de rotacién 4000 min*
Dimensiones de la hoja 185 mm
Profundidad max. de corte 62 mm
Tension nominal CC 40V
Capacidad maxima de corte 90°- 90° 62 mm
Capacidad méaxima de corte 45°- 90° 42 mm
Tamafo del orificio 20 mm
Angulo ajustable Si
Ndmero de dientes 24T
Empufiadura blanda Si
Luz LED de trabajo Si
13 RUIDO
Valores de emisién de ruidos medidos de conformidad con la norma pertinente. (K=3)
Nivel de presién acustica LpA 82 dB(A)
Nivel de potencia acustica LwA 93 dB(A)

JATENCION! Utilice una proteccién auricular cuando la presién aclstica sea
superior a 85 dB(A).

aW (Nivel de vibracién) 3,4 m/s? K =1,5m/s?

14 DEPARTAMENTO TECNICO
Los interruptores dafiados deberan ser sustituidos por nuestros profesionales del servicio
de atencion de cliente.

= Si el cable de conexién (o el enchufe) esta estropeado, éste tiene que ser sustituido por
un cable de conexién especifico, del cual s6lo dispone nuestro personal de atencion al
cliente (puesto de servicio). EI cambio de los cables de conexién soélo lo debe realizar
nuestro personal de atencion al cliente (puesto de servicio- véase la Gltima pagina) o un
profesional calificado (experto en electrénica).

15 ALMACENAMIENTO
Limpie cuidadosamente la maquina y sus accesorios.

= Ajustela fuera del alcance de los nifios, en una posicion estable y segura, en un lugar
seco y al tiempo, evite las temperaturas demasiado altas o demasiados bajas.

= Protéjala de la luz directa. Téngala si es posible a la sombra.

= No lo meta en un saco de Nylon porque la humedad puede dafiarla.
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16

17

GARANTIA

Este producto esta garantizado por un periodo de 36 meses, efectivos desde la fecha de
compra por el primer usuario.

Esta garantia cubre cualquier fallo de material o de produccién excluyendo: baterias,
cargadores, piezas defectuosas debido al desgaste normal tales como rodamientos,
escobillas, cables y enchufes, o accesorios tales como brocas, hojas de sierra, etc.; los
dafios o defectos causados por uso abusivo, accidentes o alteraciones del producto; ni los
costes de transporte.

Los dafios y/o defectos que fueren la consecuencia de un uso indebido tampoco estan
cubiertos por las disposiciones de esta garantia.

Igualmente, declinamos toda responsabilidad por lesiones corporales causadas por el uso
inadecuado de la herramienta.

Las reparaciones deben ser efectuadas por un centro autorizado de servicio al cliente
para herramientas Powerplus.

Se puede obtener mas informacion llamando al nimero de teléfono 00 32 3 292 92 90.
El cliente correra siempre con todos los costes de transporte, salvo si se conviene lo
contrario por escrito.

Al mismo tiempo, si el dafio del aparato es la consecuencia de una sobrecarga o de un
mantenimiento negligente, no se aceptara ninguna reclamacion en el marco de la
garantia.

Se excluye definitivamente de la garantia los dafios que fueren la consecuencia de una
penetracion de liquido o de polvo en exceso, los dafios intencionales (aposta o por gran
negligencia), asi como el resultado de un uso inadecuado (utilizacién para fines para los
cuales no esta adaptado), incompetente (por ejemplo, incumpliendo las instrucciones
contenidas en este manual), de un ensamblaje realizado por una persona sin experiencia,
de rayos, de una tension incorrecta de la red. Esta lista no es completa.

La aceptacion de reclamaciones en el marco de la garantia nunca puede conducir a la
prolongacién del periodo de validez de ésta ni al inicio de un nuevo periodo de garantia,
en caso de reemplazo del aparato.

Los aparatos o piezas reemplazadas en el marco de la garantia seran, por lo tanto,
propiedad de Varo NV.

Nos reservamos el derecho de rechazar toda reclamacion en la que no se pueda verificar
la fecha de compra o que no se pueda demostrar un correcto mantenimiento (limpieza
frecuente de las rejillas de ventilacién e intervencién regular de servicio en las escobillas,
etc.).

Debe conservar el recibo de compra como prueba de la fecha de compra.

Debe devolver al vendedor la maquina no desmontada, en un estado de limpieza
aceptable, en su maleta original (en caso de que se hubiere entregado la maquina en un
una maleta), acompafada de su recibo de compra.

Para garantizar un funcionamiento éptimo de esta herramienta, se le debe cargar al
menos una vez al mes.

MEDIO AMBIENTE

Si al cabo de un largo periodo de utilizacion debiere cambiar la maquina, no la
deseche entre los residuos domésticos. Deshagase de ella de una forma que fuere
compatible con la proteccion del medio ambiente.

No se pueden tratar los desechos producidos por las maquinas eléctricas como
desechos domésticos. Se les debe reciclar alli donde existan instalaciones

=
b

I apropiadas. Consulte el organismo local o el vendedor para obtener informacién

sobre su reciclaje.
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18 DECLARACION DE CONFORMIDAD

C€

VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9. BE2500 Lier — Bélgica, declara que:

Tipo de aparato: SIERRA CIRCULAR 185 mm 40 V
Marca: POWERplus
Nidmero del producto: POWDP25230

estd en conformidad con los requisitos esenciales y otras disposiciones pertinentes de las
Directivas europeas aplicables, basados en la aplicacion de las normas europeas armonizadas.
Cualquier modificaciéon no autorizada de este aparato anula esta declaracion.

Directivas europeas (incluyendo, si se aplica, sus respectivas enmiendas hasta la fecha de la
firma):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

Normas europeas armonizadas (incluyendo, si se aplica, sus respectivas hasta la fecha de la
firma):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Custodio de la documentacioén técnica: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

El suscrito actia en nombre del director general de la compaiiia,

Ludo Mertens
Asuntos reglamentarios - Director de conformidad
23/06/2021, Lier-Belgium
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SEGA CIRCOLARE 185 MM 40 V

(BATTERIA NON INCLUSA)

POWDP25230

1 USO PREVISTO

La vostra sega circolare € stata progettata per lavorare pezzi di legno. Non € adatto per essere
usato da fermo. Non idoneo per I'uso professionale.

AVVERTENZA! Per la vostra incolumita, si consiglia di leggere attentamente
il presente manuale prima di utilizzare la macchina. Consegnare

I’elettroutensile solo accompagnato da queste istruzioni.

2 DESCRIZIONE (FIG. A)

1. Manopola di blocco per barra guida 13. Flangia esterna
2. Manopola di blocco per regolazione 14. Lama sega
angolo 15. Barra guida
3. Misuratore angolo 16. Manopola di blocco per regolazione
4. Impugnatura guida profondita
5. Pulsante di bloccaggio 17. Misuratore profondita
6. Leva con interruttore 18. Pulsante bloccaggio albero
accensione/spegnimento 19. Caricatore (NON incluso)
7. Impugnatura principale 20. Pacco batteria con indicatore della
8. Uscita estrazione polvere capacita della batteria (NON incluso)
9. Leva protezione inferiore 21. Pulsante dirilascio del pacco batteria
10. Piastra base 22. Pulsante dell'indicatore della capacita
11. Protezione inferiore della batteria
12. Bullone di ritegno lama 23. Luce dilavoro a LED

3 DISTINTA DEI COMPONENTI

Estrarre I'apparecchio dall'imballaggio.

Rimuovere il resto dell'imballaggio e i componenti di supporto per il trasporto (se presenti)

Verificare che tutti i pezzi siano presenti.

Controllare che I'apparecchio, il cavo di alimentazione, la spina e tutti gli accessori non

abbiano riportato danni durante il trasporto.

= Se possibile conservare tutto il materiale di imballaggio fino al termine del periodo di
garanzia. Successivamente, smaltirlo presso il sistema locale di smaltimento rifiuti.

giocattoli! | bambini non devono giocare con i sacchetti di plastica! Rischio

f AVVERTENZA: i componenti del materiale di imballaggio non sono
di soffocamento!

1 SEGA CIRCOLARE 1 lama sega supplementare
1 chiave a brugola 1 manuale
1 guidalama

( | Se alcuni componenti risultano danneggiati o mancanti, rivolgersi al
; rivenditore.
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4 SIMBOLI

POWDP25230

Nel presente manuale e/o sull’apparecchio sono utilizzati i seguenti simboli:

A\

Indica il rischio di lesioni
personali o danni
all'utensile.

C€

Conforme ai requisiti
essenziali delle Direttive
Europee.

%

Leggere attentamente il
manuale prima dell'uso.

Macchina classe Il - Doppio
isolamento - Non &
necessaria la messa a terra
(solo per il caricabatteria).

Non esporre il caricabatteria
e il pacco batteria all’acqua.

=
S

0!

(Mac. 20°C)

Temperatura ambiente 40 °C
max. (solo per la batteria).

Non incendiare il pacco
batteria o il caricabatteria.

Usare la batteria e il
caricabatteria solo in ambienti
chiusi.

Indossare protezioni
auricolari

Indossare una maschera in
ambienti polverosi

Protezioni oculari
obbligatorie.

5 NORME GENERALI DI SICUREZZA

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni. Il mancato rispetto delle avvertenze e
delle istruzioni che seguono puo causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni. Conservare
le presenti avvertenze di sicurezza e istruzioni in modo da poterle consultare in seguito. Il
termine “elettroutensile” di seguito utilizzato si riferisce ad elettroutensili alimentati a rete (con
cavo) o a batteria (cordless).

5.1 Luogo di lavoro

= Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree di lavoro in disordine e non
illuminate possono dare origine a incidenti.

= Non utilizzare I'apparecchio in ambienti a rischio di esplosione nei quali si trovino liquidi,
gas o polveri inflammabili. Gli elettroutensili producono scintille che possono incendiare
polveri o vapori.

= Durante I'impiego dell’elettroutensile, tenere lontani bambini e i non addetti ai lavori. In
caso di distrazione, si potrebbe perdere il controllo dell’apparecchio.

5.2 Sicurezza elettrica

A\

= La spina dell’apparecchio deve essere adatta alla presa. La spina non pud essere
modificata in alcun modo. Non utilizzare adattatori insieme ad apparecchi collegati a terra.
Spine non modificate e prese di corrente adatte riducono il rischio di scosse elettriche.

= Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra quali tubi, impianti di riscaldamento,
fornelli e frigoriferi. C’€ un alto rischio di prendere la scossa se il corpo € collegato a terra.

= Proteggere I'apparecchio da pioggia e umidita. L'infiltrazione di acqua in un elettroutensile
aumenta il rischio di scosse elettriche letali.

Verificare sempre che i dati riportati sulla targhetta corrispondano a quelli
della rete elettrica.
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5.3

54

Non danneggiare il cavo. Non utilizzare il cavo per trascinare I'apparecchio, per tirarlo
oppure per estrarre la spina dalla presa. Tenere lontano il cavo da fonti di calore, olio,
spigoli aguzzi o parti in movimento dell’apparecchio. | cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio di scosse elettriche letali.

Se I'elettroutensile viene impiegato all’aperto, utilizzare solo prolunghe adatte a questo
scopo. L'impiego di una prolunga adatta per I'uso all’aperto diminuisce il rischio di scosse
elettriche letali.

Se non si puo evitare di azionare I'elettroutensile in un luogo umido, utilizzare una rete di
alimentazione protetta da dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un RCD riduce il
rischio di scosse elettriche letali.

Sicurezza delle persone
Prestare attenzione. Fare molta attenzione a quello che si fa quando si lavora con un
elettroutensile. Non utilizzare I'apparecchio quando si € stanchi o sotto gli effetti di droghe,
alcool o farmaci. Un momento di distrazione durante I'uso dell’apparecchio puo causare
gravi lesioni.
Portare sempre un paio di occhiali protettivi ed indossare dispositivi di protezione
personali quali maschera antipolvere, calzature di sicurezza antiscivolo, elmetto o
paraorecchi, a seconda del tipo di impiego dell’elettroutensile, fa diminuire il rischio di
lesioni.
Evitare la messa in funzione accidentale. Accertarsi che l'interruttore si trovi sulla
posizione “off” prima di inserire la spina nella presa. Se durante il trasporto
dell'apparecchio il dito poggia sull'interruttore, oppure se I'apparecchio viene collegato alla
rete gia in posizione di innesto, si possono verificare incidenti.
Prima di avviare I'apparecchio, rimuovere gli utensili di regolazione o la chiave per dadi.
Un utensile o una chiave che si trovino in una sezione rotante possono causare lesioni.
Non sporgersi troppo quando si lavora con I'apparecchio. Trovare una posizione sicura e
mantenere sempre I'equilibrio. In questo modo si pud controllare I'apparecchio anche in
situazioni impreviste.
Indossare un abbigliamento idoneo. Indossare capi il piu possibile aderenti ed evitare di
indossare ornamenti o gioielli. Tenere capelli, abbigliamento e guanti lontano dalle sezioni
in movimento. Un abbigliamento non aderente, gioielli o capelli lunghi possono restare
intrappolati nelle sezioni in movimento.
Se possono essere montati sistemi di aspirazione e captazione della polvere, assicurarsi
che siano collegati e che vengano utilizzati in modo corretto. L’impiego di questi sistemi
diminuisce i rischi causati dalla polvere.

Uso attento e scrupoloso degli elettroutensili
Non sovraccaricare I'apparecchio. Utilizzare I'elettroutensile idoneo al lavoro da svolgere.
Con un elettroutensile adatto si potra lavorare meglio e in modo piu sicuro a seconda del
campo di applicazione.
Non utilizzare mai un elettroutensile il cui interruttore sia difettoso. Un elettroutensile che
non si riesca pit ad accendere o spegnere e pericoloso e deve essere riparato.
Estrarre la spina dalla presa prima di effettuare regolazioni sull’apparecchio, sostituire
accessori o prima di riporre I'elettroutensile. Queste precauzioni servono a prevenire
I'avvio involontario dell’apparecchio.
Conservare gli elettroutensili fuori dalla portata dei bambini. Non far utilizzare
I'apparecchio a persone che non abbiano familiarita oppure che non abbiano letto queste
istruzioni. Gli elettroutensili sono attrezzi pericolosi nelle mani di persone inesperte.
Avere cura dell’'apparecchio. Controllare che le parti mobili dell’apparecchio funzionino
perfettamente e non si blocchino, che non ci siano pezzi rotti oppure danneggiati in modo
tale da pregiudicarne il funzionamento. Far riparare i pezzi danneggiati prima dell'impiego
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5.5

dell’apparecchio. Molti incidenti sono stati causati da elettroutensili sui quali viene
eseguita una scarsa manutenzione.

Conservare gli utensili da taglio affilati e in ordine. Gli utensili da taglio conservati con cura
e debitamente affilati si bloccano di meno e si gestiscono meglio.

Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori, gli utensili, ecc. conformemente alle presenti
istruzioni e per gli scopi previsti per questo particolare modello. Tenere quindi in
considerazione le condizioni di lavoro e il tipo di applicazione. L'impiego di elettroutensili
per usi diversi da quelli previsti pud condurre a situazioni pericolose.

Manutenzione
Far riparare I'apparecchio solo da personale specializzato e che utilizza solo pezzi di
ricambio originali. In questo modo viene garantita la sicurezza dell’apparecchio.

ULTERIORI NORME DI SICUREZZA PER SEGHE CIRCOLARI
Assicurarsi che tutti i dispositivi che proteggono la lama della sega siano in condizioni
ottimali di funzionamento.

Assicurarsi che la lama della sega sia protetta correttamente. Si raccomanda di osservare

le seguenti istruzioni.

Non bloccare mai il riparo lama della sega. Riparare una lama bloccata prima di riutilizzare
l'utensile.

Riparare eventuali molle di tensionamento rotte prima di riutilizzare I'utensile.

Non rimuovere mai il cuneo fenditore. La distanza tra la corona dentata e il cuneo
fenditore deve essere di 5 mm massimo. La differenza in altezza tra cuneo fenditore e
corona dentata deve essere di 5 mm massimo.

Non usare lame in acciaio HSS.

Non usare lame piegate, deformate o altrimenti danneggiate.

Non usare lame che non rispettano le specifiche indicate nel presente manuale.

Prima dell’azione di taglio, rimuovere tutti i chiodi e gli altri oggetti metallici dal

pezzo da lavorare.

Non cominciare mai I'operazione di taglio prima che la sega abbia raggiunto pieno regime.

Fissare il pezzo da lavorare in modo sicuro. Non cercare mai di lavorare pezzi di

dimensione molto piccola.

Mettere via I'utensile solo dopo averlo spento e dopo che la lama si & arrestata

completamente.

Non cercare mai di rallentare la lama della sega esercitando pressione da un lato.

Prima di effettuare le operazioni di manutenzione sull’'utensile, scollegarlo sempre dalla

corrente.

Tenere le mani a distanza di sicurezza dall’area di taglio e dalla lama. Mantenere la

seconda mano sull'impugnatura ausiliaria o sulla scocca del motore. Se entrambe le mani

reggono la sega, non possono essere tagliate con la lama.

Non porre le mani sotto al materiale da tagliare. La protezione non puo proteggere dalla

lama sotto il pezzo di lavoro.

Regolare la profondita di taglio in base allo spessore del materiale da tagliare. Sotto il

pezzo di lavoro deve essere visibile meno di un dente intero dei denti della sega.

Il pezzo da tagliare non deve mai essere trattenuto con le mani o tra le gambe. Bloccare il

pezzo da tagliare a un piano di lavoro stabile. E importante supportare il lavoro in modo

corretto per ridurre al minimo I'esposizione del corpo, il contatto con la sega o la perdita di

controllo.

In caso di operazioni in cui I'accessorio di taglio possa urtare cavi elettrici, &€ necessario

afferrare I'apparecchio per 'impugnatura con rivestimento isolante. Il contatto con un filo

“vivo” rende “vive” anche le parti metalliche esposte dell'elettroutensile e puo folgorare

I'operatore.
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Per segare nel senso della fibra, utilizzare sempre I'apposita sponda o una guida a bordo
lineare. In tal modo si migliora l'accuratezza del taglio e si riduce la possibilita di contatto
con la sega.

Usare sempre lame di forma e dimensioni corrette. Le lame che non corrispondono
all'hardware di montaggio della sega funzionano in modo erratico e causano la perdita di
controllo.

Non fissare mai la lama con rondelle o bulloni danneggiati o non adeguati. Le rondelle e il
bullone della lama sono stati progettati specificamente per la sega, per prestazioni ottimali
e sicurezza durante l'uso.

Mantenere ben salda la presa con ambo le mani sulla sega e posizionare le braccia in
modo da opporre resistenza al contraccolpo. Posizionarsi lateralmente alla sega ma non
in linea con la lama. Il contraccolpo pud provocare un rimbalzo della sega all'indietro, ma
la forza del contraccolpo puo¢ essere controllata dall'operatore adottando le opportune
precauzioni.

Quando la lama resta incastrata oppure se per qualsiasi ragione si interrompe un taglio,
rilasciare l'interruttore e trattenere la sega nel pezzo da tagliare senza muoverla fino a
guando si sara fermata completamente. Non tentare mai di estrarre la lama dal pezzo da
tagliare né di tirare la sega all'indietro fintanto che la lama & in movimento. In caso
contrario potrebbe verificarsi un contraccolpo. Cercare di comprendere le ragioni del
problema e adottare le misure necessarie per risolvere la causa dell'inceppamento.
Quando si riavvia la sega nel pezzo da tagliare, centrare la lama all'interno del solco e
verificare che i denti non siano incastrati nel materiale. Se la lama resta incastrata, puo
subire un balzo verso I'alto o un contraccolpo all'indietro non appena la sega viene
riavviata.

Ricorrere a supporti per sostenere pannelli di grandi dimensioni e ridurre il rischio che la
lama resti schiacciata provocando un contraccolpo. | pannelli di grandi dimensioni tendono
a incurvarsi sotto il proprio peso. | supporti devono essere posizionati sotto al pannello su
entrambi i lati vicino alla linea di taglio e vicino al bordo del pannello.

Non utilizzare lame danneggiate o non perfettamente affilate. L’uso di lame non affilate o
montate in maniera non corretta determina solchi stretti che producono una frizione
eccessiva e il rischio che la lama resti incastrata e subisca un contraccolpo.

Le leve della lama per il bloccaggio della regolazione della profondita e dello smusso
devono essere ben serrate e fissate prima di effettuare il taglio. Se la regolazione della
lama si sposta durante il taglio, & possibile che la lama resti incastrata e subisca un
contraccolpo.

Adottare particolare cautela in caso di utilizzo dell’'apparecchio su pareti esistenti o altre
superfici cieche. La lama sporgente puod infatti incontrare oggetti che potrebbero
provocare contraccolpi.

Controllare che la protezione inferiore si chiuda correttamente prima di ogni uso. Non
mettere in funzione la sega se la protezione inferiore non si muove liberamente e non si
chiude immediatamente. Non bloccare o fissare in alcun modo la protezione inferiore in
posizione aperta. In caso di caduta accidentale della sega, la protezione inferiore potrebbe
deformarsi. Sollevare la protezione inferiore con I'impugnatura retraibile e assicurarsi che
possa muoversi liberamente senza toccare la lama o qualsiasi altro componente, con
qualsiasi angolatura e profondita di taglio.

Controllare il funzionamento della molla della protezione inferiore. Se la protezione e la
molla non funzionano correttamente, devono essere riparate prima di essere utilizzate. La
protezione inferiore puo funzionare in maniera rallentata a causa di parti danneggiate,
depositi di gomma o accumuli di impurita.

La protezione inferiore pud essere aperta manualmente solo per eseguire tagli specifici,
per esempio dal pieno e composti. Sollevare la protezione inferiore afferrandola per
I'impugnatura retraibile e rilasciarla non appena la lama si inserisce nel materiale. Per tutti
gli altri tipi di taglio, la protezione inferiore dovrebbe funzionare automaticamente.
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= Prima di posare la sega sul bancone o sul pavimento, ricordare sempre che la protezione
inferiore copre la lama. Una lama non protetta che avanza per inerzia fara rimbalzare la
sega all'indietro, tagliando tutto cid che incontra sul proprio percorso. Tener presente il
tempo necessario perché la lama si fermi dopo aver rilasciato l'interruttore.

7 ULTERIORI ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER BATTERIE E
CARICABATTERIE

7.1 Batterie

= Non tentare mai di aprire per nessuna ragione.

= Non conservare in luoghi in cui la temperatura possa superare 40 °C.

= Caricare solo a temperatura ambiente compresatra 4 °C e 40 °C.

= Conservare le batterie in un luogo fresco e asciutto (5-20 °C). Non riporre mai le batterie
scariche.

= Per una conservazione ottimale delle batterie agli ioni di litio, si consiglia di lasciarle
scaricare e ricaricarle regolarmente (almeno 4 volte I'anno). Il livello di carica ideale della
batteria agli ioni di litio in vista di un inutilizzo prolungato € del 40% della capacita.

= Per lo smaltimento delle batterie, seguire le istruzioni fornite nella sezione “Tutela
dell’ambiente”.

= Non cortocircuitare. Il contatto tra il polo positivo (+) e il polo negativo (-), diretto o
attraverso il contatto accidentale con oggetti metallici, provoca il cortocircuito della
batteria; il flusso di corrente intensa che ne deriva produce un aumento della temperatura
che puo provocare rotture o incendio.

= Non scaldare. Se le batterie vengono scaldate oltre 100 °C, i separatori ermetici e isolanti
e altri componenti polimerici possono subire danni con conseguente fuoriuscita
dell’elettrolito e/o cortocircuito interno che provoca un aumento di temperatura dannoso
per la batteria. Non gettare le batterie nel fuoco per evitare il rischio di incendio,
esplosione e/o intensa combustione.

= In condizioni estreme possono verificarsi fuoriuscite di elettrolito. In presenza di liquido
sulla batteria, procedere come segue:

—Tamponare con cura il liquido con un panno. Evitare il contatto con la cute.
—In caso di contatto cutaneo o oculare, seguire le istruzioni riportate di seguito:
v' Sciacquare immediatamente con acqua. Neutralizzare con un acido leggero, per
esempio succo di limone o aceto.
v"In caso di contatto con gli occhi, sciacquare abbondantemente con acqua pulita per
almeno 10 minuti. Rivolgersi a un medico.

Pericolo di incendio! Evitare di cortocircuitare i contatti di una batteria
scollegata. Non incendiare la batteria.

7.2 Caricabatterie

= Non tentare mai di caricare batterie non ricaricabili.

= Sostituire immediatamente eventuali cavi difettosi.

= Non esporre all'acqua.

= Non aprire il caricabatterie.

= Non introdurre oggetti nel caricabatterie.

= |l caricabatterie € previsto esclusivamente per 'uso al chiuso.
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8 CARICAMENTO, INSERIMENTO O RIMOZIONE DELLA BATTERIA
8.1 Indicazioni del caricatore (Fig. 1)

Collegare il caricabatterie alla presa elettrica:

= Verde continuo: pronta per la carica.

= Rosso intermittente: in carica.

= Verde continuo: carico.

= Rosso e verde continui: la batteria o il caricabatterie sono danneggiati.

Nota: se la batteria non si inserisce correttamente, scollegarla e verificare
che il pacco batteria sia il modello giusto per questo caricatore, cosi come
indicato nelle caratteristiche tecniche. Non caricare nessun altro pacco
batteria o un pacco batteria che non entra correttamente nel caricatore.

1. Controllare frequentemente il caricatore e il pacco batteria mentre sono collegati.

2. Scollegare il caricabatterie dall'alimentazione e scollegare il pacco batteria al termine
delle operazioni.

3. Permettere alla batteria di raffreddarsi completamente prima di utilizzarla.

4. Conservare il pacco batteria e il caricabatteria in ambienti chiusi, fuori dalla portata dei
bambini.

NOTA: se dopo aver usato in modo costante lo strumento si appura che la
f batteria € calda, lasciare che si raffreddi e raggiunga la temperatura ambiente
prima di caricarla. Questa operazione puo allungare la durata delle batterie.

8.2 Rimozione/inserimento della batteria (Fig. 2)

AVVERTENZA: prima di effettuare qualsiasi regolazione, accertarsi che lo
strumento sia spento o rimuovere il pacco batteria.

Tenere l'utensile con una mano e il pacco batteria (20) con l'altra.

Per eseguire l'installazione: spingere e far scorrere il pacco batteria nel vano della
batteria, assicurarsi che la leva di rilascio sul lato posteriore della batteria scatti in
posizione e che la batteria sia attaccata prima di iniziare I'operazione.

= Per eseguire la rimozione: Premere la leva di rilascio della batteria e
contemporaneamente estrarre il pacco batteria.

8.3 Indicatore capacita della batteria (Fig. 3)

Sul pacco batteria ci sono indicatori della capacita della batteria. E possibile controllare la
capacita della batteria se si schiaccia il pulsante (22). Prima di usare la macchina, premere
I'interruttore per accertarsi che la batteria sia abbastanza carica per funzionare correttamente.
I 3 LED mostrano il livello della capacita della batteria:

3 LED: Batterie completamente carica.

2 LED: Batterie carica al 60%.

1 LED: Batteria da ricaricare.
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9 REGOLAZIONI

9.1 Sostituzione dellalama della sega (Fig. 4)

Utilizzare solo lame ben affilate e non danneggiate. Le lame che presentano crepe o che sono

piegate devono essere sostituite immediatamente. Rimuovere il pacco batteria dalla sega.

= Collocare la sega circolare su un fianco su una superficie piana. Per una maggiore facilita
di azionamento si raccomanda di abbassare la base (10) come per realizzare un taglio di
profondita minima.

= Spingere il dispositivo di blocco del mandrino verso I'alloggiamento del motore, come
illustrato dalla freccia nella Fig. 4 e trattenerlo fermamente.

= Ruotare il bullone di ritegno della lama in senso orario servendosi della chiave di Allen
fornita con I'apparecchio.

= Rimuovere il bullone di ritegno della lama e la flangia esterna.

= Sollevare la protezione inferiore (11) servendosi della leva della protezione stessa (9),
quindi rimuovere la lama.

= Pulire le flange della lama, quindi montare la nuova lama sul mandrino portautensile e
contro la flangia interna.

= Assicurarsi che i denti della sega e la freccia sulla lama siano rivolti nella stessa direzione
della freccia sulla protezione superiore.

= Reinstallare la flangia esterna e serrare il bullone di ritegno della lama.

= Ruotare manualmente la lama per assicurarsi che sia in grado di muoversi liberamente.

9.2 Regolazione della profondita di taglio (Fig. 5)

La profondita di taglio consente ur’infinita di regolazioni. Per ottenere un taglio pulito, &

necessario che la lama sporga dal materiale di circa 3 mm.

= Allentare la vite di regolazione per profondita di taglio (16).

= Mantenere la base (10) aderente al bordo della superficie da lavorare e sollevare il corpo
della sega fino a quando la lama si trovi alla corretta profondita secondo la scala di
regolazione della profondita (17) (allineare la linea della scala).

= Serrare la leva di bloccaggio della regolazione della profondita.

9.3 Impostazione dell’angolo ortogonale (Fig. 6)

L’angolo ortogonale consente infinite regolazioni comprese fra 0° and 45°.
= Allentare la leva di bloccaggio della regolazione angolare (2).

= Regolare la base sull’angolo desiderato tra 0° e 45°.

= Serrare la leva di bloccaggio della regolazione angolare.

9.4 Montaggio della guida parallela (Fig. 7)

La guida parallela consente di tagliare parallelamente ad un bordo ad una distanza massima

da quest’ultimo di 10 cm.

= Allentare la vite di regolazione della barra guida (1).

= Far scorrere la barra guida (15) lungo le scanalature della base fino alla larghezza
desiderata.

= Serrare la vite di regolazione per bloccare in posizione.

= Assicurarsi che la barra guida sia sempre aderente sull'intera lunghezza al blocco di legno
in modo da garantire tagli paralleli.

10 USO

10.1  Istruzioni per I'uso

= Fissare il pezzo da lavorare. Assicurarsi che il lato che sara visibile dopo il taglio sia rivolto
verso il basso, poiché il taglio € piu preciso con questa inclinazione.

= Accendere I'utensile prima che venga a contatto con il pezzo. Non esercitare pressione
sulla lama della sega. Dare all'utensile il tempo necessario per
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= tagliare il pezzo.

= Tenere l'utensile con entrambe le mani e afferrando entrambe le impugnature. In questo
modo si avra un controllo perfetto sull'utensile.

= Per effettuare tagli diritti lungo una linea tracciata, usare il contrassegno per tagli diritti .

= Per effettuare tagli angolati lungo una linea tracciata, usare il contrassegno per tagli
angolati.

10.2  Accensione e spegnimento (Fig. 8)

inserita in modo corretto e funzioni in modo fluido, e che il bullone del

f Prima di attivare l'interruttore ON/OFF, controllare che lalama della sega sia
morsetto della sega sia ben serrato.

= Collegare il pacco batteria alla sega circolare senza fili e fissarla in modo sicuro.

= Per accendere I'elettroutensile, mantenere premuto il pulsante di blocco (5) e premere
l'interruttore di accensione/spegnimento (6).

= Per spegnere I'elettroutensile, rilasciare il pulsante di accensione/spegnimento.

10.3  Aspirazione polveri

E’ possibile collegare un aspirapolveri all’'uscita di aspirazione, sia direttamente, sia ricorrendo
ad un adattatore.

= Se necessario, collegare un adattatore all’'uscita di aspirazione.

10.4 Taglio trasversale

Per 'esecuzione di un taglio trasversale o a strappo, allineare la linea guida alla tacca di guida
della lama alla base. Poiché le varie lame possono avere spessori diversi, & necessario eseguire
sempre un taglio di prova con del materiale di scarto lungo una linea guida al fine di determinare
I'eventuale sfalsamento della linea guida rispetto alla guida, necessario per ottenere un taglio
accurato.

AVVISO: ladistanza tra la linea di taglio e la linea guida corrisponde allo sfalsamento necessario
della guida. Servirsi di una guida per eseguire tagli a strappo lunghi o spessi.

10.5 Taglio obliquo

= Per eseguire tagli obliqui a 45°, allineare la linea di taglio con la tacca di guida della lama
a 45° alla base.

= Effettuare un taglio di prova con del materiale di scarto lungo una linea guida al fine di
determinare I'eventuale sfalsamento della linea guida sul materiale da tagliare.

= Regolare I'angolo del taglio su qualsiasi impostazione compresa tra 0 e 45°.

10.6 Lalucedilavoro aLED
La luce di lavoro a LED (23) si accende tirando l'interruttore. Essa permette di mantenere
illuminata I'area di lavoro durante I'operazione.

AVVERTENZA: non fissare lo sguardo direttamente sul fascio di luce. Non
dirigere mai il raggio verso persone o oggetti che non siano il pezzo da

A lavorare.

Non dirigere deliberatamente il raggio verso persone, e non dirigerlo verso
gli occhi per piu di 0,25 s.
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11 PULIZIA E MANUTENZIONE

f Attenzione! Prima di eseguire qualsiasi intervento sull'apparecchio staccare

la spina.
11.1  Pulizia
= Mantenere pulite le aperture di ventilazione della macchina per evitare il surriscaldamento
del motore.

= Pulire regolarmente 'alloggiamento della macchina con un panno morbido, di preferenza
dopo ogni uso.

= Mantenere le aperture di ventilazione libere da polvere e sporcizia.

= Se la sporcizia non viene via usare un panno morbido inumidito con acqua saponata.

Non usare mai solventi come petrolio, alcol, ammoniaca, ecc. Questi solventi
possono danneggiare le parti di plastica.

11.2  Lubrificazione
= Ditanto in tanto, applicare olio alle filettature della vite di sicurezza.

12 DATI TECNICI

Velocita di rotazione 4000 mint
Dimensioni lama 185 mm
Profondita di taglio max 62 mm
Tensione nominale 40V
Capacita di taglio massima 90°- 90° 62 mm
Capacita di taglio massima 45°- 90° 42 mm
Dimensioni foro 20 mm
Angolo regolabile Si
Numero denti 24T
Impugnatura morbida Si
Faretto LED Si

13 RUMORE

Valori di emissione di rumore misurati in conformita allo standard applicabile. (K=3)
Livello di pressione acustica LpA 82 dB(A)
Livello di potenza acustica LWA 93 dB(A)

ATTENZIONE! Indossare protezioni acustiche se la pressione acustica
supera 85 dB(A)

Livello di vibrazione 3,4 m/s? K=1,5m/s?

14 UFFICIO ASSISTENZA
Gli interruttori guasti devono essere sostituiti dal nostro Servizio Assistenza.

= Se il cavo di alimentazione (oppure la spina) & danneggiato, sostituirlo con un altro
reperibile presso il nostro Servizio Assistenza. La sostituzione del cavo di alimentazione
deve essere eseguita solo dal nostro Servizio Assistenza (vedere 'elenco dei Centri in
ultima pagina) o da personale qualificato (elettrotecnici).
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15CONSERVAEONE

Pulire con cura tutto 'apparecchio e i suoi accessori.

Riporre |'apparecchio in posizione stabile e sicura, in un luogo fresco e asciutto fuori dalla
portata dei bambini, evitando temperature eccessivamente alte o basse.

Proteggerlo dall'esposizione diretta alla luce del sole. Se possibile conservarlo in un luogo
buio.

Non riporlo in sacchi di plastica per evitare accumuli di umidita.

16GARANZA

Questo prodotto & garantito per un periodo di 36 mesi a decorrere dalla data dell’acquisto
da parte del primo utilizzatore.

La presente garanzia copre tutti i difetti di materiali o produzione, esclusi: batterie,
caricabatterie, parti difettose soggette a normale usura quali cuscinetti, spazzole, cavi e
spine o accessori quali trapani, punte di trapano, lame di seghe, ecc.; danni o difetti
derivanti da incuria, incidenti o alterazioni; costi di trasporto.

Sono esclusi dalle clausole della garanzia danni e/o difetti conseguenti all’'uso non
conforme.

Si declina ogni responsabilita per eventuali lesioni provocate dall’'uso non conforme
dell’apparecchio.

Le riparazioni devono essere affidate esclusivamente a un centro di assistenza ai clienti
autorizzato da Powerplus tools.

Per ulteriori informazioni, telefonare al numero 00 32 3 292 92 90.

Tutti i costi di trasporto sono a carico del cliente, salvo accordi diversi in forma scritta.
Non sono inoltre consentiti reclami sulla garanzia qualora il danno al dispositivo sia dovuto
alle conseguenze di una manutenzione inadeguata o di un sovraccarico.

Sono inderogabilmente esclusi dalla garanzia i danni derivati da infiltrazione di liquidi,
penetrazione di polvere, danni intenzionali (perpetrati deliberatamente o dovuti a
negligenza evidente), uso improprio (scopi per i quali il dispositivo non & idoneo), uso non
competente (cioe senza rispettare le istruzioni fornite nel manuale), assemblaggio da
parte di personale inesperto, fulmini, tensione di rete errata. Questa clausola non &
restrittiva.

L’accettazione dei reclami in base al regolamento di questa garanzia non comporta in
nessun caso la proroga del periodo di validita della stessa né l'inizio di un nuovo periodo
di garanzia in caso di sostituzione del dispositivo.

| dispositivi 0 i componenti sostituiti nel periodo della garanzia sono pertanto di proprieta di
Varo NV.

Ci riserviamo il diritto di respingere i reclami nei casi in cui non sia possibile verificare
I'acquisto o quando sia evidente che il prodotto non & stato sottoposto a una corretta
manutenzione. (pulizia delle aperture di ventilazione, regolare assistenza per le spazzole
al carbonio, ecc.).

Conservare lo scontrino come prova della data d’acquisto.

L’apparecchio non smontato deve essere restituito al rivenditore in condizioni di pulizia
accettabili, nella custodia preformata originale (se applicabile), accompagnato dalla prova
d’acquisto.

A garanzia di un funzionamento ottimale, I'apparecchio deve essere caricato almeno una
volta al mese.
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&=, Ove la macchina, in seguito ad uso prolungato, dovesse essere sostituita, non

gettarla tra i rifiuti domestici ma smaltirla in modo rispettoso per I'ambiente.

‘@ | componenti di scarto degli apparecchi elettrici non devono essere smaltiti con i
normali rifiuti domestici. Provvedere al riciclaggio laddove siano disponibili impianti
adeguati. Consultare I'ente locale o il rivenditore per suggerimenti relativi al
riciclaggio.

18 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

C€

Con la presente, VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9 — B2500 Lier, Belgio, dichiara che
Descrizione dell’'apparecchio: SEGA CIRCOLARE 185 mm 40 V
Marchio: POWERplus
Numero articolo: POWDP25230

e conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalle Direttive
Europee in base all'applicazione delle norme europee armonizzate. Qualsiasi modifica
effettuata sul prodotto rende nulla questa dichiarazione.

Direttive europee (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Norme europee armonizzate (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):
EN62841-1 : 2015
EN62841-2-5: 2014
EN55014-1 : 2017
EN55014-2 : 2015

Depositario della documentazione tecnica: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy
N.V.

Il sottoscritto agisce in nome e per conto del CEO della societa,

Ludo Mertens
Responsabile delle certificazioni
23/06/2021, Lier-Belgium
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SERRA CIRCULAR 185 MM 40 V (SEM BATERIA)
POWDP25230

1  UTILIZACAO PREVISTA
A sua serra circular foi projetada para serrar pecas de madeira. Ndo é adequada para utilizagéo
estacionaria. Nao adequado para uso profissional.

® AVISO! Antes de utilizar a maquina, leia atentamente este manual para
& garantir a sua propria seguranca. Ceda apenas a sua ferramenta elétrica

juntamente com este manual de instrucdes.

2 DESCRICAO (FIG. A)

1. Botéo de bloqueio para barra guia 15. Barra guia

2. Botdo de bloqueio para ajuste de dngulo. 16. Bot&o de bloqueio para ajuste de
3. Indicador de angulo profundidade

4.  Punho guia 17. Manémetro de profundidade

5. Botéo de desbloqueio 18. Botéo de bloqueio do veio

6. ON/OFF interruptor de acionamento 19. Carregador (NAO incluido)

7. Punho principal 20. Acumulador com indicador da

8. Saida de extracdo de p6 capacidade do acumulador (NAO
9. Alavanca da protegao inferior incluido)

10. Placa base 21. Botéo para soltar o acumulador
11. Guarda inferior 22. Botéo para o indicador da capacidade do
12. Parafuso da bragadeira da lamina acumulador

13. Flange exterior 23. Luz de trabalho com LED

14. Lamina da serra

3 LISTA DE CONTEUDO DA EMBALAGEM

Retire todo o material da embalagem.

Retire os suportes de embalagem e transporte ainda existentes (se houver).

Verifique a existéncia de todo o contetdo da embalagem.

Verifique possiveis danos de transporte na ferramenta, no cabo de alimentacéo, na ficha

elétrica e em todos o0s acessorios.

= Se possivel, guarde a embalagem até ao fim do periodo de garantia. Elimine-a depois
através do seu sistema de recolha de residuos local.

AVISO! Os materiais de embalagem nao sdo brinquedos! As criangas nao
devem brincar com sacos de plastico! Perigo de asfixia!

1 serra circular 1 lamina de serra extra
1 chave Allen 1 manual
1 barra-guia

1 | Caso haja partes em falta ou danificadas, por favor, contacte o seu
comerciante.

4 SIiMBOLOS

Neste manual e/ou na maquina séo utilizados os seguintes simbolos:
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A\

Indica o risco de ferimentos
pessoais ou danos na
ferramenta.

C€

Leia cuidadosamente as
instrucdes antes da
utilizacéo.

Em conformidade os
reguerimentos essenciais
aplicaveis da(s) diretiva(s)
europeia(s).

Maquina classe Il —
Isolamento duplo — Nao
necessita de tomada com
terra.

N&o exponha o carregador e

0 conjunto da bateria a agua.

Temperatura ambiente max.
40 °C (apenas para bateria).

N&o queime o conjunto da
bateria ou carregador.

Use bateria e carregador
apenas em salas fechadas.

&

Use uma mascara contra o pé
quando houver formacao de

po.

Use protec¢édo auditiva.

Protecéo obrigatéria dos olhos.

5 PROCEDIMENTOS GERAIS DE SEGURANCA

Leia todos os avisos de segurancga e todas as instrugdes. O ndo-cumprimento dos avisos e
instru¢Bes podem provocar choque elétrico, incéndio e /ou ferimentos graves. Guarde todos os
avisos e instrugdes para referéncia futura. O conceito utilizado a seguir de ,Ferramenta elétrica”
refere-se a ferramentas elétricas com cabo de alimentacgao (cabo elétrico) ou alimentagao por
bateria (sem cabo elétrico).

5.1 Area de trabalho

= Mantenha a sua area de trabalho limpa e arrumada. A desordem e areas de trabalho com
pouca iluminagédo podem desencadear acidentes.

= Na&o trabalhe com o aparelho em ambientes com risco de exploséo, onde se encontrem
liquidos, gases ou poeiras inflaméaveis. As ferramentas elétricas produzem faiscas, as
quais podem inflamar as poeiras ou vapores.

= Mantenha as criangas e outras pessoas afastadas durante a utilizagéo da ferramenta
elétrica. Em caso de distragdo, pode perder o controlo sobre o aparelho.

5.2

A\

= Aficha de liga¢&o do aparelho tem que encaixar corretamente na tomada. A ficha ndo
pode de forma alguma ser modificada. N&o utilize nenhum adaptador juntamente com
aparelhos ligados a terra. As fichas intactas e tomadas adequadas diminuem o risco de
choque elétrico.

Seguranca elétrica

Certifique-se sempre que a tensao de alimentacado corresponde a voltagem
especificada na placa de caracteristicas.
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= Evite o contacto fisico com superficies ligadas a terra, tais como tubagens, aparelhos de
aquecimento, fogdes e frigorificos. Existe um risco agravado de choque elétrico, se tiver
contacto fisico com terra.

= Mantenha o aparelho afastado de chuva ou humidade. A entrada de 4gua num aparelho
elétrico aumenta o risco de choque elétrico.

= Na&o danifique o cabo. Nao utilize o cabo elétrico para segurar ou pendurar o aparelho ou
para puxar a ficha da tomada. Mantenha o cabo elétrico afastado do calor, 6leo, arestas
afiadas ou de pegas de aparelhos em movimento. Os cabos elétricos danificados ou
dobrados aumentam o risco de choque elétrico.

= Se trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize apenas extensdes que sejam
também indicadas para uso no exterior. A utilizacdo de uma extensdo apropriada para
uso no exterior diminui o risco de choque elétrico.

= Caso ndo seja possivel evitar operar a ferramenta elétrica num local himido, use um
dispositivo contra corrente residual (RCD). O uso de um RCD reduz o risco de choque
elétrico.

5.3 Seguranca pessoal

= Esteja atento. Esteja concentrado e seja sensato ao trabalhar com uma ferramenta
elétrica. Nao utilize o aparelho se estiver cansado ou sob a influéncia de estupefacientes,
alcool ou medicamentos. Um momento de distracéo durante a utilizagao do aparelho
pode provocar ferimentos graves.

= Use equipamento de protegdo individual e use sempre 6culos de protecédo. O uso de
equipamento de protecéo individual, assim como mascaras anti-poeiras, calgado de
seguranca antiderrapante, capacete de seguranga ou protegao auricular, conforme o tipo
e aplicacéo da ferramenta elétrica, diminui o risco de ferimentos.

= Evite uma entrada em funcionamento acidental. Certifiqgue-se de que o interruptor se
encontra na posicao “OFF (0)” (desligado), antes de inserir a ficha na tomada. Se tiver o
dedo no interruptor ao segurar o aparelho ou ligar o aparelho a corrente elétrica com o
interruptor ativado, podem resultar acidentes.

= Retire ferramentas de ajuste ou chaves de parafusos, antes de ligar o aparelho. Uma
ferramenta ou chave que se encontre numa peca giratéria do aparelho pode provocar
ferimentos.

= N&o se sobreponha demasiado. Tenha atencéo a uma postura correta e mantenha
sempre o equilibrio. Desta forma, podera controlar melhor o aparelho em situagées
inesperadas.

= Use vestuario apropriado. Nao use roupas largas nem joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas a trabalhar afastados de pecas em movimento. As roupas soltas, joias ou cabelos
compridos soltos podem ser apanhados pelas pegas em movimento.

= Se puderem ser montados dispositivos de aspiracéo e absorgao de poeiras, certifique-se
de que os mesmos estéo ligados e séo utilizados corretamente. A utiliza¢@o destes
dispositivos diminui os riscos associados a poeiras.

5.4 Manuseamento e emprego de ferramentas elétricas com precaucao

= Na&o sobrecarregue o aparelho. Utilize a ferramenta elétrica indicada para o seu trabalho.
Com a ferramenta elétrica adequada, trabalha melhor e de forma mais segura nas areas
a trabalhar indicadas.

= Na&o utilize uma ferramenta elétrica com o interruptor danificado. Uma ferramenta elétrica
que nao possa ser mais ligada ou desligada € perigosa e tem de ser reparada.

= Retire a ficha da tomada antes de proceder a ajustes no aparelho, substituir acessérios
ou arrumar o aparelho. Esta medida de precaucéo impede o arranque acidental do
aparelho.

= Guarde as ferramentas elétricas néo utilizadas fora do alcance das criancas. Nao permita
gue outras pessoas fagam uso do aparelho, se ndo estiverem familiarizadas com o
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55

mesmo ou nao tiverem lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas séo perigosas, se
forem utilizadas por pessoas inexperientes.

Faca a manutengdo do aparelho com cuidado. Inspecione se as pecas méveis do
aparelho funcionam corretamente e ndo bloqueiam, se as pecas estao partidas ou
danificadas de forma a comprometer o funcionamento do aparelho. Mande reparar as
pecas danificadas antes da utilizag&o do aparelho. Muitos acidentes tém a sua origem na
manutencao incorreta das ferramentas elétricas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte com
extremidades de corte afiadas, com uma manutengédo correta, blogueiam menos e séo
mais faceis de manusear.

Utilize a ferramenta elétrica, acessorios, ferramentas normalizadas, etc. de acordo com
estas instrugGes para este tipo especial de aparelho. Tenha também em atencéo as
condigGes a trabalhar e a tarefa a executar. O emprego das ferramentas elétricas para
aplicac@es diferentes das estipuladas pode desencadear situagdes de perigo.

Assisténcia técnica
Mande reparar o seu aparelho apenas por técnicos qualificados e apenas com pecas de
substituicao originais. Desta forma, é assegurado que a seguranca do aparelho se
mantém.

INSTRUCOES DE SEGURANCA ADICIONAIS PARA SERRAS

CIRCULARES
Certifigue-se de que todos os dispositivos de protecéo da lamina da serra estdo em
perfeitas condigdes de trabalho.
Certifique-se de que a lamina da serra esta devidamente protegida. Cumpra
especialmente as seguintes instrucoes:

—Nunca bloqueie o resguardo da lamina da serra. Conserte um resguardo da lamina da

serra danificado antes de voltar a utilizar a maquina.

—Substitua uma mola de tensédo partida antes de voltar a utilizar a maquina.
—Nunca retire a lamina separadora. A distancia entre a coroa dentada e a lamina

separadora ndo deve exceder 5 mm. A diferenca de altura entre a lamina separadora e a

coroa dentada ndo deve exceder 5 mm.
N&o utilize laminas de serra em ago HSS.
Na&o utilize laminas de serra dobradas, deformadas ou danificadas.
Né&o utilize laminas de serra que nado estejam em conformidade com as especificacdes
indicadas neste manual.
Antes de serrar, retire todos os pregos e outros objetos de metal da peca de trabalho.
Nunca comece a serrar antes da serra atingir a sua velocidade maxima.
Fixe bem a peca de trabalho. Nunca tente serrar pecas extremamente pequenas.
Guarde a maquina depois de a desligar e quando a lamina da serra estiver
completamente parada.
Nunca tente desacelerar a lamina da serra, exercendo presséo na parte lateral.
Antes de proceder a manutengdo da maquina, desligue sempre a maquina.
Mantenha as méaos afastadas da area de corte e da lamina. Mantenha a segunda méo no
punho auxiliar ou caixa do motor. Se ambas as mé&os estiverem a segurar na serra, no
poderéo ser cortadas pela lamina.
N&o alcance por baixo da peca de trabalho. A guarda ndo o consegue proteger da lamina
abaixo da pega.
Ajuste a profundidade de corte a espessura da peca de trabalho. Menos de um dente
completo dos dentes da lamina devera ser visivel abaixo da pega.
Nunca segure a pega que esté a ser cortada com as m&os ou com a perna. Fixe a peca
de trabalho a uma plataforma estavel. E importante segurar a peca de forma correta para
minimizar a exposi¢éo do corpo, a prisédo da lamina ou a perda de controlo.
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Segure a ferramenta elétrica nas superficies de punho isoladas quando realizar uma
operacao pois a ferramenta de corte pode tocar em cablagem escondida. O contacto com
um fio sob "tensao” também pode colocar as partes de metal da ferramenta elétrica sob
“tensao” e dar um choque elétrico ao operador.

Ao escarificar use sempre uma guia de corte ou guia de extremidade reta. Isto melhora a
preciséo de corte e reduz a probabilidade de a lamina ficar presa.

Use sempre laminas com o tamanho e dimens&o corretos. As laminas que néo se
alinham no hardware da serra movimentam-se de forma excéntrica, causando perda de
controlo. As laminas que nédo se alinham no hardware da serra movimentam-se de forma
excéntrica, causando perda de controlo.

Nunca use anilhas de 1amina ou parafusos danificados ou incorretos. As anilhas de
lamina e os parafusos foram especialmente desenhados para sua serra, para um
desempenho ideal e para total seguranga de funcionamento.

Mantenha um aperto firme com ambas as maos e posicione os seus bragos de forma a
resistir ao kickback. Posicione o seu corpo num dos lados da lamina, mas ndo em linha
com a lamina. O kickback pode provocar que a serra salte para tras, mas as forgas de
kickback podem ser controladas pelo operador, se este tomar as devidas precaugdes.
Quando a lamina estiver blogueada ou quando, por algum motivo, interromper um corte,
solte o acionador e segure a serra imobilizada no material até que a lamina pare
completamente. Nunca tente remover a lamina da peca de trabalho, nem puxe a serra
para trds com a lamina em movimento, caso contrario, pode ocorrer o kickback.
Investigue e tome as medidas preventivas para eliminar a causa do bloqueio da lamina.
Ao reiniciar uma lamina na peca de trabalho, centre a lamina de serra no entalhe para
que os dentes da serra ndo figuem presos no material. Se uma lamina bloquear, quando
a serra for reiniciada, pode levantar-se ou provocar o kickback da peca.

Suporte painéis grandes para minimizar o risco de entalamento na lamina e de kickback.
Painéis grandes tendem a ganhar flacidez sob o seu peso. Os suportes devem ser
colocados por baixo do painel em ambos os lados, préximo da linha de corte e proximo da
extremidade do painel.

N&o use laminas rombudas ou danificadas. Laminas néo afiadas ou indevidamente
instaladas provocam entalhes estreitos resultando em friccao excessiva, bloqueio da
lamina e kickback.

A profundidade da lamina e as alavancas de bloqueio de ajuste de chanfro devem ser
apertadas e fixadas antes de realizar o corte. Se o ajuste da lamina deslocar durante o
corte, pode provocar blogueio e kickback.

Tenha especial cuidado ao serrar paredes existentes e outras areas escondidas. A
saliéncia da lamina pode cortar objetos que podem provocar o kickback.

Antes de cada utilizacgao, verifique se a protecéo inferior fecha corretamente. N&o opere a
serra se a protecgdo inferior ndo se mover livremente e fechar instantaneamente. Nunca
prenda ou amarre a protegdo inferior na posicao de aberto. Se a serra cair
acidentalmente, a protecéo inferior pode ser dobrada. Levante a protegéo inferior com a
pega retratil e certifigue-se de que se move livremente e ndo toca na lamina ou em
qualquer outra parte da pega, em todos os angulos e profundidades do corte.

Verifique a operacéo da mola da protecéo inferior. Se a protecdo e a mola néo estiverem
a funcionar corretamente, estas devem ser reparadas antes de serem utilizadas. A
protecéo inferior pode funcionar lentamente devido a pecas danificadas, depoésitos de
goma ou por acumulagéo de detritos.

A protecéo inferior pode ser levantada manualmente apenas para cortes especiais como,
por exemplo, “cortes de perfuragao” e “cortes compostos”. Para levantar a protegao
inferior, levante a pega e, logo que a peca entre na peca de trabalho, solte a protegéo
inferior. Para todas as outras aplicag6es, a protecao inferior deve funcionar
automaticamente.
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= Observe sempre se a lamina inferior cobre a lamina antes de pousar a ferramenta na
bancada ou no ch&do. Uma lamina desprotegida pode provocar um movimento de retorno
da serra, cortando o que estiver no seu caminho. Tenha aten¢do ao tempo que a lamina
demora até ficar imobilizada, apos soltar o interruptor.

7  INSTRUGOES DE SEGURANGCA ADICIONAIS PARA BATERIAS E
CARREGADORES

7.1 Baterias

= Nunca tente abrir por algum motivo.

= Na&o guarde em locais onde a temperatura possa exceder 40 °C.

= Carregue apenas a temperaturas ambiente entre 4 °C e 40 °C.

= Armazene as suas baterias num local fresco e seco (5 °C-20 °C). Nunca armazene
baterias descarregadas.

= E recomendavel desacarregar e carregar novamente as baterias de ides de litio
regularmente (pelo menos, 4 vezes por ano). A carga ideal para o armazenamento a
longo prazo da sua bateria de ides de litio é de 40% da capacidade.

= Ao descartar as baterias, siga as instru¢des fornecidas na sec¢éo “Proteger o ambiente".

= Na&o provoque curto-circuitos. Caso seja efetuada uma ligagao entre o terminal positivo
(+) e 0 negativo (-) direta ou acidentalmente pelo contacto de objetos metélicos, a bateria
sofre um curto-circuito seguindo-se uma corrente intensa que ira gerar calor que pode
provocar rutura ou incéndio da caixa.

= N&o aquecer. Se as baterias forem aquecidas acima de 100 °C, a vedacao, 0s
separadores de isolamento e outros componentes de polimero podem ficar danificados
resultando em fuga de eletrdlito e/ou curto-circuito interno que gera calor provocando
rutura ou incéndio. Mais ainda, ndo descarte as baterias no fogo pois pode ocorrer uma
explosédo e/ou queimaduras graves.

= Em condigGes extremas pode ocorrer fuga da bateria. Se observar liquido na bateria,
proceda como se segue:

—Limpe cuidadosamente o liquido usando um pano. Evite o contacto com a pele.
—Caso entre em contacto com os olhos, siga as instru¢des que se seguem:
v" Lave imediatamente com agua. Neutralize com um &cido suave como limédo ou
vinagre.
v" Em caso de contacto com os olhos, lave abundantemente com agua limpa por pelo
menos 10 minutos. Consulte um médico.

Perigo de incéndio! Evite o curto-circuito de contactos de uma bateria
removida. Ndo queime a bateria.

7.2 Carregadores

= Nunca tente carregar baterias néo recarregaveis.
Substitua imediatamente cabos com defeito.

N&o exponha a agua.

N&o abra o carregador.

Né&o teste o carregador.

= O carregador destina-se unicamente a uso no interior.

8 CARREGAMENTO, INSERCAO OU REMOCAO DO ACUMULADOR

8.1 Indicacdes de carga (Fig. 1)
Ligue o carregador & tomada elétrica:
= Verde continuo: pronto a ser carregado.
= Vermelho intermitente: a carregar.
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= Verde continuo: carregado.
= Verde e vermelho continuo: acumulador ou carregador danificado.

Aviso: caso o acumulador ndo encaixe corretamente, desconecte-o e
certifique-se que o acumulador é o modelo correto para este carregador, tal
como indicado natabela de especificagcdes. Nao carregue qualquer outro
acumulador ou qualquer outro acumulador que ndo encaixe de forma
segura no carregador.

1. Controle frequentemente o carregador e 0 acumulador enguanto 0s mesmos estdo
ligados.

2. Quando terminado, remova o carregador da fonte elétrica e desconecte-o do
acumulador.

3. Deixe o acumulador arrefecer completamente antes de o utilizar.

4. Guarde o carregador e o acumulador em espacos interiores, fora do alcance das
criancas.

AVISO: Caso a bateria esteja quente depois do uso continuo da ferramenta,
permita que a mesma arrefeca para uma temperatura ambiente antes de a
carregar. Tal ir4 prolongar a vida das suas baterias.

8.2 Remocé&o / insercao da bateria (Fig. 2)

ADVERTENCIA: certifique-se que a ferramenta esta desligada ou remova o
acumulador antes de efetuar qualquer ajuste.

= Segure a ferramenta com uma mao e o acumulador (20) com a outra.

= Parainstalar: puxe e deslize o acumulador para o interior do suporte da bateria, certifique-
se que a trava na parte traseira da bateria encaixe no lugar e que a bateria esteja segura
antes de iniciar o funcionamento.

= Pararemover: pressione a trava da bateria e puxe, ao mesmo tempo, a bateria para fora.

8.3 Indicador da capacidade da bateria (Fig. 3)

Existem indicadores da capacidade da bateria no acumulador e pode verificar o estado de
capacidade da bateria se apertar o botéo (22). Antes de utilizar a maquina, por favor pressione
o interruptor de acionamento para verificar se a bateria esti suficientemente carregada para
um funcionamento adequado.

Estes 3 LED’s podem indicar o estado do nivel de capacidade da bateria:

3 LED's estdo acesos: a bateria estd completamente carregada.

2 LED’s estéo acesos: a bateria esta carregada a 60%.

1 LED esta aceso: a bateria esta quase descarregada.

9 AJUSTES

9.1 Substituicdo da lamina da serra (Fig. 4)

Utilize apenas laminas de serra afiadas e em perfeitas condi¢des. As laminas de serra partidas

ou dobradas devem ser imediatamente substituidas. Retire a bateria da serra.

= Cologue a serra circular de lado numa superficie plana. Aconselha-se que desca a placa
base (10) a profundidade minima pois é mais facil de operar.

= Empurre o botdo de blogueio do veio em dire¢éo a caixa do motor como mostrado pela
seta na Fig. 4 e segure firmemente.

Copyright © 2022 VARO Pagina |9 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 PT

= Gire a cavilha de aperto da lamina de serra ao dos ponteiros do relégio, usando a chave
sextavada fornecida juntamente com o aparelho.

= Retire o parafuso de bracadeira da lamina e a flange exterior.

= Eleve a protecéo inferior (11) usando a alavanca para a protecao inferior (9) e, de
seguida, remova a lamina de serra.

= Certifique-se de que os dentes da serra e a seta na lamina se encontram na mesma
direcdo que a seta na protecao superior.

= Certifique-se que os dentes da serra e a seta na lamina se encontram na mesma direcao
da seta da protecdo inferior.

= Instale novamente a flange exterior e aperte o parafuso da bragcadeira da lamina.

= Certifique-se que a lamina de serra funciona livremente rodando a lamina manualmente.

9.2 Ajuste da profundidade de corte (Fig. 5)

A profundidade de corte € infinitamente ajustavel. Pode-se obter um corte limpo com a lamina

da serra a uma saliéncia de aproximadamente 3 mm com relacéo a peca.

= Solte o parafuso de ajuste para ajuste de profundidade (16).

= Segure a placa base (10) plana contra a extremidade da peca de trabalho e eleve o corpo
da serra até que a lamina se encontre a profundidade desejada pelo manémetro de
profundidade (17) (alinhe a linha de escala).

= Aperte o parafuso de ajuste para ajuste de profundidade.

9.3 Ajuste do angulo de esquadria (Fig. 6)

O angulo de esquadria pode variar infinitamente entre 0° e 45°.
= Solte a alavanca de bloqueio para ajuste de angulo (2).

= Ajuste a placa base para o angulo desejado entre 0° e 45°.
= Aperte a alavanca de bloqueio para ajuste de angulo.

9.4 Montagem da guia paralela (Fig. 7)

A guia paralela permite efetuar cortes paralelos ao bordo a uma distancia maxima de 10 cm.

= Solte o parafuso de ajuste da barra guia (1).

= Deslize a barra guia (15) através das ranhuras na placa base a largura desejada.

= Aperte o parafuso de ajuste para fixar em posicéo.

= Certifiqgue-se que a barra guia se mantém contra a madeira ao longo do comprimento
para proporcionar cortes paralelos consistentes.

10 OPERACAO

10.1  Instruc8es de utilizagédo

= Fixe a pec¢a de trabalho. Certifique-se de que o lado que ficara visivel posteriormente
esteja orientado para baixo, ja que o corte é mais preciso desse lado.

= Ligue a maquina antes desta tocar na peca de trabalho. Nao exerga demasiada presséo
sobre a lamina da serra. Dé a maquina tempo suficiente para cortar a peca.

= Segure a maguina com as duas maos, utilizando ambos os punhos. Isto assegura um
6timo controlo da maquina.

= Para efetuar cortes retos ao longo de uma linha desenhada, utilize a marca para cortes
retos.

= Para efetuar cortes biselados ao longo de uma linha desenhada, utilize a marca para
cortes em bisel.

10.2  Ligar e desligar (Fig. 8)

bem encaixada e que roda livremente, e que o parafuso da abragadeira da

if Antes de ativar o botdo LIGAR/DESLIGAR, certifique-se que a serra esta
lamina esta bem apertado.
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= Ligue o acumulador a serra circular e segure-o com firmeza.

= Para ligar a ferramenta, prima sem soltar o bot&o de travamento (5) e prima o interruptor
Ligar/Desligar (6).

= Para desligar a ferramenta, liberte o interruptor Ligar/Desligar.

10.3  Extragdo de poeiras

E possivel ligar um aspirador & saida de extragéo de po, j4 seja diretamente ou através de um
adaptador.

= Se necessario, ligue um adaptador a saida de extragéo de po.

10.4  Corte transversal

Ao efetuar um corte transversal ou um corte ao comprido, alinha a linha de guia com o n6 da
guia da lamina na base. Visto que as espessuras da lamina variam, deve efetuar sempre um
corte experimental em material usado ao longo da linha de guia para determinar quanto da linha
de guia deve ser desviado da guia, de forma a produzir um corte exato.

AVISO: A distancia da linha de corte até a linha de guia é o quanto a guia deve ser desviada.
Use uma guia ao efetuar cortes longos ou ao comprido largos.

10.5 Corte de bisel

= Alinhe a linha de corte com um né da guia de lamina de 45° ao efetuar os cortes de bisel
de 45°.

= Efetue um corte experimental em material usado ao longo de uma linha de guia para
determinar o quanto deve desviar a linha de guia no material de corte.

= Ajuste o angulo do corte a qualquer configuracao desejada entre 0 e 45°.

10.6  Luzde trabalho com LED
A luz de trabalho com LED (23) pode acender ao puxar o interruptor acionador. Mantém a area
de trabalho iluminada durante o funcionamento.

ADVERTENCIA: nunca olhar diretamente para dentro do raio de luz. Nunca
dirija o raio contra uma pessoa ou um objeto que néo seja a peca a ser

A trabalhada.

Nunca dirija o raio intencionalmente contra uma pessoa e assegure-se que
o raio ndo é dirigido contra o olho de uma pessoa durante mais do que 0,25
s.

11 LIMPEZA E MANUTENCAO

Atencdo! Antes de levar a cabo intervencdes no equipamento, retire a ficha
da tomada.

11.1  Limpeza

= Mantenha as ranhuras de ventilagdo da maquina limpas, de modo a evitar o
sobreaquecimento do motor.

= Limpe regularmente a carcaga da maquina com um pano macio, de preferéncia apos
cada utilizag&o.

= Mantenha as ranhuras de ventilag&o livres de poeira e sujidade.

=  Se asujidade nao puder ser eliminada, use um pano macio humedecido com agua e
sabéo.
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Nunca utilize solvente tais como o petréleo, alcool, &gua amoniacal, etc.
Estes solventes poderdo danificar as pecas de plastico.

11.2  Lubrificagéo
= De vez em quando, aplique uma gota de 6leo a rosca do parafuso de bloqueio.

12 DADOS TECNICOS

Velocidade de rotagdo 4000 min-1
Dimensao da lamina 185 mm
Profundidade méaxima de corte 62 mm
Tensé&o nominal DC 40V
Capacidade méaxima de corte 90°- 90° 62 mm
Capacidade méaxima de corte 45°- 90° 42 mm
Dimenséo do furo 20 mm
Angulo ajustavel Sim
Numero de dentes 24T
Pega suave Sim
Luz de trabalho de LED Sim

13 RUIDO

Valores de emisséo sonora, medidos em conformidade com a norma relevante. (K=3)
Nivel de presséo acustica LpA 82 dB(A)
Nivel de poténcia acustica LwA 93 dB(A)

ATENCAO! Use protegéo de ouvidos quando a presséo sonora for superior
a 85 dB(A).

Vibracao 3,4 m/s? K=1,5m/s?

14 DEPARTAMENTO DE MANUTEN(;AO
Os interruptores danificados devem ser substituidos pelo departamento de servi¢o pds-
venda.

= Se o cabo de ligacéo (ou ficha elétrica) estiver danificado, 0 mesmo tem de ser
substituido por um cabo de ligagao préprio, que pode ser obtido no nosso departamento
de servigo pos-venda (servigo de assisténcia técnica). A substituicdo do cabo de ligagao
deve apenas ser efetuada pelo nosso departamento de servigo pés-venda (ver Ultima
pagina) ou por uma pessoa qualificada (eletricista).

15 ARMAZENAMENTO
Limpe cuidadosamente a maquina e respetlvos acessorios na totalidade.

= Armazene-a longe de criancas, numa posicao estavel e segura, num local fresco e seco,
e evite as temperaturas demasiado altas ou demasiado baixas.

= Proteja-a da luz direta. Se possivel, mantenha a maquina num local escuro.

= Na&o a coloque em sacos de nylon, visto que pode incorrer no risco de formacéo de
humidade.
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16 GARANTIA

Este produto tem uma garantia de um periodo de 36 meses efetivos, a partir da data de
aquisicéo pelo primeiro utilizador.

= Esta garantia cobre todas as falhas do material ou produ¢do, mas nao inclui: baterias,
carregadores, pecas com defeito por desgaste de utilizagdo normal, como suportes,
escovas, cabos e tomadas ou acessaérios como brocas, laminas de serra, etc., danos ou
defeitos que sejam resultado de utiliza¢éo indevida, acidentes ou alteragbes, nem os
custos de transporte.

= Danos e/ou defeitos resultantes de utilizag&o inadequada também né&o estao cobertos
pelas condi¢des de garantia.

= Renunciamos também qualquer responsabilidade por quaisquer ferimentos corporais
resultantes de utilizagdo inadequada da ferramenta.

= Asreparacdes apenas devem ser levadas a cabo por um centro de servigo ao cliente
autorizado para ferramentas Powerplus.

= A qualquer momento pode obter mais informagéo através do nimero 00 32 3 292 92 90.

= Quaisquer custos de transporte devem sempre ser imputados ao cliente, exceto se
acordado de outra forma por escrito.

= Ao mesmo tempo, ndo pode ser entregue qualquer reivindicagdo de garantia, se o dano
do aparelho resulta de uma manutencao negligente ou de uma sobrecarga.

= Uma excluséo definitiva da garantia resulta de danos causados por permeagéo de
liquidos, penetracdo excessiva de poeira, danificagdo intencional (deliberadamente ou
devido a grave falta de cuidados), uso néo apropriado (utilizagéo para fins ndo adequados
para este aparelho), utilizacao nao qualificada (p.ex. ndo respeitando as instru¢des dadas
neste manual), montagem incorreta, queda de raio, voltagem de rede incorreta. Esta lista
nao é restritiva.

= Nunca a aceitac¢éo de reivindica¢des de garantia pode levar ao prolongamento da
garantia ou ao inicio de um novo periodo de garantia em caso da substituicdo do
aparelho.

= Porisso, aparelhos ou componentes substituidos sob garantia ficam na posse de Varo
NV.

= Nos reservamos o direito de rejeitar qualquer reivindica¢do onde a aquisi¢cdo ndo possa
ser verificada ou quando é visivel que o produto néo foi utilizado corretamente. (Limpeza
das ranhuras de ventilagdo, escovas de carvéo utilizadas com regularidade, ...)

= Devera guardar o seu taldao de compra como prova de aquisi¢do do produto.

= A sua ferramenta desmontada devera ser devolvida ao representante num estado de
limpeza aceitavel, na sua caixa de transporte original (aplicavel as unidades
acompanhadas da prova de compra).

= A sua ferramenta deve ser carregada, no minimo, uma vez por més para garantir um
6timo funcionamento desta ferramenta.

17 MEIO-AMBIENTE
Se a sua maquina necessitar de ser substituida ap6s uma utilizag&o prolongada,
- n&o a coloque no lixo doméstico. Elimine-a de uma forma ecologicamente segura.
W' O lixo produzido pelas maquinas elétricas ndo pode ser eliminado com o lixo
—0© doméstico normal. Faga a reciclagem onde existam instalacdes adequadas.
Consulte as autoridades locais ou o0 seu revendedor para conselhos sobre a
recolha e a eliminagéo.
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18 DECLARACAO DE CONFORMIDADE

C€

VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Bélgica, declara que,

Designacéo do aparelho: Serra circular 185 mm 40 V
Marca: POWERplus
Modelo n°.: POWDP25230

se encontra em conformidade com 0s requisitos essenciais e outras provisdes relevantes das
Diretivas Comunitarias aplicaveis, com base na aplicacdo das normas Europeias
harmonizadas. Qualquer alteragdo nédo autorizada do equipamento anula esta declaragéo.

Diretivas Europeias (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data de assinatura):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Normas Europeias harmonizadas (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data de
assinatura):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Detentor da Documentagédo Técnica: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

O signatéario atua em nome da administracdo da empresa,

Ludo Mertens
Assuntos Regulamentares — Gestor de Conformidade
24/06/2021, Lier-Belgium
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SIRKELSAG 185 MM 40 V (UTEN BATTERI)
POWDP25230

1 TILTENKT BRUK
Sirkelsagen er beregnet pa saging av arbeidsemner av tre. Maskinen er ikke egnet for stasjonzer
bruk. Egner seg ikke til profesjonelt bruk.

® ADVARSEL! Les og forsta denne brukerhandboken far verktgyet tas i bruk,
& og ta vare pa handboken for fremtidig referanse. Hvis verktayet leveres

videre til en tredjeperson ma ogsa handboken fglge med.

2 BESKRIVELSE (FIG. A)

1. Lasehendel for styreskinne 14. Sagblad

2. Lasehendel for vinkeljustering 15. Styreskinne

3. Vinkelangivelse 16. Lasehendel for dybdejustering
4. Styrehandtak 17. Dybdeangivelse

5. Laseknapp 18. Laseknapp, spindel

6. PA/AV-bryter 19. Lader (IKKE inkludert)

7. Hovedhandtak 20. Batteripakke med

8. Stgvavtrekk batterikapasitetsindikator (IKKE
9. Hendel til nedre beskyttelse inkludert)

10. Bunnplate 21. Batteripakkens utlgserknapp
11. Nedre beskyttelse 22. Knapp for batterikapasitetsindikator
12. Bladklemmebolt 23. LED arbeidslys

13. Ytre flens

3 PAKKENS INNHOLD

= Fjern alle pakkematerialer.

= Fjern all gjenveerende innpakning og alle transportinnlegg (hvis aktuelt).

= Sjekk at pakkens innhold er fullstendig.

= Sjekk apparatet, stramledningen, stgpslet og alt tilbehgr for transportskader.

= Tavare pa emballasjen sa lenge som mulig, helst til slutten av garantiperioden. Deretter
ma du kaste det i ditt lokale avfallssystem.

ADVARSEL: Emballasjen er ikke leketay! Barn ma ikke leke med plastposer!
Kvelningsfare!

1 SIRKELSAG 1 ekstra sagblad

1 unbrakongkkel 1 handbok

1 parallellanslag

( ' k‘f‘ Hvis du oppdager at det mangler deler eller at noen deler er skadet, ma du
kontakte forhandleren.
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4 SYMBOLFORKLARING

Fglgende symboler brukes i denne bruksanvisningen eller p& maskinen:

Symboliserer risiko for | samsvar med vesentlige
personskader eller skader krav i EU-direkti g
pé verktayet. rav i EU-direktivet(ene).

Klasse II-maskin —

Les instruksjonshdndboken dobbeltisolert — krever ikke

fior bruk. jordet stgpsel.
Ikke utsett lader og [Tve :'E Omgivelsestemperatur maks.
batteripakke for vann. 40 C (kun for batteri).

| M. 40°C)

Batteri og lader ma ikke
brennes.

Bruk batteri og lader kun i
lukkede rom.

Bruk batteri og lader kun i Batteri og lader ma ikke
lukkede rom. brennes.

Bruk hgrselsvern. Bruk pu_st_ebeskyttelse ved
stavutvikling.

Bruk av gyebeskyttelse er pabudt.

5 GENERELLE SIKKERHETSADVARSLER

Samtlige sikkerhetsregler og advarsler ma leses. Hvis du ikke faglger sikkerhetsreglene kan det
fare til elektrisk stat, brann og/eller alvorlige personskader. Begrepet «elektroverktay» som er

brukt i advarslene, henviser til elektroverktgy som drives fra stramnettet (med kabel) eller med
batteri (uten kabel).

5.1 Arbeidsplassen

= Hold arbeidsplassen ren og ryddig. Rot og darlig opplyst arbeidsomrade kan fare til
ulykker.

= Bruk apparatet i omgivelser uten eksplosjonsfare, og der det ikke finnes brennbare
vaesker, gasser eller stav. Elektroverktgy avgir gnister som kan antenne stgv eller damp.

= Hold barn og andre personer unna nar du bruker elektroverktgyet. Forstyrrelser kan fare til
at du mister kontrollen over apparatet.

5.2 Elektrisk sikkerhet
A Kontroller alltid at stramtilfarselen stemmer med spenningen pa typeskiltet.

= Stgpslet pa apparatet ma passe i stikkontakten. Stgpslet ma ikke endres. lkke bruk
overgangsplugger som ikke har samme beskyttelse som apparatet. Stgpsler som ikke er
modifisert og passende stikkontakter, reduserer faren for elektrisk stat.

= Unnga kroppskontakt med jordede flater, som rar, varmeovner og kjgleskap. Jordingen av
disse gker faren for elektrisk stat.
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5.3

5.4

Hold apparatet unna regn og fuktighet. Inntrenging av vann i apparatet gker faren for
elektrisk stat.

Ikke bruk kabelen til & beere apparatet, henge det opp eller nar du trekker stepslet ut av
stikkontakten. Hold kabelen unna varme, olje, skarpe kanter eller bevegelige deler pa
apparatet. Kabler som er skadet eller krgllet, gker faren for elektrisk stat.

Nar du bruker elektroverktay utendgrs, ma du bare bruke skjgtekabler som er tillatt brukt
utendgrs. Bruk av skjgtekabler som er beregnet pad utendgars bruk, reduserer faren for
elektrisk stat.

Hvis du ma bruke elektroverktgy pad omrader med mye fuktighet, ma du bruke et
overspenningsvern. Hvis du bruker et overspenningsvern, vil du redusere faren for stgt.

Personsikkerhet
Elektroverktgy ma brukes med sunn fornuft. Ikke bruk apparatet hvis du er tratt eller er
pavirket av narkotika, alkohol eller medikamenter. Et gyeblikks uoppmerksomhet nar du
bruker apparatet, kan fgre til personskader.
Bruk personlig verneutstyr og bruk alltid vernebriller. Bruk av personlig verneutstyr som
stgvmaske, sklisikre vernesko, hjelm eller hgrselsvern, nar forholdene krever det,
reduserer faren for personskader.
Unnga utilsiktet oppstart. Forsikre deg om at bryteren er slatt AV far du plugger inn
stgpslet. Hvis du beaerer elektroverktgy med fingeren pa bryteren, eller hvis du plugger inn
et verktay med bryteren PA, inviterer du til ulykker.
Fjern justeringsverktay eller skrungkler fer du slar pa apparatet. Et verktgy eller ngkkel
som blir sittende i elektroverktgyets bevegelige deler kan fgre til personskade.
Ikke strekk deg for langt. Pass pa at du star stett og at du alltid er i balanse. P& denne
maten kan du veere i stand til & kontrollere verktgyet ogsa i uventede situasjoner.
Bruk egnede kleer. Ikke bruk vide kleer eller smykker. Hold har, kleer og hansker unna
bevegelige deler. Lase klzer, smykker eller langt har kan henge seg opp i bevegelige
deler.
Nar det kan monteres stgvavsug- og oppsamlingsinnretninger, ma du forsikre deg om at
disse er riktig tilkoblet og at de brukes riktig. Bruk av slike innretninger kan redusere
stevrelaterte farer.

Veer ngyaktig og omhyggelig ndr du omgas elektroverktgy
Ikke overbelast apparatet. Bruk riktig elektroverktay i forhold til arbeidet som skal utfares.
Korrekt elektroverktay vil gjere jobben bedre og sikrere nar det arbeider innenfor den
belastningen det er beregnet til.
Ikke bruk elektroverktayet hvis bryteren ikke kan sl& det pa og av. Hvis det ikke lenger er
mulig & kontrollere elektroverktgyet med bryteren, er det farlig & bruke og ma repareres.
Trekk stapslet ut av stikkontakten fgr du gjar justeringer, skifter tilbehar eller setter bort
verktayet. Disse forholdsreglene forhindrer at apparatet startes utilsiktet.
Oppbevar elektroverktay som ikke skal brukes utenfor barns rekkevidde. Ikke la personer
du ikke stoler pa eller som ikke har lest denne bruksanvisningen bruke apparatet.
Elektroverktay er farlige nar de brukes av uerfarne personer.
Elektroverktay ma vedlikeholdes. Kontroller at bevegelige deler fungerer som de skal og
ikke klemmer, om deler er brukket eller skadet og alle andre forhold som kan ha
innvirkning pa verktgyets funksjon. Reparer skadete deler fgr du bruker verktgyet. Mange
ulykker skyldes darlig vedlikeholdte elektroverktay.
Hold kutteverktay skarpe og rene. Omhyggelig vedlikeholdte kutteverktay med skarpe
kuttekanter klemmer mindre og er lettere & bruke.
Bruk elektroverktay, tilbehgr, innsatser osv. i samsvar med denne bruksanvisningen og i
samsvar med spesielle anvisninger som gjelder for respektive verktayet. Ta hensyn til
arbeidsforholdene og arbeidet som skal utfgres. Bruk av elektroverktgy til annet enn
tiltenkt formal kan fare til farlige situasjoner.
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55 Service

= La bare kvalifiserte fagfolk reparere elektroverktayet, og bruk bare originale reservedeler.
P& denne maten kan du vaere sikker pa at verktayet er sikkert & bruke.

6 ANBEFALTE SIKKERHETSREGLER FOR SIRKELSAGER

Pass pa at alle bevegelige vern kan beveges fritt.

= Pass pa at sagbladet er ordentlig beskyttet. Fglg spesielt anvisningene nedenfor:

—Fest aldri vernedekslet til sagbladet. Sett tilbake et fastsittende vernedeksel far du bruker
maskinen pa nytt.

—Hvis spennfjeeren blir defekt, m& den byttes far du bruker maskinen pa nytt.

—Du ma4 aldri ta av spaltekniven. Avstanden mellom tannkransen og spaltekniven ma ikke
overskride 5 mm. Hgydeforskjellen mellom spaltekniven og tannkransen ma ikke
overskride 5 mm.

Ikke bruk sagblader av HSS-stal.

Ikke bruk sagblader som er bgyd, deformert eller skadet pd annen mate.

Ikke bruk sagblader som ikke oppfyller spesifikasjonene i denne handboken.

Trekk ut alle spikre og andre metallgjenstander fra arbeidsemnet fer du begynner a
arbeide.

Ikke begynn & sage far maskinen har nadd fullt omdreiningstall.

Fest arbeidsemnet godt. Ikke forsgk & sage sveert sma arbeidsemner.

Ikke legg fra deg maskinen fer du har slatt den av og sagbladet har stanset helt.
Forsgk aldri & bremse sagbladet ved & trykke mot siden pa det.

Husk a trekke stapslet ut av kontakten fagr du utferer vedlikehold pa maskinen.

Hold hendene unna sageomradet og bladet. Hold den andre h&dnden pa ekstrahandtaket
eller motorhuset. Hvis begge hendene holder i sagen, kan de ikke skades av bladet.

= |kke ta inn under arbeidsstykket. Beskyttelsen kan ikke beskytte deg fra bladet under

arbeidsstykket.

= Juster sagedybden etter tykkelsen pa arbeidsstykket. Mindre enn en hel tann av bladet

skal veere synlig under arbeidsstykket.

= Hold aldri stykket som sages i hendene eller over et ben. Fest arbeidsstykket til et stabilt

underlag. Det er viktig at arbeidsstykket stgttes godit, slik at du minimerer faren for
kroppen, at bladet setter seg fast eller at du mister kontrollen.

= Hold verktgyet i de isolerte gripeflatene nar du utfgrer en handling der et kutteverktgy kan

komme i kontakt med skjulte ledninger. Kontakt med en “stremfgrende” ledning vil gjere
eksponerte metalldeler pa verktayet “stramfgrende” og gi brukeren stat.

= Ved klgyving m& du alltid bruke et klgyveanslag eller en rett kantfagring. Dette forbedrer

ngyaktigheten til kuttet, og reduserer faren for at bladet setter seg fast.

= Bruk alltid sagblader av rett starrelse og form. Blad som ikke er korrekt i forhold til festene

pa utstyret vil rotere eksentrisk, og fare til at du mister kontrollen.

= Bruk aldri skadede eller ukorrekte sagblad eller bolter. Boltene og skivene for feste av

bladet er spesielt designet for sagen din, for optimal ytelse og sikkerhet.

= Hold et godt grep p& sagen med begge hender og sta pa en slik mate at du kan st& imot et

eventuelt tilbakeslag (rekyl). Sta til siden for sagbladet, aldri pa linje med bladet slik at det
peker mot deg. Tilbakeslag kan fare til at sagen bykser bakover, men du kan kontrollere
tilbakeslagskreftene hvis du tar riktige forholdsregler.

= Nar sagen setter seg fast, eller hvis du, av en eller annen grunn, gnsker & avbryte kuttet,

slipp opp avtrekkeren og hold sagen i ro i arbeidsemnet inntil sagbladet har stanset. Du
ma aldri forsgke & fierne sagen fra arbeidsemnet eller trekke sagen bakover mens bladet
fremdeles roterer. Dette kan lett fare til tilbakeslag. Inspiser og korriger arbeidet for &
redusere risikoen for at bladet kan sette seg fast.

= Nar du starter opp sagen i et arbeidsstykke, ma du passe pa at sagen er posisjonert midt i

kuttet, slik at tennene ikke kommer i bergring med trevirket. Hvis sagbladet setter seg fast,
kan det trekke seg selv opp av kuttet, eller det kan oppsta tilbakeslag under oppstarten.
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7

7.1

Statt store plater og planker for & redusere risikoen for at bladet skal sette seg fast og at
det oppstar tilbakeslag. Store plater har en tendens til & sige pa grunn av sin egen vekt.
Stettene ma plasseres pa begge sider av platene eller plankene i ngerheten av omradet du
vil kutte, og ogsa pa endene av platen eller planken.

Ikke bruk slgve eller gdelagte sagblad. Slgve eller feilmonterte bladet kan gi et smalt kutt
og dette farer til gkt friksjon, noe som er med pa & gke risikoen for at bladet skal sette seg
fast, og at det oppstar tilbakeslag.

Bladdybde og Iasespakene for justeringen av gjeeringsvinkelen ma veere strammet til og
sikret fgr du utfarer kuttet. Hvis bladets justeringer endrer seg mens du kutter, kan dette
fare til at bladet setter seg fast og at det oppstar tilbakeslag.

Veer ekstra forsiktig nar du sager i vegger eller andre omrader med blindsoner. Bladet kan
kutte gjenstander som kan forarsake tilbakeslag.

Kontroller at det nedre vernet er ordentlig lukket fgr bruk. Ikke bruk sagen hvis det nedre
vernet ikke kan bevege seg fritt og lukker seg umiddelbart. Du ma aldri feste eller binde
fast det nedre vernet i &pen posisjon. Hvis du mister sagen, kan det nedre vernet bli bayd.
Hev det nedre vernet ved hjelp av trekkhandtaket og forsikre deg om at vernet kan bevege
seg fritt og at det ikke kommer i bergring med bladet eller andre deler, uansett vinkel eller
kuttedybde.

Kontroller at fjseren til det nedre vernet fungerer som den skal. Hvis vernet og fjeeren ikke
fungerer korrekt, ma de repareres fer du kan bruke sagen. Det nedre vernet kan vaere
tregt i bevegelsene hvis noen deler er skadet, eller hvis det har hopet seg opp klebrig
belegg eller annet smuss.

Det nedre vernet kan trekkes tilbake manuelt for helt spesielle kutt, som f.eks. dypkutt eller
kutt i sammensatte arbeidsstykker. Hev det nedre vernet ved hjelp av trekkh&ndtaket. S&
fort bladet gar inn i arbeidsemnet, ma du frigjgre det nedre vernet igjen. For alle andre
sagoperasjoner, skal det nedre vernet operere automatisk.

Pass alltid pa at det nedre vernet dekker sagbladet fgr du legger fra deg sagen pa
arbeidsbenken eller gulvet. Et ubeskyttet blad som roterer, vil fgre til at sagen beveger seg
ukontrollert og at den kan kutte gjenstander den kommer i kontakt med. Husk pa at det tar
litt tid far bladet stopper & rotere etter at du har skrudd av maskinen ved & slippe grepet pa
avtrekkerbryteren.

EKSTRA SIKKERHETSREGLER FOR BATTERIER OG LADERE

Batterier
Forsgk aldri & dpne dem, uansett grunn.
Ma ikke oppbevares pa steder der temperaturen kan overskride 40 C.
M4 kun lades ved omgivelsestemperaturer pa 4 °C til 40 °C.
Oppbevar batteriene pa et kjalig, tart sted (5 °C - 20 °C). Ikke lagre batterier i utladet
tilstand.
Li-ion-batterier bar utlades og lades jevnlig (minst 4 ganger per ar). Ved lagring over lang
tid bgr li-ion-batteriet vaere ladet til 40 % av kapasiteten.
Nar du skal kaste batterier ma du fglge instruksjonene i avsnittet «Beskytte miljget».
Unnga & kortslutte batterier. Hvis det skapes en kobling mellom den positive (+) og den
negative (-) polen, direkte eller via utilsiktet kontakt med metall, vil batteriet kortslutte og
det vil stramme en intens stram som skaper varme og som kan fgre til batterisprengning
eller brann.
Ma ikke opphetes. Hvis batterier varmes opp til over 100 °C, kan pakninger, isolasjon og
andre komponenter skades, noe som kan fgre til elektrolyttlekkasje og/eller intern
kortslutning. Dette kan igjen fare til batterisprengning eller brann. Batterier ma ikke kastes
i ild, da dette kan fare til eksplosjon og/eller intens ildutvikling.
Under ekstreme forhold kan batterier lekke. Hvis du oppdager veeske pa batterier, ma du
gjare som falger:
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—Tark forsiktig av veesken med en klut. Unnga hudkontakt.
-Ved hud- eller gyekontakt ma du falge instruksjonene nedenfor:
v Skyll gyeblikkelig med vann. Ngytraliser med en mild syre som f. eks sitronsaft eller
eddik.
v Huvis du far batterisyre i gynene, ma gynene skylles i minst 10 minutter med rent
vann. Oppsgk lege.

Brannfare! Unnga a kortslutte polene pa et lgst batteri. Batterier ma ikke
brennes.

7.2 Ladere

= Forsgk aldri & lade opp vanlige engangsbatterier.
= Defekte ledninger ma repareres gyeblikkelig.

= Laderen ma ikke utsettes for vann.

= Laderen ma ikke &pnes.

= |kke stikk objekter i laderen.

= Laderen er kun beregnet pa innendgars bruk.

8 LADING OG INNSETTING ELLER FIJIERNING AV BATTERIET

8.1 Laderindikasjoner (Fig. 1)

Koble laderen til stikkontakten:

= Lyser grgnt: klar til lading.

= Blinker rgdt: lading.

= Lyser grgnt: ladet.

= Lyser grgnt og radt: batteri eller lader skadet.

Merk: hvis batteriet ikke passer ordentlig, kobler du det fra og bekrefter at
batteripakken er korrekt modell for denne laderen, som vist pa
spesifikasjonsoversikten. Lad ikke andre batteripakker eller en batteripakke
som ikke passer ordentlig i laderen.

Overvak laderen og batteripakken regelmessig mens de er tilkoblet.

Trekk ut kontakten til laderen og koble den fra batteripakken nar den er ferdig.
La batteripakken kjgle seg helt ned fgr du bruker den.

Oppbevar laderen og batteripakken innendgrs, utenfor barns rekkevidde.

PR

MERK: Hvis batteriet er varmt etter kontinuerlig bruk i verktgyet, ma du la det
kjole seg ned til romtemperatur fgr lading. Dette vil forlenge batterienes
levetid.

8.2 Fjerning/innsetting av batteri (Fig. 2)

ADVARSEL: Fgr du foretar justeringer, ma du forsikre deg om at verktgyet er
slatt av eller fierne batteripakken.

Hold verktgyet med en hand og batteripakken (20) med den andre.

Installere: trykk og skyv batteripakken inn i batteriporten. Sgrg for at utlgseren pa
baksiden av batteriet klikker pa plass og batteriet er festet far du begynner & bruke det.
= Fjerne: Trykk pa batteriutlgseren og trekk ut batteripakken samtidig.
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8.3 Batterikapasitetsindikator (Fig. 3)

Det er batterikapasitetsindikatorer pa batteripakken. Du kan kontrollere kapasiteten pa batteriet
hvis du trykker pa knappen (22). Far du bruker maskinen, ma du trykke pa bryteren for a
kontrollere om batteriet er fullt nok for ordentlig bruk.

Disse 3 LED-lysene viser status pa batteriets kapasitet:

3 LED-lys er tent: Batteriet er fulladet.

2 LED-lys er tent: Batteriet er 60 % ladet.

1 LED-lys er tent: Batteriet er nesten utladet.

9 JUSTERINGER

9.1 Bytte sagblad (Fig. 4)

Bruk bare skarpe, uskadde sagblader.

Bytt straks ut sprukne eller bgyde sagblader. Fjern batteripakken fra sagen.

= Legg sirkelsagen pa siden pa et flatt underlag. Vi anbefaler at du bringer bunnplaten (10)
ned som for minimum sagedybde. Det gjer sagen enklere & handtere.

= Skyv laseknappen for spindelen mot motorhuset, som pilen viser i Fig. 4 og hold den fast.

= Drei bladklemmebolten i retningen mot klokken ved & bruke unbrakongkkelen som falger
med verktgyet.

= Fjern bladklemmebolten og den ytre flensen.

= Lgft det nedre vernet (11) med spaken (9) og ta av sagbladet.

= Rengjgr sagbladflensene og monter deretter et nytt sagblad pa spindelen, mot den indre
flensen.

= Forsikre deg om at sagtennene og pilen pa bladet peker i samme retning som pilen pa det
gvre vernet.

= Sett pa den ytre flensen igjen og stram til bladklemmebolten.

= Kontroller at sagbladet Igper fritt ved & dreie det for hand.

9.2 Stille inn sagdybde (Fig. 5)

Sagtinden kan stilles inn trinnlgst. Du oppnar et bra sagsnitt hvis sagbladet stikker ca. 3 mm

utenfor materialet.

= Lgsne stilleskrue for dybdejustering (16).

= Hold bunnplaten (10) flatt mot kanten pa arbeidsstykket og laft sagen til bladet er pa riktig
dybde i.h.t. dybdemaleren (17) (bruk strekene péa skalaen).

= Stram til stilleskrue for dybdejustering.

9.3 Innstilling av gjeeringsvinkel (Fig. 6)
Gjeeringsvinkelen kan stilles inn trinnlgst mellom 0° og 45°.
= Lgsne lasespaken for vinkeljustering (2).

= Juster skoen til gnsket vinkel mellom 0° til 45°.

= Stram til lasespaken for vinkeljustering.

9.4 Montere parallellanslag (Fig. 7)

Med parallellanslaget kan du sage opptil 10 cm parallelt med en kant.

= Lgse stilleskruen for parallellanslaget (1).

= Skyv parallellanslaget (15) gjennom sporene i bunnplaten, til gnsket bredde.

= Stram til stilleskruen for & holde parallellanslaget pa plass.

= Pase at parallellanslaget hviler mot treet i hele lengden for & oppna konsistente
parallellkutt.
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10 BRUK

10.1  Anvisninger for bruk av maskinen

= Fest arbeidsemnet. Pass pa at siden som skal veere synlig ligger ned, fordi sagsnittet er
mest ngyaktig pa denne siden.

= Start maskinen far den bergrer arbeidsemnet. Ikke bruk makt for & presse pa sagbladet.
Gi maskinen tid til & sage seg gjennom arbeidsstykket.

= Hold maskinen fast i begge handtakene. Slik far du maksimal kontroll over maskinen.

= Til rett saging langs en trukket linje bruker du markeringen for rett saging.

= Til fasesaging langs en trukket linje bruker du markeringen for faser.

10.2 Sldmaskinen pa og av (Fig. 8)

bladet er korrekt montert og roterer jevnt, og at bladklemmebolten er godt

Fer du slar p& sagen med ON/OFF-bryteren (AV/PA), m& du kontrollere at
A strammet.

= Koble batteripakken til den tradlgse sirkelsagen, og kontroller at den sitter godt.

= For & sla pa maskinen, ma du farst trykke inn laseknappen (5) og holde denne inne mens
du trykker inn pa-/av - bryteren (6).

= For & sla av maskinen, slipper du bare pa/av - bryteren (6).

10.3  Stgvavtrekk
Du kan koble en stgvsuger til stgvavtrekket, enten direkte pa avtrekket eller via en adapter.
= Monter en adapter pa stgvavtrekket om ngdvendig.

10.4 Kryssaging

Ved kryssaging eller saging pa langs, skal styrelinjen innrettes med hakket for bladstyring pa
basen. Siden bladtykkelsen varierer, bgr du alltid gjgre et pragvekutt langs en styrelinje i
restmateriale, for & fastsla hvor mye du bar avvike fra styrelinjen for & fa et ngyaktig kutt.
MERK: Avstanden fra sagelinjen til retningslinjen skal veere den samme som
avstandsjusteringen av lederen. Bruke en leder for kutting pa langs eller pa tvers av brede bord
eller plater.

10.5 Fasesaging

= Innrett sagelinjen med hakket i 45-graders vinkel for kutteretning som du kan se pa basen
av sagen hvis du vil utfgre et 45 graders fasekutt.

= Gjar et pravekutt langs en styrelinje i et emne som er til overs, for & fastsla hvor mye du
ber avvike fra styrelinjen pa materialet som skal sages.

= Juster sagevinkelen til enhver gnsket innstilling mellom 0 og 45°.

10.6 LED arbeidslys
LED-arbeidslyset (23) tennes automatisk nar du trykker inn avtrekkerbryteren. Det sgrger for
lys i arbeidsomradet mens du arbeider.

ADVARSEL: Ikke se direkte mot lysstralen. Sikt aldri strdlen mot personer
eller andre objekter enn arbeidsstykket.

Sikt aldri bevisst stralen mot personer, og serg for at den ikke er rettet mot
gyet til en person i mer enn 0,25s.
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11 RENGJ@ZRING OG VEDLIKEHOLD

A OBS! Trekk stgpslet ut av stikkontakten fer du utfgrer noe arbeid pa

maskinen.

11.1 Rengjgring

= Hold ventilasjonssporene pa maskinen rene for & unnga at motoren overopphetes.
= Rengjgr maskinhuset regelmessig jevnlig med en myk klut, helst etter hver gangs bruk.
= Sorg for at ventilasjonssporene er frie for stgv og skitt.

= Gjenstridig skitt fiernes med en myk klut som er fuktet med sapevann.

skader kunststoffdelene.

é Bruk ikke Igsemidler som bensin, alkohol, ammoniakk osv. Slike stoffer

11.2  Smgaring

= Smgar gjengene pa laseskruen med en drape olje med jevne mellomrom.

12 TEKNISKE DATA
Rotasjonshastighet

Bladstarrelse

Maks kuttedybde
Merkespenning, DC

Maks kuttekapasitet 90° - 90°
Maks kuttekapasitet 45° - 90°
Borstarrelse

Justerbar vinkel

Antall tenner

Mykt grep

LED arbeidslys

13 ST@Y

4000 min*
185 mm
62 mm
40V

62 mm
42 mm
20 mm
Ja

24T

Ja

Ja

Stgyemisjonsverdier malt i samsvar med relevant standard. (K=3)

Lydtrykkniva LpA
Lydeffektnivd LwA

82 dB(A)
93 dB(A)

A VIKTIG! Bruk harselsvern nar lydnivaet er over 85 dB(A).

Vibrasjon

14 SERVICEAVDELING

3,4 m/s? K =1,5 m/s2

Skadede brytere ma byttes ut av vart serviceverksted.

= Hvis det oppstar skade pa stramkabelen (eller stgpslet), ma denne byttes ut med en ny
spesialkabel som fas kjgpt hos var kundeservice. Strgmkabelen ma bare skiftes av var
kundeservice (se siste side) eller av en kvalifisert person (elektriker).
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15 OPPBEVARING

Gjer maskinen og tilbehgret grundig rent.

Oppbevar maskinen utenfor barns rekkevidde, i stabil og sikker stilling, pa et kjglig og tart
sted. Unnga for hgye eller lave temperaturer.

Beskytt maskinen mot direkte sollys. Oppbevar den om mulig i marke.

Ikke oppbevar maskinen under plast, dette skaper fuktighet.

16 GARANTI

17 MILJ@

Dette produktet garanteres for en periode pa 36 maneder fra datoen produktet ble kjgpt av
farste bruker.

Denne garantien dekker alle material- eller produksjonsfeil, med unntak av: batterier,
ladere, vanlige slitasjefeil pa deler som lagre, berster, ledninger og plugger eller pa
tilbehgr som bor, borebits, sagblader osv. eller skade eller feil som skyldes misbruk, uhell
eller endringer. Garantien dekker heller ikke kostnader ved forsendelse.

Skader og/eller defekter som skyldes ukorrekt bruk dekkes heller ikke av garantien.

Vi fraskriver oss ogsa alt ansvar for personskader som skyldes ukorrekt bruk av verktgyet.
Reparasjoner ma utfares ved et autorisert kundeservicesenter for Powerplus-verktay.

Du kan alltid fa flere opplysninger ved a ringe 00 32 3 292 92 90.

Alle transportkostnader skal alltid betales av kunden, med mindre noe annet er skriftlig
avtalt.

Garantien dekker ikke skader som skyldes manglende vedlikehold eller overbelastning.
Garantien dekker bestemt ikke skader som skyldes inntrenging av vaesker, inntrenging av
mye stgv, overlagt skade (med hensikt eller ved grov uaktsomhet), feilaktig bruk (brukt til
et formal produktet ikke er beregnet pd), ikke-kompetent bruk (for eksempel ved at
anvisningene i handboken ignoreres), feilaktig montering, lynnedslag eller feil
nettspenning. Denne listen er ikke begrensende.

Garantikrav som aksepteres vil aldri fgre til en forlengelse av garantiperioden. Heller ikke
vil en ny garantiperiode starte dersom produktet erstattes.

Produkter eller deler som erstattes under garantien, tilfaller Varo NV.

Vi forbeholder oss retten til & avvise ethvert krav der kjgpet ikke kan verifiseres, eller nar
det er penbart at produktet ikke har blitt korrekt vedlikeholdt (rene ventilasjonsapninger,
kullbgrster skiftet regelmessig, osv.).

Du ma ta vare pa kvitteringen som bevis pa datoen for kjgpet.

Verktgyet ma returneres til din forhandler (uten demontering) i en akseptabel, ren tilstand
(i originalemballasjen), sammen med kvittering pa kjgpet.

Verktgyet ma lades opp minst én gang per maned for & sikre optimal funksjon.

Hvis maskinen ma skiftes ut etter lang tids bruk, ma den ikke kastes sammen med
husholdningsavfallet. Kast den pa en miljgvennlig mate.

Avfall produsert av elektriske maskiner ma ikke behandles som husholdningsavfall.
Vennligst resirkuler hvis det er mulig. Undersgk med kommunen eller forhandleren
for & f& rad om resirkulering.
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18 SAMSVARSERKLZAERING

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgia, erkleerer at,

produktbetegnelse: SIRKELSAG 185 mm 40 V
merke: POWERplus
modell: POWDP25230

oppfyller de vesentlige kravene og andre relevante bestemmelser i gjeldende EU-direktiver,
basert pd bruken av europeiske, harmoniserte standarder. Enhver uautorisert endring av
apparatet vil annullere denne erklaeringen.

EU-Direktiver (med eventuelle endringer inntil dato for underskrift):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Europeiske harmoniserte standarder (med eventuelle endringer inntil dato for underskrift):
EN62841-1 : 2015
EN62841-2-5: 2014
EN55014-1 : 2017
EN55014-2 : 2015

Oppbevarer av teknisk dokumentasjon: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy N.V.

Undertegnede handler pa vegne av selskapets CEO,

Ludo Mertens
Regulatoriske saker - Samsvarsleder
23/06/2021, Lier-Belgium
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POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 DA
RUNDSAYV 185 MM 40 V

(BATTERIPAKKE MEDFZLGER IKKE)

POWDP25230

1 TILSIGTET BRUG

Denne rundsav er beregnet til savning af arbejdsemner af trae. Maskinen er ikke beregnet til
stationeer brug. Ikke egnet til erhvervsmaessig brug.

® ADVARSEL! Laes af hensyn til sikkerheden denne vejledning omhyggeligt,
& far maskinen tages i brug. Giv kun el-veerktgjet videre til andre sammen
med denne vejledning.

2 BESKRIVELSE (FIG. A)

1. Laseknap til styreskinne 14. Savklinge

2. Laseknap til vinkeljustering 15. Styreskinne

3. Vinkelmaler 16. Laseknap til dybdejustering

4. Styregreb 17. Dybdemaler

5. Laseknap 18. Spindellaseknap

6. TIL/FRA-afbryder 19. Oplader (IKKE inkluderet)

7. Handtag 20. Batteripakke med

8. Stevudgang batterikapacitetsindikator (IKKE
9. Arm til nedre beskyttelse inkluderet)

10. Bundplade 21. Udlgsningsknap til batteripakke
11. Nedre beskyttelse 22. Knap til batterikapacitetsindikator
12. Klingespaender 23. LED-arbejdslampe

13. Udvendig flange
3 MEDF@LGENDE INDHOLD

Fjern al emballage.

Fjern resterende emballage og forsendelsesmateriale (om ngdvendigt).

Kontroller, at hele pakkens indhold er der.

Kontroller veerktgjet, stramledningen, stramstikket og alt tilbehar for beskadigelser under
transporten.

= Opbevar emballagen s lang tid som muligt indtil garantiperiodens ophgr. Kasser det i dit
lokale affaldssystem bagefter.

ADVARSEL: Emballage er ikke legetgj! Barn ma ikke lege med
plastikposer! Risiko for kveelning!

1 RUNDSAV 1 ekstra savblad
1 unbrakonggle 1 handbog
1 fagringsskinne

\ | Kontakt venligst forhandleren, nar der mangler dele, eller de er
N beskadigede.

Copyright © 2022 VARO Side |3 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS

4 SYMBOLER

I denne brugervejledning og/eller pd maskinen anvendes der fglgende piktogrammer:

POWDP25230

DA

Symboliserer risiko for
personskader eller skader pa
veerktgjet.

| overensstemmelse med de
obligatoriske krav i EU-
direktiverne.

Lees vejledningen far brug.

Klasse Il maskine — Dobbelt
isolering — Du behgver ingen
jordforbindelsesstik.

Batteripakken mé ikke
udseettes for vand.

Omgivelsestemperatur 40 °C
maks. (kun for batteri).

Braend ikke batteripakken
eller opladeren.

Brug kun batteriet og
opladeren i lukkede rum.

Brug beskyttelse mod stgj.

Bar andedraetsvaern ved
stgvdannelse.

Brug af gjenveern pakraevet.

5 ALMINDELIGE SIKKERHEDSANVISNINGER

OBS! Samtlige anvisninger bar leeses. Fejl p.g.a. manglende overholdelse af anvisningerne
nedenfor kan forarsage elektriske stgd, brand og/eller alvorlige kveestelser. Begrebet ,El-
veerktej” i det felgende refererer til netdrevne el-vaerktgjer (med netkabel) eller batteridrevet
(tradlgst) el-veerktg;.

5.1 Arbejdsomréde
= Hold arbejdsomradet rent og ryddeligt. Uorden og arbejdsomrader med darlig belysning
kan medfare ulykker.
= Med dette veerktgj ma der ikke arbejdes i omgivelser med eksplosionsfare, hvor der findes
braendbare vaesker, gas eller stagv. El-veerktgjer producerer gnister, som kan anteende
stgvet eller dampene.
= Hold bgrn og andre personer vaek, mens el-veerktgjet benyttes. Hvis man distraheres, kan
man miste kontrollen over veerktgjet.

5.2 Elektrisk sikkerhed

A\

Kontroller altid at stremforsyningen svarer til spaendingen pa
meerkepladen.

= Veerktgijets tilslutningsstik skal passe ind i stikdasen. Netstikket ma ikke eendres pa nogen
méde. Brug ingen adapterstik sammen med apparater med beskyttelsesjording.
Uezendrede netstik og passende stikdaser reducerer faren for elektriske stad.

= Undga kropskontakt med jordede overflader, f.eks. rar, radiatorer, komfurer og keleskabe.

Der er gget fare for elektriske stgd, nar kroppen er jordet.

= Hold veerktgjet vaek fra regn og fugtighed. Indtraengning af vand i et el-veerktgj gger faren
for elektriske stad.

Copyright © 2022 VARO

Side |4

www.varo.com




POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 DA

5.3

54

Netkablet m& ikke misbruges til at baere veerktgjet, haenge det op eller traekke netstikket
ud af stikdasen. Hold netkablet veek fra varme, olie, skarpe kanter eller bevaegelige dele af
veerktgjet. Beskadigede eller indfiltrede netkabler gger faren for elektriske stad.

Hvis der arbejdes udendgrs med et el-vaerktgj, ma der kun bruges forleengerkabler, som
er tilladt til udendars anvendelse. Anvendelse af et forlaengerkabel, som er egnet til
udendgrs anvendelse, reducerer faren for elektriske stad.

Hvis el-veerktgjet skal anvendes et sted, hvor det er fugtigt, skal der anvendes en
strgmforsyning der er beskyttet mod anlgbsstram/reststram. Anvendelse af en
reststramsenhed reducerer risikoen for elektrisk stad.

Personlig sikkerhed
Veer opmaerksom. Hold gje med, hvad du gar, og brug el-veerktgjet med fornuft. Brug ikke
veerktgjet, hvis du er trzet eller pavirket af narkotika, alkohol eller leegemidler. Et gjebliks
uopmeerksomhed ved anvendelsen af veerktgjet kan medfgre alvorlige kveestelser.
Brug personligt sikkerhedsudstyr og altid sikkerhedsbriller. Anvendelse af personligt
sikkerhedsudstyr; f.eks. stovmaske, skridsikre sikkerhedssko, sikkerhedshjelm eller
hgreveern, alt efter el-veerktgjets art og anvendelse, reducerer faren for kvaestelser.
Undga utilsigtet ibrugtagning. Kontrollér, at afbryderen er i positionen "FRA (0)", inden
netstikket seettes ind i stikdasen. Hvis man har fingeren pa afbryderen, mens veerktgjet
beeres, eller tilslutter vaerktgijet til stremforsyningen i teendt tilstand, kan der ske ulykker.
Fjern indstillingsveerktgjer eller skruenggler, inden veerktgjet teendes. Et veerktgj eller en
nggle, som befinder sig en drejende del af veerktgjet, kan forarsage kvaestelser.
Overvurdér ikke dine evner. Sgrg altid for, at du star sikkert og er i balance. P& denne
made kan veerktgjet styres bedre i uventede situationer.
Brug egnet bekleedning. Beer ikke Igst siddende tgj eller smykker. Hold haret, tgj og
handsker veek fra beveegelige dele. Lgst siddende tgj, smykker eller langt har kan gribes
af bevaegelige dele.
Hvis der monteres stgvudsugnings- og opsamlingsanordninger, skal man kontrollere, at
disse er tilsluttet og anvendes korrekt. Anvendelse af disse anordninger reducerer farer,
der skyldes stav.

Omhyggelig handtering og anvendelse af el-veerktgjer
Overbelast ikke veerktgjet. Brug det el-veaerktgj, der er beregnet til det arbejde, der skal
udfgres. Med det passende el-vaerktgj arbejder man bedre og mere sikkert inden for det
oplyste ydelsesomrade.
Brug ikke el-veerktgjer med defekte afbrydere. Et el-vaerktgj, som ikke laengere kan
teendes eller slukkes, er farligt og skal repareres.
Treek netstikket ud af stikdasen, inden der foretages justeringer pa veerktgjet,
tilbehgrsdele skiftes ud eller veerktgjet renses. Denne sikkerhedsforanstaltning forhindrer
utilsigtet start af veerktgjet.
El-veerktgjer, som ikke benyttes, skal opbevares udenfor bgrns raekkevidde. Giv ikke
personer, som ikke er fortrolige med veerktgjet eller ikke har laest disse anvisninger, lov til
at bruge veerktgjet. El-veerktajer er farlige, hvis de anvendes af uerfarne personer.
Vedligehold veerktgjet omhyggeligt. Kontrollér, at bevaegelige dele af veerktgjet fungerer
upaklageligt og ikke sidder fast, og om dele er knaekket eller beskadiget pa en sadan
made, at veerktgjets funktion pavirkes. Beskadigede dele skal repareres, inden veerktgjet
bruges. Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdte el-veerktajer.
Hold skeerende veerktgjer skarpe og rene. Omhyggeligt vedligeholdte skeerende vaerktgjer
med skarpe skaerekanter komme ikke til at sidde fast og er lettere at styre.
Brug el-veerktgijer, tilbehgr, ekstraudstyr osv. i overensstemmelse med disse anvisninger
og sadan, som det er foreskrevet for den pageeldende type apparat. Tag i denne
forbindelse hensyn til arbejdsbetingelserne og det arbejde, der skal udfares. Brug af el-
veerktgijer til andre anvendelser end de tilteenkte kan medfare farlige situationer.
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55 Service

= Veerktgjet ma kun repareres af kvalificeret fagpersonale og med originale reservedele.
Dette sikrer, at veerktgjets sikkerhed bevares.

6 SUPPLERENDE SIKKERHEDSFORSKRIFTER FOR RUNDSAVE

Forvis dig om, at alle bevaegelige beskyttelsesdele Igber frit.

= Sgrg for, at klingen er korrekt afskeermet. lagttag iseer falgende forskrifter:

—Fiksér aldrig beskyttelseskappen over klingen. Reparér en beskyttelseskappe, der sidder
fast, inden maskinen bruges igen.

—Udskift en defekt spaendefjeder, inden maskinen bruges igen.

—Fjern aldrig spaltekniven. Afstanden mellem tandkransen og spaltekniven ma ikke veere
stgrre end maks. 5 mm. Hgjdeforskellen mellem spaltekniven og tandkransen ma ikke
veere stgrre end maks. 5 mm.

Brug ikke klinger fremstillet af HSS-stal.

Brug ikke klinger, der er bgjet, deformeret eller pa anden made er beskadiget.

Brug ikke klinger, der ikke opfylder specifikationerne i denne vejledning.

Fjern alle sem og andre genstande af metal fra arbejdsemnet, inden du begynder at save.
Begynd aldrig at save, inden maskinen karer med det fulde omdrejningstal.

Fastspaend arbejdsemnet godt. Prgv aldrig at save meget sma arbejdsemner.

Leeg maskinen kun til side, efter at du har slukket den og klingen er kommet helt til
stilstand.

= Prgv aldrig at bremse klingen ved at trykke mod klingens side.

= Treek altid farst stikket ud af stikkontakten, inden du udferer vedligeholdelsesarbejder pa

maskinen.

= Hold heenderne vaek fra skaereomradet og klingen. Hold den anden hand sidehandtaget

eller motorhuset. Hvis saven holdes med begge haender, kan klingen ikke ramme dem.

= Reek ikke handen ind under arbejdsemnet. Beskyttelseskappen kan ikke beskytte dig mod

klingen under arbejdsemnet.

= Juster skaeredybden til arbejdsemnets tykkelse. Mindre end en hel tand pa klingen skal
veere synlig under arbejdsemnet.

= Hold aldrig det arbejdsemne, der saves, i dine haender eller pa tveers af dit ben. Fastger

arbejdsemnet til et stabilt underlag. Det er vigtigt at statte arbejdet korrekt for at minimere
eksponering af kroppen, at klingen binder, eller risikoen for at miste kontrollen.

= Hold el-veerktgijet i de isolerede gribeflader, nar der udfgres arbejde, hvor boret kan

komme i kontakt med skjulte ledninger. Hvis vaerktgjet kommer i kontakt ned en
stremfarende ledning, bliver metaldele pa veerktgjet ogsa stremfarende og giver brugeren
elektrisk stad.

= Nar der saves laengdesnit skal der altid anvendes et parallelanslag eller en retskinne.

Dette forbedrer savens ngjagtighed og mindsker risikoen for, at klingen binder.

= Brug altid klinger med korrekt starrelse og form. Klinger som ikke passer til savens

montering, karer excentrisk, s man mister kontrollen.

= Brug aldrig beskadigede eller forkerte savklingeskiver eller -bolte. Savklingeskiver og -

bolte er specialdesignet til din sav med henblik pa optimal ydeevne og driftssikkerhed.
= Oprethold et fast greb med begge haender pa saven, og placer dine arme, sa du kan
modsté tilbageslagskraefter. Placer din krop pa begge sider af klingen, men ikke pa linje
med klingen. Tilbageslag kan medfgre, at saven hopper bagleens, men
tilbageslagskraefterne kan styres af operatgren, hvis der treeffes passende forholdsregler.

= Huvis klingen binder fast, eller hvis du af en eller anden grund afbryder et snit, skal du
slippe aftraekkeren og holde saven ubevaegelig i materialet, indtil klingen stopper helt.
Forsgg aldrig at fierne saven fra arbejdsemnet eller traekke saven bagud, mens klingen er
i bevaegelse, da der ellers kan forekomme tilbageslag. Undersgg og udfar korrigerende
handlinger for at eliminere &rsagen til klingebinding.
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Nar du genstarter en sav i arbejdsemnet, skal du centrere savklingen i snittet, sa
savteenderne ikke gar i indgreb med materialet. Hvis en savklinge binder, kan den kare op
eller sla tilbage fra emnet, nar saven genstartes.

Understgt store plader for at minimere risikoen for binding og tilbageslag. Store plader har
tendens til at synke under deres egen vaegt. Der skal placeres stgtteemner under pladen
pa begge sider nzer skeerelinjen og teet pa kanten af pladen.

Brug ikke slgve eller beskadigede klinge. Uslebne eller forkert indstillede klinger
frembringer et smalt snit, hvilket forarsager overdreven friktion, klingebinding og
tilbageslag.

Lasehandtag til klingedybde og skrasnitsjustering skal veere strammet og sikre, inden der
skeeres. Hvis klingejusteringen forskydes under skeerearbejdet, kan det forarsage binding
og tilbageslag.

Veer ekstra forsigtig ved savning i eksisterende vaegge eller andre blinde omrader. Den
fremspringende klinge kan skeere genstande, hvilket kan forarsage tilbageslag

Kontrollér altid, at den nedre beskyttelse er lukket korrekt far brug. Betjen ikke saven, hvis
den nedre beskyttelse ikke beveeger sig frit og lukker gjeblikkeligt. Klem eller fastgar aldrig
den nedre beskyttelse i dben position. Hvis saven ved et uheld tabes, kan den nedre
beskyttelse blive bgijet. Laft den nedre beskyttelse med tilbagetraekningshandtaget, og
soarg for, at den bevaeger sig frit og ikke bergrer klingen eller nogen anden del, i alle
vinkler og dybder.

Kontrollér, at den nedre beskyttelsesfjeder fungerer. Hvis beskyttelsen og fijederen ikke
fungerer korrekt, skal de efterses inden brug. Den nedre beskyttelse vil muligvis fungere
treegt pa grund af beskadigede dele, kleebende aflejringer eller ophobning af snavs.

Den nedre beskyttelse kan kun traekkes ind manuelt ved seerlige snit som f.eks. "dyksnit"
og "sammensatte snit". Laft den nedre beskyttelse i treekkehandtaget, og sé snart klingen
kommer ind i materialet, skal den nedre beskyttelse friggres. Ved al anden savning skal
den nedre beskyttelse fungere automatisk.

Veer altid opmaerksom pa, at den nedre beskyttelse deekker klingen, inden du placerer
saven pa bzenken eller gulvet. Et ubeskyttet, fritkgrende klinge far saven til at kare
bagleens og skeere alt, hvad der kommer i vejen. Veer opmaerksom pa den tid, det tager for
klingen at stoppe, efter at kontakten er sluppet.

YDERLIGERE SIKKERHEDSANVISNINGER FOR BATTERIER OG
OPLADERE

Batterier
Ma aldrig &bnes — uanset grund.
Ma ikke opbevares pa steder, hvor temperaturen kan overstige 40 °C.
M4 kun oplades ved omgivende temperaturer mellem 4 °C og 40 °C.
Opbevar batterierne pa et kaligt, tert sted (5 °C - 20 °C). Opbevar aldrig batterierne i
afladet tilstand.
Det er bedre for Li-ion-batterier at aflade og genoplade dem regelmeessigt (mindst 4
gange om aret). Den ideelle opladning ved langtidsopbevaring af dit Li-ion batteri er 40 %
af kapaciteten.
Ved bortskaffelse af batterier, skal du faglge instruktionerne i afsnittet "Beskyttelse af
miljget”.
Der mé ikke forarsages kortslutninger. Hvis der oprettes forbindelse mellem den positive
(+) og negative (-) terminal direkte eller via utilsigtet kontakt med metalgenstande,
kortsluttes batteriet, og en intens strem vil forarsage varmeudvikling, der kan fgre til
beskadigelse af batterihylsteret eller brand.
Ma ikke opvarmes. Hvis batterier opvarmes til over 100 °C, kan forseglende og isolerende
separatorer og andre polymer-komponenter blive beskadiget og resultere i leekage og
[eller intern kortslutning vil fare til varmegenerering, der forarsager brud eller brand.
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Desuden ma batterierne ikke bortskaffes i ild, da dette kan medfare eksplosion og / eller
intens breend.
= Under ekstreme forhold kan der forekomme batterileekage. Hvis du bemaerker veeske pa
batteriet, skal du ggre fglgende:
~Tar forsigtigt veesken af med en klud. Undga hudkontakt.
—I tilfeelde af kontakt med hud eller gjne skal du fglge instruktionerne nedenfor.
v" Skyl straks med rent vand. Neutraliser med en mild syre sdsom citronsaft eller
eddike.
v ltilfeelde af gjenkontakt skal der skylles rigeligt med rent vand i mindst 10 minutter.
Sag leege.

Brandfare! Undga at kortslutte kontakterne i et frakoblet batteri. Batteriet
ma ikke braendes.

7.2 Opladere

= Oplad aldrig ikke-genopladelige batterier.

= Defekte ledninger skal udskiftes gjeblikkeligt.
= Ma ikke udszettes for vand.

= Opladeren mé ikke abnes.

= Der mé ikke eksperimenteres med opladeren.
= Opladeren er kun beregnet til indendgrs brug.

8 OPLADNING OG ISATNING ELLER FJERNELSE AF BATTERI

8.1 Visninger pa laderen (Fig. 1)

Slut opladeren til stikkontakten:

= Lyser grgnt: klar til opladning.

= Blinker rgdt: oplader.

= Lyser grgnt: opladet.

= Lyser grgnt og radt: Batteri eller oplader defekt.

Bemeerk: Hvis batteriet ikke passer ordentligt, skal du frakoble det og
bekraefte, at batteripakken er den korrekte model til denne oplader som vist
pa specifikationen. Oplad ikke andre batteripakker eller en batteripakke, der
ikke passer ordentligt i opladeren.

1. Overvag oplader og batteripakke regelmaessigt, mens de er tilkoblet.

2. Treek opladerens stik ud, og frakobl opladeren fra batteripakken, n&r opladningen er
afsluttet.

3. Lad batteripakken kgle helt af, inden den bruges.

4. Opbevar opladeren og batteripakken indendgrs og utilgeengeligt for barn.

BEM/ERK: Hvis batteriet er varmt efter konstant brug i veerktgjet, skal det
kgle af til rumtemperatur inden opladning. Det forleenger dine batteriers
holdbarhed.

8.2 Fjernelse / iseettelse af batteri (Fig. 2)

ADVARSEL: Inden du foretager justeringer, skal du kontrollere, at veaerktgjet
er slukket eller fijerne batteripakken.
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= Hold veerktgjet med en hand og batteripakken (20) med den anden.

= For atinstallere: Skyd batteripakken ind i batteriporten, og kontroller, at friggrelsesriglen
bag pa batteriet gar i hak, og at batteriet sidder ordentligt, inden du begynder at bruge det.

= For at fierne: Tryk pa batteriets friggrelsesrigel, og treek batteripakken ud samtidigt.

8.3 Batterikapacitetsindikator (Fig. 3)

Ved hjeelp af batterikapacitetsindikatorerne pa batteripakken kan du kontrollere status for
batteriets kapacitet ved at trykke pa knappen (22). Inden du bruger maskinen, skal du trykke pa
afbryderen for at kontrollere, om batteriet har tilstraekkelig kapacitet til at fungere ordentligt.
Disse 3 LED'er viser status for batteriets kapacitet:

3 LED'er lyser: Batteriet er fuldt opladet.

2 LED'er lyser: Batteriet er 60 % opladet.

1 LED lyser: Batteriet er neesten afladet.

9 JUSTERINGER

9.1 Udskiftning af klingen (Fig. 4)

Brug udelukkende skarpe og uskadte savklinger. Revnede eller bgjede savklinger skal udskiftes

med det samme. Tag batteriet ud af saven.

= Laeg rundsaven pé siden pa en flad overflade. Sgrg for at seenke bundpladen (10) ned, til

en mindste snitdybde, der er let at betjene.

Tryk spindellasknappen mod motorhuset som indikeret af pilen i Fig. 4, og hold fast i den.

Drej klemmebolten med uret ved hjeelp af unbrakongglen, der fulgte med veerktgijet.

Fjern klingens spsendeskrue og den ydre flange.

Left underskeermen (11) ved hjeelp af handtaget til underskaermen (9) og fiern klingen.

Renger savklingens flanger og monter derefter den nye savklinge pa spindelen, som

vender mod inderflangen.

= Sgarg for, at savteenderne og pilen pa klingen skal have samme retning som pilen pa den
gvre beskyttelse.

= Seet den ydre flange pa igen og stram spaendeskruen.

= Sgarg for, at savklingen kgrer uhindret ved at dreje den med handkraft.

9.2 Indstilling af savdybden (Fig. 5)

Savdybden kan indstilles trinlgst. Nar klingen stikker ca. 3 mm ud fra materialet, opnas et paent

savskeer.

= Lgsn stilleskruen for savdybde (16).

= Hold bundpladen (10) fladt mod kanten af arbejdsemnet og Igft rundsavens hus, indtil
klingen er i den rigtige dybde, hvilket bestemmes af dybdeanslaget (17) (indstil
skalalinjen).

= Lgsn stilleskruen for savdybde (16).

9.3 Indstilling af geringsvinklen (Fig. 6)

Geringsvinklen kan indstilles trinlgst mellem 0° og 45°.

= Lgsn stilleskruen for dybdejustering (2).

= Indstil bundepladens afstand til den gnskede vinkel mellem 0 ° og 45 °.
= Lgsn stilleskruen for vinkelindstilling.

9.4 Montering af parallelanslaget (Fig. 7)

Med parallelanslaget kan du save i en afstand af op til 10 cm parallelt med en kant.

= Lgsn justeringsskruen pa faringsskinnent (1).

= Skub fgringsskinnen (15) gennem abningerne i skoen til den gnskede bredde.

= Spaend knappen for at fastggre det i positionen.

= Sorg for, at faringsskinnen hviler mod treeet langs hele sin leengde for at lave et
sammenheaengende parallelsnit.
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10 BETJENING

10.1 Brugsanvisning

= Fiksér arbejdsemnet. Sgrg for, at den side, der senere kan ses, ligger nedad, da snittet er
mest ngjagtigt p& den side.

= Start maskinen inden den kommer | kontakt med arbejdsemnet. Tryk ikke pa savklingen.
Giv maskinen tid nok til at save arbejdsemnet.

= Hold maskinen med begge haender pa de to handtag for at styre maskinen optimalt.

= For ret savning pa langs med en afmzerket linje bruges markeringen for ret savning.

= Til skrasnit langs med en afmaerket linje bruges markeringen for skrasnit.

10.2 Teende og slukke (Fig. 8)

er monteret korrekt og kgrer jeevnt, og at klingespaenderen er strammet

Far du trykker pa TAND/SLUK-knappen, skal du kontrollere, at savklingen
A godt.

=  Slut batteripakken til rundsaven, og seet den fast.

= Tryk farst friggrelsesknappen (5) ned. Hold den trykt nede og tryk sa pa teend-/
slukknappen (6) for at teende hgvlen.

=  Slip teend-/slukknappen (5) for at slukke hgvlen.

10.3  Stgvafsugning

P& stgvudtaget kan du tilslutte en stavsuger, enten direkte pa tilslutningen eller indirekte pa et
adapter.

= Seet om ngdvendigt en adapter pa udtaget.

10.4  Tveergaende snit

Nar du foretager et tveergdende eller et rivesnit, skal du tilpasse styreskinnen til klingen pa
klingestyret p& basen. Da klingetykkelser varierer, skal du altid foretage en prgvesnit i kasseret
materiale langs en retningslinje for at bestemme, hvor meget retningslinjen skal forskydes fra
styret for at producere et ngjagtigt snit.

OBS: Afstanden fra skeerelinjen til styreskinnen er maengden, som styret skal forskydes med.
Brug en styreskinne, nar du skal udfgre lange eller brede rivesnit.

10.5  Skrasnit

= Juster snitlinjen med det 45° klingestyremaerke pa basen, nar der udfgres 45° skrasnit.

= Lav et prgvesnit i kasseret materiale langs en styreskinne for at bestemme, hvor meget du
skal justere styreskinnen pa skaerematerialet.

= Juster snitvinklen til en gnsket indstilling mellem 0 og 45°.

10.6 LED-arbejdslampe
LED-arbejdslampen (23) lyser, nar du treekker i aforyderkontakten. Det holder arbejdsomradet
oplyst under arbejdet.

ADVARSEL: Stir ikke direkte p& lysstralen. Ret aldrig strdlen mod nogen
person eller en anden genstand end arbejdsemnet.

Ret aldrig bevidst stralen mod personale og sgrg for, at den ikke er rettet
mod en persons gje i leengere tid end 0,25 sekunder.
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11 RENGYRING OG VEDLIGEHOLDELSE

& Bemaerk! Tag stremstikket ud at stikkontakten for der udfgres nogen form

for arbejde pa maskinen.

11.1 Renggring

= Hold ventilationshullerne i maskinen rene for at forhindre overophedning af motoren.
=  Ggr regelmaessigt maskinhuset rent med en blgd klud, helst efter hver brug.

= Hold ventilationshullerne fri for stav og smuds.

= Hvis smudset ikke vil ga af, sa brug en blad klud fugtet med saebevand.

Disse oplgsningsmidler kan skade plasticdelene.

é Brug aldrig oplgsningsmidler som benzin, alkohol, ammoniakvand osv.

11.2  Smgaring

= Kom af og til en drabe olie pa laseskruens gevind.

12 TEKNISKE DATA

Rotationshastighed 4000 min*
Klingestgrrelse 185 mm
Maks. skeeredybde 62 mm
Meerkespaending DC 40V
Maksimal skeerekapacitet 90°- 90° 62 mm
Maksimal skeerekapacitet 45°- 90° 42 mm
Borstarrelse 20 mm
Justerbar vinkel Ja
Antal teender 24T
Soft-greb Ja
LED-arbejdslys Ja

13 STAJ

Stgjemissionsveerdier er malt i overensstemmelse med gaeldende standarder. (K=3)

Lydtryksniveau LpA
Lydeffektniveau LwA

82 dB(A)
93 dB(A)

A BEMARK: brug hgrevaern nar lydtrykket er over 85 dB(A).

Vibrationsniveau

14 SERVICEAFDELING

3,4 m/s? K =1,5 m/s2

Beskadigede afbrydere skal skiftes ud af vores kundeserviceveerksted.

= Huyis tilslutningsledningen (eller netstikket) beskadiges, skal de skiftes ud med en saerlig
tilslutningsledning, som fas hos vores kundeservice (serviceafdeling). Udskiftningen af
tilslutningsledningen ma kun udfgres af vores kundeservice (serviceafdeling - se sidste
side) eller en kvalificeret person (el-installatar).
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15 OPBEVARING

Renggr hele maskinen og dens ekstraudstyr grundlgt

Opbevar maskinen uden for barns raekkevidde, i en stabil og sikker position, pa et keligt
og tert sted, undga for hgje og for lave temperaturer.

Maskinen ma ikke udsaettes for direkte sollys. Opbevar den om muligt i marke.
Maskinen ma ikke opbevares i plastikposer, da dette vil opbygge fugtighed.

16 GARANTI

Produktet deekkes af garanti i en periode pa 36 maneder fra den ferste kabers kabsdato.
Garantien daekker alle materiale- eller produktionsfejl. Den omfatter ikke: batterier,
opladere, dele, der udszettes for normal slitage, sdsom lejer, barster, ledninger, stik eller
tilbehgr sdsom bor, borebits, savklinger, osv., beskadigelse eller defekter som falge af
misbrug, ulykke eller eendring eller transportomkostninger.

Beskadigelse og/eller defekter som falge af misbrug er heller ikke omfattet af nservaerende
garanti.

Vi fraskriver os ogsa alt ansvar for enhver personskade som falge af forkert brug af
veerkigjet.

Reparationer ma kun udfares af et autoriseret kundeservicecenter til Powerplus-veerktgijer.
Du kan altid f& mere information pé tif. 00 32 3 292 92 90.

Alle transportomkostninger skal altid afholdes af kunden, medmindre andet er aftalt
skriftligt.

Ligeledes kan der ikke forlanges erstatning under naervaerende garanti, hvis skaden pa
apparatet er opstaet som fglge af uagtsom vedligeholdelse eller overbelastning.
Garantien daekker ikke skader der opstar som felge af gennemtreengt veeske, overdreven
stgveksponering, bevidst beskadigelse (forsaetligt eller ved grov uagtsomhed), upassende
anvendelse (brug til formal som apparatet ikke er egnet til), ukompetent brug (sasom ikke
at respektere instrukserne i denne vejledning), inkompetent montering, lynnedslag, forkert
netspaending. Denne liste er ikke fuldstaendig.

Accept af krav under garantien kan ikke fgre til forleengelse af garantiperioden eller
pabegyndelsen af en ny garantiperiode, hvis apparatet udskiftes.

Apparater eller dele, som udskiftes under garantien, bliver Varo NV's ejendom.

Vi forbeholder os retten til at afvise alle krav, hvis kabet ikke kan bekrzeftes, eller hvis det
er tydeligt, at produktet ikke har veaeret behgrigt vedligeholdt. (rene udluftningsabninger,
regelmeessig service af kulbgrster,...)

Kgbskvitteringen skal opbevares som bevis pa kgbsdatoen.

Det samlede veerktgj skal returneres til forhandleren i rimelig ren stand, i den originale
blaeseformede seske (hvis relevant for enheden) sammen med kgbsdokumentation.
Veerktgjet skal oplades mindst en gang om maneden for at sikre, at det fungerer optimalt.

17 MILJ@

X

f— husaffald. Sgrg for at genbruge det, hvor der findes egnede anleeg til det. Kontakt

Hvis maskinen skal skiftes ud efter lang tids brug, ma den ikke bortskaffes som
husholdningsaffald, men skal bortskaffes p& en miljgmaessigt forsvarlig méade.
Affald produceret af de elektriske maskiner ma ikke behandles som normalt

den lokale instans eller forhandleren for at fa radgivning om indsamling og
bortskaffelse.
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18 KONFORMITETSERKLAERING

C€

VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgien, erklaerer hermed, at

Apparatbeskrivelse: RUNDSAYV 185 mm 40 V
Varemaerke: POWERplus
Varenummer: POWDP25230

er i overensstemmelse med de veesentlige krav og andre relevante bestemmelser i geeldende
europaeiske direktiver, der er baseret pa anvendelse af europaeiske harmoniserede standarder.
Enhver uautoriseret modifikation af apparatet ugyldigger denne erkleering.

EU-direktiver (herunder eventuelle tilleeg frem til datoen for undertegnelsen):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Harmoniserede europaeiske standarder (herunder eventuelle tilleeg frem til datoen for
undertegnelsen):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Indehaver af den tekniske dokumentation: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy
N.V.

Undertegnede handler pa vegne af selskabets administrerende direktar,

Ludo Mertens
Regulatory Affairs (afdelingen for juridiske anliggender) — Compliance Manager
23/06/2021, Lier-Belgium
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SLADDLOS CIRKELSAG 185 MM 40 V

(BATTERIPACK MEDFOLJER INTE)

POWDP25230

1 AVSEDD ANVANDNING

Din cirkelsag &r konstruerad for sdgning av arbetsstycken av tra. Maskinen &r inte lampad for
stationart bruk. Lampar sig inte for professionellt bruk.

VARNING! For din egen sakerhet, 1&s denna bruksanvisning och de
& allmanna sékerhetsanvisningarna noga innan du bérjar anvanda apparaten.
Om detta elektriska verktyg overlats till nAgon annan, ska denna
bruksanvisning alltid medfdlja.

2 BESKRIVNING (FIG. A)

1. Lasvred for styrskena 13. Yitre flans

2. Lasvred for vinkeljustering 14. Sagklinga

3. Vinkelmatare 15. Styrskena

4. Styrhandtag 16. Lasvred for djupjustering

5. Upplasningsknapp 17. Djupméatare

6. PAJAV omkopplare 18. Knapp for spindellds

7. Huvudhandtag 19. Laddade (medféljer INTE)

8. Utlopp fér dammutsug 20. Batteripaket med indikator for batteriniva
9. Spak pa nedre skydd (medfoljer INTE)

10. Basplatta 21. Knapp for frigdring av batteripaket
11. Nedre skydd 22. Knapp for batterinivaindikator

12. Skruv pa bladklamma 23. LED arbetsbelysning

3 FORPACKNINGSINNEHALL

Avlagsna allt forpackningsmaterial.

Avlagsna resterande forpacknings- eller transportstéd (om sadant finns).

Kontrollera att innehallet i forpackningen ar komplett.

Undersok apparaten och alla tillbehor att inga skador uppstatt under transporten.

Forvara om mojligt férpackningsmaterialet till garantitidens slut. Bortskaffa det darefter via
det lokala systemet for avfallshantering.

VARNING: Férpackningsmaterial &r inga leksaker! Barn far under inga
omstandigheter tillatas leka med plastpasar! Det finns risk for kvavning!

1 sladdI6s cirkelsag 1 extra sagklinga
1 insexnyckel 1 bruksanvisning
1 sidoanslag

‘ Om komponenter skulle saknas eller vara skadade, tag kontakt med din
\ ' aterforsaljare.
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4 SYMBOLER

Foljande symboler anvands i bruksanvisningen och/eller pd maskinen:

POWDP25230

SV

A\

Anger risk for person- eller
maskinskada.

Studera bruksanvisningen
fore anvandning.

Uppfyller kraven i tillampliga
europeiska direktiv.

Laddare och batteripack far
inte utsattas for vatten eller
fukt.

Maskin klass Il — dubbel
isolering, jordad kontakt
behovs ej.

Omgivningstemperatur max.
40 °C (batteripacken).

Batteripack och laddare far
inte bréannas upp.

Batteripack och laddare
endast for inomhusbruk.

@

Bar horselskydd.

Béar andningsskydd vid
dammbildning.

Obligatoriskt att bara skyddsglastgon.

5 ALLMANNA SAKERHETSANVISNINGAR FOR ELEKTRISKA
VERKTYG

Studera noga samtliga sékerhetsanvisningar och andra anvisningar. Uraktlatenhet att folja
sakerhetsanvisningar och andra anvisningar kan medféra risk for elektriska stotar, brand
och/eller allvarliga personskador. Spar alla sakerhetsanvisningar och andra anvisningar for
framtida konsultation. Den nedan anvanda termen ,elektriskt verktyg“ i sdkerhetsanvisningarna
avser natdrivna elektriska verktyg (med nétkabel) eller batteridrivna (sladdlosa) elektriska
verktyg.

5.1 Arbetsplatsen

= Hall arbetsplatsen i god ordning och val upplyst. Oordning och daligt upplysta
arbetsplatser inbjuder till olyckor.

= Arbeta inte med elektriska verktyg i en omgivning dar explosionsrisk foreligger, dar det
finns lattantandliga vatskor, gaser eller damm. Elektriska verktyg alstrar gnistor som kan
antanda damm och angor.

= Hall barn och kringstaende personer pa avstand vid arbete med det elektriska verktyget.
Ett 6gonblicks ouppméarksamhet kan fa dig att tappa kontrollen éver verktyget.

5.2 Elektrisk sakerhet

A\

= Verktygets stickkontakt maste passa till eluttaget. Stickkontakten far under inga
omsténdigheter andras. Anvand inga adapterkontakter tillsammans med skyddsjordade
verktyg. Originalkontakter som inte &ndrats och eluttag som éverensstdmmer med dessa
minskar risken for elektriska stotar som kan vara dodliga.

= Undvik kroppskontakt med jordade foremal som rérledningar, varmeelement, spisar och
kylskap. Det foreligger storre risk for elektriska stétar om din kropp &r jordad.
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= Hall verktyget borta fran regn och fuktiga forhallanden. Vatten som trangt in i ett elektriskt
verktyg okar risken for elektriska stotar.

= Se till att inga skador uppstar pa natsladden. Bar aldrig eller hang upp verktyget i
natsladden och dra aldrig i den for att dra ur stickkontakten. Hall sladden borta fran stark
varme, olja, vassa foremal och rorliga delar. Skadade eller tilltrasslade sladdar okar risken
for elektriska stotar.

= Nar det elektriska verktyget anvands utomhus ska uteslutande forlangningskablar
avsedda for utomhusbruk anvandas. Anvandningen av en fér utomhusbruk avsedd
forlangningskabel minskar risken for elektriska stotar.

= Om det elektriska verktyget maste anvandas dar det ar fuktigt, anslut det till ett uttag som
ar skyddat av jordfelsbrytare. Anvandningen av jordfelsbrytare minskar risken for
elektriska stotar.

5.3 Personlig sakerhet

= Var uppmarksam. Koncentrera dig pa vad du haller paA med och anvand sunt fornuft nar
du arbetar med ett elektriskt verktyg. Anvand inte ett elektriskt verktyg da du ar trétt eller
paverkad av droger, alkohol eller mediciner. Ett 6gonblicks ouppmarksamhet medan du
arbetar med verktyget kan resultera i allvarliga personskador.

= Anvand sakerhetsutrustning. Bar alltid skyddsglaségon. Sékerhetsutrustning som
dammskyddsmask, halkfria sakerhetsskodon, skyddshjalm och hérselskydd, beroende pa
arbetets art, minskar risken fér personskador.

= Undvik att verktyget satts i gang oavsiktligt. Kontrollera att strombrytaren star i fran-lage
innan natkontakten satts i eluttaget. Att bara verktyget med fingret pa strombrytaren eller
att satta i natkontakten med strombrytaren i till-lage kan leda till olyckor.

= Avlagsna justerverktyg eller nycklar innan maskinen startas. Nycklar som lamnats
kvarsittande i anslutning till ngon rorlig del av verktyget kan resultera i personskador.

= Stréack dig inte for langt. Sta alltid sakert och med god balans i alla situationer. Detta
medger battre kontroll av det elektriska verktyget i oforutsedda situationer.

= Bar lamplig kladsel. Bar inte lost atsittande klader eller smycken. Hall har, klader och
handskar borta fran det elektriska verktyget. Lost atsittande klader, smycken och langt har
kan fastna i rorliga delar.

= Om det finns anordningar for att ansluta dammutsugnings- och
dammuppsamlingsutrustning, se till att dessa ar anslutna och anvands pa ratt satt.
Anvandningen av sddan utrustning minskar med damm férknippade risker.

5.4 Anvéandning och skotsel av elektriska verktyg

= Forcera inte verktyget. Anvand det elektriska verktyg som bést motsvarar det arbete som
ska utféras. Med ratt verktyg, som far arbeta i den takt det ar avsett for, utfors arbetet
battre och sakrare.

= Anvand inte elektriska verktyg om strombrytaren inte fungerar. Ett elektriskt verktyg som
inte kan kontrolleras med strombrytaren &r farligt att anvanda och maste repareras.

= Dra natkontakten ur eluttaget innan nagra instéllningar av verktyget foretas, fore byte av
arbetsverktyg, och da verktyget laggs at sidan. Dessa forebyggande sakerhetsatgarder
forhindrar att verktyget oavsiktligt startas.

= Forvara elektriska verktyg som inte anvands utom rackhall for barn. Lat inte personer som
inte &r fortrogna med det elektriska verktyget eller som inte studerat dessa anvisningar
anvanda verktyget. Elektriska verktyg kan vara farliga i hdnderna p& oerfarna anvandare.

= Underhall omsorgsfullt det elektriska verktyget. Kontrollera att rorliga delar fungerar
oklanderligt och inte kérvar, och att de inte har sprickor eller skador som kan inverka
menligt pa verktygets funktion. Om verktyget har delar som ar skadade, lat reparera det
innan det ater anvands. Manga olyckor orsakas av att man anvander daligt underhalina
elektriska verktyg.
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= Hall skarande verktyg skarpa och rena. Riktigt underhalina skarverktyg med skarpa
skarkanter &r mindre benagna att karva eller fastna och lattare att beméstra.

= Anvand det elektriska verktyget, dess tillbehor och arbetsverktyg, i 6verensstammelse
med dessa anvisningar och pa det satt som avsetts med denna speciella typ av verktyg,
med beaktande av arbetsforhallandena och det arbete som ska utféras. Anvandningen av
elektriska verktyg for andra &ndamal an de de &ar avsedda for kan leda till olyckstillbud.

55 Service
= Lat endast kvalificerat fackfolk reparera verktyget med anvandande av originalreservdelar.
Detta for att garantera att verktygets sakerhetsstandards vidmakthalls.

6 SARSKILDA SAKERHETSANVISNINGAR FOR CIRKELSAGAR

= Forsékra dig om att alla rorliga skyddsanordningar I6per fritt.

= Se till att sdgklingan ar ordentligt skyddad. lakttag sarskilt nedanstaende anvisningar:

—Gor aldrig fast s&gklingans skyddskapa. Atgarda en skyddsk&pa som fastnat innan
maskinen anvands pa nytt.

—En defekt spannfjader maste bytas ut innan maskinen anvands pa nytt.

—Avlagsna aldrig spaltklingan. Avstandet mellan tandkransen och spaltklingan far ej
6verskrida 5 mm. Hojdskillnaden mellan spaltklingan och tandkransen far ej dverskrida 5
mm.

Anvand inga sagklingor av HSS-stal.

Anvand inga bojda, deformerade eller p& annat satt skadade s&gklingor.

Anvand inga sagklingor som inte uppfyller specifikationerna i denna manual.
Avlagsna innan du borjar sdga alla spikar och andra metallféremal ur arbetsstycket.
Borja aldrig sdga innan maskinen I6per med fullt varvtal.

Fixera arbetsstycket ordentligt. Forsok aldrig sdga mycket sma arbetsstycken.
Lagg inte undan maskinen innan den &r avstangd och sagklingan har stannat helt.
Forsok aldrig att bromsa sagklingan genom att trycka mot dess sida.

Drag alltid ut kontakten ur vagguttaget innan du utfér underhallsverksamheter pa
maskinen.

= Hall handerna borta frdn sdgomrédet och sagklingan. Hall den andra handen pa

extrahandtaget eller motorholjet. Om bada handerna haller i sdgen kan de inte skadas av
sagklingan.

= Stréck aldrig en hand eller ha ndgon annan kroppsdel under arbetsstycket. Klingskyddet

kan inte skydda dig mot klingan under arbetsstycket.

= Stéllin och anpassa sagdjupet till arbetsstyckets tjocklek. Mindre an en hel tand av

tanderna p& klingan ska synas under arbetsstycket.

= Hall aldrig arbetsstycket med handerna eller tvarsover laren eller mot benet. Gor fast

arbetsstycket pa ett stabilt underlag. Det &r viktigt att arbetsstycket far tillrackligt med stod
for att minimera exponeringen for kroppen, risken for att klingan fastnar eller att du forlorar
kroppen.
= Hall cirkelsagen i de isolerade greppytorna vid sdgningsarbete dar skarverktyget kan
komma i kontakt med dolda elektriska ledningar. Kontakt med en stromférande ledning
gor elverktygets exponerade metalldelar stromférande och kan ge anvandaren elstotar.

= Vid sagning pa langden anvand alltid sidoanslaget eller en styrskena. Detta forbattrar
precisionen for sdgningen och minskar risken for att klingan fastnar.

= Anvand alltid s&gklingor med rétt storlek och form. Blad som inte passar sagens

monteringskomponenter roterar excentriskt och gor att anvandaren tappar kontrollen.

= Anvand aldrig for att montera sagklingan skadade eller felaktiga brickor eller en skadad

eller felaktig klingskruv. Klingans brickor och skruv &r sarskilt utformade fér din sag, for
optimala resultat och optimal sékerhet.

= Hall ett fast grepp med bada handerna p& s&gen och placera dina armar s att de motstar

kasttendenser. Placera din kropp p& endera sidan om klingan, men inte i linje med

Copyright © 2022 VARO Sida |6 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 SV

LI I I BEN]

klingan. Kast kan orsaka att sdgen hoppar bakat, men bakatkrafter kan kontrolleras av
operatéren om lampliga forsiktighetsatgarder vidtas.

Om klingan kor fast eller om du av ndgon anledning avbryter ett snitt, slapp avtryckaren
och hall sdgen ororlig i materialet tills klingan stannar helt. Forsok aldrig att ta bort sagen
fran arbetet eller dra sdgen bakat medan klingan ar i rérelse annars finns risk for kast.
Undersok och vidta korrigerande atgarder for att eliminera orsaken till att klingan fastnar.
Nar du startar om med klingan fast i arbetsstycket, centrera sagklingan i skaran sa att
sagtanderna inte graver in sig i materialet. Om en klinga fastnat kan den nar sagen startas
om klattra uppat eller sla tillbaka fran arbetsstycket.

Stodd stora paneler for att minimera risken for att klingan kor fast och kast. Stora paneler
tenderar att svanka under sin egen tyngd. Stéd maste placeras under panelen pa bada
sidor, nara skarlinjen och néra panelens kant.

Anvand inte sl6a eller skadade klingor. Oslipade eller felaktigt instéllda klingor ger ett
smalt sdgskar som kan orsaka 6verdriven friktion, klingbindning och kast.

Lasspakarna for skardjup och vinkeljustering maste vara ordentligt tdragna och sékra
innan du borjar sdga. Om instéllningen forskjuts under skarning kan det orsaka bindning
och kast.

Var extra forsiktig nar du sagar i befintliga vaggar eller andra dolda omréden. Den
utskjutande klingan kan sagai foremal som kan orsaka kast.

Kontrollera fore varje anvandning att det nedre klingskyddet stangs ordentligt. Anvand inte
s&gen om det undre klingskyddet inte kan rora sig fritt och stangs omedelbart. Gor aldrig
fast det undre klingskyddet i 6ppet lage. Om sdgen tappas av misstag kan det undre
klingskyddet bojas. Lyft upp det undre klingskyddet med det infallbara handtaget och se till
att det ror sig fritt och inte ror vid klingan eller ndgon annan del, for alla vinklar och djup.
Kontrollera att det nedre klingskyddets fjader fungerar. Om klingskyddet och fjadern inte
fungerar ordentligt maste de servas innan sadgen anvands. Det undre klingskyddet kan
fungera trogt p& grund av skadade delar, klibbiga avlagringar eller smuts.

Det undre klingskyddet far endast dras in manuellt fér specialskarningar som
"nedskérningar" och "sammansatta skar". Lyft det undre klingskyddet med det infallbara
handtaget och s& snart klingan tranger in i materialet maste det undre klingskyddet lossas.
For all annan sagning ska det undre klingskyddet lamnas att fungera automatiskt.

Se alltid till att det undre klingskyddet tacker klingan innan du lagger ifran dig sdgen pa
banken eller golvet. En oskyddad, utskjutande klinga i rérelse kan fa ségen att ga bakat
och skara i vad som helst i dess véag. Var medveten om den tid det tar for klingan att
stanna efter det att avtryckaren slappts.

EXTRA SAKERHETSFORESKRIFTER FOR BATTERIER OCH
LADDARE

Batterier
Forsok aldrig att av ndgon anledning éppna ett batteri.
Forvara inte batterier eller batteripack pa platser dar temperaturen kan éverstiga 40 °C.
Ladda endast vid en omgivningstemperatur mellan 4 °C och 40 °C.
Férvara batterierna pa ett kallt och torrt stalle (5 -20 °C). Férvara aldrig batterier i urladdat
tillstand.
Det ar bast for Li-lon-batterier nar de regelbundet laddas ur och ater laddas upp (minst 4
ganger om aret). Den ideala laddningen fér langvarig lagring av Li-lon-batterier ar 40% av
kapaciteten.
Nar du kasserar batterier, folj instruktionerna i avsnittet "Miljohansyn".
Se till att du inte orsakar kortslutning. En direkt eller oavsiktlig kontakt med metallféremal
mellan den positiva (+) och negativa (-) polen kortsluter batteriet och ger upphov till en
intensiv strdom som orsakar varmeutveckling och som kan leda till att batterihdljet spricker
och fattar eld.
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= Se il att batterierna inte utsétts fér varme. Om batterierna upphettas till ver 100 °C, kan
tatning, isoleringsseparatorer och andra polymerkomponenter skadas, vilket kan resultera
i att elektrolyten lacker ut och/eller intern kortslutning vilket leder till varmealstring som kan
orsaka att batteriet brister och fattar eld. Dessutom far batterierna inte kasseras genom att
kasta dem i elden. De kan explodera eller haftig brand kan uppsta.
= Under extrema forhallanden kan batterilackage intraffa. Nar du méarker vétska pa batteriet,
gor foljande:
—Torka forsiktigt bort vatskan med en trasa. Undvik kontakt med huden.
—Om vatskan kommit i kontakt med hud eller 6gon, folj instruktionerna nedan:
v' Skolj genast med vatten. Neutralisera med en mild syra, t.ex. citronsaft eller vinager.
v" Om vatskan kommit i kontakt med 6gonen, skdlj rikligt med rent vatten i minst 10
minuter. Konsultera en lékare.

Brandfara! Undvik att kortsluta polerna pa ett urtaget batteri. Batterier far
inte eldas upp.

7.2 Laddare

= FOrsok aldrig att ladda icke-uppladdningsbara batterier.

= L&t omedelbart byta ut defekta sladdar.

= Laddaren far inte utsattas for vatten eller fukt.

= Laddaren far inte 6ppnas.

= Forsok inte sticka in n&got i laddaren.

= Laddaren &r uteslutande avsedd fér anvandning inomhus.

8 LADDNING OCH MONTERING ELLER BORTTAGNING AV BATTERI

8.1 Laddarindikationer (Fig. 1)

Anslut laddaren till natstrommen:

= Lyser gront: klar for laddning.

Flimrar rétt: laddar.

Lyser gront: laddad.

Lyser gront och rott: batteri eller laddare skadad.

Obs! Om batteriet inte passar ska du koppla ur det och kontrollera att
batteripaketet ar av korrekt modell for laddaren enligt
specifikationstabellen. Ladda inga andra batteripaket eller batteripaket som
inte passar i laddaren.

Hall koll pa laddaren och batteripaketet nar de &r anslutna till varandra.

Koppla ur laddaren fran natstrommen och fran batteripaketet nar laddningen ar fardig.
Lat batteripaketet svalna helt innan du anvander det.

Forvara laddaren och batteripaketet inomhus och odtkomligt for barn.

PR

OBS! Om batteriet ar varmt efter langre anvandning i verktyget ska du lata
det svalna till rumstemperatur fore laddning. Detta forlanger batteriernas
livslangd.

8.2 Borttagning/montering av batteri (Fig. 2)

' VARNING! Innan du gor nagra justeringar ska du se till att verktyget ar
. avstangd eller ta bort batteripaketet.
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= Halli verktyget med ena handen och batteripaketet (20) med den andra.

= GOr sa har for att montera batteriet: tryck och skjut in batteripaketet i batteriporten, och se
till att frigoringssparren pa baksidan av batteriet klickar pa plats och att batteriet sitter
ordentligt innan du borjar anvanda verktyget.

= GOr sa har for att ta bort batteriet: Tryck in batteriets frigéringssparr samtidigt som du drar
ut batteripaketet.

8.3 Indikator for batteriniva (Fig. 3)

Det finns indikatorer for batteriniva pa batteripaketet. Du kan kontrollera batterinivan genom att
trycka pa& knappen (22). Innan du anvander maskinen ska du trycka pad omkopplaren for att
kontrollera om batteriet har tillrackligt med laddning for att maskinen ska fungera korrekt.

De tre lysindikatorerna visar batterinivan:

Tre lysindikatorer ar tdnda: Batteriet &r fulladdat.

Tva lysindikatorer ar tanda: Batteriet ar till 60 % laddat.

En lysindikator &ar tand: Batteriet &r néstan urladdat.

9 JUSTERINGAR

9.1 Byte av sagklinga (Fig. 4)

Anvand endast vassa, oskadade sagklingor. Spruckna eller bojda sagklingor maste genast

bytas ut. Ta bort batteripacken fran sagen.

= Placera cirkelsdgen pa sidan pa en plan yta. For att underlatta att komma at sagklingan,
stall in foten (10) som for att géra ett sa grunt snitt som majligt.

= Tryck spindellasknappen i riktning mot motorhuset, som pilen visar i figur. 4, och hall den
stadigt intryckt.

=  Vrid klingskruven medurs med insexnyckeln som medfdljer verktyget.

= Ta bort klingskruven och den yttre flansen.

= Hoj det nedre klingskyddet (11) med hjalp av spaken fér nedre klingskyddet (9), och ta
sedan bort sagklingan.

= Rengor sagklingans flansar, och montera sedan den nya sagklingan pa den utgdende
axeln och mot den inre flansen.

= Se till att s&gtanderna och pilen pa sagklingan pekar i samma riktning som pilen pa det
ovre klingskyddet.

= Satt tillbaka den yttre flansen och dra at klingskruven.

= Se till att s&gklingan I6per fritt genom att vrida den for hand.

9.2 Installning sagdjup (Fig. 5)

Sagdjupet kan stéllas in stegldst. Ett prydligt sdgsnitt uppnds om ségklingan sticker ut ca 3 mm

ur materialet.

= Lossa lasvredet for instéllning av sagdjupet (16).

= Hall foten (10) dikt emot kanten p& arbetsstycket och lyft sdgstommen tills klingan befinner
sig pa ratt djup enligt skalan for sdgdjup (17) (stall in med ledning av skallinjen).

= Dra at lasvredet for installning av sagdjupet.

9.3 Instéllning av geringsvinkeln (Fig. 6)
Geringsvinkeln kan stéllas in steglost mellan 0° och 45°.
= Lossa lasspaken for vinkelinstallning (2).

= Stallin foten i 6nskad vinkel mellan 0° och 45°.

= Dra at I&sspaken for vinkelinstallning.

9.4 Montering sidoanslag (Fig. 7)

Med sidoanslaget kan du sdga till 10 cm parallellt med en kant.

= Lossa sidoanslagets stéllskruv (1).

= Skjut sidoanslaget (15) genom 6ppningen ovanpa foten till 6nskat avstand.
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= Dra at lasvredet for att gora fast sidoanslaget i det instéllda laget.

= Var noga med att sidoanslaget i hela sin langd vilar dikt mot kanten pa arbetsstycket for
att sakerstélla att sdgsnittet blir parallellt med kanten i hela sin langd.

10 ANVANDNING

10.1  Bruksanvisning

= Fixera arbetsstycket. Se till att sidan som kommer att vara synlig ligger nedat, eftersom
sagsnittet ar noggrannast pa den sidan.

= Starta maskinen innan den vidror arbetsstycket. Utdva inget tryck mot sagklingan. Ge
maskinen tid att &ta sig igenom arbetsstycket.

= Hall fast maskinen vid bada handtagen. P& s satt har du maximal kontroll 6ver maskinen.

= For rat sagning langs en dragen linje anvander du markeringen for rat sagning.

= For geringssagning langs en dragen linje anvander du markeringen for gering.

10.2  Till- och frankoppling (Fig. 8)

korrekt monterat och roterar utan problem, och att bladkldammans skruv ar

Innan du aktiverar PA/AV-knappen ska du kontrollera att sgklingan ar
A ordentligt atdragen.

= Anslut batteripaketet till den sladdldsa cirkelsdgen och se till att det sitter ordentligt.

= Starta maskinen genom att forst trycka pa fransparrningsknappen (5), halla denna intryckt
och sedan trycka pa strémbrytaren (6).

= Stang av maskinen genom att slappa strombrytaren (6).

10.3 Dammavsugning
En dammsugare kan anslutas till dammutsugsuttaget, antingen direkt eller via en adapter.
= Vid behov, satt en adapter pA dammutsugsuttaget.

10.4 Kapning

Vid kapning och klyvning, rikta in s&glinjen med saglinjemarkeringen pa fotplattan. Eftersom
ségklingans tjocklek varierar bor alltid en provsagning langs en saglinje goras i en provbit for att
avgora hur mycket saglinjen maste kompenseras med hansyn till styrskenan for att f& en korrekt
sagning.

OBS: Avstandet mellan saglinjen och riktlinjen ar mattet pd hur mycket styrskenan maste
forskjutas. Anvand en styrskena vid utforandet av Ianga eller breda klyvsnitt.

10.5 Geringssagning

= Nar 45° geringssagning ska utforas, rikta in sdglinjen med 45° saglinjemarkeringen pa
fotplattan.

= GOr en provsagning i en provbit langs en saglinje for att avgéra hur mycket saglinjen
behdver kompenseras med hansyn till skarmaterialet.

= Justera geringsvinkeln till 6nskad installning mellan 0 och 45°.

10.6 LED arbetsbelysning
LED-arbetsbelysningen (23) tands nar du trycker p& avtryckaren. Den tjanar till att halla
arbetsomradet upplyst under arbetet.

Varning: Titta inte direkt pa ljusstrélen. Rikta aldrig ljusstralen mot
manniskor eller foremal andra an arbetsstycket.
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Undvik att rikta ljusstradlen mot manniskor eller djur och sarskilt att den inte
traffar ndgons 6gon langre an 0,25 sek.

11 RENGORING OCH UNDERHALL

Obs! Innan nagot arbete utférs pa utrustningen, ska stickkontakten dras ur
eluttaget.

11.1 Rengéring

Hall maskinens ventilationsspringor rena sa att motorn inte dverhettas.

Rengdr maskinholjet regelbundet med en mjuk trasa, helst efter varje anvéandning.
Hall ventilationsspringorna fria frAn damm och smuts.

Vid svar nedsmutsning kan du fukta trasan latt med tvalvatten.

Anvéand aldrig I16sningsmedel, t.ex. bensin, alkohol, ammoniakldsning etc.
Dessa kan skada maskinens plastdelar.

11.2  Smdrjning
= Smorj regelbundet lIasskruvens ganga med en droppe olja.

12 TEKNISKA DATA

Rotationshastighet 4 000 mint
Bladstorlek 185 mm
Maximalt sagdjup 62 mm
Markspéanning DC 40V
Maximal sdgkapacitet 90°- 90° 62 mm
Maximal sédgkapacitet 45°- 90° 42 mm
Borrhalsstorlek 20 mm
Justerbar vinkel Ja
Antal tander 24T
Mjukt handtag Ja
LED-arbetslampa Ja

13 BULLER

Bulleremissionsvarden uppmatta enligt tillamplig standard. (K=3)
Ljudtrycksniva LpA 82 dB(A)
Ljudeffektniva LwA 93 dB(A)

A OBS! Bar hérselskydd nar ljudtrycket dverstiger 85 dB(A).
aw (Vibration) 3,4 m/s? K =1,5m/s?
14 SERVICEVERKSTAD

Om strombrytaren skadats ska den repareras av aterforsaljarens reparationsverkstad.

= Om néatsladden (eller natkontakten) skadats maste den bytas ut mot en speciell natsladd
(natkontakt) som kan erhallas fran aterforsaljarens kundtjanst. Byte av natsladden far
endast ske genom aterforsaljarens kundtjanst (se sista sidan for adresser) eller av
kvalificerat fackfolk.
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15 FORVARING

Fore forvaring, rengor grundligt hela maskinen och alla tillbehor.

Maskinen ska forvaras utom rackhall for barn, i en stadig och séker position, i en torr och
tempererad omgivning, vid varken for hog eller for 1ag temperatur.

Skydda apparaten mot direkt ljus. Férvara den om majligt i morker.

Inneslut inte apparaten i pasar av nylon eftersom fukt latt ansamlas i dessa.

16 GARANTI

Produkten garanteras for en 36 manaders period gallande fran den férste anvandarens
inkdpsdatum.

Garantin tacker alla material- och tillverkningsfel med undantag for batterier och laddare.
Den omfattar inte: defekter uppkomna pa normala forslitningsdelar sdsom kullager,
borstar, kablar, stickkontakter eller tillbeh6r som borrar, bits, sagklingor etc.; vidare skador
eller defekter som uppkommit genom vanvard, olyckor eller vidtagna férandringar av
produkten; ej heller kostnader for transport.

Skador och/eller defekter som uppkommit p& grund av felaktig anvandning av verktyget
omfattas inte av garantibestammelserna.

Vi franséger oss allt ansvar for eventuell kroppsskada som uppstétt pa grund av felaktig
anvandning av verktyget.

Reparationer far endast utféras av en auktoriserad serviceverkstad for Powerplus verktyg.
Ytterligare information kan erhallas per telefon p& nummer 0032-3-292 92 90.

Eventuella transportkostnader skall betalas av kunden, om inte annat har avtalats
skriftligen.

Likaledes kan inga garantiansprak stillas om skadan pa apparaten uppkommit som en
foljd av asidosatt underhall eller Gverbelastning.

Absolut undantagna fran garantin ar skador uppkomna genom véatska som trangt in,
Overdrivet utsattande for damm, medveten skada (avsiktlig eller genom grov vardsléshet),
olamplig anvandning (anvandning for andamal for vilka apparaten inte lampar sig),
okunnig anvandning (t.ex. utan att respektera i denna bruksanvisning givna anvisningar),
osakkunnig montering, blixtnedslag, felaktig natspanning. Denna upprékning gor inte
ansprak pa att vara fullstandig.

Godkéanda garantiansprak kan inte medfora forlangning av garantiperioden eller
pabérjande av en ny garantiperiod i den handelse apparaten ersatts med en ny.

Apparat eller delar som bytts ut under garantin, blir darigenom Varo NV:s egendom.

Vi férbehdller oss ratten att avvisa alla garantiansokningar dar inkopet inte kan bestyrkas
eller om det star klart att produkten inte underhallits pa ratt satt (rena ventilationsspringor,
kolborstarna regelbundet servade...)

Inkopskvittot maste sparas som bevis for inkdpsdatum.

Verktyget, som inte far ha tagits isar, maste returneras till aterforsaljaren i acceptabelt
rengjort skick i sin ursprungliga formplastférpackning (om tillampligt fér produkten)
tillsammans med inkdpsbeviset.

For att sékerstélla att verktyget fungerar optimalt ska det laddas minst 1 gang i manaden.

17 MILJOHANSYN

Nar utrustningen efter langvarigt bruk tjanat ut och behover ersattas, far den inte
slangas med hushallssoporna, utan ska deponeras pa ett miljomassigt sakert satt.
Avfall harrérande fran elektrisk utrustning far inte slangas med hushallssoporna.
Lamna elektrisk och elektronisk utrustning pd avsedda uppsamlingsplatser for
atervinning. Kontakta lokala myndigheter eller din lokala aterforsaljare for
information om hur forbrukade produkter ska returneras.
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18 FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

C¢€

VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgien, deklarerar
harmed att,

Produkt: Sladdlos cirkelsdg 185 mm 40 V
Varumarke: POWERplus
Modell: POWDP25230

Overensstammer med vasentliga krav och andra relevanta bestdmmelser i tillampliga
europeiska direktiv, baserat pa tillampningen av europeiska harmoniserade standarder. Varje
ej godkand andring av apparaten gor denna deklaration ogiltig.

Europeiska direktiv (inklusive, i tillampliga fall, &ndringar till dessa, fram till dagen for
undertecknandet):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

Europeiska harmoniserade standarder (inklusive, i tillampliga fall, andringar till dessa, fram till
dagen for undertecknandet):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Ansvarig for den tekniska dokumentationen: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy
N.V.

Undertecknad agerar pa uppdrag av féretagets VD,

Ludo Mertens
Tillampningsansvarig - Registrerings- och regelfragor
23/06/2021, Lier-Belgium

Copyright © 2022 VARO Sida |13 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 Fl
1 KAYTTOTARKOITUS ...t 3
2 LAITTEEN OSAT (KUVA A) .o 3
3 PAKKAUKSEN SISALTO ..ot 3
4 SYMBOLIT 4
5 YLEISET TURVALLISUUSOHJIEET .....coviiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeveeeneneees 4
51 TYOSKENTEIYAIUEC ...t e e e e e e e 4
5.2 SBhKOTUIVAIlISUUS ... 4
5.3 HenKilOtUrvalliSUUS ........cocoiiiiiiii 5
5.4 Séahkolaitteiden huolellinen kasittely ja KAYttO.......ccoocviiiiiiiiiiiiciniieccieces 5
5.5 HUOITO Lo 6
6 PYOROSAHAN LISATURVAOHJIEET .....oovivieieceeeeeeeeeeeee 6
7 LISATURVALLISUUSOHJEITA AKKUJA JA LATUREITA
VARTEN Lo 7
7.1 AKUL . ettt 7
7.2 LBEUT ..t e 8
8 LATAUS JA ASETUS TAI AKUN POISTO ..., 8
8.1 Laturin merkKivalot (KUVA L) .......cciiiiiiiiiiiiiceiiie et 8
8.2 Akun poistaminen/asettaminen (KUVa 2) ........cocoveiiuiiiiiiiiiiiiicesieee e 8
8.3 Akun varauskyvyn ilmaisin (KUVa 3) .......ccoouiiiiiiiiiiiiie e 9
9 SAADOT ...ttt 9
9.1 Sahateran vaihto (KUVA 4) .......ooouiiiiiiiiiii e 9
9.2 Sahaussyvyyden SEALO (KUVA 5)......ccuiiiiiiiiiiiiiiiiceeie e 9
9.3 Jiirikulman SEAtAmMINeN (KUVA B) .....coouueiiiiiiiiiieie ettt 9
9.4 Rinnakkaisjohtimen asennus (KUVa 7)........cccoiiiiiiniiiiiniicieceeee e 9
10 KAYTTO oottt 10
10.1 Ohjeita KAYTEOA VAITEN ......coiiiii it 10
10.2 Kytkeminen péalle ja pois paalta (KUVA 8) ......uueviveiiiiiiiiiiieiee e 10
10.3 POIYNIMUIOTINTE ..eiiiii e e e e e 10
10.4 [ 1= U] U PP PR UR PPN 10
10.5 KUIMasahaus...........cceiiiiiiiiiii 10

Copyright © 2022 VARO Sivu |1 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 FI
10.6 LED-EYOVAI0 ...ttt 10
11 PUHDISTUS JA HUOLTO ...ttt 11
111 PUNGISTUS oo 11
11.2 Voitelu

12 TEKNISET TIEDOT ...ttt 11
13 MELU ..t 11
14 HUOLTO-OSASTO ..oiiiiiiiiiiiiiiiieciiien i 11
15 SAILYTYS oottt 12
16 TAKUU oo 12
17 LAITTEEN KAYTOSTA POISTAMINEN ......coovveiieiriieirieesieenens 12
18 VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS .........ccceiiiiiiiieen, 13

Copyright © 2022 VARO Sivu |2 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 F|
JOHDOTON PYOROSAHA 185 MM 40 V (El AKKU)
POWDP25230

1 KAYTTOTARKOITUS

Pyo6rdsahasi on kehitelty puisten esineiden sahaamista varten. Konetta ei voi kayttaa kiinteasti
asennettuna. Ei sovellu ammattimaiseen kayttoon.

® VAROITUS! Oman turvallisuutesi takia lue tama kayttéohje huolellisesti,
& ennen kuin alat kayttaa laitetta. Anna sahkétydkalun mukana seuraavalle
henkildlle aina my6s taméa kayttdohje.

2 LAITTEEN OSAT (KUVA A)

1. Lukitusnupin ohjaustanko 13. Ulompi laippa

2. Lukitusnupin kulman saato 14. Sahantera

3. Kulmamittari 15. Ohjaustanko

4. Ohjaimen kahva 16. Lukitusnuppi syvyyssaadolle

5. Avauspainike 17. Syvyysmittari

6. Virtakytkin 18. Karan lukituspainike

7. Paakahva 19. Laturi (Ei kuulu toimitukseen)

8. Polyn poisto 20. Akku, jossa akun varauskyvyn ilmaisin
9. Alasuojuksen vipu (Ei kuulu toimitukseen)

10. Aluslevy 21. Akun vapautuspainike

11. Alasuojus 22. Painike akun kapasiteetin ilmaisimelle
12. Teran kiinnityspultti 23. LED-ty6valo

3 PAKKAUKSEN SISALTO

= Poista kaikki pakkausmateriaalit.

= Poista jaljella oleva pakkaus ja kuljetustuet (jos on).

= Tarkasta pakkauksen sisalto.

= Tarkasta ettei laite, virtajohto, pistoke eikd mikaan lisavaruste ole vioittunut kuljetuksen

aikana.
= Sailyta pakkausmateriaalit, mikali mahdollista takuukauden loppuun asti. Havita ne sitten
paikallisen jatelainsdddannén mukaisesti.

VAROITUS: Pakkausmateriaalit eivat ole leikkikaluja! Lapset eivat saa
leikkida muovipusseilla!l Tukehtumisvaara!

1 JOHDOTON PYOROSAHA 1 varatera
1 kuusiokoloavain 1 kasikirja
1 rinnakkaisohjain

1 k‘ Jos pakkauksesta puuttuu osia tai ne ovat vioittuneet, ota yhteys
; jalleenmyyjaasi.
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4 SYMBOLIT

Seuraavia symboleja kdytetdan tassa ohjekirjassa ja/tai koneen paalla:

POWDP25230

Fl

A\

Henkilo- seka
laitevahinkovaara.

43

Voimassa olevien EU-
direktiivien
turvallisuusstandardien
mukainen.

Lue ohjekirja ennen kayttoa.

Luokan Il kone —
kaksoiseristetty —
maadoitettua pistorasiaa ei
tarvita.

Al4 altista laturia eika akkua
vedelle.

Ympéristolampétila
korkeintaan 40 °C (vain
akku).

Nt

&

Akkua tai laturia ei saa
polttaa.

Kéayta akkua ja laturia vain
suljetuissa tiloissa.

Kuulosuojaimien kayttoa
suositellaan.

Kéayta hengityssuojainta
polyavassa tydssa.

Kéayté aina suojalaseja.

5 YLEISET TURVALLISUUSOHJEET

Lue kaikki turvavaroitukset ja kaikki ohjeet huolellisesti ennen kaytt6a. Varoitusten ja ohjeiden
laiminlydminen voi aiheuttaa sahkdiskun, tulipalon ja/tai vaikeita tapaturmia. Tallenna kaikki
varoitukset ja ohjeet tulevaa kayttéa varten. Sana "sahkotyokalu” tarkoittaa sahkdverkkoon
litettévia (johdollisia) sahkotyokaluja tai akkukayttdisia (johdottomia) sahkotyokaluja.

5.1 Tyodskentelyalue

= Pida tydskentelyalue puhtaana ja hyvin valaistuna. Epéajarjestys ja huonosti valaistut
tydskentelyalueet ovat tapaturma-alttiita.

= Ala kéyta laitetta rajahdysherkissa ympaéristoissd, joissa on palavia nesteitd, kaasuja tai
polya. Sahkétyokalut muodostavat kipingita, jotka voivat sytyttéaa polyn tai hdyryt.

= Varmista, etta lahettyvilla ei ole lapsia eika muita henkildita tyokalun kaytdn aikana.
Keskittymisen herpaantuessa voit menettaa laitteen hallinnan.

5.2 Sahkoturvallisuus

A\

= Laitteen pistotulpan on oltava pistorasiaan sopiva. Pistotulppaan ei saa tehda
minkaanlaisia muutoksia. Al kdyta sovittimia suojamaadoitettujen laitteiden kanssa.
Alkuperéiset pistokkeet ja yhteensopivat pistorasiat pienentavat séhkdiskun vaaraa.

= Valta koskemasta maadoitettuihin pintoihin, kuten putkiin, lampd&pattereihin, liesiin ja
jadkaappeihin. Sahkoéiskun vaara on suurempi, kun olet itse maadoitettu.

= Suojaa laite sateelta ja kosteudelta. Laitteen joutuminen kosketuksiin veden kanssa lisda
sahkoiskun vaaraa.

Tarkasta aina, etta verkkojénnite vastaa valmistuskylttiin merkittya
jannitetta.
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= Ala kanna &l&ka ripusta laitetta johdosta &laké irrota pistotulppaa pistorasiasta johdosta
vetamalla. Pida johto kaukana lampolahteistd, oljysta, teravisté reunoista ja liikkuvista
laitteiden osista. Vialliset ja sekaiset johdot lisdavéat sahkdiskun vaaraa.

= Jos kaytat séhkdtyokalua ulkotiloissa, kayta sen kanssa ainoastaan ulkotiloihin tarkoitettua
jatkojohtoa. Ulkotiloihin hyvéksytyn jatkojohdon kaytto pienentaa sahkoiskun vaaraa.

= Ellei séhkotydkalun kayttoa kosteissa tiloissa voida valttaa, kayta jaadnnosvirtalaitteella
(RCD) suojattua virtaldhdettd. RCD:n kayttd véhentda séhkoiskun vaaraa.

5.3 Henkil6turvallisuus

= Ole varovainen. Keskity aina tyohosi ja kasittele sahkotyokalua aina jarkevéasti. Ala kayta
laitetta, kun olet vasynyt tai huumeiden, alkoholin tai Iaakkeiden vaikutuksen alainen.
Hetkellinen tarkkaamattomuus laitteen kaytdssa voi aiheuttaa vakavia tapaturmia.

= Kayta suojavarusteita ja kdyta aina suojalaseja. Suojavarusteiden, kuten pdlynaamarin,
luistamattomien turvakenkien, suojakypéréan tai kuulosuojainten kayttd vahentaa
tapaturmien riskid, kun ne on mitoitettu sahkotydkalun ominaisuuksia ja kayttétarkoitusta
vastaaviksi.

= Varmista, etta laitetta ei voi kdynnista& vahingossa. Varmista, etta virtakytkin on OFF-
asennossa, ennen kuin liitat pistokkeen pistorasiaan. Jos pidat sormea katkaisimella
kantaessasi laitetta tai liitat laitteen sahkdverkkoon katkaisimen ollessa paalla,
tapaturmien vaara on suuri.

= Irrota saatotyokalut ja ruuvitaltat, ennen kuin kytket laitteen paélle. Tyodkalu tai ruuvitaltta
voi aiheuttaa tapaturmia ollessaan kiinnitettyna pyorivaan laitteen osaan.

= Ala kurottaudu. Varmista, etté seisot laitetta kayttaessasi tukevalla alustalla ja etta pystyt
pitdmaan tasapainon koko ajan. Nain pystyt hallitsemaan laitteen myds ennalta
arvaamattomissa tilanteissa.

= Kayta aina sopivia vaatteita. Ala kayta véljia vaatteita tai koruja tydskentelyn aikana.
Varmista, etté hiuksesi, vaatteesi ja kasineesi eivat paase liikkuvien osien valiin. VValjat
vaatteet, korut tai pitkat hiukset voivat tarttua kiinni.

= Jos laitteeseen voidaan liittd& polynimuri ja keruulaite, varmista, etté ne on kiinnitetty hyvin
ja niita kaytetaan oikein. Naiden laitteiden kayttd pienentaa polyn aiheuttamia
vaaratilanteita.

5.4 Sahkolaitteiden huolellinen kasittely ja kayttd

= Alaylikuormita laitetta. Kéyta tydhon vain siihen tarkoitettua sahkolaitetta. Sopivan
tydkalun kaytoélla tydskentely sujuu paremmin ja turvallisemmin madaritetylla tehoalueella.

= Ala kéayta sahkolaitteita, joiden virtakytkin on viallinen. Sahkélaite, jota ei voi enda kytkea
paalle tai/eika pois, on vaarallinen ja se on korjattava.

= Irrota pistotulppa pistorasiasta, ennen kuin teet laitteeseen asetuksia, vaihdat
lisdvarusteita tai asetat laitteen sailoon. Naiden varotoimenpiteiden ansiosta laite ei paase
tahattomasti kaynnistyméaan.

= Sailyta sahkolaitteet aina lasten ulottumattomissa. Ala anna sellaisten henkildiden kayttaa
laitetta, jotka eivét ole perehtyneet sen kayttoon eivatka naihin kayttdohjeisiin.
Sahkolaitteet ovat vaarallisia, kun niita kayttavat kokemattomat henkil6t.

= Huolla séhkdlaiteet huolellisesti. Tarkasta, etta likkuvat laitteen osat toimivat
moitteettomasti eivatka jaa jumiin, etté laitteessa ei ole rikkoutuneita tai muita viallisia osia,
etté ne haittaavat laitteen toimintaa. Korjauta vioittuneet osat ennen laitteen kayttoa.
Monet tapaturmat johtuvat puutteellisesti huolletuista sahkélaitteista.

= Pida terat teravina ja puhtaina. Huolellisesti huolletut terét, joiden leikkaavat reunat ovat
teravia, jumittavat vdhemman ja niité on helpompi kayttaa.

= Kayta sahkoélaitetta, lisdvarusteita, varateria jne. naiden ohjeiden mukaisesti ja siten kuin
tietyn laitetyypin kayttdohjeissa on neuvottu. Ota kaytdn aikana huomioon myds
tydskentelyolosuhteet ja suoritettava toimenpide. Séhkdlaitteiden kayttd muuhun kuin
maaritettyyn kayttotarkoitukseen voi aiheuttaa vaaratilanteita.
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55 Huolto

= Korjauta laitteesi ainoastaan patevalla ammattihenkildlld, joka kayttéda vain alkuperaisia
varaosia. Nain varmistat, etta laitteesi on turvallinen sita kaytettaessa.

6 PYOROSAHAN LISATURVAOHJEET
Varmista etta kaikki likkuvat suojaosat voivat liikkua vapaasti.
= Varmista etta sahatera on oikein suojattu. Huomioi erityisesti seuraavat seikat:
—Ala koskaan kiinnita sahaterén suojusta. Irrota juuttunut sahanterin suojus ennen kuin
kaytat konetta uudestaan.
—Vaihda vioittunut kiristinjousi ennen kuin kaytat konetta uudestaan.
—Al4 koskaan poista halkaisukiilaa. Hammaspyoran ja halkaisukiilan valinen etaisyys saa
olla korkeintaan 5 mm. Halkaisukiilan ja hammaspydran korkeusero saa olla enintdan 5
mm.
= Ala kdyta HSS-terédksista sahaterda.
= Al kéyta vaantynytta, epamuodostunutta tai muutoin vaurioitunutta sahateraa.
= Ala kéayta sahaterad joka ei vastaa tissa kayttdohjeessa mainittuja spesifikaatioita.
= Poista ennen sahaamista kaikki naulat ja muut metalliset esineet tydstettavasta
kappaleesta.
= Al koskaan sahaa ennen kuin kone kéy taysilla kierroksilla.
= Kirista tyostettava kappale kunnolla kiinni. Ala koskaan tyosté erittdin pienia kappaleita.
= Laita kone sivuun vasta kun olet kytkenyt koneen pois paalté ja sahateréa on taysin
pyséhtynyt.
= Ala koskaan yrita pysayttaa sahaterdd painamalla sitd sivusta.
= Veda aina pistoke seinasta ennen kuin huollat konetta.
= Pida kadet etadlla leikkuualueelta ja terastd. Pida toinen kasi apukahvan tai
moottorikotelon p&alla. Jos pitelet sahaa molemmilla kasilla, teré ei voi leikata kateen.
= Ala kurottaudu tyékappaleen alle. Suoja ei suojaa teralta tydkappaleen alla.
= Saada sahaussyvyys tyokappaleen paksuuden mukaan. Tyokappaleen alapuolta tulisi
nakya enimmilladn hampaan verran sahanteraa.
= Ala koskaan pid4 kiinni sahattavasta tydkalusta kasillasi tai pida tyokalua jalkojesi valissa.
Kiinnita tydkappale tukevaan alustaan. Tydkalu tulee tukea asianmukaisesti keholle
aiheutuvien vaarojen, teran tarttumisen ja hallinnan menetyksen minimoimiseksi.
= Jannitteiseen johtoon koskettaminen saa paljastuneet metalliosat jannitteisiksi ja aiheuttaa
sahkoiskun kayttajalle. Pida sahkotyokalusta kiinni sen eristetyista otepinnoista sellaisia
toimintoja suoritettaessa, joissa leikkuutydkalu voi joutua kosketuksiin piilossa oleviin
johtoihin.
= Halkaisutoiminnoissa kayté aina halkaisusuojaa tai suoraa reunaohjainta. Tamé parantaa
sahauksen tarkkuutta ja véhent&a teran tarttumista.
= Kayta aina oikeankokoisia ja muotoisia terid. Terat, jotka eivét kosketa sahan
kiinnityslaitteistoa, liikkuvat epékeskisesti ja aiheuttavat hallinnan menetyksen.
= Ala kéayta koskaan vioittuneita tai vaaria teran vélilevyja tai pulttia. Teran aluslevyt ja pultti
on erityisesti suunniteltu sahallesi parasta kayttétehoa ja turvallista kayttéa varten.
= Pida sahaa tiukasti molemmilla kasilla ja aseta kasivartesi vastustaaksesi takaiskuvoimia.
Aseta kehosi sahan jommallekummalle puolelle mutta ei samaan linjaan terén kanssa.
Takaisku voi aiheuttaa sahan ponnahtamisen taaksepain, mutta kayttaja voi kontrolloida
takaiskuvoimia, mikali han kayttaa asianmukaisia varotoimenpiteita.
= Kun teré taipuu tai kun leikkaus keskeytyy jonkin syyn vuoksi, vapauta kytkin ja pida saha
likkumattomana materiaalissa, kunnes teré pysahtyy kokonaan. Ala koskaan yrité irrottaa
sahaa ty6kappaleesta tai vetad sahaa taaksepdin teréan liikkkuessa, silla siité voi aiheutua
takaiskureaktio. Selvita taittumisen syy ja tee tarvittavat korjaustoimenpiteet
eliminoidaksesi teran taittumisen syyn.
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= Kun kaynnistat sahan uudelleen tyokappaleessa, keskita saha uurroksessa niin, etta
sahan hampaat eivét ole kiinni materiaalissa. Jos sahan tera taittuu, se voi nousta tai
ponnahtaa tytkappaleesta sahan kdynnistyessa uudelleen.

=  Tue suuria levyja minimoidaksesi teréan puristumisen ja takaiskun. Suurilla levyilla on
taipumus taipua oman painonsa alla. Tuet on asetettava levyn alle molemmin puolin,
lahelle leikkauslinjaa ja levyn reunaa.

= Ala kayta tylsia tai vahingoittuneita terié. Tylsét tai varin asetetut terét tuottavat kapean
uurroksen, josta aiheutuu liiallista hankausta, teran taittumista ja takaiskureaktio.

= Terén syvyyden ja kulman saatolukitusvivut on oltava tiukasti kiinni ennen leikkuun
suorittamista. Jos teran séadét muuttuvat leikkuun aikana, seurauksena voi olla
taipuminen ja takaisku.

= Ole erityisen varovainen, kun sahaat olemassa olevia seinié tai muita umpinaisia alueita.
Tunkeutuva teré voi leikata esineité, mika aiheuttaa takaiskun.

= Tarkista aina ennen kayttoa, ettéa alasuojus on kunnolla kiinni. Al4 kayta sahaa, jos
alasuojus ei liiku vapaasti ja sulkeudu vélittémasti. Ala koskaan kiinnita tai sido
alasuojusta avoimeen asentoon. Jos saha tippuu vahingossa, alasuojus voi taipua. Nosta
alasuojus kokoontaitettavalla kahvalla ja varmista, etté se liikkuu vapaasti ja ettei se koske
terad tai muita osia misséan leikkauskulmassa tai -syvyydessa.

= Tarkista alasuojuksen jousen toiminta. Jos suojus tai jousi ei toimi kunnolla, ne on
huollettava ennen kaytt6a. Alasuojus voi toimia hitaasti vahingoittuneiden osien,
tahmeiden roskien tai kerdéntyneen jatteen vuoksi.

= Alasuojus voidaan taittaa manuaalisesti vain erityisleikkauksissa, kuten
“pistoleikkauksessa” tai "seosleikkauksessa". Nosta alasuojusta kokoontaitettavalla
kahvalla, ja heti kun teré tyontyy materiaaliin, vapauta alasuojus. Muissa sahaustoissé
alasuojuksen tulisi toimia automaattisesti.

= Tarkista aina, etté alasuojus peittda terdn ennen kuin asetat sahan alas penkille tai
lattialle. Suojaamaton liikkuva teré voi aiheuttaa sahan liikkumiseen taaksepéain, jolloin se
leikkaa mita tahansa sen tielle osuukin. Ole selvilla ajasta, joka tarvitaan terén
pyséhtymiseen kytkimen vapauttamisen jélkeen.

7 LISATURVALLISUUSOHJEITA AKKUJA JA LATUREITA VARTEN

7.1 Akut

= Ala yrita koskaan mistadn syysta avata.

= Ala varastoi tiloissa, joissa lampétila voi ylittad 40 °C.

= Lataa vain 4 °C - 40 °C ymparistolampdtilassa.

= Sailyta akut viileAssa ja kuivassa tilassa (5-20 °C). Ala koskaan sailyta akkuja
lataamattomina.

= Li-ion-akkujen sdhkévaraus on parasta purkaa sdanndllisesti ja ladata ne uudelleen
(vahintaan 4 kertaa vuodessa). Pitkaan varastoitaessa Li-ion-akun ihannelataus on 40 %.

= Akkuja havitettdessa noudata kohdassa “Ymparistdn suojeleminen” annettuja ohjeita.

= Ala aiheuta oikosulkuja. Jos liitanta tehd&an positiivisen (+) ja negatiivisen (-) liittimen
valilla suoraan tai tapahtuu vahingossa kosketus metalliesineisiin, akkuun tulee oikosulku
ja voimakas virta virtaa ja saa aikaan lammaon kehittymistd, mista voi olla seurauksena
kotelon halkeaminen tai tulipalo.

= Eisaa kuumentaa. Jos akkuja kuumennetaan yli 100 °C, tiivisteet ja eristeet ja muut
muovikomponentit voivat vioittua ja seurauksena voi olla akkunesteen vuoto ja/tai sisdinen
oikosulku, joka saa aikaan lammon kehittymisté ja aiheuttaa halkeamia tai tulipalon. Al
myo6skaan havita akkuja polttamalla. Siita voi olla seurauksena rajahdys ja/tai vakava
palaminen.

= Aarimmaisisséa olosuhteissa voi tapahtua akun vuotaminen. Jos huomaat nestetté akun
paalla, toimi seuraavasti:

—Pyyhi neste pois huolellisesti pyyhkeella. Valta ihokosketusta.
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—lho- tai silmékosketuksessa noudata alla olevia ohjeita:
v" Huuhtele valittdmasti vedella. Neutralisoi miedolla hapolla kuten sitruunamehulla tai
etikalla.
v' Silmékosketuksessa huuhtele huolellisesti puhtaalla vedella vahintdan 10 minuuttia.
Hakeudu laékarinhoitoon.

:j Tulipalon vaara! Valta oikosulkua irrotetun akun liitdnndissé. Akkua ei saa
polttaa.

7.2 Laturi

= Ala yrita koskaan ladata ei ladattavia akkuja.
= Vaihdata vialliset johdot valittdmasti.

= Ala altista vedelle.

= Ala avaa laturia.

= Ala lavista laturia.

= Laturi on tarkoitettu vain sisékayttoon.

8 LATAUS JA ASETUS TAI AKUN POISTO

8.1 Laturin merkkivalot (kuva 1)

Yhdista laturi virtaldhteeseen:

= Kiinteasti palava vihre&: valmis lataamaan.

Vilkkuva punainen: lataus kéynnissa.

Kiinteasti palava vihrea: ladattu.

Kiinteésti palava vihred ja punainen: akku tai laturi vaurioitunut.

Huomaa: jos akku ei sovi paikoilleen kunnolla, irrota se ja vahvista, etta
akku on tarkoitettu talla laturimallille. Tama ilmoitetaan teknisten tietojen
kaaviossa. Ala lataa muita akkuja tai sellaisia akkuja, jotka eivat sovi
kunnolla laturiin.

Tarkasta laturi ja akku sa&nndéllisesti niiden ollessa liitettyina.
Irrota laturi ja irrota se akusta, kun olet valmis.

Anna akun jadhtya kokonaan ennen kuin kaytat sita.

Sailyta laturi ja akku sisatiloissa, poissa lasten ulottumattomista.

Eal Sl

HUOMAA: Jos akku on kuuma jatkuvan kayton jalkeen tydkalussa, anna
sen jadhtya huoneen lampdotilaan ennen lataamista. Tama pidentaa akkujesi
ikaa.

8.2 Akun poistaminen/asettaminen (kuva 2)

VAROITUS: Ennen saatdjen tekemista varmista, etté tydkalu on sammutettu
ja poista akku.

Pida tydkalua yhdella kadella ja akkua (20) toisella.

Asennus: tydnna ja liu'uta akku akkuporttiin, varmista, etta vapautussalpa akun
takapuolella napsahtaa paikoilleen ja akku on kiinni ennen kuin aloitat toimintoa.
= Poista: Paina akun vapautussalpaa ja veda akku ulos samalla kertaa.

Copyright © 2022 VARO Sivu |8 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 Fl
8.3 Akun varauskyvyn ilmaisin (kuva 3)

Akussa on akun varauskyvyn ilmaisimet. Voit tarkastaa akun varauskyvyn painiketta
painamalla (22). Ennen kuin kaytéat konetta, paina kytkimen laukaisinta tarkistaaksesi, onko
akussa riittavasti latausta, jotta se toimii kunnolla.

Nama 3 LED-valoa nayttavat akun varauskyvyn tason:

3 LEDia palaa: Akku on taysin ladattu.

2 LEDia palaa: Akku on 60% ladattu.

1 LED palaa: Akku on lahes tyhja.

9 SAADOT

9.1 Sahateran vaihto (kuva 4)

Kéyta vain teravia ja vaurioitumattomia sahaterid. Haljenneet tai vaantyneet terét on

vaihdettava. Irrota akku sahasta.

= Aseta pydrosaha sen kyljelle tasaiselle alustalle. Suosittelemme etta lasket aluslevyn (10)
alas minimi sahaussyvyyteen, joka on helppo tydstaa.

= Paina karan lukituspainiketta moottorikoteloon pain kuvan 4 osoittamalla tavalla ja pida
siité tiukasti kiinni.

= Kaanna teran kiinnityspulttia myodtapaivaan tydkalun mukana toimitetulla kuusioavaimella.

= Irrota terén kiinnityspultti ja ulompi laippa.

= Nosta alasuojusta (11) alasuojuksen vivulla (9) ja irrota sitten sahantera.

= Puhdista sahanteran laipat, asenna sitten uusi sahantera tehokaran paalle ja sisélaippaa
vasten.

= Varmista, ettd sahan hampaat ja terédn merkitty nuoli ovat samansuuntaiset kuin
ylasuojuksessa oleva nuoli.

= Asenna ulkolaippa uudelleen ja kirista teran kiinnityspultti.

= Varmista ettd sahanterad pyorii vapaasti kaantamalla teraa kasin.

9.2 Sahaussyvyyden saato (kuva 5)

Sahaussyvyyden voi portaattomasti sdataa. Siistin sahausleikkauksen saa, jos sahatera pistaa

esiin noin 3 mm materiaalista.

= Ldysaa sahaussyvyyden saatoruuvi (16).

= Pida aluslevy (10) tasaisesti tydkappaleen reunaa vasten ja nosta sahan runkoa, kunnes
teré on oikeassa kulmassa syvyyden saatoasteikon (17) maarittelemassa oikeassa
syvyydessa (asteikon viivan mukaisesti).

= Kiristd sahaussyvyyden saatoruuvi.

9.3 Jiirikulman saataminen (kuva 6)

Voit séatéa viistekulman portaattomasti valilla 0° ja 45°.
= Loysaa kulmasaadon lukitusvipu (2).

= Saada aluslevy haluamaasi kulmaan valilla 0° - 45°.
= Kiristd kulmasaadon lukitusvipu.

9.4 Rinnakkaisjohtimen asennus (kuva 7)

R|nnakka|510ht|men avulla voit sahata samansuuntaisesti reunaa pitkin 10 cm etaisyydellakin.
Loysaa rinnakkaisjohtimen (1) séatéruuvi.

= Tyonna rinnakkaisohjain (15) aluslevyssa olevien lovien lapi haluamaasi leveyteen.

= Kiristd sdatoruuvi ja kiinnita paikoilleen.

= Varmista etta rinnakkaisohjain on puuta vasten koko pituudeltaan, jotta saadaan
yhtenéinen yhdensuuntainen sahaus.
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10 KAYTTO

10.1 Ohjeita kayttda varten

= Kiinnita tyostettéva kappale. Katso ettd nakyvéksi jadvéa puoli on alaspéin, koska sahan
leikkausjalki on silla puolella tasaisin.

= Kéaynnista kone ennen kuin se koskettaa tydstettavaa kappaletta. Ala kayta voimaa
sahanteran painamiseen. Anna koneen sahata tyostettava kappale omassa tahdissaan.

= Pida kone molemmin kasin kahdesta kahvasta kiinni. Talla tavalla voit parhaiten ohjata
konetta.

= Kayta suorasahausmerkintad sahatessasi suoraan pitkin merkittya viivaa.

= Kayta kulmasahausmerkintda sahatessasi kulmassa pitkin merkittya viivaa.

10.2 Kytkeminen péaélle ja pois p&alta (kuva 8)

Ennen kuin kaytat ON/OFF-kytkint4, tarkista, ettd sahan terd on oikein
kiinnitetty ja lilkkuu tasaisesti, ja etta teran kiinnityspultti on kunnolla kiinni.

= Yhdista akku py6résahaan ja kiinnita se tiukasti.

= Kytke kone paalle seuraavasti: paina ensin lukituspainike (5) sisaén, pida se sisdan
painettuna ja paina sitten virtakytkin (6) sisaan.

= Kytke kone pois paalta paastamalla virtakytkin (6) irti.

10.3  Poélynimurointi
Pdlynimurin voi liittdé pdlynimuaukkoon joko suoraan séhkdliittimeen tai sovitinta kayttaen.
= Tarvittaessa voit liittd& sovittimen pdlynimuaukkoon.

10.4 Katkaisu

Kun teet katkaisu- tai halkaisuttita, kohdista ohje alustalla olevan terdohjaimen kolon kanssa.
Koska teran paksuus vaihtelee, sinun tulee aina tehda katkaisutesti koemateriaalipalaan
ohjetta pitkin maarittddksesi, miten paljon ohjetta on siirrettava ohjaimesta tarkan katkaisun
tekemiseksi.

HUOMAUTUS: Etéisyys katkaisulinjasta ohjeeseen on maara, johon ohjain tulee siirtad. Kayta
ohjainta, kun teet pitkia tai leveita halkaisuja.

10.5 Kulmasahaus

= Kohdista katkaisulinja 45° terdohjaimen kolon kanssa, kun teet 45° kulmasahauksia.

= Tee testi koemateriaalipalaan ohjetta pitkin maarittdéksesi, miten paljon ohjetta on
siirrettéva katkaisumateriaalista.

= S&ada katkaisukulmaa katkaistaksesi haluttuun asetukseen 0 ja 45° valilla.

10.6 LED-tydvalo
LED-tydvalo (23) syttyy, kun kytkinta vedetaén. Se valaisee tybaluetta kéyton aikana.

VAROITUS: Ala katso suoraan valonséateeseen. Ala koskaan suuntaa valoa

A kenenk&an ihmisen tai muun esineen kuin tyokappaleen suuntaan.

Alé osoita valolla tahallaan henkildstén suuntaan, ja varmista, ettei se
osoita kenenkaan silmiin kauempaa kuin 0,25 sekuntia.
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11 PUHDISTUS JA HUOLTO

POWDP25230 Fl

Huomio! Ennen kuin suoritat mitaén toita laitteessa, irrota virtajohto.

11.1  Puhdistus

= Pida koneen tuuletusaukot puhtaina, ettei moottori ylikuumene.
= Puhdista koneen kotelo sédanndllisesti pehmealla kankaalla, mieluiten jokaisen

kayttokerran jalkeen.
= Pida ilmanvaihtoaukot puhtaina.

= Jos lika ei irtoa, kaytd pehmeé&a kangasta, joka on kostutettu saippuaveteen.

A Ala koskaan kayta bensiinin, alkoholin tai ammoniakkiveden tapaisia
liuottimia. Nama liuottimet voivat vahingoittaa muoviosia.

11.2  Voitelu

= Voitele lukitusruuvin kierteet sadnndllisesti dljyntilkkasella.

12 TEKNISET TIEDOT
Pydrimisnopeus
Terén koko
Maksimi sahaussyvyys
Nimellisjannite DC
Maksimi sahauskapasiteetti 90°- 90°
Maksimi sahauskapasiteetti 45°- 90°
Poran koko
S&éadettava kulma
Hampaiden maara
Pehmeé kahva
LED-ty6valo

13 MELU

4000 min
185 mm
62 mm
40V

62 mm
42 mm
20 mm
Kylla
24T
Kylla
Kylla

Melupééstojen arvot on mitattu asianmukaisen standardin mukaan. (K=3)

Akustinen painetaso LpA
Akustinen tehotaso LwA

82 dB(A)
93 dB(A)

& HUOMIO! Kayta kuulosuojaimia, kun a&dnenpaine on yli 85 dB(A).

Tarinataso

14 HUOLTO-OSASTO

3,4 m/s? K =1,5 m/s2

Vialliset kytkimet voidaan vaihtaa huoltopalvelussamme.

= Jos liitantajohto (tai pistotulppa) on vioittunut, se on vaihdettava asiakaspalvelusta
(huoltopisteestd) saatavaan erityisjohtoon. LiitAntdjohdon saa vaihtaa vain
asiakaspalvelumme (huoltopisteet, ks. viimeinen sivu) tai muu ammattilainen (sahkdmies).
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15 SAILYTYS

Puhdista koko kone ja sen lisavarusteet.

= Sailyta lasten ulottumattomissa vakaassa ja turvallisessa asennossa, viiledssa ja kuivassa
paikassa, valttaen liian kuumia tai liilan kylmia lampétiloja.

= Suojele suoralta auringonpaisteelta. Sailyta pimeassé, mikali mahdollista.

= Ala sailyta muovipusseissa kosteuden kerdantymisen vélttamiseksi.

16 TAKUU
Talle tuotteelle on annettu 36 kuukauden takuu, joka alkaa hankintapaivamaarasta, jolloin
ensimmainen kayttéja on ostanut tuotteen.

= Takuu kattaa kaikki materiaali- tai valmistusviat, mutta ei kata: akkuja, latureita
normaalista osien kulumisesta johtuvia vikoja, kuten laakereita, harjoja, kaapeleita, tulppia
tai lisvarusteita kuten poria, poran terid, sahan teria jne.; vahinkoja tai vikoja, jotka
johtuvat vaarinkaytosté, onnettomuuksista tai tuotteeseen tehdyistéd muutoksista; eika
mydskaan kuljetuskustannuksia.

= Vaarasta kaytosta johtuvat viat ja/tai vauriot eivat mydskaan kuulu takuun piiriin.

= Pidatdmme myos itsellamme oikeuden hylata vaatimus, joka koskee tydkalun vaarasta
kaytdsta aiheutunutta ruumiillista vammaa.

= Korjaukset saa suorittaa vain Powerplus tytkalujen valtuuttamassa huoltopisteessa.

= Lisétietoja saat tarvittaessa puhelinnumerosta 00 32 3 292 92 90.

= Asiakas vastaa myds mahdollisista kuljetuskustannuksista, ellei ole kirjallisesti toisin
sovittu.

= Samanaikaisesti mitdan vaatimuksia ei voida tehda takuuseen, jos laitteessa ilmeneva
vika on seurausta laiminlyddysta huollosta tai ylikuormituksesta.

= Takuun piiriin eivat kuulu viat, jotka johtuvat nesteen tunkeutumisesta laitteeseen,
liallisesta polystéa, tahallisesti aiheutetusta viasta (tahallisesta toiminnasta tai
huolimattomuudesta johtuen), vaarasta kaytosta (laitteelle sopimattomat
kayttétarkoitukset), taitamattomasta kaytosta (esim. kasikirjan ohjeita ei noudateta),
vaarasta kokoamisesta, salaman iskusta, virheellisesté verkkojannitteesta. Tama lista ei
ole rajoittava.

= Vaatimusten hyvaksyminen takuun piiriin kuuluvana ei voi koskaan johtaa takuukauden
pidentamiseen eika uuden takuukauden alkamiseen, jos laite joudutaan vaihtamaan
uuteen.

= Laitteet tai osat jotka on vaihdettu takuun piiriin kuuluvana, ovat Varo NV:n omaisuutta.

= Pidatdmme itsellamme oikeuden hyl&ta vaatimukset, jos hankintaa ei voida tarkistaa tai
jos on ilmeistd, ettei tuotetta ei ole huollettu asianmukaisesti. (iimanottoaukkojen
puhdistus, hiiliharjojen saanndllinen huolto,...)

= Sailyta kassakuitti ostopaivamaéran tositteena.

= Tyodkalu on palautettava purkamattomana jalleenmyyijalle hyvaksyttavan puhtaassa
kunnossa, alkuperéisessé muotoillussa laatikossaan (mikali kaytettavissa talle yksikolle)
ostotositteen kera.

= Tyobkalusi on ladattava vahintéaan kerran kuukaudessa, jotta voidaan varmistaa taman
tydkalun optimaalinen kaytto.

17 LAITTEEN KAYTOSTA POISTAMINEN

Jos joudut poistamaan laitteen kaytosta pitkaaikaisen kayton jalkeen, &la havita sita
tavallisen kotitalousjatteen mukana, vaan huolehdi sen havittdmisesta ympéristoa
suojaavalla tavalla.

Sahkdlaitteista jadvaa romua ei saa havittéa tavallisen kotitalousjatteen tapaan. Vie
se kierratettavaksi mikali mahdollista. Kysy neuvoa kierratyksesta paikallisilta
viranomaisilta tai jalleenmyyjalta.
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18 VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA ilmoittaa, etta

Tuote: JOHDOTON PYOROSAHA 185 mm 40 V
Tavaramerkki: ~ POWERplus
Malli: POWDP25230

on yhdenmukaistettuihin eurooppalaisiin standardien soveltamiseen perustuvien sovellettavien
eurooppalaisten direktiivien olennaisten vaatimusten ja muiden asiaankuuluvien sdanndsten
mukainen. Laitteen luvaton muokkaaminen johtaa tdméan vakuutuksen mitatoitymiseen.

Euroopan yhteison direktiivit (sek& niiden mahdolliset muutokset allekirjoituspaivaan saakka):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Eurooppalaiset yhdenmukaistetut standardit (sek& niiden mahdolliset muutokset
allekirjoituspaivaan saakka):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Teknisten asiakirjojen haltija: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic Van Rompuy N.V.

Allekirjoittanut toimii yrityksen toimitusjohtajan puolesta,

Ludo Mertens
Saantelyasiat — vaatimuksenmukaisuudesta vastaava johtaja
23/06/2021, Lier-Belgium
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ENANA®OPTIZOMENO AIZKOIPIONO 185 MM 40 V

(AEN NEPINAMBANETAI NMAKETO MMNATAPIAZ)
POWDP25230

1 TNMPOBAEMNOMENH XPHZH

To dIoKOTIPiOVO TTOU €XETE €ival OXedIAoPEVO va kKOBel EUNO. To pnydvnua dev gival KaTaAAnAo
yia xprion o€ otaBepn Baon. AKaTAAANAO yia eTTayyEAUATIKN Xprion.

EYXEIPISIO KOl TIG YEVIKEG OBNyieg ao@AAEIAg TIPIV XPNOIUOTTOINCETE TO
pnxavnua. Av SWoeTe To NAEKTPIKO epyalAeio oe GAAo xpoTn, Ba Tpétrel va

MPOEIAOMOIHZH! MNa 1n 3ikA cag ao@dAeia, SIafACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO
dwoere padi Kal auTéG TIG 0dNyiEg.

2 MEPIFPA®H (EIK. A)
1. [epioTPOPIKO KOUWTTI PTTAPAG 14. TMpiovéAapa
2. MNepioTpo@ikd KoupTri pUBHIONG 15. Mmépa

ywviag 16. MMepioTPOPIKO KOUPTTI PUBUIGNG
3. Twviduetpo BdaBoug
4. NAafn kaBodriynong 17. MeTpntiAg BaBoug
5.  KoupTri arrac@diiong 18. KoupTri ao@aAiong atpdkTou
6. AIakOTTTNG-0KavOAAn Asiroupyiag 19. PoprtiotAg (AEN trepidapBaveTar)
7. Kupia AaBn 20. Mrmrarapia pe SeiKTN XwPNTIKOTNTAG
8. ’'Eodog eaywyng okévng pmrartapiog (AEN mrepihapBaverar)
9.  MoxAOG KATW TTPOCTATEUTIKOU 21. KoupTri arrodéopeuong urrarapiag
10. TAdka Bdaong 22. KoupTri yia S€iKTn XwpnTIKOTNTAG
11. Kdrtw TTpOooTaTEUTIKO yIToTapiog
12. Bida o@iyktipa AetTidog 23. ®wg epyaoiag LED

13. E&wrtepikn @AGvTla

3 ANZTA NMEPIEXOMENQN XYZKEYAZIAX

AgaipéaTe OAa Ta UAIKG TNG CUCKEUATiag.

AgaipéaTe Ta dlayXwpIaTIKE KATT. TNG ouoKeuaaiag (av UTTEPXOUV).

EAéyETe av Ta TrepIEXOUEVA TNG CUOKEUATIAG gival TTARPN.

EAéyETe TO punxavnua, 1o KaAWSIO TPoPodoaiag, TO PIG Kal OAa Ta eEaPTANATA yia TTIOAVEG

{NMIEG KATA TN METOQOPA.

= QuAd&Te Ta UAIKG TNG ouOKeuaaiag 600 To SUVATOV TTEPITOOTEPO XPOVO, UEXPI TO TEAOG TNG
TEPIGBOU eyyUNoNG. ATToppiwTe Ta PETA OTO TOTTIKG 0aG oUCTNUA d1IABeanG aTTORAATWY.

MPOEIAOMNOIHZH: Ta uAikd ouokeuaaiag Sev gival Traixvidia! Ta Troudid dev
TPETTEI va TTai{ouv PE TIG TTAAOTIKEG oaKOoUAeg! YIrdpxel Kivduvog Trviypou!

1 ENANA®OPTIZOMENO AIZKOMPIONO 1 TpOaTOETN TTPIOVOAOT

1 kAe1di Allen 1 eyxeipidio

1 pmmapa (kateubuvTrpia papdog)

‘ . Av KdTmTol0 OTOoIXEio AgiTrel R €ival KATECTPAUPEVO, TrAPAKAAOUUE
ETTIKOIVWVNOTE ME TOV TTPOUNOEUTH Cag.
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4 XYMBOAA

Y& auTd To eyxelpidio A/Kal TTAvw 0T uNXavnua

POWDP25230

EL

pnoigoTrolouvTal Ta £€AG oUpBoAa:

A\

Znuaivel Kivduvo
TpaupaTiopou f {nuid ato
€pyaAeio.

CE

AloBdoTe 1O gyxeEIpidIo TTPIV
atré T xpnon.

Z0pewva Pe TIG BacikEg
aTaIThoelg Twv EupwTraikwyv
OdnyIwv.

KAdon Il - To pnxéavnua
O100€Tel OITTAR Povwon. Aegv
XPEIGZETal ETTOPEVWG
KOAWBIO yeiwang.

Mnv ekBéaeTe TOV QOPTIOTH
KQlI TO TTOKETO UTTOTOPIWV
OTO VEPO.

O¢gpuokpaaia TePIBAAOVTOG
40 °C péy. (uovo yia
yTTarapia).

Mnv KAWETE TO TTAKETO
UTTOTOPIOG 1) TOV QOPTIOTH.

XpPNOIUOTTOIEITE TNV PTTOTAPIO
Kal ToV QOpTIOTH pHéVo péoa
g€ KAEIOTO XWPoO.

XpnoIyoTToIEiTE TTAVTA
WTOOTTIOEG.

XpNOoIYOTTOIEITE TTAVTA
QVOTIVEUCTIKI) GUOKEUN).

YTTOXPEWTIKA XPAOT TTPOCTATEUTIKWY YUAAIWV.

5 TENIKEZ NMPOEIAONOIHZEIX AZ®AAEIAZ INA TA HAEKTPIKA

EPrAAEIA
AiaBaoTe 6Aeg TIG TTPOEIdOTTOINCEIG Kal 0dnyieg. H pun TApNon Twv TTPoeIdoTToINCEWY Kal 0dnyIwv
pTTopEi va atroteAéael aitia NAekTpoTTANngiag, Trupkayidg ry/kal gofapol TpaupaTiopol. PuAdgre
TIG TTPOEIBOTTOINCEIG KAl 0ONnYieG ao@AAEING yIa HEANOVTIKE Xprion. O 6pog «NAEKTPIKO EpyaAgio»
TTOU XPNOIMOTIOIEITAI OTIG TTPOEISOTTOINCEIG OVOPEPETAl O NAEKTPIKA EpyaAgia TTOU AgITOUpyOUV
ue pelpa (Ue KOAWDIO) A pE pTTaTapia (Xwpig KaAwdIo, eTTavagopTIfouEva).

5.1 Xwpog spyaaciag

= Alatnpeite TOV XWPO £pyaciag oag kabapd kal KaAd ewTiouévo. H akataoTaacia kal o
eAITTAG PWTIOPAG OTOV XWPO epyaaiag dnuioupyolv CUVOAKEG yia aTuxAuaTa.

= Mnv epyadeoTe Pe NAEKTPIKG epyaleia o€ TTePIBAAAOV OTTOU UTTAPXE KivOUVOG €KPNENG,
TT.X. OTTOU UTTAPXOUV EUPAEKTA UYPd, aEpIa ) OKOVN. Ta NAEKTPIKA epyaAgia TTapdyouv
OTTIVORPEG TTOU PTTOPOoUV va SNUIOUPYACOUV aVAPAEEN TNG OKOVNG 1) TWV OTHWV.

= Kartd mn d1dpKeIa TNG XPONG TOU NAEKTPIKOU £pyaAEiou, GPOVTIOTE WATE va Pnv
TIANOIGdouv KovTa TTaIdId Kal GAAa dTopa. Av aTTOCTIOOTEN N TTPOCOXH Cag YTTOPE] va
XOOETE TOV EAEYXO TOU EPYOAEiOU.
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5.2 HAektpIikn aopdAsia

EAéyxere mdvra av n 10x0g Tpo@odociag avTIoOTOIXEi OTNV TACN TIoU
AVaYPAPETAI OTNV TTAAKETO XAPAKTNPIOTIKWV.

= To @Ig TwV NAEKTPIKWYV £pyaAgiwv TTPETTEI va TaIpIGel aTnv Tpifa. Mnv KAveTe Kavevog
€idoug TPOTTOTTOINGN OTO PIG. Mn XPNOIPOTIOIEITE TIPOCAPHUOCTIKA PIG OTA YEIWHEVT
NAEKTPIKA epyaleia. Ta @Ig TTOU BeV €XOUV UTTOOTEI TPOTTOTTOINOEIG KOI Ol KATAAANAEG
TPiCeg PeIVouV Tov KivOuvo BavaTtn@opag NAeKTpoTTANSiag.

= ATTOQeUYETE TNV ETTAPT) TOU CWHATOG OAG HE YEIWHPEVEG ETTIPAVEIEG, OTTIWG TWARVEG,
KaAopIpép, kKougiveg Kal yuyeia. OTav To CWHa 0ag eival YEIWPEVO, QUEAVETAI O KivOUVOG
Bavatnedépag nAekTpoTTAngiag.

= Mnv ekBETETE TA NAEKTPIKG epyaAeia aTn Bpoxr A Tnv uypacia. H dicicduaon vepou oTo
NAEKTPIKG epyaAeio augavel Tov KivOduvo BavaTn@opag NAEKTPOTTANGIaG.

= Mnv KaKOUETOXEIPICEOTE TO KAAWDIO. Mn XpNOIMOTTOINCETE TTOTE TO KAAWDIO YIa va
UETOQEPETE, va TPABAEETE A va aTTooUVOETETE TO epyaleio atrd Tnv Tpida. 'EXeTe TO
KOAWDIO PakpIid atrd 0Tieg BEPUOTNTAG, AADIA, KOPTEPES AKUEG N KIVOUMEVA EEAPTAMATA.
Ta xahaopéva 1 pmrepdepéva KoAwdIa auédvouv Tov Kivouvo nAeKTPOTTANEiag.

= Otav xpnolhoTroleiTe £va NAEKTPIKO £pyaleio e eEWTEPIKG XWPO, XPNOIUOTIOIEITE KAAWDIO
TIPOEKTACNG KATAAANAO yia xprion o€ eEwTEPIKO XWpPo. H xprion kaAwdiou TTpoékTaong
KaTdAANAou yia XpAon o€ eEWTEPIKO XWPO PEIWVEI ToV KivOuvo nAeKTPOoTTANEiag.

= Av gival aTTOPaiTNTO VA XPNOIMOTTOINCETE £Va NAEKTPIKO EPYOAEIO OE HEPOG OTTOU UTTAPXEI
uypacia, n Tpo@odoacia Tou Ba TTPETTEN va yivel aTTd pelja TToU TTpoaTaTeleTal Ao
ouokeur TrapapévovTog peupatog (RCD). H xprion piag cuokeung RCD pelwvel Tov
Kivduvo nAekTPOTTANEiag.

5.3 Arouikn acpdAsia

= Na €ioTe TTPOOEKTIKOI. [PpooéxeTE AUTO TTOU KAVETE KAl XPNOIUOTTOIEITE KOIVF) AOYIKY) OTnV
epyaoia oag Pe Eva NAEKTPIKO epyaAgio. Mn XxpnOIMOTTOIEITE éva NAEKTPIKO epyaAEio av
€i0TE KOUPAOUEVOI 1) UTTO TNV ETTAPEIN VAPKWTIKWY, AAKOOA i} appdkwv. Mia oTiyun
atrpooegiag, kard Tn SIGPKEIQ XProNnG Tou epyaleiou, UTropei va odnyrnoel o coBapd
TPAUUOTIONO.

= Xpnoiyotrolgite E0TTAIONO ag@aAeiag. PopdTe TTAvTa TTPOCTATEUTIKG YuaAid. H xprion
€€OTTAIOPOU ao@AAcIag, OTIWG HAoKA oKOVNG, avTioNigBnTIkd TTatrouTola, KPAvog r
WTAOTTIOEG OTTOTE XPEIAZETAI, EAATTWVEI TOV KiVOUVO TPAUMATIOUOU.

= ATToQeUyYETE TNV TUXAIO €KKiVNON TOU pnxaviuaTtog. BeBaiwveaTe 611 0 SIOKOTITNG BpioKeTal
otn 6éon OFF (kA€IOTOG) TTpIV GUVOECETE TO QIG OTNV TIPIda. Av KaTd Tn PETAPOPE TOU
punxavAPaTtog £XeTe T0 OAXTUAG 0ag TTAVW OToV BIAKOTITN 1) CUVOECETE TO uNXAvnua oTnv
Tpia étav o diakdTITNG gival aTn B€on ON (avoikTog), augaveTe TIg TOAvVATNTESG
aTuxXAuoTOG.

= [piv BéoeTe o€ AeiToupyia To pnxavnua, aQaipeite Ta pUBUICTIKA pyaAEia KOl TA PnNXaviKa
KAEI814. 'Eva epyaAeio 1 unxaviko KAEISi TTou £XEl PEIVEI TIAVW O€ EVa TTEPICTPEPOUEVO
€€APTNUO TOU PNXAVAUOTOG, UTTOPEI VO 0dNYAOEI OE TPAUPATIOUO.

= Mnv mpoekTeiveaTe TTOAU. Matdare TavTa oTaBepd KGTW. 'ETO1 Ba pTTopEiTe va eEAEYXETE
KOAUTEPQ TO EpYaAEio O€ aTTPOadOKNTEG KATAOTACEIG.

= @opdre KatdAAnAa pouxa. Mn @opdte @apdid polxa A KooufRpaTa. MNPoCEXETE WOTE TA
HOAAIG, Ta pouxa Kal Ta yavTia oag va pnv TAnoidfouv oT1o epyaAeio. Ta @apdid poluxa, Ta
KOOURAMATA A Ta JakpId JAAAIG UTTOPET va TTIACTOUV OTA KIVOUMEVA EEOPTANATA.

= Av UTTApXOUV OUOKEUEG EQYWYAS OKOVNG yIa oUVOEDN GTO UNXAVNHA, GEOVTIOTE Va TIG
OUVOECETE KA VA TIG XPNOIMOTTOINCETE OWOTA. H Xpron TETOIWV CUCKEUWVY HEIWVEI TOUG
KIvOUVOUG TTOU OXETICOVTAI JE TN OKOVN.
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5.4 Xpron kai povTidda Twv NAEKTPIKWY EPYaAEiwv

= Mnv TrepIYEVETE OTTO TO EPYAAEIO va KAVEI TTEPIOTOTEPA OTTO 6TA UTTOPEL. XPNOIUOTTIOIEITE
TO KAT@AANAO NAEKTPIKO pyaAeio yia Tnv epyacia oag. 'Eva nAekTpIkO epyaleio Ba kavel
KOAUTEPQ KAl a0QPAAEOTEPA TN SOUAEIG TOU AV XPNOIUOTIOIEITAI IO TOV OKOTTO YIQ TOV OTT0i0
TrpoopileTal.

= Mn XPNOIPOTIOINCETE TO NAEKTPIKO EPYOAEIO av O BIAKOTTTNG Eival EAATTWHATIKOG. ‘Eva
NAEKTPIKO £PYOAEIO e XOAQOUEVO DIOKOTITN €ival ETTIKIVOUVO Kl TIPETTEI VA ETTIOKEUQOTEI.

= [piv kGvete pubpioeig, aAAGgeTe e€apTruaTa A ATTOBNKEUCETE TO EPYOAEIO, ATTOOUVOEETE
TO QIG OTTO TNV TTIPICa. AUTA Ta TIPOANTITIKA PETPO PEIWVOUV TO EVOEXOUEVO TNG TUXAIAG
€KKivVnNong Tou epyaAeiou.

= DuldooeTe TO NAEKTPIKO EpYaAeio, OTav BEV TO XPNOIUOTIOIEITE, OE XWPOUG OTTOU dev
TIANCIGZouv TTaIBIA KAl PNV ETTITPETTETE T XPrON TOU atrd dToua TTou dev gival
eCoikelwpéva pe auTod ) dev Exouv diaBdacl TIg odnyieg Xprong. Ta nAekTpIKa epyaleia
gival eTmIKivouva 6Tav XpnoIUoTToloUvTal atrd ATopa TToU OEV X0UV OXETIKN EUTTEIPIAL.

=  Ta nAekTpIKG epyaheia xpeialovTal ouvtrpnan. EAEyxeTe uATmwg Ta Kivoupeva eEapThpaTa
€ival KaOKWG eUBUYPAPUITUEVA 1) UTTAOKAPITHEVA, UATTWG UTTAPYOUV £EaPTAUATA OTTACUEVA
1 ¢nuIEG, Kal OTIOATTOTE GANO PTTOPET va eTTNPEACEI TN AgIToupyia Tou gpyaAgiou. Av TO
epyaAeio TTaBel ¢nuid, Ba TTPETTel va TmIokeuaaTei. MoAAG aTuyruaTta cuuBaivouv Adyw Tng
KOKAG OUVTHPNONG TWV NAEKTPIKWY EPYOAEIWV.

= Alatnpeite Ta epyaAgia KOTTAG aixunpd kal kaBapd. Av Ta epyalgia KOTIAG ouvTnpoulvTal
OWOTA Kal £X0UV AIXUNPEG AETTIOEG, UTTAPXOUV AlyOTEPEG TNIBAVOTNTEG VA UTTAOKAPOUV Kal O
XEIPIOPOG TOUG Eival EUKOAOTEPOG.

= XpnOoIYOTIOoIEITE Ta NAEKTPIKA £pyOAEia, Ta EEOPTANATA T KOTITIKG EPYOAEia KATT. CUPNQWVA
ME QUTEG TIG 0BNYiEG Kal CUPPWVA PE TOV TPOTTO XPAONG YIA TOV OTTOIO gival OXEDIAOUEVO
auTé 1o €idog epyaAeiou, AapBdavovTag £TTioNG UTTOWN TIG CUVBNKEG Epyaaiag Kal TNV
epyaoia TTou BEAETE va KAvETE. H XpAon Twv NAEKTPIKWY £PYOAEiWY yia GANO OKOTTO ) UE
GAAO TPOTTO, EKTOG ATTO AUTOUG YIA TOUG OTT0IOUG Eival OXEDIQTUEVO , UTTOPEI va 0dnynoel
o€ eTMKIVOUVEG KATAOTACEIG.

5.5 XépPic

= To o€pPIg TOu NAEKTPIKOU €PYAAEIOU 0OG TTPETTEI VA YivVETAI JOVO OTTO E£EEIBIKEUPEVO TEXVIKO
TIPOCWTTIKO KAl va XPnaIPoTrololvTal pévo yvraia avTaAAakTiké. ‘ETol e§aocgalifetal 611 Ba
AeIToupyei cUPPWVA PE TA ATTAITOUPEVA TTPOTUTTA ACQAAEIDG.

6 TMPOZOETEXZ OAHIIEZ AZ®AAEIAZ I'A AIZKOIMPIONA

BeBaiwbeite 611 0 diokog gival cwoTd KaAupuévog. PpovTioTe EIBIKOTEPA VA TNPEITE TIG €EMAG

odnyieg:

= Mn pmrAokdpeTe TTOTE TO TTPOOTATEUTIKO TTEPIBANUA Tou diokou.

= ETOKEUAOTE TOV TIPOQUAAKTHPA TOU BiCKOU, av £XEI UTTAOKAPEL, TIPIV XPNOIJOTIOINCETE
TAAI TO unydavnua.

—AVTIKOTOOTAOTE TO EVTATIKO EAQTHPIO, AV €XEI OTTACEL, TTPIV XPNOIMOTIOINOETE TTAAI TO
pnxdvnua.

—MoTé pnv agaipeite TNV ATTOOTTWHEVN AETTIOA.

—H améoTaon avapeoa otnv 0d6vTwaon Tou dioKoU Kal To paxaipl amdéoyiong TTPETTEl va gival
TO TTOAU 5 mm. H dia@opd UWoug avAPESa OTO Paxaipl aTTOOXIONG Kal TNV 080VTWON ToU
Oiokou TTPETTEl va ival TO TTOAU 5 mm.

= Mn xpnoigoTIOIEiTE BiOKOUG KATAOKEUAOHEVOUG aTTO TaXuxGAuBa (HSS).

= Mn xpnoigoTrolgiTe BiOKOUG TTOU PTTOPEI va £XOUV OTPORWGEIl, TTAPAPOPPWOEI )
KOTOOTPAQEI JE OTTOIOONTIOTE TPOTTO.

= Mn xpnoiyoTrolgiTe diokoug TToU SeV IKAVOTTOIOUV TIG TTPOdIayPA®EG TTOU avaypd@ovTal OTO
TTapdv eyxeipidio.

= [piv kOyeTe, BydaATe OAa Ta KOPPIG Kal T GAAG HETAAAIKG QVTIKEIMEVA ATTO TO TEPAXIO
£pyaaiag.
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= [loté pnv apxidete va KOPBETE, TTPIV TO TIPIGVI avaTITUEEl TTARPN TaXUTNTA.

= X@ifTe KOAG TO TEPAYXIO £pyaciag. MMoTé pnv TTPoaTTaBNCETE VO KOWETE TTOAU PIKPG TEPAXIQ
epyaaiag.

= AKOUUTTAOTE KATW TO PNXAvVNUQ, JOVO a@oU To ORACETE Kal TTEPIKEVETE VA AKIVNTOTTOINBET
€VTEAWG O BiOKOG.

= [loT€ unv TPOCTTABNOETE VO PPEVAPETE TO BioKo BAfovTag TTiecn OTO TTAAL.

= [piv amrd Tnv eKTEAEDN EPYACIWV CUVTAPNONG GTO UNXAVNUA, ATTOCUVOELETE TO TTIAVTA aTTd
TNV TIPIda.

= Exere 1a xépia oag pakpid arréd tnv mepIoxA KOTMG Kal T Aetmida. ‘Exere 1o SeUTEPO XEPI
oag avw oTn BonenTikr AaBn ) To TTEPiBANUa Tou poTép. Edv KpaTATE TO TIPIOVI KAl PE TO
duo oag xéplia, BeV UTTAPXE! KivOUVOG va KOTTEITE aTrd T AeTTida.

= Mnv TANCIAZeTE KATW ATTO TO TEYAXIO EPYATiag. TO TTPOCTATEUTIKG BEV UTTOPET va 0aG
TrpooTaTéWel atmd Tn AeTrida, KATW aTré To TEPAXIO KATEPYATIag.

= PubBuiCete To BAB0OG KOTIAG avaAoya pe To TTAX0G Tou TePayiou epyaciag. K&Ttw amé 1o
TEPAxIo Katepyaaiag dev Ba TTPETTEl va gival opaTr) g€ A0 TO TTAGTOG TNG N 08OVTWON TNG
AetTidag.

= Mnv KpATATE TTOTE TO TEPAXIO KOTING OTA XEPIA 0OG 1 avAuECa O0TO TTOdIA 0aG. ACQPOAIZETE
TO TEPAXIO EPYACIOG TTAVW OE PIa OTABEPN EMQAvEIN. To TEPAXIO KATEPyaaiag Ba TTpETTEl
va €xel TNV Kat@AAnAn aTApIgn, WoTe 0 XEIPIOTAG va gival 6go To duvaTtdv AiydTepo
€KTEOEIPEVOG, KAl VO OTTOTPETTETAI TO HAYKWUA TNG AETTIOAG ) N aTrWAEIa EAEyXOU.

= KpaTtdTe TO €PYAAEIO OTTO TIG HOVWUEVEG ETTIQAVEIEG TTIACINATOG OTAV EKTEAEITE pIa epyaaia
KOTd& TV oTT0ia N KEQAAR KOTIAG UTTOPEi va £pBel ag eTTaPA ME KPUPPEVN KaAwdiwan. Edv
UTTapEel eTTan PE “NAEKTPOPOPO” KaAwdIo, Ba Trepdacl “nAEKTPIKG pelpa” oTa ekTeBEIpéva
METAAAIKG PJEPN TOU NAEKTPIKOU €PYAAEiOU, TTPOKOAWVTAG NAEKTPOTTANEIO OTO XEIPIOTH.

= Ortav oxigete éva TEPAXIO XPNOIUOTIOIEITE £vav 0dnyd aXIoipaTog ) évav odnyod opBng
ywviag. ‘ETol, BeATILVETAI N OKPIBEIO TNG KOTTAG Kal PEIWVETAI N THOaVATNTA JOYKWHATOG
NG AetTidag.

= XpnoiyoTtroigite TavTa AeTrideg katdAANAou peyéBoug kal oxrpaTtog. O1 AeTTideg TTou Bev
Taipidfouv oTo oUCTNUO OTEPEWONG TOU TTPIoVIoU, Ba eKTEAEOOUV EKKEVTPN Kivnaon,
TTPOKAAWVTAG aTTWAEIT EAEyYOU.

= Mn XPNOIYOTIOINOETE TTOTE KATEOTPAUMEVEG 1) aKATAAANAEG podéAeg AeTTidag 1 Bideg-
utToUuAdvIa. Or podéAeg Kai n Bida TnG Aettidag €xouv axedlaoTei €10IKA yia TO TIPIGVI 0AG,
WOTE Va ETITUYXAveTal n BEATIOTN aTTO00N KAl A0QAAEIQ XEIPIGHOU.

=  KpatraTe 1o TpIdvI oTabepd pe Ta dUO XEPIO Kal TOTTOBETAOTE Ta XEPIO 0OG £TC1 LWOTE VA
uTTOpEiTe va avTiaoTadeite oTo KAGTOonua. TotmoBeTnBeite O€ pia atrd TiG U0 TTALUPEG TNG
AetTidag, aAAG 6x1 oTnv idia euBeia pe TN Aetrida. TuxOv KAGTONUA PTTOPET VO TTPOKAAETEI
avaTtrAdnaon Tou TIpIovioU TTPOG Ta TriIow, aAAd oI SuvAapelg avakpouong HTTopouv va
eAeyxBoUv atrd Tov XeIpioTr, edv An@BoUV oI KATAAANAEG TTPOPUAGEEIG.

= Otav n Aeida anvwvel ) étav yia KOTrr) SIGKOTITETAI YIa OTToIoVOATIOTE AdYO,
atreAeUBEPWOTE TN OKAVOAAN KOl KPATAGTE TO TTPIGVI OKivnTo 0TO UAIKO £wg OTOU N AETTida
oTapatAoel eviEAWG. MNoTE Pnv ETTIXEIPHOETE VA AQAIPECETE TO TTPIOVI ATTO TO TEPAXIO
epyaaiag | va TpafigeTe To TPIGVI TTPOG Ta oW evw N AeTTida gival o€ Kivnan d16TI
uTTopEi va TTpokANBei KAOToNnUa. AlgpeuvAoTe Kal AGBeTe dIopBwTIKA PETPA yia va
eCaAEiYeTE TNV QITiO OPNVWHATOG TNG AETTIOAG.

= KaTd TNV €TTaveEKKivNan Tou TTPIoVIOU OTO TEUAXIO EPYACiag, KEVTPAPETE TN AeTTida TNV
€YKOTTN €701 WOTE TA OOVTIA TOU TIPIOVIOU va PNV eUTTAEKOVTAI OTO UAIKG. Edv pia Aettida
TIpIovIoU oPNVWOEl, UTTopEi va avéBel ) va KAWTOAGEl atrd To TEPAXIO EpYaoiag KaBwg
ETTAVEKKIVEITAI TO TTPIOVI.

= XTNPIETE TUXOV PEYAAEG ETTIQAVEIEG YIA VO EAAXIOTOTIOINOETE TOV KivOUVO UTTAOKAPIOUATOG
Kal KAoTaApaTog TnG Aettidag. O1 HeyAAEG ETTIPAVEIEG TEIVOUV va KpépovTal Adyw Tou
Bapoug Toug. Ta aTnpiyuaTa TTPETTEI va TOTTOBETOUVTAI KATW aTtrd TO TTAQiCIO Kail OTIg dUo
TIAEUPEG, KOVTA OTN YPAPMNA KOTIAG KAl KOVTA OTO GKPO TNG ETTIPAVEIAG.
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7

7.1

Mn xpnoipoTTolEiTE PBAPUEVEG ) KATEOTPAUUEVEG AETTIOEG. OI N OKOVIOUEVEG )
AavBaopéva pubuigpéveg AeTTideg dnuIoupyouUV OTEVN EYKOTTA Kal TTPoKaAoUv UTTEPBOAIKA
TPIRN, o@AVWUA AETTIOWV Kal KAGToNnua.

O1 poyAoi acpdiiong BaBoug AeTTidag kal Ao§oTOUNG TTPETTEN va ival GQIYUEVOI Kal
ao@aliopévol TIpIV KAVETE TNV KOTTH. Edv n pUBuion Tng Aemidag aAAGel kaTté Tnv KOTTA,
JTTOpPEi va TTPOKANBE oprivwpa Kal KAGToNA.

Na gioTe 1810iTEPA TTPOCEKTIKOI OTAV TIPIOVICETE OE UTTAPXOVTEG TOIXOUG 1} 0€ GAAEG TUPAEG
EMIQAVEIEG. AV N AETTIOQ TIPOEEEXEI, HTTOPEI VA KOWEI AVTIKEIJEVA TA OTTOIa UTTOPEi va
TIPOKAAEGOUV KAGTONUA.

EAéyxete TIpIv a1T6 KABE Xpron OTI TO KATW TTPOCTATEUTIKO €XEl KAgioel cwaTd. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TO TIPIOVI EAV TO KATW TTPOOTATEUTIKO OEV KIVEITAI EAEUBEP KOl KAEIVEI
apéowg. MoTé punv oiyyeTe A BEVETE TO KATW TTPOCTATEUTIKO OTNV avoiXTh Béon. Edv 1o
TIPIGvI TTéel KaTd AGB0G, TO KATW TTPOCTATEUTIKO MTTOPEI va AUYIOEl. ZNKWOTE TO KATW
TIPOOTATEUTIKO PE TN AaBr oUupTITugng kai BeBaiwBeite OTI KiveiTal eEAeUBepa kal dev ayyidel
Tn Aettida A o1T0108ATTOTE AANO THANA, O OAEG TIG YwVieg Kal Ta BAON KOTIAG.

EAéyxeTe TN AciToupyia Tou eAatnpiou Tou KATW TTPOCTATEUTIKOU. EAV TO TTPOCTATEUTIKO KAl
TO €AQTrPIO BEV AEITOUPYOUV OWOTA, TIPETTEI VA oUVTNEOUVTAI TTPIV a1t TN XPron. To KATW
TIPOCTATEUTIKO PTTOPE] VO AEITOUPYATEI apyd AOYw KATECTPAUUEVWY ECAPTNHATWY,
KOAMwWOWV atrobEcewV ] GUGCWPEUCNG GUVTPIMHIWV.

To KATW TTPOCTATEUTIKO UTTOPET VO CUUTITUXOEI XEIPOKiVNTA JOVO YIa €IBIKEG KOTTEG, OTTWG
«KOTTEG BABOUGY Kal «GUVOETEG KOTTEG» . ZNKWOTE TO KATW TTPOCTATEUTIKO aTTO TN AaBn
ouUPTITUENG Kal HOAIG N AeTTida £10€ABEI 0TO UAIKG, TO KATW TTPOOTATEUTIKO TIPETTEI VA
atreAeuBepwoEi. MNa OAEG TIG AAAEG EpYaTieg TTPIOVIOPATOG, TO KATW TTIPOCTATEUTIKO TTPETTE
va AeiIToupyei autéuaTa.

EAéyxeTE TTAVTOTE AV TO KATW TTPOCTATEUTIKO KAAUTITEI TN AETTIOO TTPIV TOTTOBETATETE TO
TIPIOVI OTOV TTIAYKO 1| TO TTATWHA. Mia un TTpooTaTteupévn Kivoupevn Aetrida 8a wbnoel To
TIPIOVI va oTTiIoBoxwpnoel Kal va kKOWel oTIONTToTE BpeBei aTnv TTopeia Tou. AGRETE UTTOWN
TOV XPOVO TToU XPEIAZeTal yia va oTapaTAoEl N AeTTida peTd Tnv atreAeuBépwan Tou
OIAKOTITN.

NMPOZOETEXZ OAHIEZ AZ®AAEIAZ I'A MIMATAPIEZ KAI
®OPTIZTEZ

Mrmarapisg
Mnv €TIXEIPACETE TTOTE Va TIG AVOIEETE YIa OTTOIOVONTTOTE AGYO.
Mnv atroBnkeldoeTe To TIPOIGV 0€ PéPOg 6TToU N Beppokpacia pTropei va utrepPei Toug 40
°C.
doprTiCeTe pOVO o€ Bepuokpaacia TePIBaAAovTOG, peTagu 4 °C kai 40 °C.
duAdooeTe TIG pTTaTApPIEG Oag O€ dpooePsd Kal ENpd pépog (5 °C-20 °C). Mnv
a1TOONKEVUOETE TTOTE TIG UTTATAPIEG ATTOPOPTIOUEVEG.
Eival kaAUTepo yia TIg pTraTtapieg 16vTwv AiBiou va atrogopTiovTal Kai va Tig
eTTava@opTifovTal TaKTIKA (TOouAdyIoTov 4 @opég To Xpdvo). H 1davikh @opTion yia
MOKPOTTPGBECUN ATTOBAKEUON TNG UTTATAPIag 0ag I6VTWY AiBiou gival aTo 40% Tng
XWPNTIKOTNTAG TNG.
Otav aTmoppiTITETE HTTOTOPIES, AKOAOUBEITE TIG 0ONYieg TToU divovTal oTnv evoTnTa
“MpooTacia Tou TTePIBAAAOVTOG”.
Mnv TrpokaAéaeTe BpayukUkAwpa. Av o BETIKOG (+) Kal 0 apvnTIKOG (-) aKpodEKTNG EpBouv
o€ eTTaQA METAEU TOUG APEDN i HEOW TUXQIOG ETTOPAG PE METAAAIKA QVTIKEIPEVA, N
ytratapia Ba BpaxukukAwBei kal Ba TTpokANnBei uTTEpBOAIKY évTaan peUUOTOG TTOU HE TN
o€lpd Tou Ba dnuioupynoel BepUATNTA N OTTOIO UTTOPET VA EXEI WG ATTOTEAECHA va OTTACEI
TO TEPIBANMA 1) va TTPOKANBET QwTId.
Mn Bepudvete pmratapieg. Av ol ptratapieg BeppavBolv avw amé Toug 100 °C, Ta
OTEYAVOTTOINTIKA KOl HOVWTIKG SIaXwpIoTIKA Kal GAAa e€apTApaTa atrd TToAuPEPT) UNIKG
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MTTOPEI VO KATAoTPAPOUV, UE atroTéAeoa TN dlappor NAEKTPOAUTN A/KaI ECWTEPIKOU
BPayUKUKAWPOTOG Kal 0T GUVEXEID TN dnuioupyia BepudTNTAG TTOU Ba TIPOKOAETEI
oxiolpo A ewTid. ETTAfov, un pixveTe uTratapieg oTn QwTId, YIOTi JTTOPET va TTPOKANOEI
£€kpnén n/kar évrovn kadvaon.
= Y16 akpaieg OUVBKeEG, UTTOPEi va TTPOKANBE Siappor| YTTaTapiag. X TTEPITITWON TTOU
TTApATNPAOETE UYPO TTAVW OTNV PTTATAPIA, KAVTE Ta £EAG:
—ZKOUTTIOTE TTPOCEKTIKA TO UYPO UE €va TTavi. ATTOQUYETE TNV £TTAQPN PE TO OEPUA.
—Z€ TTEPITITWON ETTAPAG PE TO BEPUA 1) TA PATIA, AKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW 0dnYiEg:
v ZemAlvete apéowg Pe vepd. OUBETEPOTTOINOTE WE €va ATTIO 0V, OTTWG XUPO
Aepoviou A §UdI.
v’ Xg EPIMITWON ETMAPAG UE TA PATIA, EETTAUVETE pE dpBovo kabapd vepd yia
TOUAdxIoTOV 10 AeTTTA. ZUPBOUAEUTEITE YIATPO.

Kiviuvog Tmrupkayidg! ATTO@QUYETE TO BPAXUKUKAWMA TWV EMAPWV MIAG
AITOoTTacuévng PTraTapiag. Mnv KAWeTe TV pIrarapia.

7.2 PoprioTES

= Mnv €TIXEIPACETE TTOTE VA QOPTIOETE PN ETTAVAPOPTICOPEVEG UTTATAPIEG.

= AVTIKATAOTAOTE AUECWS OTTOIOOATTOTE KAAWDIO XOAATEL.

= Mnv ekBéaeTe TOV QOPTIOTA GTN BPOXA.

= Mnv avoigeTe TOV QOPTIOTH.

=  Mnv TTAOTTOTEUETE TOV QPOPTICTH).

= O QopTIOTAG TTPoOPICETaI IO XPAON HOVO O€ ECWTEPIKO XWPO.

8 O®OPTIZH KAI EIZAMQIrH H AQ®AIPEZH THZ MMATAPIAZ

8.1 Evécsi§eigc popriorn (Zx. 1)

2UvOEOTE TO QOPTIOTH OTNV TTPICa PEUUATOG

= 2100epd TIPACIVO: £TOIMO YIa QOPTION

= AvaBoofrvel KOKKIVO KaTtd Tn @épTIon

= X10Bepd TTPAGCIVO: POPTIOTNKE

= X1aBepd TTPAGCIVO Kal KOKKIVO: {nuId oTnV YTTatapia rj aTo GopTIoTH

Inueiwon: €dv n pmarapia dev TaAIPIAdEl CWOTA, ATTOOUVOEOTE TNV Kal
emMIRERAIWOTE OTI TTPOKEITAI VIO TO CWOTO HOVTEAO €TmavA@POPTIJOMEVNG
MTITATAPIAG TTOU AVTIOTOIXEI OTO CUYKEKPIPEVO QPOPTIOTH, OTTWG PAIVETAI OTOV
mivaka Tpodiaypa@wv. Mnv @opTioere GAAN eTTava@opTI{OEVN PTTATAPIa R
pTTaTapia ou dev TaIPIAdEl CWOTA OTO POPTIOTH.

1. Na emITnPEITE TOKTIKA TO QOPTIOTH KAI TNV ETTAVAQOPTICOPEVN PTTATAPIA OTAV €ival O€
ouvdeon

2. Otav oAokAnpwOei n @opTion, BYAATE TO QOPTICTA OTTO TNV TTPICA KOI ATTOOUVOEDTE TOV
atré TNV eTTavagopTICOYEVN PTTATOPIA.

3. AQNOTE TNV ETTAVAQOPTICOYEVN PTTATAPIO VO KPUWOEI EVTEAWG TTpoTOoU Th
XPNOIUOTIOIAOETE.

4. DUAEETE TO YOPTIOTA KAl TNV ETTAVAPOPTICOPEVN UTTATAPIO € ECWTEPIKO XWPO, HOKPIG
atréd Ta maidid.

ZHMEIQXH: Edv n pmrarapia eoTaBei TTOAU PETA a1md OUVEXH XPRON TOU
epyaAgiou, aQPAOTE TNV VO KPUWOEI Kal Va PTAoEl 0€ Beppokpacia dwuariou
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mwpIv Tn @oprioere. ETol, e§ao@alifete peyaAltepn didpkeia {wAG OTIG
HTTaTOpieg 0OG.

8.2 A@aipeon/sicaywyn umarapiag (Zx. 2)

MPOEIAOMOIHZH: MpoToU kdveTe otroladATToTE PUBMION, BERfaIWOBEITE OTI TO
epyoAgio gival OoITEVEPYOTTOINUEVO N OQPAIPECTE TNV ETTAVOPOPTI{ONEVN
HTTaTapia.

= KpatraTe To epyaAeio pe To éva xEpI Kal TNV eTTavagopTi{opevn ptratapia (20) pe 1o GAAo.

=  TomoB£Tnon: TMECTE Kal GUPETE TNV £TTAVAPOPTICOYEVN PTTaTOpia péoa aTtn Bupida Tng
utTaTapiag, BeBaiwBeiTe AT 0 unXaviouog aTTacPANIoNG, oTnV Tow TTAEUPA TNG
yTTaTapiag, £X€l KOUPTTIWOEN 0T B€on Tou, KaBWG Kal OTI N pTraTapia gival KaAd
OTEPEWEVN TTPOTOU QPXICETE TNV EPYaTia.

= Agaipeon: MéoTe T0 unavioud amac@daAliong TG YTTATAPIag Kal, GUYXpovwg, TPaBAgTE
TTPOG Ta €W TNV ETTAVAQOPTICOPEVN UTTATAPIA.

8.3 AcikTng xwpnrikoTnrag uymarapiag (Zx. 3)

TNV ETTAVOQOPTICOPEVN UTTATAPIO UTTAPXOUV JEIKTEG XWPNTIKOTNTAG TNG UTTATAPIOG KOI UTTOPEITE
va eAEYXETE TNV KATAOTOON TNG XWPENTIKOTNTAG TNG TIATWVTOG TO KoupTri (22). lMpotol
XPNOIYOTIOIACETE TO PNXAVNUA, TIOTACTE TN OKAVOAAn yia va eAéyéeTe edv n pmraTapia eival
ETTOPKWG QOPTICUEVD.

AuTtd Ta 3 LED &¢ixvouv Tnv KardoTtaon Tng @OpTIoNG TNG MTTaTapiag:

3 LED avappéva: Mmrartapia TTAApwG QopTIoPEVN

2 LED avappéva: Mmrartapia @optiopévn katd 60%

1 LED avappévo: MTratapia oxeddv KQopTIOUEVN

9 PYOMIZEIZ

9.1 Avrikardoraon Tou diokou (Eik. 4)

Na xpnoigoTrolgite Pévo aixunpoug Kal aBIkToug SioKoUG.

Av 0 BioKOG £XEl payioEl 1) OTPARWOEI, TTPETTEI VA AVTIKATOOTABE apéowg. AQaIpEDTE TO TTOKETO

JTTOTOPIOG ATTO TO TTPIGVI.

=  TomoBeTACTE TO OICKOTTPIOVO OTN WIA TTAEUPE TOU TTAVW O€ IO ETTITTEDN ETTIQAVEIQ.
>uvioToupe va KateRaoete TN TAGKa NG Bdaong (10) yia eAdxioTo BaBog KOTAG yiaTi o
XEIPIOPOG gival EUKOAOTEPOG £TOI.

= 2TTPWETE TO KOUNTTI aoQAAIONG TNG ATPAKTOU TTPOG TO TTEPIBANMA TOU POTEP, OTTWG DEiXVEI
10 BéAoG oTnV EIK. 4, KOl KPOTAOTE TO KOAG.

= [upioTe TO PTTOUAGVI TOU GQPIYKTAPA TTPOG Ta Be€IG xpnoiyoTrolvTag To KA€Idi Allen TTou
TIAPEXETAI PE TO EPYAAEIO.

= A@aipéaTe Tn Bida Tou OQIYKTAPA TNG AETTIdAG Kal TNV £EWTEPIKA QAAvTIa.

= XINKWOTE TO KATW TTPOCTATEUTIKG (11) XpNOIMOTIOIWVTAG TOV HOXAG Tou (9), Kal JETA
aQaIPEDTE TNV TTPIOVOAQUA.

= KoBapioTe TIg @AAVTLEG TNG TIPIOVOAQNAG, KAI HETA OUVAPHUOAOYNOTE TN vEQ TTPIOVOAQUQA
TavwW TNV ATPAKTO ££GB0U Kal EVAVTIO OTNV EGWTEPIKH GAAVTa.

= BeBaiwBeite 611 Ta dévTIa TOU TTPIoVIOU Kail BEAOG TTAvw oTn AeTTida gival oTnyv idia
KaTeuBuvon pe 10 BEAOG OTO TTAVW TTPOCTATEUTIKO.

=  EmavatomoBetrioTe TNV eEWTEPIKA GAAVTLa Kal OQIETE TN Bida Tou CEIYKTAPA TNG AETTIOAG.

=  Beaiwbeite 611 N TTpIovOAaPa pTTOPEi va KIvnBei eAeUBepa, yupiovTag Tn PE TO XEPI.
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9.2 Pu6uion rou Baboug komrrig (Eik. 5)

To Bd&Bog koTG pubpideTal oe otrolodATIOTE Onueio. KaBapr) KOt emmiTuyxaveTal pe 1o dioko

va egéxel aTTo TEPAYIO Epyaciag Katd 3 mm TTeEPITTou.

= Zegogitte TN Bida puBUIoNG yia To BA60g KOG (16).

= Kpartrate Tnv TAGKa TG Baong (10) emritredn evavria oTnv GKpn TOU TEJAYiIOU EpyaCiag Kal
ONKWOTE TO KUPIO CWHA TOU TTPIoVIOU YEXPIG OTOU N AETTiOa va TTdEl 0TO OwoTO A0S TTou
KaBopideTal atrd Tov ueTpnTr BaBoug (17) (euBuypdupion TNG YPAUUAG TNG KAipaKag).

= Xitte Tn Bida puBuIoNG yia To BAB0G KOTTAG.

9.3 Pubuion tng pairooywvidg (Eik. 6)

H ywvia ywvIiakAg KOTIG Ytropei va pubuioTei atrepidpioTa petagu 0° kai 45°.
= ZeoQifTe TOV HOXAG ao@AAiong yia Tn puBuIon TG ywviag (2).

= PuByioTe Tnv TAGKa TNG Bdong oTnv emBuunTA ywvia, petagu 0° kai 45°.
= X@iETe TOV pOXAG aog@daAiong yia Tn pUBuIoN TG ywviag.

9.4 Tomo6érnon rou mapdaAAnAou odnyou (Eik. 7)

O 1TapAGAANAOG 00NYOG ETITPETTEI TNV KOTIT TTAPAAANAQ TNV aKur TOu TePayiou epyaaiag, o€

uéyioTn atréoTtacn 10 cm.

= ZeogitTe TN Bida puBUIoNG TNG pTTdpag (1).

= 2UpeTe TNV PTTdpa (15) diauéoou Twv OXICPWY OTO TTEAYA OTO €TTIBUUNTO TTAGTOG.

= Xi¢Te TN Bida pUBUIONG yia va ao@aAioeTe TNV PTTGPa oTn Béan TnG.

= BeBaiwBeite 611 N umrdpa kGOeTal TTAvw oTo EUAO 0 GAO TO PAKOG TOU WOTE VA TTAPEXEI
OUVETTEIG TTAPAAANAEG KOTTEG.

10 AEITOYPTIA

10.1  Odnyieg xprions

= YitTe TO TEPdYIO epyaaiag. PpovTioTe n TTAEUPE TTou Ba @aiveTal va BAETTEI TTPOG TA KATW,
ylaTi n KOTTA €ival akpIBECTEPN O€ QUTH TNV TTAEUPA.

= ©€£0Te TO unXavnua o€ Asitoupyia Trpiv €ABEI o€ TTAQN PE TO TEPAXIO Epyaciag. Mnv
aoKeiTe peydAn duvapn aTo dioko Tou TrpIovioU. AWAOTE APKETO XPOVIKS TTEPIBWPIO OTO
€PYOAEIO yia va KOWEI TO KOPMATI.

= KpatoTe To nxavnua kai ge 1a dUo xépia, xpnoipoTrolwvTag TiIg dUo AaBég. ETol éxete
KOAUTEPO EAEYXO TOU PNXAVAUOTOG.

= [0 KOTI o€ a1réAUTN €uBEia, KATA PAKOG MIG YPAUMAG TTOU EXETE OPIOEI, XPNOIUOTIOINOTE
10 O€iKTNn KOTIAG o€ gubEia.

= [a Aogn KoTrr, KaTd PAKOG PIAG YPAPUAG, XPNOIMOTIOINOTE TO eiKTn AOENG KOTTAG .

10.2  ©éon oe Asitoupyia kai ekTo¢ Asitoupyiag (Eik. 8)

MpotoU TTaTAoeTe TO B1aKOTTN A€iIToupyiag, BeBaiwOeite 6TI n TTPIOVOAApa
€xel TomoBeTnBei oWOTA Kal AsiToupyei opaAd, kaBwg kal 6T n Bida Tou
oQIYKTAPA TNG Aemidag gival KAAG o@Iypévn.

= JuvOEOTE TNV UTTOTOPIO OTO ACUPUATO SICKOTTPIOVO Kal A0@AAIOTE TNV KAAQ.

= [a va BéoeTe o€ AeiToupyia To epyaAeio, KPATAOTE TO KOUNTI ac@aAgiag (5) rarnuévo kai

TTaTAOTE TO BIaKOTITN on/off (B).
= [a va BéoeTe TO epyaleio eKTOG AerToupyiag, agrioTe To SIOKOTITN on/off.

10.3  Amoudkpuvon gkovng

Mrtropeite va ouvdEéaeTe NAEKTPIKA OKOUTIA OTNV £€6000 £€aywyng TNG OKOVNG, €iTe atreudeiag
OTOV OUVOET O, EITE XPNOIUOTTOIWVTAG évav AVTATITOPA.

= Av xpelaoTei, ouvdéoTe évav avTaTiTopa oTnv €000 eEaywyng TNG oKovNG .
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10.4 Aiaywvia komn

Otav exTeAeite dlaywvia KOTIH A OXioIKO, EUBUYPANMIOTE TN yPAUUR - 00Ny HE TNV EYKOTT TOU
o0dnyou Aetridag otn Baon. ETeidn Ta axn Twv Aetridwyv diapépouv, KaAd Ba eival va KAVETE pia
OOKIMACTIKA KOTTA O€ éva KOPHATI TTou O XPEIAZeaTe yia va OeiTe TTO00 TIPETTEI VO UETOTOTTIOTEI
N YPOHMAR-00NYyoG a1rd ToV 0dNyo yia va eKTEAETTEI N KOTTA ME akpifeia.

>HMEIQXH: H améaTtaon amd Tn ypauuAR KOTIAG PEXP! TN ypauur — odnyo eival ion Pe Tn
METATOTTION TTOU TTPETTEI VA Yivel oTov 0dnyod. XpnoIuoTToInoTe 0dnyod KaTd TNV EKTEAECN KOTTWV
OXI0iMOTOG HEYAAOU PAKOUG 1) TTAATOUG.

10 5 Aoéoroun
EuBuypappioTe Tn ypapur KOTIAG e TNV eyKOTTH) 0dnyou Aettidag 45° atn Baon katd Tnv
ekTéEAEON AooTopwv 45°.

= KdavTte pia SOKIPOOTIKA KOTTH) O€ KATToI0 GXPnaoTo UAIKO ETTI pIag vpauung odnyou yia va
O€iTe TG00 TTPETTEI VO UETATOTTIOETE TN YPAMMA - 0dnNyd 0T UAIKG KOTTAG.

= PubBuioTe Tn ywvia KOTTAG o€ oTToiadnTToTE £€mMBUnNTA peTagy 0° and 45°.

10.6 Pwg epyaogiag LED
To ¢wg epyaciag LED (23) Ba avawel o6tav Tpafrgete Tov diakdTTn okavddAng. Etol Ba
PWTICETAI O XWPOG EpYaaTiag evoow epyAdeoTe.

MPOZOXH: Mnv koitalete amreubeiag Tn @wTreiv) déoun. Mnv kareuBuvere
woTE TN SE0UN TTPOG OTTOIOSATTOTE ATOMO N AVTIKEIMEVO AAAO EKTOG aTrd TO
TEPAXIO EPYATiag.

Mnv karguBivete oKOTIMA TN SéOPn TTPOg dTropa Kal BeRaiwveTTe OTI Bev
KOTEUBUVETAI TTPOG TA MATIA KATTOIOU ATOUOU YIA TTEPICCOTEPO atrd 0,25 SeuT.

> B

11 KAOGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

Mpoooxn! MNMpiv ekTeEAECETE OTTOIASATTOTE EPpyacia TTAVW OTO epyaleio, BydATe
TO QIG ATT6 TNV TrPida.

11.1  Ka6apiouog

= Aiatnpeite KOBOPEG TIG OTTEG £€AEPICUOU TOU EPYOAEIOU yIa va pnv utrepBepuavOei To
JOTEP.

=  KaBapiCeTe TAKTIKG TO pnydvnua pe éva poAakd ravi, Kard TpoTiunan JETA atrd Kabe
xprion.

= Alatnpeite eEAeUBEPEG TIG OXIOUEG EEAEPICUOU aTTO OKOVN KOl BPWHIEG.

= Av dev Byaivouv ol BpwUIEG, XPNOIYOTIOINOTE éva JAAAKO TTavi JOUGKEPEVO OE
oaTouvada.

Mn xpnoipgotroinoere moTé SIOAUTEG TETOIOUG OTTWG PBeviivn, OIVOTIVEUUQ,
appwvia, KA. Autoi ol S10AUTEG UTTopEi va KAvouv {nuid oTa TTAACTIKG
THAMOTA.

11.2  [wg va eAéy§eTe Kai va avTIKaraoT)OETE Ta KapBouvakia

= Avd xpovikd diooTrpaTta, pigTe pia atayova Addi oTo GTTEipwua Tou KoxAia aopdaAiong.
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12 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
TaxUtnTa TEPICTPOPAS 4000 min
AlooTdoeig Aetmidag 185 mm
MéyioTo BaBog KoTNG 62 mm
TOTTOG PTTaTOPIOg 40V
MéyioTn ikavoTnta kotig 90°- 90° 62 mm
MéyioTn IkavéTnTa KOTIiG 45°- 90° 42 mm
MéyeBog otrrg 20 mm
PuBuigopevn ywvia Nai
ApI1Bu6G dovTiv 24T
MaAaknA AaBn Nai
dwg epyaaciag LED Nai
13 OOPYBOX
Tiuég ekTTOUTTAG BOPUROU PETPNUEVES CUUPWVA HE TO OXETIKO TTPOTUTTO. (K=3)
>1a0un NXNTIKNAG TTieang LpA 82 dB(A)
2140un NXNTIKAG 10X00G LWA 93 dB(A)

MPOZOXH! ®opdre wroaomideg 6Tav N NXNTIKA Trigon €ivalr mavw amé 85
Z : 5 dB(A)

aw (Kpadaouoi) 3,4 m/s? K =1,5m/s?
14 TMHMA EZYNMHPETHZHZ

O1 xaAhaopévol SIakOTITEG TTPETTEI va avTikaBioTavtal ammd ATOUo ToU THAUOTOG
€EUTTNPETNONG TTEAQTWYV PAG.

= Av 10 KOAWDSIO TpoYodoaiag (A To PIG) XOAAOEI, TIPETTEI VA aVTIKATACTABE e €I101KO
KaAWwdIo Tpoodoaiag TTou diaTiBeTal aTo TUAKA £EUTTNPEETNONG TTEAOTWY Jag. H
QVTIKOTAOTOON Tou KaAwdiou Tpopodoaiag TrPETel va yiveral uévo atrd ATouo Tou
TUAMATOG £EUTTNPETNONG TrEAATWV Pag (OeiTe TeAeuTaia ogAida) f atTd e€eIBIKEUPEVO GTOPO
(e€€101IKEUEVO NAEKTPOAGYO).

15 ANOOHKEYZH

= KoBapioTe emipeAnuéVa 0AOKANPO TO pnxdavnua Kai Ta eEapTAPATa Tou.

=  AmobnkeuoTe T0 O€ PEPOG OTTOU Bev TTANCIAdouy TTaidid, o€ pia oTabepr Kal acg@aAn Béan,
o€ dpoaepd Kal ENPO XWPOo, aTToPeUyovTag TIG TTOAU UWNAEG 1) TTOAU XaunAég
Bepuokpaaieg.

= [pooTateveté To amd Tnv ékBeon aTov AAIo. Na BpiokeTal aTo oKoTddI, av gival duvaTdv.

= Mnv 10 QUAdyETE pECA O€ TTAOOTIKEG GAKOUAEG YIa VA ATTOQUYETE T CUCCWPEUON
uypaaciag.
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16 EIFTYHZH

AuTO TO TTPOIBV €xEl EyyUnon yia TTePiodo 36 uNvwy TTou IoXUEl aTTO TNV NPEPOUNVIa
ayopag Tou TTPWTOU XPAaTH.

= AuTh n gyyunan KoAUTITEl OAQ TO EAATTWHATIKA UAIKA N EAQTTWHATA KATAOKEUNG. Agv
oupTrEPIAOPBAVEl HTTOTAPIEG, POPTIOTEG, EAATTWHATIKG £EQPTANATA TTOU UTTOKEIVTAI O
@ualoloyikn eBopd, 6TTWG PouAeudyv, KapBouvakia, KAAWSIa Kal PIG, i afegoudp OTTWG
TPUTTAvIa, YUTEG TPUTTAVIWY, TIPIOVOAONEG, KATT., CNUIEG ) EAQTTWHATA TTOU TTPOKUTITOUV
aTrd KOKM XPAOT, OTUXAHUOTA ) TPOTTOTTOINTEIG, OUTE ££00a PETAPOPAG.

= Znui€G A/Kal EAOTTWHATA TTOU TTPOKUTITOUV OTTO KAKK XPAOT, ETTIONG OEV EUTTITITOUV OTOUG
GpOUg auTrg TNG €yyunong.

= Emiong amotroioupeda kGBe euBUVN yia OTTOIOVONTIOTE CWHATIKG TPOUUATIOPO TTPOKANOEI
aTré KoK XPrion Tou pyaAgiou.

= O1 €MOKEUEG TTPETTEN VA YivOvTal HOVO aTTO £E0UCIOBOTNHEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG
TeEAATWV yia epyaleia Powerplus.

= [a epIoadTePEG TTANPOYOPIEG, UTTOPEITE TTAVTA va KaAéoeTe Tov apiBud 00 32 3 292 92
90.

= OTmoIadnTTOTE PETAPOPIKA £€00a Ba eTTIBapUvouv TTAVTA TOV TTEAATN, EKTOG Qv £XEI
oupewVNOEi dI0POPETIKA YPaATITWG.

= EvrouToIg, Bev pTTopEi va eyepBei kapia agiwan eyyunong av n {nuid Tou unxaviuaTog
€ival atroTéAeoPa TTAPAPEANUEVNG CUVTHPNONG I UTTEPPOPTWONG.

= ATTOKAEiETAI KATNYOPNMATIKA aTTo TNV €yyunon otroladiTroTe {nuid TTpoKUWEl atrd
£10XWPENON uypou, dicioduon uTTEPBOAIKAG TTOOOTNTAG OKOVNG, EOKEPUEVN {NMIG (OKOTTIHG
1 atmd peydAn atmepiokewia), akatdAAnAn xpRon (xprnon yia okoTroug yia ToUG OTT0ioug N
ouokeur] 8ev gival Kat@AANAN), adé€ia xprion (TT.X. apéAgia TAPNONG Twv 0dNyIWV TToU
divovTal oTo gyXeIpidIo), aveTTAdEId ouvapuoAdynan, TTAREN aTTd KEPAUVO, GEAAUA TAONG
OIKTUOU pelpaTog. Autr n AioTa dev gival TTEPIOPICTIKNA.

= H amodoxn afiwoewv eyylnong dev UTTOpEi TTOTE va 0dnNyroel o€ TTapdTacn Tng TTepIddou
€yyunong ouTe o€ évapgn véag TePIGdoU eyyuNoNg OTNV TTEPITITWON AVTIKATACTAONG HIAG
OUOKEUNG.

= O1 ouoKeuég ) Ta e§apTANATA TTOU avTikaBioTavTal Baael eyyunang, TrepIEépxovTal oTnv
katoxn Tng Varo NV.

= Aiatnpouue To diKaiwua va atroppiyouye kKaBe agiwon 61Tou dev gival duvatr n
emBeBaiwon TNG ayopdg 1y dev gival gagég eGv To TTPOIGV €xel ouvTnPNBEi CWOTA.
(KaBapég oTrég agpiopoy, TOKTIKF) GUVTHPNOT OTA KAOPBOUVAKIA, KATT.)

= [lpétmel va KpatAaeTe TNV atrodeIgn ayopds wg TEKUAPIO TNG NUEPOUNVIag ayopdg Tou
TTPOIGVTOG.

= To unxavnud oag TTPETTEN va ETTIOTPAPEI GTOV TIPOUNBEUTH 0OG W ATTOCUVOPHOAOYNUEVO
Kal o€ aTTodeKTA KaBapn KardoTaon, (MECa OTNV apXIKr TOU TTAQOTIKA CUCKEUACIa, av
10X UEl yIa TO TTPOIOV), GUVOOEUOHEVO OTTO TNV aTTOdEIEN ayopPdg.

= [lpémel va @opTileTe TO £pyaAeio aag ToUAdyIoTov 1 @opd Tov puAvVa yia va eEa0@ANICETE TN
BéATIoTN Aeioupyia Tou.

17 NEPIBAAAON

Edv n ouokeur) oag TTpETTel va avTIKATAOTOOEN ETG aTTd TTapaTeTapévVn XpAon, nv
TNV TTETAEETE OTA OIKIOKA OTTOpPPiUPaTa aAAd aTroppiyTe TNV PE ao@aAR yia To
TepIBAAAovV TpATTO.

Ta atmmoppipypara Tou TTapdyovTal atmd Ta NAEKTPIKA pnxaviuoTa &ev TTopoUuE va
Ta £TMEEEPYAOTOUNE OTTWG TA OIKIAKG ATTOPPiMPaTaA. [povonaTe yia Thv avakUKAwon
ekei OTTOU €ival OIaBETIPEG OI KATAAANAEG €YKATAOTAOCEIG. ZUUBOUAEUBEITE TOUG
/™ TOTTIKOUG QOPEIG ] TOV AVTITIPOOWTTO VIO CUUBOUAEG OXETIKA PE TN CUAAOYT KOl TNV

améppiyn.

S —
N= A
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HVARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, dnAwvel 611 T0 KATWO!I

TTPOIOV: EMNANA®OPTIZOMENO AIZKOMNPIONO 185 mm 40V
EUTTOPIKO ONHA: POWERplus
MOVTEAO: POWDP25230

gival oUPQWVO PE TIG BACIKEG ATTAITACEIG Kal GANEG OXETIKEG JIATALEIG TWV EPOAPPOOTEWY
EupwTtraikwv Odnyiwv, pe BAan TNV €QAPHUOYH TWV EUPWTTAIKWY EVOPUOVIOUEVWY TTPOTUTTWV.
OTtroiadn1ToTE Aveu adeiag TPOTTOTToINON TG CUCKEUNG KaBIoTA dkupn auTr| Tn dAAwon.

Eupwtraikég Odnyieg (ouptrepIAapBavovTag, Katd TEPITITWAT, TIG TPOTTOTIOICEIG TOUG £WG TNV
NHUEPOUNVia UTTOYPAPriG):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

Eupwtraikd  evappoviopéva  TpoOTUTIA  (CUuuTTEPIAGUBAVOVTAG, KATA  TTEPITITWAN,  TIG
TPOTIOTIOINCEIG TOUG £WG TNV NUEPOMNVI UTTOYPAPAG):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

O¢eparo@uAakag TnG TexvikAg Tekunpiwong: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy
N.V.

O kdaTwBI uTToyeypappévog evepyei ¢ ovopaTog Tou MevikoU AieuBuvTr| Tng eTaipeiag,

Ludo Mertens
PuBpioTikég YToBéaeig — AieuBuvtig Zuppopewaong
23/06/2021, Lier-Belgium
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HIGH QUALITY TOOLS VPOWDP25230 HR
AKUMULATORSKA KRUZNA PILA 185 MM 40 V

(BEZ BATERIJE)

POWDP25230

1 NAMJENA

Va$a kruzna pila predvidena je za rezanje drvenih izradevina. Uredaj nije predviden za
stacionarno rukovanje. Nije prikladno za profesionalnu uporabu.

® UPOZORENUJE! Prije uporabe alata, a radi vase vlastite sigurnosti pazljivo
ﬁ procitajte ovaj priruénik i opce upute o sigurnosti. Ove upute €ine sastavni

dio opreme elektricnog alata, pa i u sluéaju prodaje drugom vlasniku.

2 OPIS (SLIKA A)

1. Osigurac Sipke vodilice 13. Vanijski obod

2. Osigura¢ za podeSavanje kuta 14. List pile

3. Kutomjer 15. Sipka vodilice

4. Rucka vodilice 16. Osigurac za podeSavanje dubine

5. Gumb osiguraca 17. Mijerilo dubine

6. ON/OFF okida¢ prekidaca 18. Osigurac€ vretena

7. Glavna rucka 19. Punjac¢ (NIJE ukljucen)

8. lzlaz za praSinu 20. Baterijski paket s indikatorom kapaciteta
9. Poluga donjeg stitnika baterije (NIJE uklju¢eno)

10. Postolje 21. Gumb za oslobadanje baterijskog paketa
11. Doniji stitnik 22. Gumb indikatora kapaciteta baterije

12. Vijak stezaljke lista pile 23. LED radno svijetlo

3 POPIS SADRZAJA PAKETA

= Uklonite sav ambalazni materijal.

= Uklonite zastitne umetke za transport na proizvodu i ambalazi (ako postoje).

= Provjerite nalaze li se u paketu svi dijelovi.

= Provjerite jesu li aparat, kabel za napajanje, utika€ kabela i ostala oprema tijekom

transporta ostali neosteceni.
= Ambalazni materijal sauvajte do kraja jamstvenog razdoblja. Nakon toga na prikladan ga
nacin odbacite u otpad.

UPOZORENJE: Materijal ambalaze nije namijenjen igri! Djeca se ne smiju
igrati plasticnim vre¢icama! Postoji opasnost od gusenja!

1 AKUMULATORSKA KRUZNA PILA 1 dodatni list pile
1 imbus klju¢ 1 priruénik
1 vodilica

0 Ako dijelovi nedostaju ili su oSteceni, obratite se vaSem prodavacu.

Copyright © 2022 VARO Stranica |3 WWw.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 HR
4 SIMBOLI

U ovom priru¢niku i/ili stroju koriste se ovi simboli:

anacava (.Jpasr'u')stvod' . U skladu s bitnim zahtjevima
tjelesne ozljede ili oStecenja europskih direktiva
alata. '

Stroj Il razreda — Dvostruka
& Pazljivo procitajte upute. izolacija — Nije potreban
utika¢ s uzemljenjem.

= 0o
=
Ne izlazite punjac i baterijski ‘-.'ob f_lj Okolna temperatura maks.
paket vodi. 40 °C (samo za bateriju).
\MAX. 40°C)

Ne palite baterijski paket ili Bat_e mju i punjac kor|_st|te
punjac iskljucivo u zatvorenim

prostorijama.

Nosite sigurnosne naocale i Preporucuje se zastita diSnih
zastitu za usi. puteva.

O

Obvezna zastita ociju.

5 OPCA UPOZORENJA O SIGURNOSTI RUKOVANJA ELEKTRICNIM
ALATIMA

Pazljivo procitajte upozorenja o sigurnosti i sve upute. U slu€aju nepridrZzavanje bilo koje od

uputa i upozorenja moguca je pojava elektricnog udara, pozara i/ili nastanak ozbiljnih ozljeda.

Sva upozorenja i upute spremite za buduéu uporabu. Pojam "elektri¢ni alat" u upozorenjima

odnosi se na sve alate s mreznim elektri¢énim napajanjem (sa priklju¢nim kabelom) ili s

akumulatorskim napajanjem (bez prikljuénog kabela).

5.1 Radno mjesto

= Radno mjesto odrzavajte Cistim i dobro osvijetljenim. Neuredna i tamna radna mjesta
pogoduju nezgodama.

= Ne koristite alate s napajanjem u eksplozivhom okruzenju, kao $to je neposredna blizina
zapaljivih tekucina, plinova ili pradine. Alati s napajanje u svom radu stvaraju iskre koje
mogu zapaliti prasinu ili isparavanja.

= Dok se koristite elektricnim alatom djecu i promatrace udaljite od mjesta rada. Zbog
odvlagenja paznje tijekom rada mozete izgubiti nadzor nad alatom.

5.2 Elektriéna sigurnost

Uvijek provjerite odgovara li napon napajanja naponu navedenom na
nazivnoj plocici.

= Utikaci elektricnog alata moraju odgovarati uticnici. Nikad i ni na koji nacin ne vrsite
preinake na utikacu. Ne koristite prilagodne utikaCe za napajanje elektricnog alata koji ima
uzemljenje. Neizmijenjeni utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanijit ¢e opasnost od
elektricnog udara.

= |zbjegavaijte tjelesni dodir s uzemljenim povrSinama poput cijevi, radijatora, Stednjaka i
hladnjaka. Opasnost od elektricnog udara se povec¢ava ako je vase tijelo spojeno s
uzemljenom povrsinom ili tlom.
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5.3

Ne izlazite elektri¢ni alat kiSi ili djelovanju vlage. Prodor vlage u elektri¢ni alat poveéat ¢e
opasnost od elektricnog udara.

S prikljuénim kabelom postupajte pazljivo. Priklju¢ni kabel nikad ne koristite za noSenje,
povlagenje i ne vucite ga pri odvajanju elektricnog alata od uti¢nice. Kabel drzite dalje od
izvora topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih dijelova. OSteceni i prignjeceni kablovi
povecavaju opasnost od elektri¢nog udara.

Pri uporabi elektricnog alata na otvorenom koristite produzni kabel prikladan za vanjsku
uporabu. Na taj ¢ete nacin smanijiti opasnost od elektricnog udara.

Ako je uporaba elektriénog alata na vlaznim mjestima neizbjezna, koristite izvor napajanja
koji je zasti¢en strujnom zastitnom sklopkom (SZS). Uporaba SZS smanijit ¢e opasnost od
elektri¢énog udara.

Osobna sigurnost
Pri uporabi elektricnog alata budite oprezni i koncentrirajte se na posao koji obavljate,
ponasajte se razumno. Ne Koristite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod utjecajem droge,
alkohola ili lijekova. | mali trenutak nepaznje pri uporabi elektricnog alata moze dovesti do
ozbiljnih ozljeda.
Koristite zastithu opremu. Uvijek nosite zastitu za o€i. Zastitna oprema poput maske protiv
prasine, protuklizne sigurne obuce, kacige ili Stitnika za usi, ako se pravilno koristi moze
umanijiti rizik od ozljeda.
Izbjegavajte nehotiCno pokretanje alata. Prije prikljuCivanja alata na izvor napajanja
uvjerite se je li sklopka za uklju€ivanje isklju¢ena. NoSenje elektricnog alata dok je prst na
sklopki za ukljucivanje ili priklju¢ivanje aparata na elektri¢nu utiénicu dok je sklopka
uklju¢ena moze uzrokovati nezgode.
Skinite s alata sve kljuCeve za podeSavanije ili pritezanje prije uklju€ivanja napajanja.
Zatezni ili klju¢ za podeSavanije koji ostane prikljuen s rotirajucim dijelom alata moze
dovesti do ozljeda.
Ne naginjite se previse. Tijekom stajanja uvijek odrzavajte stabilan stav. Na taj ¢ete nacin
zadrzati bolju kontrolu nad alatom u nepredvidenim situacijama.
Odjenite se prikladno. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. Kosu, odjeéu i rukavice drzite dalje
od rotirajucih dijelova. Pokretni dijelovi mogu zahvatiti Siroku odjeéu, nakit ili dugu kosu.
Ako uredaiji imaju priklju¢na postrojenja za izvlaenje i skupljanje prasine, svakako ih
priklju¢ite i na prikladan nacin koristite. Uporaba tih postrojenja smanijit ée opasnosti u
svezi s prasinom.

Uporaba i odrzavanje elektri¢cnog alata
Ne preopterecujte elektricni alat. Koristite prikladni alat za odredenu namjenu. S
prikladnim elektri¢nim alatom posao ¢ete obaviti bolje i sigurnije i predvidenom brzinom.
Ne koristite alat ako ga sklopkom ne mozete ukljugiti ili iskljuciti. Elektriéni alat koji ima
razbijenu sklopku je opasan i treba ga popraviti.
Prije podeSavanja, promjene priklju¢aka ili skladiStenja elektricnog alata iskljucite utikac iz
napajanja. Takve sigurnosne mjere predostroznosti smanjuju rizik od nehoti¢nog
pokretanja elektricnog alata.
Elektri¢ni alat koji ne koristite spremite izvan dohvata djece, a uporabu alata ne dozvolite
osobama koje ne poznaju alat niti su upoznate s ovim uputama. Elektri¢ni alati su opasni u
rukama neobucenih korisnika.
Odrzavaijte elektricni alat. Provjerite jesu li pokretni dijelovi alata neudeSeni ili zakoceni,
ima li slomljenih dijelova ili drugih stanja koja mogu utjecati na siguran rad elektricnog
alata. Ako postoje oStecenja, svakako ih otklonite prije uporabe alata. Mnoge su nezgode
nastale upravo zbog slabo odrzavanog elektricnog alata.
Rezne alate odrzavajte ostrima i Cistima. Pravilnim odrzavanjem reznog alata ¢iji rezni
bridovi trebaju biti oStri, smanijit e se vjerojatnost zaglavljivanja, a bit ¢e i lakSe upravljati
takvim alatom.
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= Koristite elektricni alat, prikljucke, alatne nastavke i sli¢no i to u skladu s ovim uputama i
na nacin koji je prikladan za svaku pojedinu vrstu elektri¢nog alata, vodite pritom racuna o
uvjetima za rad i o radu koji treba obaviti. Uporaba elektricnog alata za radnje za koje on
nije predviden, moze dovesti do opasnih stanja.

55 Servis

= Servis elektricnog alata povjerite kvalificiranoj stru€noj osobi koja ¢e koristiti isklju€ivo
standardne zamjenske dijelove. Na taj ¢e nacin alat zadrzati svojstva prema sigurnosnim
normama.

6 POSEBNA SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA KRUZNE PILE

Pobrinite se da su sve naprave za zastitu lista pile u savrSenom radnom stanju.

= Pripazite da je list pile ispravno zasti¢cen. Posebno imajte na umu sljedece upute:

—Nikad nemojte blokirati Stitnik lista pile. Popravite zaglavljeni stitnik lista pile prije ponovnog
koriStenja uredaja.

—Zamijenite slomljenu oprugu prije ponovnog koristenja uredaja.

—Nikada nemoijte skidati noz za kalanje. Udaljenosti izmedu nazubljenog ruba i noza za
kalanje smije najviSe biti 5 mm. Razlika u visini izmedu noza za kalanje i nazubljenog
ruba ne smije biti ve¢a od 5 mm.

Nemojte upotrebljavati listove pile izradene od HSS celika.

Nemaojte upotrebljavati savijene, deformirane ili na neki drugi nacin oste¢ene listove pile.
Nemojte upotrebljavati listove pile koji ne zadovoljavaju podatke iz ovog priruénika.

Prije rezanja uklonite sve Cavle i druge metalne predmete iz izradevine.

Nikad nemojte poceti rezati prije nego pila dosegne svoju punu brzinu.

Cvrsto stegnite izradevinu. Nikad nemojte pokuSavati rezati iznimno male izradevine.
Uredaj odloZite sa strane tek nakon kad ste ga iskljucili i kad se list pile potpuno zaustavio.
Nikad nemojte pokusavati usporiti list pile primjenom bo&nog pritiska.

Uvijek iskljucite iz utiCnice uredaj prije odrzavanja.

Ruke drzite dalje od podrucja piljenja i lista pile. Drugu ruku drzite na pomoénoj rucki ili
kucistu motora. Ako obje ruke drze pilu, list pile ih ne moze porezati.

= Nikad ne stavljajte ruku ispod izradevine. Stitnik vas ne moZe zastiti od lista pile ispod
radnog komada.

= Prilagodite dubinu rezanja debljini izradevine. Ispod radnog komada treba biti vidljivo
manje od pola zuba lista pile.

= Nikad ne drzite komad koji reZete u rukama ili preko noge. Ugvrstite izradevinu na €vrstu
podlogu. Vazno je pravilno obavljati radove kako biste minimalno izlagali tijelo, izbjegli
zaglavljivanje lista pile ili gubitak kontrole.

= Drzite elektriCni alat za njegove izolirane dr8ke prilikom radova tijekom kojih alat moze
dodirnuti sakriveno ozi¢enje. Kontakt sa Zicom “pod naponom” izloZit ¢e metalne dijelove
elektricnog alata “naponu” i uzrokovati elektri¢ni udar korisnika.

= Prilikom paranja uvijek koristite vodilicu-grani¢nik ili vodilicu ravnoga brida. To poboljSava
preciznost rezanja i smanjuje moguénost zaglavljivanja lista pile.

= Uvijek koristite listove pile ispravne veli€ine i oblika. Listovi pile koji ne odgovaraju
prikljucku pile gibat ¢e se ekscentri¢no, uzrokujuci gubitak kontrole.

= Nikad ne koristite oStecene ili neispravne podlozne plocice ili vijak lista pile. Podloske i
vijci su projektirani specijalno za vasu pilu, za optimalne performanse i siguran rad.

= Stalno i ¢vrsto objema rukama drzite pilu i postavite ruke kako biste se mogli oduprijeti
silama povratnog udara. Postavite se na bilo koju stranu lista, a ne u pravcu ostrice.
Povratni udar moze prouzrogiti skok pile unatrag, no rukovatelj moze kontrolirati sile
povratnog udara ako su poduzete pravilne mjere opreza.

= Kada se ostrica savija ili kada zbog bilo ¢ega morate prekinuti rezanje, otpustite okidac i
drzite pilu nepomi¢no u materijalu dok se list potpuno ne zaustavi. Nikad ne poku$avajte
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vaditi pilu iz izradevine ili je vu¢i unatrag dok se list pile pomice jer se moze pojaviti
povratni udar. Istrazite i poduzmite radnje kojima ¢ete ukloniti uzrok savijanja lista pile.

= Prilikom ponovnog pokretanja pile u izradevini, centrirajte list pile u zasjeku tako da zupci
pile nisu zahvatili materijal. Ako se nakon ponovnog pokretanja list pile savije moze se
odignuti ili odskogiti s izradevine uz povratni udar.

= Poduprite velike ploce radi smanjenja rizika od prikljeStenja lista i povratnog udara. Velike
plo€e imaju tendenciju savijanja zbog vlastite tezine. Potporu treba postaviti ispod ploce
na obje strane, blizu crte izrezivanja i blizu ruba ploce.

= Ne koristite tupe ili oStecene listove. Nenaostreni ili nepravilno postavljeni listovi pile
stvaraju uske zasjeke koji uzrokuju pretjerano trenje, savijanje lista i povratni udar.

= Prije izrezivanja ¢vrsto zategnite i ucvrstite poluge za blokadu podeSavanja dubine lista i
nagiba. Ako se mehanizam za namjestanje lista tijekom rezanja pomakne to moze
prouzrociti savijanje i povratni udar.

= Posebno pazite prilikom piljenja u postojec¢im zidovima u ostalim nepreglednim
podrucjima. List koji proviruje moze izrezati predmete koji mogu prouzrociti povratni udar

= Prije svake upotrebe provjerite pravilno zatvaranje donjeg Stitnika. Ne Koristite pilu ako se
donji Stitnik slobodno ne krec¢e i odmah zatim zatvara. Nikad ne steZite niti ne veZite doniji
Stitnik u otvorenom polozaju. Ako slu€ajno ispustite pilu donji Stitnik moze se saviti.
Rasklopivom ru¢kom podignite doniji Stitnik i uvjerite se kako se S&titnik slobodno mice i ne
dodiruje list pile niti bilo koji drugi dio bez obzira na kut ili dubinu rezanja.

= Provijerite ispravnost opruge donjeg Stitnika. Ako Stitnik i opruga ne rade pravilno prije
upotrebe potrebno ih je servisirati. Donji Stitnik moZe tromo raditi zbog zaglavljenih
dijelova, gumastih ostataka ili talozenja ostataka i prljavstine.

= Donji §titnik moguce je ru€no uvuéi samo za posebne rezove poput ubodnih i kombiniranih
rezova. Rasklopivom ru¢kom podignite donji stitnik, a ¢im list pile zahvati i ude u materijal
treba pustiti donji &titnik. Prilikom svih ostalih nacina piljenja donji titnik mora djelovati
automatski.

= Uvijek pazite kako donji Stitnik pokriva list pile prije odlaganja pile na stol ili pod.
Nezasticeni rotirajudi list pile prouzrocit ¢e hod pile unatrag i reze sve $to joj se nade na
putu. Budite svjesni vremena potrebnog do zaustavljanja lista pile nakon otpustanja
sklopke.

DODATNE SIGURNOSNE UPUTE ZA BATERIJE | PUNJACE

1 Baterije
Ni u kojem slu¢aju ne pokusSavajte otvoriti.
Ne spremaijte na mjestima na kojima temperatura moze premasiti 40 °C.
Punite samo pri okolnim temperaturama izmedu 4 °C i 40 °C.
Baterije ¢uvajte na suhom i hladnom mjestu (5 °C — 20 °C). Nikad ne spremajte
ispraznjene baterije.
= Najbolje je redovito prazniti i ponovno puniti litij-ionske baterije (najmanje 4 puta godi$nje).
Idealno punjenje za dulje Cuvanje Litij-ionske baterije je 40 % kapaciteta.
= Prilikom odlaganja baterija, pridrzavajte se uputa navedenih u poglavlju “Zastita okoliSa”.
= Ne stvarajte kratke spojeve. Ako se dogodi spoj izmedu pozitivhog (+) i negativnog (-)
priklju€ka izravno ili zbog nehoti¢nog dodira s metalnim predmetima, baterija je kratko
spojena i poteci ¢e velika struja uzrokujuci stvaranje topline koja moze dovesti do
probijanja kucista ili pozara.
= Ne zagrijavajte. Ako se baterije zagriju iznad 100 °C moguce je oSte€ivanje brtvi,
izolacijskih odvajajucih dijelova i ostalih polimerskih komponenti §to moze prouzrogiti
istjecanje elektrolita i/ili unutarniji kratki spoj $to ¢e dovesti do stvaranja topline koja ¢e
uzrokovati probijanje ili pozar. Nadalje, ne izlazite baterije vatri jer moze nastati eksplozija
i/ili naglo izgaranje.

LI N
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= U ekstremnim uvjetima moze nastati istiecanje baterije. Kad primijetite tekuc¢inu na bateriji,
ucinite sljedece:
—Pazljivo obriSite tekuéinu krpom. Izbjegavaijte dodir s kozom.
—U slu€aju dodira s kozom ili okom, slijedite upute u nastavku:
v' Odmabh isperite vodom. Neutralizirajte blagom kiselinom poput limunovog soka ili
octa.
v" U sluc¢aju dodira s o¢ima, bogato ispirite ¢istom vodom najmanje 10 minuta.
Savjetujte se s lijeEnikom.

Opasnost od pozara! Izbjegavajte kratko spajanje kontakata odvojene
baterije. Ne palite bateriju.

7.2 Punjaci

= Nikad ne pokuSavajte puniti nepunjive baterije.

= Odmah zamijenite oStecene kabele.

= Ne izlazite vodi.

= Ne otvarajte punjac.

= Ne sondirajte punjac.

= Punjac je namijenjen isklju€ivo za uporabu u zatvorenim prostorima.

8 PUNJENJE | UMETANJE ILI UKLANJANJE BATERIJE

8.1 Indikatori punjaca (slika 1)

Punja¢ spojite na zidnu uti¢nicu:

= Stalno zeleno: spremno za punjenje.

= Trepcuce crveno: punjenje.

= Stalno zeleno: napunjeno.

= Stalno zeleno i crveno: baterija li punja¢ su oSteceni.

Napomena: Napomena: ako se baterija ne moze pravilno umetnuti,
odspojite je i provjerite da je paket baterije odgovaraju¢eg modela za ovaj
punjac¢ kao sto je navedeno u tablici s karakteristikama. Nemojte puniti
nijedan drugi paket baterije ili bilo koji paket baterije koji se ne moze
pravilno umetnuti u punjac.

Cesto nadzirite punjad i paket baterije dok su spojeni.

Nakon zavrSetka punjenja, iskopc&ajte punjac i izvadite paket baterije.

Pustite da se paket baterije u potpunosti ohladi prije upotrebe.

Punjac i paket baterije pohranite u zatvorenom prostoru, izvan dohvata djece.

PR

NAPOMENA: Ako je baterija vruéa nakon kontinuirane upotrebe alata,
pustite neka se ohladi dok ne postigne sobnu temperaturu prije punjenja.
To ¢e produljiti radni vijek baterija.

8.2 Uklanjanje / umetanje baterije (slika 2)

Upozorenje: Prije bilo kakvih podeSavanja uvjerite se da je alat iskljucen ili
uklonite paket baterije.

= Alat drzite jednom rukom, a paket baterije (20) drugom.
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= Zaumetanje: paket baterije gurnite u leziste, uvjerite se da je kop&a na straznjoj strani
baterije nasjela na svoje mjesto i da je baterija u¢vrS¢ena prije po€etka rada.

= Za uklanjanje: Pritisnite kop€u za oslobadanje baterije i istovremeno izvucite paket
baterije.

8.3 Indikator kapaciteta baterije (slika 3)

Na paketu baterije nalaze se indikatori kapaciteta, tako da mozete provjeriti status
napunjenosti baterije ako pritisnete gumb (22). Prije upotrebe alata, pritisnite okida¢ kako biste
provijerili je li baterija dovoljno napunjena za pravilan rad.

Ova 3 LED svjetla pokazuju razinu napunjenosti baterije:

3 LED-a svijetle: baterija je potpuno napunjena.

2 LED-a svijetle: baterija je napunjena 60 %.

1 LED svijetli: baterija je skoro ispraznjena.

9 PODESAVANJA

9.1 Zamjena lista pile (slika 4)

Koristite samo ostre i neostecene listove pile. Slomljene ili savijene listove potrebno je odmah

zamijeniti. Izvadite bateriju iz pile.

=  Stavite odgovarajucu stranu kruzne pile na ravnu povrSinu. Savjetujemo stavljanje
osnovne ploce (10) dolje kao pri rezanju minimalne dubine $to je jednostavno za
rukovanje.

= Gurnite gumb za blokadu vretena prema kuciStu motora kako je prikazano strelicom na

slici 4 i ¢vrsto ga drZite.

Dostavljenim imbus klju€em okrenite vijak za stezanje lista pile u smjeru kazaljke sata.

Skinite vijak za stezanje lista pile i vanjsku prirubnicu.

Podignite doniji &titnik (11) pomocu poluge za doniji stitnik (9) i zatim izvadite list pile.

Ocistite prirubnice lista pile, postavite novi list pile na izlazno vreteno i prema unutarnjoj

prirubnici.

= Provijerite jesu li zupci pile i strelica na listu pile okrenuti u istom smjeru kao strelica na
gornjem Stitniku

= Ponovno postavite vanjsku prirubnicu i zategnite vijak za stezanje lista pile.

= Rukom okredite list pile kako biste se uvjerili kreCe li se slobodno i bez prepreka.

9.2 Podesavanje dubine reza (slika 5)

Dubinu reza moguce je kontinuirano podesavati. Pravilan rez postize se kada list pile viri iz

materijala priblizno 3 mm.

= Otpustite vijak za podesSavanje dubine (16).

= Drzite osnovnu ploéu (10) ravno u odnosu na rub izradevine i podignite kuciste pile dok list
pile nije na odgovarajucoj dubini odredenoj mjeraéem dubine (17) (poravnaijte liniju
mjeraca dubine).

= Zategnite vijak za podeSavanje dubine.

9.3 Podesavanje ostrog kuta (slika 6)

Ostri kut moze se kontinuirano podeS$avati od 0° do 45°.
= Otpustite polugu za podesavanje kuta (2).

= Podesite stopu na Zeljeni kut od 0° do 45°.

= Zategnite polugu za podeSavanje kuta.

9.4 Ugradnja paralelnog granicnika (slika 7)

Paralelni grani¢nik omogucava paralelno rezanje s rubom na maksimalnoj udaljenosti od 10
cm.

= Opustite podesivi vijak za paralelni grani¢nik (1).

= Klizite paralelni grani¢nik (15) kroz otvore u stopi na Zeljenu Sirinu.
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= Zategnite podesivi vijak i uévrstite ga u tom polozaju.

= Provijerite lezi li paralelni grani¢nik na drvu cijelom svojom duljinom za stalno vrSenje
pravilnih paralelnih rezova.

10 UPOTREBA

10.1  Upute za koristenje

=  Pritegnite izradevinu. Stranu koja ¢e biti vidljiva okrenite prema dolje zato $to je na toj
strani rez precizniji.

= Ukljucite uredaj prije nego dotakne izradevinu. Nemojte pritiskati list pile. Ostavite uredaju
dovoljno vremena da izreze izradevinu.

= Drzite stroj objema rukama za obje rucke. Tako cete ostvariti najbolju kontrolu nad
strojem.

= Pri ravnim rezovima uzduz nacrtane linije koristite oznake za ravne linije.

= Pri kosim rezovima uzduz nacrtane koristite oznaku za kose rezove.

10.2  Ukljucivanje i iskljucivanje (slika 8)

Prije uklju¢ivanja ON/OFF prekidaca provijerite je li se list pile pravilno
smjestio imirno radi i je li vijak stezaljke lista pile dobro pritegnut.

= Baterijski paket umetnite u bezi€nu kruznu pilu i u€vrstite ga.

= Da biste ukljucili alat, drzite pritisnutim gumb za otklju¢avanje (5) pa pritisnite sklopku za

ukljucivanje i iskljuCivanje (6).

= Alat iskljucite tako da otpustite sklopku za uklju€ivanje i isklju€ivanje.

10.3  Izvlaéenje prasine

Usisiva¢ je moguce spojiti na priklju¢ak za odvod prasine, neposredno na prikljunicu

usisavaca ili pomoc¢u adaptera prikljucka za odvod prasine.

= Ako je potrebno, spojite adapter na priklju¢ak za odvod praSine.

10.4  Poprecni rezovi

Prilikom izrade poprecnih rezova ili rasijecanja poravnajte vodilicu s urezom vodilice lista pile
na bazi. Buduci da se debljina lista pile razlikuje uvijek je potrebno naciniti probni rez u
istovrsnom otpadnom materijalu duz vodilice radi odredivanja potrebne udaljenosti vodilice
kako biste postigli to¢no izrezivanje.

NAPOMENA: Udaljenost od crte izrezivanja do vodilice je udaljenost na koju treba odmaknuti
vodilicu. Prilikom izrade dugih ili Sirokih rasijecanja koristite vodilicu.

10.5 Kosirezovi

=  Prilikom izrade kosih rezova pod kutom od 45° poravnajte crtu izrezivanja s urezom na
bazi za kut od 45°.

= Nacinite probni rez u otpadnom materijalu duz crte vodilice radi odredivanja potrebne
udaljenosti vodilice od materijala koji izrezujete.

= Podesite kut reza na bilo koji izmedu 0 i 45°.

10.6 LED radno svjetlo
Povla¢enjem okidaca prekidaca ukljucit ¢e se LED radno svjetlo (23). Na taj ¢e nacin radno
podrucje biti osvijetljeno tijekom rada.

UPOZORENJE: Ne gledajte izravno u svjetlosni snop. Nikad ne
usmjeravajte svjetlosni snop u bilo koju osobu ili objekt osim onog na
kojem radite.
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if Ne usmjeravajte namjerno svjetlosni snop u bilo ¢ije oéi dulje od 0,25 s.

11 CISCENJE | ODRZAVANJE

Paznja! Prije izvodenja bilo kakvih radova na uredaju iskljucite ga iz
elektri€ne uticnice.

11.1  Ciséenje

= Ventilacijske otvore stroja odrzavajte Cistima da biste sprijecili pregrijavanje motora.
= Kuciste stroja redovito Cistite mekom krpom, po moguénosti nakon svake uporabe.
= Na ventilacijskim otvorima ne smije biti prasine niti prljavstine.

= Za CiS¢enje uporne prljavstine koristite meku krpu navlazenu sapunicom.

Nikad ne koristite otopine poput benzina, alkohola, amonijaka (u vodi) i
sli€no. One mogu ostetiti plasticne dijelove.

11.2 Podmazivanje
Povremeno nanesite kap ulja na navoje vijka za blokadu.

12 TEHNICKI PODACI

Brzina vrtnje 4000 o/min
Velicina lista pile 185 mm
Maks. dubina rezanja 62 mm
Nazivni napon DC 40V
Maksimalna moguénost rezanja 90°- 90° 62 mm
Maksimalna moguénost rezanja 45°- 90° 42 mm
Veli¢ina provrta 20 mm
Podesivi kut Da
Broj zubi 24T
Mekana drska Da
LED radno svjetlo Da

13 BUKA

Vrijednosti emitirane buke izmjerene su u skladu s odgovaraju¢im standardom. (K=3)
Razina zvuénog tlaka LpA 82 dB(A)
Razina zvuéne snage LwA 93 dB(A)

PAZNJA! Nosite osobnu zastitnu opremu za usi kad je zvuéni tlak veéi od
85 dB(A).

aw (Vibracije) 3,4 m/s? K=1,5m/s?
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14 SERVIS

= OStecene sklopke treba zamijeniti u naSem servisu.

= Ako je prikljuéni kabel (ili mrezni utikac) ostec¢en, mora se zamijeniti priklju€nim kabelom
kojeg mozete nabaviti u naSem servisu. Zamjenu prikljuénog kabela smije izvrsiti isklju¢ivo
nas servis (pogledajte zadnju stranicu) ili kvalificirana osoba (kvalificirani elektricar).

15 SKLADISTENJE
Temeljito odistite cijeli alat i nastavke.

= Spremite ga na mjesto izvan dohvata djece, na stabilnu i vrstu povrSinu, na hladnom i
suhom mjestu, izbjegavajte preniske ili previsoke temperature.

= Zastitite ga od neposrednog djelovanja sunéevog svjetla. Ako je moguce, uvajte na
tamnom mjestu.

= Ne drzite u plasti¢noj vreci da biste izbjegli nakupljanje vlage.

16 JAMSTVO
Jamstvo za ovaj ureda;j vrijedi 36 mjeseci od datuma kad ga je kupio prvi kupac.

= Ovo jamstvo obuhvacéa sve kvarove u materijalu i proizvodniji iskljuujuci: baterije, punjace,
dijelove neispravne zbog uobicajene istroSenosti i kidanja poput lezajeva, Cetkica, kabela i
utika€a ili pribora kao $to su svrdla, nastavci za svrdla, listova pile, i sl.; ostecenja ili
kvarove nastale zbog pogre$ne upotrebe, nezgoda ili preinaka; u jamstvo nisu ukljuceni
troSkovi prijevoza uredaja.

= Ostecenja ifili kvarovi koji nastanu zbog neodgovarajuée upotrebe takoder nisu
obuhvacena ovim jamstvom.

= Takoder ne¢emo snositi nikakvu odgovornost ni za kakve tjelesne ozljede koje nastanu
zbog neodgovarajuceg nacina koristenja alata.

= Popravci se smiju obavljati samo u ovlastenom servisnom centru za Powerplus alate.

= ViSe informacija uvijek mozete dobiti pozivom na telefon 00 32 3 292 92 90.

= Transportne troSkove u svim slu€ajevima snosi kupac, osim ako pisanim putem nije
dogovoreno drukgije.

= |stodobno, popravak se nece obaviti o jamstvenom tro$ku ako je oStecenje uredaja
nastalo zbog nemarnog odrzavanja ili preoptereéenja.

= |z jamstva se definitivno izuzimaju o$tec¢enja koja su nastala zbog natopljenosti tekuéinom,
prekomjernog prodora prasine, namjernog ostecivanja (sa svrhom ili opéim nemarom i
nebrigom), neprikladne upotrebe (upotreba za svrhu za koju uredaj nije predviden),
nestru¢nog koristenja (npr. ako se ne uvazavaju upute koje su navedene u priru¢niku),
nestru¢ne montaze, udara groma ili pogreSnog napona elektricne mreze. Ovaj popis nije
restriktivan.

=  Priznanje prava na popravak u jamstvenom roku nikad ne moZe dovesti do produzZenja
jamstvenog perioda, niti do aktiviranja novoga jamstvenog perioda u slu¢aju zamjene
uredaja novim.

= Uredaiji ili dijelovi €ija zamjena se obavi u okviru jamstvenog roka postaju vlasnistvom
Varo NV.

= |mamo pravo odbiti zahtjeve u kojima nije priloZzen ovjereni racun ili u slu€aju ako je
ocigledno da se uredaj nije pravilno odrzavao. (Ventilacijske otvore treba redovito &istiti, a
ugljene Cetkice treba redovito servisirati...)

= Jamstvo vrijedi uz predocenje raCuna s datumom kupnje.

= Alat se mora vratiti nerastavljen vaSem trgovcu u prihvatljivo o¢i§¢enom stanju, (u
neraspakiranoj, originalnoj ambalazi ako je takva postojala kod kupovine uredaja) uz
racun s datumom kupnje.

= Alat treba puniti najmanje jednom mjese¢no da bi se osigurao optimalan rad.
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17 OKOLIS
P Ako uredaj nakon dugotrajne uporabe treba zamijeniti, ne odlazite ga u ku¢ni otpad
vec na nacin siguran za okolis.
S Dijelove elektriénih uredaja koji su istroSeni i koje treba baciti nije dozvoljeno
— odlagati zajedno s kuénim otpadom. Reciklirajte u najblizem postrojenju za
reciklazu. Provjerite s lokalnim vlastima i trgovcem gdje mozete reciklirati uredaj.

18 1IZJAVA O SUKLADNOSTI

C€

VARO N.V. —Joseph Van Instraat 9, BE 2500 Lier — Belgija, izjavljuje da je,
Vrsta uredaja:  AKUMULATORSKA KRUZNA PILA 185 mm 40 V
Robna marka: POWERplus
Model: POWDP25230

uskladen s temeljnim zahtjevima i drugim mjerodavnim propisima odgovarajucih europskih
direktiva, temeljem primjene europskih uskladenih norma. Svaka neovlastena preinaka
uredaja/stroja ovu ¢e izjavu uginiti nistavnom.

Europske norme (ukljuéujuéi i njihove dopune do datuma potpisa dokumenta, ako postoje):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Europske uskladene norme (uklju€ujuéi i njihove dopune do datuma potpisa dokumenta, ako
postoje):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Cuvar tehnitke dokumentacije: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy N.V.

Dolje potpisani djeluje u ime izvrSnog rukovoditelja tvrtke,

Ludo Mertens
Regulatorni poslovi — direktor sluzbe osiguranja uskladenosti
23/06/2021, Lier-Belgium
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AKUMULATOROVA OKRUZNI PILA 185 MM 40 V

(BEZ AKUMULATORU)

POWDP25230

1 URCENE POUZITI

Stroj je uréen k fezani dfevénych obrobk(. Tento stroj neni uréen k pouziti jako pevné
nainstalované zafizeni. Nehodi se k profesionalnimu pouziti.

® UPOZORNENI! Nez zaénete zafizeni pouzivat, preététe si v zajmu vlastni
ﬁ bezpecnosti tento navod k pouziti a obecné bezpecnostni instrukce.
Elektricky stroj by se mél predavat dalSim osobam jen s témito pokyny.

2 POPIS (OBRAZEK A)

1. Sefizovaci Sroub vodici ty¢e 14. Pilovy kotoug

2. Stavéci paka nastavovani thlu 15. Vodici ty¢

3. Nastavovani thlu 16. Stavéci paka nastavovani hloubky

4. Vodici rukojet 17. Nastavovani hloubky

5. Tlacitko uvolnéni 18. Tlacitko blokovani vietena

6. Hlavni vypina¢ — spoust 19. Nabijecka (NENI soucasti dodavky)

7. Hlavni rukojet 20. Tlagitko s kontrolkami signalizace nabiti
8. Vystup pro odséavani prachu (NENI sougasti dodavky)

9. Packa spodniho krytu 21. Tlacitko k uvolnéni akumulatoru

10. Zéakladova deska 22. Tlagitko kontrolek signalizace nabiti
11. Spodni kryt akumulatoru

12. Zapadka pilového kotouce 23. Pracovni LED osvétleni

3 OBSAH BALENI

Odstrarite veSkery obalovy material.

Odstrarite zbyvaijici obaly a pfepravni pfipravky (jsou-li pfitomny).

Zkontrolujte uplnost obsahu.

nevznikly béhem prepravy Skody.

= Ulozte si obalovy material na co nejdelSi dobu, nejlépe az do konce zarucni doby.
Potom ho zlikvidujte vyhozenim do mistniho systému odvozu odpadu.

VAROVANI: Obalové materialy nejsou vhodné na hrani! Déti si nesméji hrat
s plastovymi sacky! Nebezpeéi uduseni!

1 x akumulatorova okruzni pila 1 x pilovy kotou¢
1 x inbus kli¢ 1 x navod k obsluze
1 x voditko

[ | Jestlize nékteré dily chybi nebo jsou poskozeny, obratte se na svého
obchodnika.
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4 SYMBOLY

V tomto navodu nebo na stroji se pouzivaji nasledujici symboly:

Znamena riziko zranéni V souladu se zakladnimi
osob nebo poskozeni stroje. pozadavky Evropskych smérnic.

PFed pouzitim si prectéte Stroj tfidy Il — Dvojita izolace

navod k pouziti. — Neni tfeba uzemnéna zastrcka.
= 0o

Nevystavujte nabijeCku e :B Okolni teplota max. 40 °C

a akumulator vodé. (pouze pro akumulator).

. . Nabije¢ku s akumulatorem
w Akumulgtor nebo nabijecku % pouzivejte pouze ve vnitfnich
nespalujte. 5
prostorach.

V praSném prostredi pouzivejte
Noste ochranu sluchu. respirator/masku.

Povinné pouziti ochrany zraku.

5 OBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENi PRO ELEKTRICKE
STROJE

Preltéte si vSechna bezpecCnostni upozornéni a v8echny pokyny. NedodrZeni upozornéni
apokynl muze vést k urazu elektrickym proudem, pozaru nebo vaznému Urazu.
Uschovejte si vSechna upozornéni a instrukce, abyste do nich mohli pozdé&ji nahlédnout.
Termin ,elektricky stroj* v upozornénich znamena elektricky stroj pfipojeny (kabelem) k siti
nebo elektricky stroj provozovany (bez kabelu) na akumulator.

5.1 Pracovni oblast

= UdrZujte pracovisté Cisté a dobfe osvétlené. Tmava a nepfehledna pracovisté zvysuji
riziko nehody.

= Neprovozujte elektrické stroje v prostfedi s nebezpe¢im vybuchu, napfiklad v pfitomnosti
hoflavych kapalin, plynt nebo prachu. Elektrické stroje produkuiji jiskry, které mohou prach
nebo vypary zapalit.

= Pfipraci s elektrickym strojem udrzujte déti a okolostojici osoby opodal. Mohou odvést vasi
pozornost a ztratite kontrolu nad strojem.

5.2 Elektricka bezpecnost

Vzdy kontrolujte, zda napajeni odpovida napéti uvedenému
na typovém Stitku.

= Zastreky elektrického stroje museji odpovidat zasuvkam. Zastréku nikdy nijak neupravujte.
S uzemnénymi elektrickymi stroji nepouzivejte redukce. Riziko urazu elektrickym proudem
je mensi u neupravovanych zastréek a kompatibilnich zasuvek.

= Vyhybejte se télesnému kontaktu s uzemnénymi povrchy, napfiklad na trubkach,
radiatorech, sporacich a ledni¢kach. Nebezpeci Urazu elektrickym proudem je vétsi, kdyz je
vaSe télo uzemneéné.
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5.3

54

Nevystavuijte elektrické stroje desti nebo vihkosti. Voda, ktera se dostane do elektrického
stroje, zvySuje riziko Urazu elektrickym proudem.

S kabelem zachazejte opatrné. Nikdy stroj nenoste nebo netahejte na kabelu a nevytahujete
zastréku ze zasuvky tahem za kabel. Kabel chrarite pred teplem, olejem, ostrymi hranami
a pohybujicimi  se dily. Poskozené nebo =zapletené kabely zvySuji riziko urazu
elektrickym proudem.

Pokud s elektrickym strojem pracujete venku, pouZzivejte prodluzovaci kabel vhodny
k pouziti ve venkovnim prostfedi. Pouziti kabelu vhodného k vnéj§imu pouziti zmensuje
riziko Grazu elektrickym proudem.

Je-li prace s elektrickym strojem na vlhkém misté nevyhnutelna, pouzijte proudovy chrani¢
(RCD). Pouziti proudového chranic¢e zmensuje riziko urazu elektrickym proudem.

Osobni bezpecnost
PFi praci s elektrickym strojem budte pozorni, sledujte, co délate, a fidte se zdravym
rozumem. Nepracujte s elektrickym strojem, kdyz jste unaveni nebo pod vlivem drog,
alkoholu nebo léku. Chvilkova nepozornost pfi zachazeni s elektrickym strojem muaze vést
k vaznému zranéni.
Pouzivejte ochranné pomucky. Vzdy si chrante zrak. Kdykoliv to okolnosti vyzaduiji, pouZzijte
osobni ochranné bezpec¢nostni pomUcky, napfiklad respirator, protiskluzovou bezpec¢nostni
obuv, ochrannou pfilbu nebo ochranu sluchu, omezite tak moznost zranéni.
Vyhybejte se nahodilému spusténi. Pfed zasunutim zastrCky do zasuvky zkontrolujte,
Ze je vypinac¢ v poloze vypnuto. NoSeni stroji s prstem na vypinaci a pfipojovani stroju k siti
s vypina¢em v poloze zapnuto zvySuje riziko nehody.
Pfed spusténim stroje odstrante veskeré stavéci kliny a kli¢e. Klin nebo kli¢ ponechany
v otacivé casti elektrického stroje mize zpUsobit Uraz.
Nesnazte se dosahnout pfili§ daleko. Vzdy si udrzujte pevny postoj a rovnovahu.
To vam umozni mit stroj pod lep$i kontrolou v neocekavanych situacich.
Vhodné se oblékejte. Nenoste volné obleCeni ani bizuterii. Udrzujte své vlasy, obleceni
a rukavice mimo dosah pohybujicich se dill. Volné obleceni, bizuterie nebo dlouhé viasy
se mohou zachytit v pohybuijicich se dilech.
Jsou-li k dispozici mechanismy umoznujici odvadéni a sbér prachu, zabezpecte jejich
pfipojeni a fadné pouzivani. Pouziti téchto mechanisml sniZzuje rizika vyvolavana
pusobenim prachu.

Pouzivani elektrickych stroju a péce o né
Neocekavejte od elektrického stroje néco, co nemUlze splnit. Pouzivejte elektricky stroj
vhodny pro vas ucel. Elektricky stroj vykona svuj tkol Iépe a bezpecnéji pfi pouziti rychlosti,
na kterou byl zkonstruovan.
Nepouzivejte elektricky stroj, pokud ho nelze vypinatem zapnout i vypnout. Kazdy elektricky
stroj, ktery nelze ovladat vypinacem, je nebezpecny a je tfeba ho opravit.
Pfed provadénim jakychkoliv zmén, vyménou prisluSenstvi nebo uskladfiovanim
elektrickych strojli odpojte zastréku od zdroje energie. Tato preventivni bezpeénostni
opatfeni snizuji riziko nahodného zapnuti elektrického stroje.
Nepouzivané elektrické stroje ukladejte mimo dosah déti a nedovolte s nimi pracovat
osobam, které nejsou obeznameny se strojem ani s témito pokyny. Elektrické stroje jsou
v rukou neskolenych uzivatell nebezpecné.
Provadéjte udrzbu elektrickych stroji. Kontrolujte, zda nejsou pohyblivé dily nespravné
sefizené nebo zadfené, zda nejsou prasklé a zda na nich neni patrné nic, co by se mohlo
dotknout provozu elektrického stroje. Pfi poskozeni nechte elektricky stroj pfed pouzitim
opravit. Mnoho nehod zpUsobuji pravé nedostatecné udrzované elektrické stroje.
Rezné nastroje udrzujte ostré a Cisté. Je méné pravdépodobné, Ze by se fadné udrzované
fezné nastroje s ostrymi bfity nékde zadrhly, a proto se ostré nastroje snaze ovladaji.
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= Pouzivejte elektricky stroj, pfisluSenstvi, nastrojové bity atd. v souladu s témito pokyny
a zplsobem predepsanym pro konkrétni typ elektrického stroje; pfitom berte v Uvahu
pracovni podminky a praci, kterou je tfeba vykonat. Pouziti elektrického stroje zpisobem
jinym, nez pro ktery je ur€en, mize vytvofit potencialné nebezpeénou situaci.

55 Servis
= Servisni prace na elektrickém stroji pfenechejte kvalifikovanému technikovi, ktery pouziva
vyhradné originalni nahradni dily. Tak zajistite, Ze stroj bude i nadale bezpecny.

6 DALSI BEZPECNOSTNI POKYNY PRO KOTOUCOVE PILY
Ujistéte se, zZe vSechna zafizeni kryjici pilovy kotou¢ pracuji dokonale.
= Ujistéte se, ze pilovy kotou¢ je spravné zakryt. Zvlasté vénujte pozornost
néasledujicim pokyndm.
— Nikdy neblokujte ochranny kryt. Pfed dalSim pouzitim zasekly ochranny kryt opravte.
— Pred dalSim pouzitim vyménte rozbitou taznou pruzinu.
— Nikdy neodstrariujte rozpérny klin. Vzdalenost mezi ozubenym kotou€em a rozpérnym
klinem by méla byt maximalné 5 mm. NejvétSi vzdalenost mezi rozpérnym klinem
a ozubenym kotoucem by méla byt 5 mm.
Nepouzivejte pilové kotou€e z vysoce legované oceli pro rychly fez (HSS).
Nepouzivejte ohnuté, deformované nebo jakkoli poni¢ené pilové kotouce.
Nepouzivejte pilové kotouce, které nevyhovuji podminkam v navodu.
Pfed Fezanim, odstrante vSechny hfebiky a dalSi kovové pfedméty z obrobku.
Nastrojem nikdy nefezejte, dokud nedosahne piné rychlosti.
Bezpecné upevnéte obrobek. NepokouSejte se nikdy Fezat pfilis malé obrobky.
Stroj odkladejte stranou pouze po vypnuti, az kdyz se pilovy kotou¢ zcela zastavil.
Nepokous$ejte se zpomalit pilovy kotou€ tlakem do strany.
Pfed udrzbou stroj vZzdy odpojte ze sitové zasuvky.
Udrzujte ruce mimo oblast fezani a mimo dosah pilového kotou¢e. Druhou ruku méjte
na pomocném madle nebo na télese motoru. Jestlize budete pilu pfidrzovat obéma rukama,
nemuzete si je pofezat pilovym kotouéem.
= Nesahejte pod obrobek. Tento kryt vas nechrani pfed pilovym kotou¢em ze spodni
strany obrobku.
= Hloubku fezani upravte podle tloustky obrobku. Pod obrobkem by mél byt viditelny necely
zub pilového kotouce.
= Rozfezavany dil nikdy nedrzte v ruce ani si ho nepokladeijte pfes nohu. Obrobek pfipevnéte
ke stabilni podlozce. Dulezité je fezany dil fadné zajistit, aby se minimalizovalo vystaveni
¢asti téla, moznost uviznuti pily a vyloucila se ztrata kontroly.
= P provadéni operace, kdy se fezné Ustroji mGze dotknout skrytého vedeni, drzte elektricky
stroj za izolované Gchopné plochy. Kontakt s vodi€éem pod napétim maze zpUsobit pfivedeni
nechranénych kovovych ¢asti stroje pod napéti a zplsobit Uraz uzivatele elektrickym
proudem.
= Pfi podélném fezani pouzivejte opérku nebo rovné voditko. To zvySuje presnost fezu
a omezuje moznost uviznuti pilového kotouce.
= Vzdy pouzivejte pilové kotou€e spravné velikosti a tvaru. Kotouce, které neodpovidaji
montaznim pripravkim pily, pobézi vystfedné, coz mlze zplsobit ztratu kontroly.
= Nikdy nepouzivejte poSkozené nebo nespravné podlozky nebo Srouby pilového kotouce.
Podlozky a Sroub upevnéni pilového kotouce jsou ureny specialné pro vasi pilu, aby byl
zajistén optimalni vykon a bezpecnost pouzivani.
= Drzte pilu pevné obéma rukama, které sméfujte tak, abyste ustali silu zpétného razu.
Své télo udrzujte na strané, mimo osu pilového kotou€e. Zpétny rdz muze zpUsobit
odskoceni pily zpét, ale obsluha mize spravnymi opatfenimi silu zpétného razu kontrolovat.
= Pokud se pilovy kotou¢ zasekne, nebo je z jakéhokoliv divodu nutné prerusit fez,
uvolnéte vypinac¢ a drzte pilu v materialu na misté, dokud se pilovy kotou¢ zcela nezastavi.
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Nikdy se nepokousejte vytahnout pilu z obrobku, nebo ji thnout vzad, kdyz je pilovy kotou¢
v pohybu. V takovém pfipadé mlze dojit ke zpétnému razu. Zjistéte a odstrante pficinu
uviznuti kotouce.

PFi opétovném spusténi pily v obrobku vycentrujte kotou€ v fezu a zkontrolujte, Ze jeho zuby
nezabiraji do materialu. Pokud se pilovy kotou€ zasekne, mlze pfi opétovném spusténi pily
dojit k jejimu vyjeti nebo zpétnému razu.

Velké desky materidlu podeprete, aby se snizilo riziko skfipnuti pilového kotouce
a zpétného razu. Velké desky se prohybaiji vlastni vahou. Musi byt pouzity podpéry na obou
stranach desky, pobliz drahy fezu a hrany desky.

Nepouzivejte tupé nebo poskozené pilové kotouce. NenabrouSené nebo nespravné
ustavené kotouce vytvafi Uzky fez, coz znamena vysoké tfeni, zaseknuti kotouce
a zpétny raz.

Packy zajisténi hloubky fezu a zkoseni musi byt pfed fezanim pevné zajistény. Pokud dojde
béhem fezani ke zméné nastaveni pilového kotouce, mize dojit k zaseknuti a vzniku
zpétného razu.

Pokud FeZete do zdi nebo jinde, kam nevidite, budte zvlasté opatrni. VyCnivajici pilovy
kotou¢ se mlze zafiznout do objektl, které mohou zplsobit zpétny raz

Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte spravné zavirani spodniho krytu. Pilu neprovozujte,
pokud se spodni kryt nepohybuje volné a ihned se neuzavira. Nikdy kryt neupevriujte
nebo neuvazujte v oteviené poloze. Pokud pila nahodou spadne, muze se spodni kryt
ohnout. Zvednéte spodni kryt pomoci pfislusného madla a zkontrolujte, Ze se pohybuje
volné a pfi Zadném uhlu ani hloubce Fezu se nedotyka pilového kotou€e nebo jiné &asti.
Zkontrolujte funkci pruziny navratu spodniho krytu. Pokud kryt a pruzina nepracuji spravne,
musi byt pfed pouzitim opraveny. Spodni kryt se muze pohybovat pomalu kvuli poSkozenym
dilim, lepkavym nanosdm nebo nahromadéni tlomku.

Spodni kryt smi byt zvednut ruéné pouze pfi provadéni zvlastnich fezl, napfiklad ponornych
fezl nebo sloZzenych fezd. Pomoci pfislusného madla spodni kryt zvednéte a jakmile
se kotou¢ zafizne do materialu, musi byt kryt uvolnén. Pfi ostatnich fezech musi spodni kryt
fungovat automaticky.

Vzdy dbejte na to, aby spodni kryt zakryval pilovy kotou¢ predtim, nez pilu polozite na stul
nebo podlahu. Nechranény, dobihajici pilovy kotou¢ mulze zpusobit odjeti pily dozadu,
pficemz poskodi vSe, co ji bude stat v cesté. Dejte pozor na dobu, ktera je tfeba od uvolnéni
vypinace po zastaveni pilového kotouce.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNi POKYNY PRO AKUMULATORY
A NABIJECKY

Akumulétory
Za Zadnych okolnosti se je nepokou$ejte otevrit.
Neskladujte je na mistech, kde by teplota mohla prekrocit 40 °C.
Nabijejte je pouze, pokud je okolni teplota mezi 4 °C a 40 °C.
Akumulatory ukladeijte na chladném suchém misté (5 °C-20 °C).
Akumulatory nikdy neskladujte vybité.
Lithium-iontové akumulatory je lepSi pravidelné vybijet a nabijet (alespon Ctyfikrat do roka).
Idedlni nabiti k dlouhodobému uskladnéni lithium-iontového akumulatoru je 40 % kapacity.
Pokud akumulatory likvidujete, fidte se instrukcemi v ¢asti ,Ochrana Zivotniho prostredi*.
Davejte pozor, aby nedoSlo ke zkratu. Pokud dojde k propojeni kladného (+) a zaporného
(-) polu prostrednictvim kovovych pfedmétl, akumulator se zkratuje a intenzivni pritok
proudu vyvine teplo, které mize zpUsobit prasknuti pouzdra nebo pozZar.
Nevystavuijte je vysokym teplotdm. Pokud se akumulatory zahfeji na teplotu nad 100 °C,
muze dojit k poskozeni tésnéni, separatorli a dalSich polymernich komponent, coz maze
vést k vytékani elektrolytu nebo vnitfnimu zkratu, a to vede k uvolfiovani tepla a prasknuti
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nebo kpozaru. Nevhazujte akumulatory do ohné, mlze dojit k vybuchu
nebo intenzivnimu hofeni.

=V extrémnich podminkach muze dojit k vytékani akumulatoru. Pokud si v§imnete kapaliny
na akumulatoru, postupujte nasledujicim zpGsobem:

— Kapalinu peclivé otfete hadfikem. Dejte pozor, aby nedoslo ke kontaktu s pokozkou.
— Pokud dojde ke kontaktu s pokozkou nebo se tekutina dostane do oci, postupujte
nasledujicim zptsobem:
v Okamzité postizenou ¢ast oplachnéte vodou. Neutralizujte mirné kyselym roztokem,
napfiklad citronovou $tavou nebo octem.
v Pokud se tekutina dostane do o¢i, vyplachujte je velkym mnoZstvim tekouci vody
alespon po dobu 10 minut a vyhledejte Iékafe. Poradte se s Iékafem.

Riziko pozaru! Zabraiite zkratovani kontaktil na vyjmutém akumulatoru.
Akumulator nelikvidujte spalenim.

7.2 Nabijecky

= Nikdy se nesnazte nabijet baterie, které nejsou k nabijeni uréeny.
= Poskozené kabely nechte ihned nahradit novymi.

= Nevystavuijte plsobeni vody.

= Nabijecku neotvirejte.

= Nabijecku nepodrobuijte testlim.

= Nabijecka je uréena pouze k pouziti uvnitf budov.

8 NABIJENI A VKLADANI NEBO VYJIMANI AKUMULATORU

8.1 Signalizace nabijecky (obrazek 1)

Pfipojte nabije¢ku k napajeci zasuvce:

= Staly zeleny svit: pfipraveno k nabijeni.

= Cervené blikani: nabiji se.

= Staly zeleny svit: nabito.

= Staly zeleny a Cerveny svit: zavada akumulatoru nebo nabijecky.
Poznamka: jestlize akumulator neni spravné nasazen, odpojte ho a ovérte,
jestli je podle specifikaci typ akumulatoru kompatibilni s nabijeckou.
Nenabijejte zadny jiny akumulator, ani akumulator, ktery nelze bezpecné
vlozit do nabijecky.

1. Kdyz je akumulator pfipojen, Casto nabijeCku i akumulator kontrolujte.

2. Po dokonceni nabijeni odpojte nabijecku ze zasuvky, a potom odpojte akumulator.

3. Pfed pouzivanim nechte akumulator uplné vychladnout.

4. Nabije€ku a akumulator uchovavejte ve vnitinim prostfedi, mimo dosah déti.

POZNAMKA: Pokud je akumulator po nepretrzitém pouzivani stroje horky,
pfed nabijenim ho nechte vychladnout na pokojovou teplotu.
Tak se prodlouzi zivotnost vasich akumulatort.
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8.2 Vyjimani/vkladani akumulatoru (obrazek 2)

VYSTRAHA: Pied provadénim jakéhokoliv sefizovani zkontrolujte,
zda je stroj vypnuty, nebo vyjméte akumulator.

= Drzte stroj jednou rukou a akumulator (20) druhou rukou.

= Postup vkladani: stlate a zasunte akumulator do jeho drzaku, pfitom dbejte na to,
aby uvolfovaci zapadka na zadni strané akumulatoru zapadla na své misto a pred
zahajenim provozu zkontrolujte, zda je akumulator zajistény.

= Postup vyjimani: stisknéte uvolfiovaci zapadku a sou¢asné akumulator vytahnéte.

8.3 Kontrolky signalizace nabiti akumulatoru (obrazek 3)

Na akumulatoru jsou kontrolky jeho nabiti, stav nabiti mGzete zkontrolovat stisknutim tlacitka
(22). Pred pouzivanim stroje stisknéte tlaCitko, abyste zkontrolovali, jestli je akumulator
dostatecné nabit k zajiSténi Fadné funkce.

Stav nabiti akumulatoru mohou ukazovat 3 LED kontrolky:
Sviti 3 LED kontrolky: akumulator je plné nabity.

Sviti 2 LED kontrolky: akumulator je nabity na 60 %.

Sviti 1 LED kontrolka: akumulator je témér vybity.

9 SERIZOVANI

9.1 Vyména pilového kotouce (obrazek 4)

Pouzivejte pouze ostré a neposSkozené pilové kotouce.

Prasklé nebo pokfivené pilové kotou€e okamzité vyménite. Vytahnéte z pily akumulator.

= Kotoucovou pilu polozte na bok na rovny povrch. Je dobré dat zakladovou desku (10) dolu
jako snadno proveditelnou minimalni hloubku fezu.

= Stisknéte tladitko zajisténi hfidele smérem ke krytu motoru, jak ukazuje Sipka na obrazku 4,
a pevné ho drzte.

= Dodanym inbus klic¢em otaejte Sroubem upevnéni kotouCe ve smeéru otaceni
hodinovych ruéicek.

= Vyjméte Sroub upevnéni kotouce a vnéjsi pfirubu.

= Zvednéte spodni kryt (11) pomoci packy spodniho krytu (9), a pak vyjméte pilovy kotoug.

= Qgistéte priruby pilového kotouce a pak namontujte novy pilovy kotou¢ na vystupni hfidel
a proti vnitfni pfirubé.

= Zkontrolujte, Ze zuby a Sipka na kotouci sméfuji stejnym smérem jako Sipka na hornim krytu

= Znovu nainstalujte vnéjSi pfirubu a utahnéte Sroub upevnéni kotouce.

= Rucnim proto¢enim kotouce se ujistéte, Ze se pilovy kotou¢ volné pohybuje.

9.2 Nastaveni hloubky rFezu (obrazek 5)

Hloubka fezu je nastavitelna bez omezeni.

Hladkého fezu je dosazeno pilovym kotou¢em, ktery z materialu vyéniva asi 3 mm.

= Povolte sefizovaci Sroub pro hloubku fezu (16).

= Drzte zakladovou desku (10) proti okraji obrobku a zvedeijte téleso pily, dokud nebude pilovy
kotou€ ve spravné hloubce stanovené hloubkovou mérkou (17) (zarovnejte linii mérky).

= Utahnéte sefizovaci Sroub hloubky fezu.

9.3 Nastaveni uhlu fezu (obrdzek 6)

Uhel fezu je plynule nastavitelny od 0° do 45°.

= Povolte zamykaci paku sefizeni dhlu (2).

= Nastavte patku do pozadovaného uhlu mezi 0° az 45°.
= Utdhnéte zamykaci paku sefizeni Uhlu.

Copyright © 2022 VARO Stranka | 9 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 CS

9.4 Pripevnéni rovnobéziného voditka (obrazek 7)

Voditko umoznuje fezani podél hrany v maximalni vzdalenosti 10 cm.

= Povolte sefizovaci Sroub vodici listy (1).

= Protahnéte vodici liStu (15) Stérbinami v patce na pozadovanou Sirku.

= Utahnéte sefizovaci Sroub a zajistéte jej na misté.

= Ujistéte se, Ze se vodici liSta opira celou svou délkou o dfevo, aby byly mozné konzistentné
paralelni fezy.

10 PROVOZ

10.1  Pokyny k pouZziti

= Upevnéte obrobek. Ujistéte se, Ze strana, kterd bude pozdéji viditelna, je otocena licem

= Dfive nez se dotknete obrobkem pily, pilu zapnéte. Na pilovy kotou¢ nevyvijejte tlak.
Nechejte nastroj fezat obrobek dostate¢nou dobu.

= Stroj drzte obéma rukama za obé rukojeti. To zajisti optimalni kontrolu nad strojem.

= Prorovné fezy podél navrzené &ary, pouzijte znaceni pro rovné fezy.

= Pro Sikmé fezy podél navrzené Cary, pouzijte znaceni pro Sikmé fezy.

10.2  Zapinani a vypinani (obrazek 8)

nainstalovan a hladce bézi, a zda je upinaci Sroub pilového kotouce

f Pfed zapnutim hlavniho vypinacée zkontrolujte, zda je pilovy kotoué¢ radné
dobre dotazen.

= Pfipojte baterii k okruzni pile a pevné ji zajistéte.
= K zapnuti stroje, drzte stisknuté tlacitko odjisténi (5) a zmacknéte vypinac (6).
= Vypnuti stroje provedete uvolnénim vypinace.

10.3 Odsavéni prachu

VysavaC mlze byt pfipojen kvystupu odsavani prachu, bud pfimo ke konektoru
nebo pomoci adaptéru

= V pfipadé potfeby zapojte adaptér do odsavaciho vystupu.

10.4  Kolmé rezani

Pfi kolmém nebo podélném fezu zarovnejte vodici ¢aru s prohlubni voditka kotouce
na zakladné. Protoze tloustky kotoucl se liSi, vzdy provedte zku$ebni fez s voditkem
v odpadnim materidlu, abyste zjistili, jak daleko musi byt vodici ¢ara vzdalena od voditka,
aby vysledkem byl pfesny fez.

POZNAMKA: Vzdalenost od fezu k vodici &afe je vzdalenost, o kterou musi byt
voditko posunuto. Pfi provadéni dlouhych nebo podélnych fezt pouzivejte voditko.

10.5 Rezéni s pokosem

= Pfi fezani s pokosem 45° zarovnejte linii fezu s prohlubni voditka pilového kotouce
pro uhel 45°.

= Provedte zkuSebni fez podél vodici ¢ary v odpadnim materialu, abyste zjistili, jak moc musi
byt voditko vzdaleno od ¢ary na materialu.

= Nastavte Uhel fFezu na poZadovanou hodnotu mezi 0 a 45°.

10.6  Pracovni LED osvétleni
PFi stisku spousté vypinace se rozsviti LED osvétleni (23). Béhem ¢&innosti udrzuje pracovni
prostor osvétleny.
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VAROVANI: Nedivejte se pfimo do svételného paprsku. Nikdy paprskem
nemirte na osoby nebo jiny predmét nez obrobek.

Laserovym paprskem se nesmi imysiné mifit na osoby a je tfeba zabranit
kontaktu s lidskym okem po dobu delSi nez 0,25 sekundy.

>

11 CISTENi A UDRZBA

Pozor! Nez zacnete na zafizeni provadét jakoukoliv praci, odpojte jej od sité.

>

11.1  Cisténi

= Abyste predesli pfehfati motoru, udrzujte vétraci otvory stroje Cisté.

Pravidelné Cistéte téleso stroje mékkou tkaninou, nejlépe po kazdém pouziti.

Udrzujte vétraci otvory bez prachu a necistot.

Jestlize necistota nepovoluje, pouzijte mékkou tkaninu navihéenou ve vodé s pfidavkem
saponatu.

Nikdy nepouzivejte rozpoustédla, napriklad benzin, alkohol, Epavkova
voda atd. Tato rozpoustédla mohou poskodit plastové dily.

>

112, Mazani
= Cas od ¢asu pouzijte kapku oleje na zavit upinaciho Sroubu.

12 TECHNICKE UDAJE

Otacky 4000 min*
Pramér pilového kotouce 185 mm
Maximalni hloubka rezu 62 mm
Jmenovité stejnosmérné napéti 40V
Maximalni hloubka rfezu 90°- 90° 62 mm
Maximalni hloubka fezu 45°- 90° 42 mm
Velikost otvoru 20 mm
Nastavitelny dhel Ano
Pocet zubl 24T
Mékka rukojet Ano
LED osvétleni Ano

13 HLUCNOST
Hodnoty emisi hluku se méfi podle pfislusné normy. (K=3)
Uroven akustického tlaku LpA 82 dB(A)

Urover akustického vykonu LwA 93 dB(A)

POZOR! Hladina akustického tlaku mulze piesahnout 85 dB(A), v takovém
pripadé pouzijte ochranu sluchu.

Vibrace 3,4 m/s? K =1,5m/s?
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14 SERVIS

Poskozené vyplnace je tfeba nechat vyménit nasim servisem.

= Je-li poSkozen napajeci kabel (nebo sitova zastréka), je tfeba jej vyménit za originalni
nahradni kabel, ktery je k dispozici v naSem servisu. Vyménu napajeciho kabelu musi
provést nas servis (viz posledni stranka) nebo kvalifikovany specialista
(kvalifikovany elektrikar).

15 USKLADNENI
Ddkladné vycistéte cely stroj i jeho pfisluSenstvi.

= Ulozte jej mimo dosah déti do stabilni a bezpe¢né polohy na chladném a suchém misté;
vyhybejte se pfili§ vysokym i pfili§ nizkym teplotam.

= Chrarite jej pfed pfimym sluneénim svitem. Je-li to mozné, uchovavejte jej v temnu.

= Neukladejte jej v plastovych pytlich, ve kterych by se hromadila vihkost.

16 ZARUKA
Na tento vyrobek se vztahuje zaruéni doba 36 mésicu, platna od data jeho zakoupeni
prvnim uzivatelem.

= Tato zaruka kryje veskeré materidlové nebo vyrobni vady kromé: akumulatoru, nabijecek,
vadnych dild podléhajicich béZznému opotfebeni (napfiklad lozZiska, kartacky, kabely
a zastrcky nebo pfislusenstvi, napfiklad vrtaky, vrtaci bity, pilové kotouce atd.); poSkozeni
nebo vad vyplyvajicich ze Spatného zachazeni, nehod nebo provedenych zmén;
prepravnich nakladu.

= Na poSkozeni nebo zavady vyplyvajici z nevhodného pouzivani se zaruka také nevztahuje.

= Také odmitame veSkerou odpovédnost za jakékoliv poranéni vyplyvajici z nevhodného

pouziti stroje.

Opravy muze provadét pouze servisni stfedisko autorizované pro stroje Powerplus.

Vice informaci mizete ziskat na ¢isle 00 32 3 292 92 90.

Naklady na dopravu vzdy nese zakaznik, pokud neni pisemné dohodnuto jinak.

Stejné tak nelze vznaset narok na zaruku v pfipadé, Ze Skoda na zafizeni vznikla nasledkem

nedbalé udrzby nebo pretizeni.

= Zcela vylou€eny ze zaruky jsou Skody vzniklé nasledkem zaplaveni tekutinou, pfiliSného
zapraseni, umysiného poskozeni (at jde o zamér ¢&i hrubou nedbalost), nepatficného
pouzivani (pouzivani k ucelim, k nimz zafizeni neni vhodné), diletantského pouzivani
(napf. nedodrzovanim pokynt v navodu), nekvalifikovaného sestaveni, zasahu bleskem
a chybného sitového napéti. Tento seznam neni vyCerpavajici.

= Uznani zaruéniho naroku nemiize nikdy vést k prodlouzeni zaruéni Ity ani zacatku nové
zaruéni Ihlty v pfipadé, Ze bylo zafizeni vyménéno.

= Zafizeni nebo dily vyménéné v ramci zaruky se proto stavaji vlastnictvim Varo NV.

= Vyhrazujeme si pravo odmitnout jakykoliv narok v pfipadech, kdy nelze ovéfit nakup
nebo kdy je zfejmé, Ze vyrobek nebyl spravné udrzovan (pravidelné ¢isténi vétracich otvora,
pravidelné servisovani uhlikovych kartacku atd.).

= Uschovejte si doklad o zakoupeni, protoze se jim prokazuje datum nakupu.

= Aby byl zajistén optimalni provoz, je stroj tfeba nabit alespori 1 x za mésic.

17 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
. Bude-li vase zafizeni po delSi dobé pouzivani tfeba vyménit za nové, nelikvidujte
pouzité zafizeni spolu s béznym domovnim odpadem, ale provedte to zplsobem
>

ekologicky bezpecnym.

Elektricky odpad se nesmi likvidovat jako sou€ast domovniho odpadu.
HEN Pokud je to mozné, provadeéjte recyklaci. Zeptejte se na mistnim Gfadu

nebo u prodejce, kde a jak Ize recyklovat.

Copyright © 2022 VARO Stranka | 12 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 CS
18 PROHLASENI O SHODE

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
prohlasuje, ze
Vyrobek: AKUMULATOROVA OKRUZNI PILA 185 mm 40 V
Znacka: POWERplus
Model: POWDP25230

je ve shodé se zakladnimi pozadavky a ostatnimi relevantnimi ustanovenimi pfislusnych
evropskych smémic zalozenych na aplikaci evropskych harmonizovanych norem.
Jakakoliv neschvalena uprava pfistroje vede ke ztraté platnosti tohoto prohlaseni.

Evropské smérnice (véetné, nastanou-li, jejich zmén a doplrik(i az do data podpisu):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Evropské harmonizované normy (véetné, nastanou-li, jejich zmén a doplik( az do data
podpisu):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Drzitel technické dokumentace: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

NiZe podepsany jedna jménem vedeni spole¢nosti:

Ludo Mertens
Regulativni postupy — Manazer pro dohled nad fadnym jednanim
23/06/2021, Lier-Belgium
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AKUMULATOROVA KOTUCOVA PIiLA 185 MM, 40 V

(BEZ AKUMULATORA)

POWDP25230

1 ZAMYSL'ANE POUZITIE
Vas$a cirkularka je ur€ena na pilenie drevenych obrobkov. Stroj nie je vhodny na stacionarne
pouzitie. Nevhodné na profesionalne pouzitie.

Ak budete toto elektrické zariadenie davat’ inym pouzivatefom, odovzdajte

VAROVANIE! Z dévodu vlastnej bezpecnosti si pred pouzitim tohto
a zariadenia precitajte tento navod a vSeobecné bezpecnostné pokyny.
ho spolu s tymito pokynmi.

2 POPIS (OBR. A)

1. Zaistovacia packa vodiace;j listy 14. Pilovy kotu¢
2. Zaistovacia packa na nastavovanie 15. Vodiaca lista

uhla 16. Zaistovacia packa na nastavovanie
3. Uhlomer hibky zarezu
4. Vodiaca rukovat 17. Hibkomer
5. Odistovacie tlacidlo 18. Zaistovacie tlacidlo vretena
6. Vypina¢ 19. Nabijac¢ka (NIE je su€astou balenia)
7. Hlavna rukovat 20. Akumulator s indikatorom nabitia
8. Otvor na odsavanie prachu (NIE je sucastou balenia)
9. Packa spodného krytu 21. Uvolhovacie tla€idlo akumulatora
10. Zékladna doska 22. Tlacidlo kontrolky stavu nabitia
11. Spodny kryt akumuléatora
12. Upinacia skrutku kotuca 23. LED pracovné svetlo

13. VonkajSia priruba

3 OBSAH BALENIA

Odstranite vSetok baliaci material.

Odstrarite zvyS$ny baliaci material a baliace vlozky (ak su sucastou balenia).

Skontrolujte, i je obsah balenia uplny.

Skontrolujte &i pristroj, elektricka Snura, zastrka a prisluSenstvo nebolo po¢as prepravy

poskodené.

= Baliaci material si, pokial je to mozné, odlozte poc€as celej zaru¢nej doby. Potom ho
zlikvidujte v miestnej zberni odpadov.

VAROVANIE: Baliaci material nie je na hranie! Deti sa nesmu hravat' s
plastovymi vreckami! Nebezpecenstvo udusenia!
1 akumulatorova kotuc¢ova pila 1 extra pilovy list
1 inbusovy kfu¢ 1 navod
1 vodiaca lista
\ Ak zistite, ze chybaju nejaké sucasti, alebo si poSkodené, kontaktujte
‘ | predajcu.
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4 SYMBOLY

POWDP25230

SK

V tomto navode a/alebo na stroji sa pouzivaju nasledujice symboly:

Oznacuje nebezpecenstvo
zranenia alebo poskodenia
néaradia.

Pred pouzitim si precitajte
navod.

V stlade so zakladnymi
poziadavkami eurépskych
smernic.

Nabijacku ani
akumulatorov( batériu
nevystavujte vode.

Stroj Il. triedy — dvojita
izolacia — Nepotrebujete
uzemnenu zastrcku.

Okolita teplota max. 40 °C
(iba pre batériu).

%

Akumulatorova batériu ani
nabijacku nespalujte.

Batériu a nabijacku
pouzivajte iba zatvorenych
miestnostiach.

Noste chranice sluchu.

V prasnych podmienkach
noste ochranni masku.

VZdy noste ochranné okuliare.

5 VSEOBECNE BEZPECNOSTNE VAROVANIA PRE ELEKTRICKE

NARADIE
Starostlivo si precitajte vSetky bezpecnostné varovania a vSetky pokyny. Nedodrziavanie
vSetkych varovani a pokynov moze spdsobit Uder elektrickym pradom, poziar a/alebo zavazny
uraz. Odlozte si vSetky varovania a pokyny na pripad, ak ich budete v budlcnosti potrebovat'.
Termin ,elektrické naradie” v tychto varovaniach oznacuje vase elektrické naradie s napjanim
zo siete (s kablom) alebo elektrické naradie napajané akumulatorom (bez kabla).

5.1 Pracovné plocha

= Pracovnu plochu udrziavajte v Cistote a dobre osvetlenu. Neporiadok a pritmie na
pracovisku zvySuje riziko Urazov.

= Elektrické naradie nepouzivajte vo vybusnych prostrediach, obsahujucich napriklad
horfavé tekutiny, plyny alebo prach. Elektrické naradie spdsobuje iskrenie, ktoré méze
zapalit prach alebo vypary.

= Pri pouzivani elektrického naradia sa nesmu v blizkosti nachadzat deti a okoloiduci. Mohli
by odputavat vasSu pozornost a naradie by ste nemali pod kontrolou.

5.2

A\

= Vidlice elektrického naradia musia zodpovedat' sietovej zasuvke. Vidlicu nikdy neupravuijte
Ziadnym spdsobom. Nepouzivajte s uzemnenym elektrickym naradim (pripojenym
k uzemneniu) Ziadne adaptéry vidlice. Pouzivanie nepozmeriovanych vidlic
zodpovedajucich sietovym zasuvkam znizuje riziko Urazu elektrickym pradom.

Elektricka bezpecnost’

Vzdy skontrolujte, ¢i napétie napajacieho zdroja sthlasi s napatim na
vykonnostnom stitku.
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5.3

5.4

Nedotykajte sa uzemnenych povrchov a povrchov, spojenych s uzemnenim, ako st
potrubia, radiatory, sporaky alebo chladnicky. Ak ste uzemneny alebo spojeny

s uzemnenim, hrozi vam zvysené riziko Urazu elektrickym pradom.

Elektrické naradie nesmie byt vystavené dazdu ani vihkym podmienkam. Prienik vody do
elektrického naradia zvySuje riziko Urazu elektrickym priadom.

Kabel sa nesmie nadmerne zatazovat. Kabel nikdy nepouzivajte na prenasanie, tahanie
alebo vytahovanie vidlice elektrického naradia. Kabel nesmie byt vystaveny pésobeniu
tepla, oleja, ostrych hran alebo pohyblivych dielov. PoSkodené alebo zapletené kable
zvysuju riziko Urazu elektrickym prudom.

Pri pouzivani elektrického naradia vo vonkajSom prostredi pouzivajte predlzovaci kabel
vhodny na vonkajsie pouzitie. Pouzivanie $nury vhodnej na vonkajSie pouzitie znizuje
riziko Grazu elektrickym pradom.

Ak je pouzivanie elektrického naradia vo vihkych priestoroch nevyhnutné, pouzivajte
napajaci zdroj chraneny pradovym isti€om (RCD). Pouzivanie RCD znizuje riziko Urazu
elektrickym pradom.

Osobna bezpecnost’
Pri pouzivani elektrického naradia budte vZdy ostrazity, sledujte ¢o robite a riadte sa
zdravym usudkom. Elektrické naradie nepouzivajte, ak ste unaveny, alebo ak ste pod
vplyvom liekov, alkoholu alebo drog. Okamih nepozornosti pri pouzivani elektrického
naradia méze spdsobit’ zavazny osobny uraz.
Pouzivajte bezpe¢nostné pomécky. Vzdy noste chrani¢ o€i. Pouzivanim bezpecnostnych
pomacok, ako je protiprachova maska, nekizava bezpeénostna obuv, tvrda prilba alebo
chrani€e usi za kazdych podmienok sa zniZuje riziko osobnych uUrazov.
Zabrante nahodnému uvedeniu do ¢innosti. Pred pripojenim do siete sa uistite, Ze vypina¢
je vo vypnutej polohe. Prenasanie elektrického naradia s prstom na vypinaci alebo
pripojovanie elektrického naradia so zapnutym vypina¢om zvysuje riziko Urazov.
Pred zapnutim elektrického naradia odstrante akékolvek nastavovacie kltce a iné
nastroje. KI'U¢ a nastroje, ktoré zostanu pripevnené k rotujucemu dielu elektrického
naradia mézu sposobit’ Uraz.
Nenaklanajte sa prili§. Vzdy musite mat spolahlivi oporu a rovnovahu. ZlepSuje sa tym
ovladatelnost elektrického naradia v neofakavanych situaciach.
Budte vhodne oble€eny. Nenoste volné odevy ani Sperky. Nepriblizujte sa viasmi, odevmi
ani rukavicami k pohyblivym dielom. Volné odevy, Sperky alebo dlhé vlasy mézu zachytit
pohyblivé diely.
Ak sa pouZivaju aj pomébcky na pripojenie odsavacov a zbera€ov prachu, uistite sa, Ze su
riadne pripojené a spravne sa pouzivaju. Pouzivanim tychto pomécok mozno znizit
nebezpecéenstvo spésobované prachom.

Pouzivanie elektrického naradia a starostlivost’ on
Pri pouziti elektrického naradia nevynakladajte nadmerna silu. Pouzivajte spravne
elektrické naradie pre vase pouzitie. Spravne elektrické naradie zvladne pracu lepsSie a
bezpecnejsie, s rychlostou, na ktord bolo navrhnuté.
Nepouzivajte elektrické naradie ak sa vypinacom nezapina alebo nevypina. Elektrické
naradie, ktoré sa neda ovladat vypinacom, je nebezpecné a musi sa opravit.
Pred akymkolvek nastavovanim, vymenou doplnkov alebo odloZenim elektrického naradia
odpojte vidlicu od napajacieho napatia. Takéto preventivne bezpecnostné opatrenia
znizuju riziko nahodného uvedenia elektrického naradia do €innosti.
Nepouzivané elektrické naradie uchovavajte mimo dosahu deti a nedovolte, aby osoby
neoboznamené s elektrickym naradim alebo s tymito pokynmi, pouzivali toto elektrické
naradie. Elektrické naradie je nebezpecné v rukach nepoucenych pouzivatelov.
Elektrické naradie riadne udrziavajte. Skontrolujte, ¢i pohyblivé diely nie su vyosené alebo
¢i sa nezadieraju, ¢i nie su poskodené diely a ¢i nemaju zZiadne iné nedostatky, ktoré
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mozu ovplyvnit funkénost elektrického naradia. V pripade poSkodenia sa elektrické
naradie musi pred opatovnym pouzitim opravit. Vela Urazov spdsobuju nedostato¢ne
udrziavané elektrické naradie.

Naradie sa musi udrziavat' v naostrenom a €istom stave. Riadne udrziavané rezné
nastroje s ostrymi reznymi hranami maju mensSiu nachylnost k zadieraniu a lahSie sa
ovladaju.

Elektrické naradie, doplnky a nastrojové koncovky a pod. pouzivajte v sulade s tymito
pokynmi a spésobom, zamyslanym pre dany druh elektrického naradia, bertc na zretel
pracovné podmienky a na pracu, ktora sa ma vykonavat. Pouzivanie elektrického naradia
na iné operacie ako tie, pre ktoré je ur¢ené, moze spdsobit nebezpecnu situaciu.

Servis
Servis elektrického naradia zverte kvalifikovanému opravarovi. Mézu sa pouzivat iba
rovnaké nahradné diely. Zarucite tak, ze bude zachovana bezpecénost elektrického
naradia.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNE POKYNY PRE CIRKULARKY
Ubezpecte sa, Ze vSetky zariadenia, ktoré chrania pilovy list, si vo vybornom pracovnom
stave.

Zabezpecte spravnu ochranu pilového listu. Dodrziavajte predov8etkym nasledujuce

pokyny:

—Nikdy neblokujte chrani¢ pilového listu. Pred opatovnym pouzitim stroja opravte zaseknuty

chranic pilového listu.

—Pred opatovnym pouZivanim stroja znovu nainstalujte zlomenu taznu pruzinu.
—Nikdy neodstrariujte Stiepaci néz. Vzdialenost medzi vencom ozubeného kolesa a

Stiepacim noZzom by mala byt maximalne 5 mm. VySkovy rozdiel medzi Stiepacim nozom

a vencom ozubeného kolesa by mala byt maximalne 5 mm.
Nepouzivajte pilové listy vyrobené z rychloreznej ocele.
Nepouzivajte ohnuté, zdeformované, ani inak zni¢ené pilové listy.
Nepouzivaite pilové listy, ktoré nespifiaju $pecifikacie uvedené v tomto navode.
Pred pilenim odstrarite vSetky klince a iné kovové predmety z obrobku.
Nikdy nezacnite pilit skor nez pila dosiahne pInu rychlost.
Obrobok bezpeéne upnite. Nepokusajte sa nikdy pilit extrémne malé obrobky.
Stroj odlozte prec, len ked ste ho vypli a ked' sa pilovy list Uplne zastavil.
Neskusajte nikdy spomalovat pilovy list tym, Ze nan vyviniete tlak zboku.
Pred vykonavanim udrzby stroj vZzdy odpojte z elektrickej zasuvky.
Ruky drzte mimo rezacej oblasti a kotu¢a. Druhu ruku drzte na pridavnej rukovati alebo na
kryte motora. Pri drzani pily oboma rukami nemdze dojst k ich porezaniu pilovym
kotucom.
Nesiahajte pod obrobok. Kryt vas nedokaze ochranit pred pilovym kotd¢om pod
obrobkom.
Nastavte hibku rezu podra hribky obrobku. Pod obrobkom musi byt vidiet mala dast
zubov pilového kotuca.
Rezany diel nikdy nedrzte rukami ani cez nohu. Obrobok zaistite k stabilnej platforme.
Obrobok musi byt pevne upnuty, aby sa minimalizovala expozicia tela, uviaznutie
pilového kotuc¢a alebo strata kontroly.

Pri vykonavani €innosti, pri ktorej sa rezacie zariadenie méze dostat do kontaktu so
skrytym el. vedenim drzte elektrické naradie za izolované drziaky. Neizolované kovoveé
diely nastroja m6zu byt pod napatim, ak dojde ku kontaktu so ,Zzivym*“ vodi¢om, a operator
moze utrpiet’ Uraz elektrickym pradom.

Pri rozrezavani vzdy pouzivajte vodidlo rozrezavania alebo vodidlo s rovnou hranou.
Zvysuje to presnost rezu a znizuje moznost’ uviaznutia pilového kotuca.
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Vzdy pouzivajte kotuce s rovnakou velkostou a tvarom. Pilové kotuce, ktoré
nezodpovedaju upinaciemu mechanizmu pily, sa budu otacat excentricky a spésobia
stratu kontroly.

Nepouzivajte poSkodené alebo nespravne podlozky alebo skrutky pre kotuce. Podlozky a
skrutky pilového kotuca boli Specialne navrhnuté na dosahovanie optimalneho vykonu pily
a bezpecnost prevadzky.

Drzte pilu pevne oboma rukami a umiestnite ruky tak, aby ste mohli odolavat sile
spatného razu. Postavte sa tak, aby sa va$e telo nachadzalo po jednej strane listu, avSak
nie v jednej linii s nim. Spatny naraz by mohol spdsobit prudky pohyb pily smerom vzad,
sily spatného razu vSak mozu byt kontrolované obsluhou, ak prijmete nalezité preventivne
opatrenia.

Ak dochadza k zachytavaniu listu alebo je nutné z nejakého dévodu prerusit' rez, uvolnite
spust a drzte pilu nehybne v materiali, kym sa list Uplne nezastavi. Nikdy sa nepokusajte
odstranit pilu z obrobku ani ju netahajte smerom vzad, kym sa list pohybuje, inak méze
dojst k spatnému razu. Preskimaijte pri€iny uviaznutia listu a vykonajte napravné
opatrenia na odstranenie tychto pricin.

Pri restarte pily v obrobku vystredte pilovy list v reze tak, aby sa zuby pily nezasekli v
materiali. Ak ddjde k uviaznutiu pilového listu, méze pri opatovnom spusteni pily dojst k
posunutiu listu nahor alebo spatnému razu od obrobku.

Velké panely by ste mali podopriet, aby ste minimalizovali riziko, Ze dbjde k uviaznutiu
listu a naslednému spatnému razu. Velké panely maju tendenciu pod vlastnou vahou
klesat. Podpery je nutné umiestnit pod obe strany panela, do blizkosti linie rezu a do
blizkosti okraja panelu.

Nepouzivajte tupé ani poSkodené listy. Nedostatoéne naostrené alebo nespravne
pripevnené listy vytvaraju tzke rezy, ktoré vedu k nadmernému treniu, zachytavaniu listu a
spatnému razu.

Uzamykacia paka hibky listu a nastavenia pokosu musi byt pevne zaistena, ne zadnete
rezat. Ak dojde pocas rezania k posunutiu nastavenia listu, moZe to viest k zachyteniu a
spatnému razu.

Pri rezani do stien alebo inych predmetov s neznamym obsahom dodrziavajte zvy$enu
opatrnost. Vy¢nievajuci list m6ze zarezat do predmetov, ktoré vyvolaju spatny raz.

Pred kazdym pouzitim skontrolujte, Ze sa spodny kryt spravne zatvara. Ak sa spodny kryt
volne nepohybuje a okamzite sa nezatvara, pilu nepouzivajte. Nikdy neprichycuijte ani
neprivazujte spodny kryt v otvorenej polohe. Ak d6jde k nahodnému padu pily, méze sa
spodny kryt ohnut. Zdvihnite spodny kryt pomocou zasuvacej rukovéate a skontrolujte, Ze
sa kryt volne pohybuje a Ze sa nedotyka listu ani ziadnej inej su€asti bez ohladu na uhol a
hibku rezu.

Skontrolujte ¢innost pruziny spodného krytu. Ak kryt a pruzina nefunguju spravne, je
nutné pred pouzitim nastroja vykonat ich servis. Pohyb spodného krytu méze byt
spomaleny v désledku poskodenych sucasti i nanosov materidlu alebo odpadu.

Spodny kryt je mozné ruéne zasunut iba pri $pecialnych rezoch, ako st ,hibkové rezy” a
,Zlozené rezy“. Zdvihnite spodny kryt pomocou zasUvacej rukovate — spodny kryt sa musi
uvolnit okamzite po vniknuti listu do materialu. Pri vSetkych ostatnych typoch rezov by mal
spodny kryt pracovat automaticky.

Skér, nez pilu polozite na pracovny stdl alebo podlahu, vzdy skontrolujte, Ze je list zakryty
spodnym krytom. Nechraneny dobiehajuci list spdsobi, Ze sa pila zacne pohybovat
dozadu a rezat vSetko vo svojej drahe. Mali by ste si byt vzdy vedomi doby, po ktor( bude
po uvolneni vypinaca prebiehat zastavovanie listu.
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7 DOPLNKOVE BEZPECNOSTNE POKYNY PRE BATERIE
A NABIJACKY

7.1 Batérie

= Nikdy neotvarajte zo Ziadneho dévodu.

= Neskladujte na miestach, kde méze teplota prekrocit 40 °C.

= Nabijajte len pri okolitej teplote v rozsahu od 4 °C do 40 °C.

= Batérie skladujte na chladnom a suchom mieste (5 °C — 20 °C). Batérie nikdy neskladujte
Vo vybitom stave.

= Pre litum-idnové batérie je lepSie pravidelne ich vybit a nabit’ (aspori 4-krat ro¢ne).
Ideélne nabitie pre dlhodobé skladovanie vasej litium-idnovej batérie je 40 % kapacity.

= Pri likvidacii batérii sa riadte pokynmi uvedenymi v €asti ,Ochrana Zivotného prostredia“.

= Neskratujte. Ak sa prostrednictvom ndhodného kontaktu s kovovym predmetom vytvori
spojenie medzi kladnym (+) a zapornym (-) pélom, batéria sa zoskratuje a pretekajdci
intenzivny prud spdsobi vytvorenie tepla, €o méze spdsobit prasknutie alebo poziar.

= Nezohrievajte. Ak batériu zahrejete na teplotu vysSiu ako 100 °C, mbzu sa poskodit’
tesnenia, izolacia a iné polymérové komponenty, ¢o sposobi Unik elektrolytickej kvapaliny
alebo vnitorny skrat, s naslednym vysokym zahriatim vedicim k prasknutiu alebo
vznieteniu batérie. Batérie okrem toho nezahadzujte do ohna. Mohlo by to spdsobit
vybuch alebo intenzivne horenie.

=V extrémnych podmienkach méze déjst k uniku kvapaliny z batérie. Ak si na batérii
vS§imnete uniknutd kvapalinu, postupujte nasledovne:

—Kvapalinu opatrne poutierajte handriCkou. [1Zabrarte kontaktu s pokozkou.
-V pripade kontaktu s koZou alebo o¢ami sa riadte tymito pokynmi:
v' Okamzite oplachnite vodou. Zneutralizujte slabou kyselinou, napr. $tavou z citréna
alebo octom.
v' V pripade kontaktu s o¢ami, vyplachujte velkym mnozZstvom Cistej vody minimaine
10 minut. Obratte sa na lekara.

Nebezpecenstvo poziaru! Kontakty odpojenej batérie neskratujte. Batériu
nespalujte.

7.2 Nabijacky

= Nikdy nenabijajte nedobijatelné batérie.

= Poskodené kable ihned vymerite.

= Nevystavuijte vode.

= Nabijacku neotvarajte.

= Do nabijacky nepichaijte.

= Nabijacka je uréena len na pouZzitie vo vnutri.

8 NABIJANIE, VKLADANIE A VYBERANIE AKUMULATORA

8.1 Indikécie nabijania (obr. 1)

Nabijacku pripojte k elektrickej zasuvke:

=  Svieti zelena kontrolka: pripravené na nabijanie.

= Blika ¢ervena kontrolka: nabija sa.

=  Svieti zelena kontrolka: nabijanie je dokonéené.

=  Svieti zelena aj Eervena kontrolka: akumulator alebo nabijacka su poskodené.
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. Poznamka: Ak akumulator spravne nepasuje, odpojte ho a uistite sa, ze pre
tuto nabijacku je to spravny model, ako je uvedené v tabulke s technickymi
parametrami. Nenabijajte Ziadny iny akumulator alebo ten, ktory sa neda
bezpecne vlozit' do nabijacky.

Nabijacku a akumulator pocas pripojenia ¢asto sledujte.

Nabijacku po skon€eni nabijania odpojte a vyberte z nej akumulator.
Pred pouzitim nechajte akumulator uplne vychladnut.

Nabijacku aj akumulator ulozte vnutri a mimo dosahu deti.

rONPE

POZNAMKA: Ak sa akumulator pri nepretrzitom pouzivani v nastroji
zohrieva, pred nabijanim ho nechajte vychladnut’ pri izbovej teplote. Tymto
sa predIzi zivotnost’ akumulatorov.

8.2 Vyberanie/vkladanie akumulatora (obr. 2)

VYSTRAHA: Pred vykonavanim akychkolvek nastavovani sa uistite, ze je
nastroj vypnuty alebo je z neho vybraty akumulator.

= Nastroj drzte v jednej ruke a druhou rukou drzte akumulator (20).

= Vkladanie: Akumulator zatla¢te a zasurite do portu na akumulator a pred za¢atim
prevadzky skontrolujte, i uvolfiovacia zapadka na zadnej strane akumulatora zapadla na
svoje miesto a ¢&i je akumulator zaisteny.

= Vyberanie: Zatlacte na uvolfiovaciu zapadku na akumulatore a suasne ho vytiahnite von.

8.3 Indikator nabitia akumuléatora (obr. 3)

Na akumulatore su indikatory jeho nabitia. Stav nabitia akumulatora mézete skontrolovat
stlacenim tlagidla (22). Pred pouzitim zariadenia stlacte spust a skontrolujte, ¢i je akumulator
Uplne nabity, aby zariadenie mohlo spravne fungovat.

Tieto 3 kontrolky LED ukazuju stav nabitia akumulatora:

svietia vSetky 3 kontrolky LED: akumulator je plne nabity.

svietia 2 kontrolky LED: akumulator je nabity na 60 %.

svieti 1 kontrolka LED: akumulétor je takmer vybity.

9 NASTAVENIA

9.1 Vymena pilového listu (obr. 4)

PouZivajte len ostré a nepoSkodené pilové listy.

Prasknuté alebo ohnuté pilové listy sa musia okamzite vymenit. Odstrante z pily sipravu batérie.

= Kotu€ovu pilu polozte na bok na rovny povrch. Zakladovu dosku (10) zavedte nadol, ako
pri reze s minimalnou hibkou, ktora sa lahko pouziva.

= Zaistovacie tlacidlo vretena stlacte smerom ku krytu motora, ako ukazuje Sipka na obr. 4 a
pevne ho podrzte.

= Otacajte skrutkou svorky listu v smere hodinovych ruéiiek pomocou inbusového kluca
dodaného s naradim.

= QOdstrante upinaciu skrutku kotu¢a a vonkajSiu prirubu.

= Zdvihnite dolny chrani¢ (11) pomocou paky pre dolny chrani¢ (9) a potom odstrarite pilovy
kotuc.

= Vygistite priruby pilového koti¢a a potom namontujte na vystupné vreteno a oproti
vnitornej prirube novy pilovy kotug.

= Uistite sa, Ze zuby a Sipka na liste smeruju rovhakym smerom ako Sipka na hornom kryte.

= Znovu nainstalujte vonkajSiu prirubu a utiahnite upinaciu skrutku pilového kotuca.
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= Zabezpectte, aby sa pilovy kotu¢ volne otacal, ked ho budete otacat’ rukou.

9.2 Nastavenie hibky rezu (obr. 5)

Hibka rezu je lubovolne nastavitelna.

Cisty rez dosiahnete, ked pilovy list vystupuje z materialu o pribl. 3 mm.

= Uvolnite nastavovaciu skrutku pre hibku rezu (16).

= Podrzte zakladovu dosku (10) naplocho proti okraju obrobka a telo pily zdvihnite, az kym
nebude kott¢& na spravnej hibke uréenej hibkovou mierkou (17) (zarovnajte &iaru mierky).

= Utiahnite nastavovaciu skrutku pre hibku rezu.

9.3 Nastavenie rohového uhla (obr. 6)

Rohovy uhol mozno fubovolne menit v rozsahu od 0° do 45°.

= Uvolnite zaistovaciu paku pre nastavenie uhla (2).

= Zakladovu dosku nastavte na pozadovany uhol v rozsahu od 0° do 45°. [Pozrite uhlovu
mierku pre pokosovy uhol (8)].

= Utiahnite zaistovaciu paku pre nastavenie uhla.

9.4 Montaz paralelneho deliaceho prvku (obr. 7)

Paralelny deliaci prvok umoziuje pilenie paralelne s hranou pri maximalnej vzdialenosti 10 cm.

= Povolte nastavovaciu skrutku vodiace;j listy (1).

= Vodiacu listu (15) prevedte cez otvory v zakladovej doske na pozadovanu Sirku.

= Utiahnite nastavovaciu skrutku, aby ste ju zaistili v tejto polohe.

= Zabezpette, aby vodiaca lista spoéivala na dreve pozdiz celej dizky, aby sa mohli vytvorit
konzistentné paralelné rezy.

10 PREVADZKA

10.1  Pokyny na pouzivanie

= Obrobok upnite. Ubezpette sa, Ze strana, ktora bude neskor viditelna, smeruje nadol,
pretoze rez je najpresnejSi na tejto strane.

= Stroj zapnite skor, nez sa dotkne obrobku. Na pilovy list nevyvijajte tlak. Stroju nechajte
dostato€ny €as na rozrezanie obrobku.

= Stroj drzte oboma rukami za drzadla. Zabezpecuje to optimalnu kontrolu nad strojom.

= Na rovné rezy pozdlz nakreslenej Ciary pouzivajte znackovanie na rovné Ciary.

= Na $ikmé rezy pozdiZ nakreslenej &iary pouzivajte zna¢kovanie na $ikmé Giary.

10.2  Zapnutie a vypnutie (obr. 8)

Pred stlacenim vypinaca skontrolujte, Ci je pilovy kotu¢ pevne upnuty, Ci sa
plynule otaca a €i je upinacia skrutka pilového kotuca riadne utiahnuta.
= Akumulator pripojte k akumulatorovej kotucovej pile a pevne ho zaistite.
= Nastroj zapnete tak, zZe podrzite tlaCidlo odomknutia (5) stlacené a stlacite hlavny vypina¢
(6).

= Nastroj vypnete tak, Ze pustite hlavny vypinac.

10.3 Odsavanie prachu

Ku vyvodu na odsavanie prachu moézete pripojit vysavac, bud priamo ku konektoru alebo
pomocou adaptéra.

= Ak je to potrebné, pripojte ku vyvodu na odsavanie prachu adaptér.
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10.4  Prieényrez

Pri prie€énom alebo pozdlznom rezani zarovnajte vodidlo s vyrezom vodiaceho noza na zakladni.
PretoZze sa hrubky kotucov liSia, mali by ste s vodidlom vykonat pokusny rez odpadovym
materidlom, aby ste urcili také nastavenie vodidla, ktoré zaru¢i pozadované odsadenie rezu od
vodidla.

UPOZORNENIE: Vzdialenost od Ciary rezu po vodiacu €iaru je hodnota, o ktori by sa malo
vodidlo posunut. Pri dlhych alebo Sirokych rezoch pouzivajte vodidlo.

10.5 Rezanie ukosov

= Pri Sikmych rezoch pod uhlom 45° zarovnajte liniu rezu s vodiacim vyrezom 45° stupfia na
zakladni.

= Vykonajte skusobny rez odpadovym materialom podla vodiacej iary, aby ste urgili, o
kolko by ste mali vodiacu €iaru na reznom materiali posunut.

= Nastavte uhol rezu na lubovolné pozadované nastavenie medzi 0 a 45°.

10.6  Pracovné svetlo LED
Po stlaceni spuste sa rozsvieti pracovné svetlo LED (23). Toto svetlo udrzuje poCas prace
pracovnu plochu osvetlend.

VAROVANIE: Nepozerajte sa priamo na svetelny lué. Nikdy nesmerujte la¢
na ziadnu osobu ani iny predmet ako obrobok.

Nesviet'te li¢om ziadnym osobam umyselne do oéi a zaistite, aby Iu¢ nebol
namiereny na oko dlhsSie ako 0,25 s.

> P>

11 CISTENIE A UDRZBA

Varovanie! Pred vykonavanim akychkol'vek prac na zariadeni, odpojte
elektricka zastréku.

11.1  Cistenie

= Ventilaéné otvory stroja udrziavajte Cisté, aby ste zabranili prehriatiu motora.

= PIast stroja Cistite pravidelne makkou handri¢kou, najlepsie po kazdom pouziti.

= Ventilaéné otvory udrzZiavajte v Cistom stave bez prachu a necistot.

= Ak necistoty neschadzaju, pouzite makku handri¢ku namoc€enu vo vode so saponatom.
Nepouzivajte rozpustadla, napr. benzin, alkohol, ¢pavok atd'. Tieto
rozpust'adla mézu poskodit’ plastové diely.

11.2 Mazanie
= Z Casu na €as mierne namastite zavit uzamykacej skrutky.
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12 TECHNICKE UDAJE
Pocet otacok 4000 min*
Velkost pilového kotuc¢a 185 mm
Maximalna hibka rezu 62 mm
Menovité napatie jednosmerného pradu 40V
Maximalny rezny vykon 90 az 90° 62 mm
Maximalny rezny vykon 45 az 90° 42 mm
Rozmer otvoru 20 mm
Nastavitelny uhol Ano
Pocet zubov 24T
Makka rukovat Ano
Pracovné svetlo LED Ano

13 HLUK

Hodnoty emisii hluku namerané podfa prislusnej normy. (K=3)
Hladina akustického tlaku LpA 82 dB(A)
Hladina akustického vykonu LwA 93 dB(A)

é POZOR! Ak akusticky tlak prekroc¢i uroven 85 dB(A), pouzivajte chranice
sluchu.

aw (Vibracie) 3,4 m/s? K =1,5m/s?
14 SERVISNA SLUZBA

Poskodené vypinace musi vymenit nas odbor popredajnych sluzieb.

= Ak je pripojovaci kabel (alebo sietova vidlica) poSkodeny, musi byt vymeneny za rovnaky
pripojovaci kébel, ktory dodava nas odbor popredajnych sluzieb. Pripojovaci kabel musi
vymenit' iba nasa servisna sluzba (pozrite poslednu stranu) alebo kvalifikovana osoba
(kvalifikovany elektrikar).

15 SKLADOVANIE
PriebeZne Cistime celé zariadenie a jeho prisluSenstvo.
= Skladujte ho mimo dosahu deti, v stabilnej a bezpe¢nej polohe, na suchom a chladnom
mieste, vyhnite sa privysokym a prinizkym teplotam.
= Nevystavujte priamemu slne€nému Ziareniu. Ak je mozné, uschovajte na tmavom mieste.
= Neudrziavajte v plastickych taskach aby ste predisli nazhromazdenej vihkosti.
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16 ZARUKA

Zaruéna lehota poskytovana na tento vyrobok je 36 mesiacov a zacina plynut driom
zakupenia prvym pouzivatelom.

= Tato zaruka zahfna vSetky chyby materialu a vyrobné chyby, okrem: batérii, nabijaciek,
chybnych sucasti, ktoré podliehaju beznému opotrebovaniu ako napr. loziska, kefky, kable
a zastrcky alebo prislusenstvo ako vrtaky, vrtné korunky, pilové listy atd.; nezahfia
poSkodenia alebo chyby spésobené zlym zaobchadzanim, nehodami alebo
pozmefiovanim, ani naklady na prepravu.

= Poskodenie a/alebo chyby, ktoré su désledkom nespravneho pouzivania, tiez nespadaju
pod ustanovenia zaruky.

= Nenesieme ani ziadnu zodpovednost za zranenie osob, ktoré je désledkom nespravneho
pouzivania zariadenia.

= Opravy smie vykonavat iba autorizované servisné stredisko pre nastroje Powerplus.

= Viac informécii ziskate na tel. Cisle 00 32 3 292 92 90.

= Pripadné naklady na prepravu vzdy nesie zakaznik, ak nebolo pisomnou formou
dohodnuté inak.

= Zaruku si zarover nemozno uplatriovat, ak bolo zariadenie poskodené v dosledku
nedbanlivej udrzby alebo pretaZenia.

= Zo zaruky su definitivne vylu¢ené pripady, kedy poSkodenie vzniklo désledkom vniknutia
kvapaliny, nadmerného preniknutia prachu, umyselného poskodenia (Umyselne alebo
zavaznou nedbanlivostou), nevhodného pouzitia (pouzitie zariadenia na ucely, na ktoré
nie je vhodné), nekompetentného pouzitia (napr. nereSpektovanim pokynov v navode),
neodbornej montaze, zasahu bleskom, chybného sietového napatia. Neboli uvedené
vSetky moznosti.

= Prijatie reklamacie v ramci zaruky nema vplyv na prediZenie zaruénej lehoty, ani na
zacatie novej zaru€nej lehoty v pripade vymeny zariadenia.

=  Staré zariadenia alebo sucasti, ktoré su vymienané v ramci zaruky, sa preto stavaju
majetkom spol. Varo NV.

= Vyhradzujeme si pravo zamietnut akukolvek reklamaciu, ak nie je mozné overit datum
zakupenia alebo ak je jasné, Ze vyrobok nebol riadne udrziavany. (Cisté vetracie otvory,
pravidelna udrzba uhlikovych kefiek,...)

= Potvrdenku o ndkupe si musite uschovat ako doklad o datume zakupenia.

= Naradie musite vratit v nerozobranom stave svojmu predajcovi v prijatelne Cistom stave,
v origindlnom plastovom kufriku liatom pod tlakom, ak v fiom bolo vaSe naradie dodané,
spolu s prilozenym dokladom o kupe.

= V&8 nastroj musite nabijat minimalne 1x mesacne, aby nastroj optimalne fungoval.

17 ZIVOTNE PROSTREDIE
Ak musite po dlhodobom pouzivani zariadenie vymenit, nelikvidujte ho spolu
s domovym odpadom, ale ekologicky bezpe¢nym spdsobom.
Odpad z elektrickych vyrobkov sa nesmie likvidovat s beznym domovym odpadom.
- Ak existuje zberfia na recyklaciu, odovzdajte ho na recyklaciu. Informacie o
recyklacii vdm poskytni miestne Urady alebo predajca.
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18 VYHLASENIE O ZHODE

C€

VARO N.V. — Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier — BELGICKO vyhlasuje, ze

vyrobok: AKUMULATOROVA KOTUCOVA PILA 185 mm, 40 V
obchodnéa znéamka: POWERplus
model: POWDP25230

je v sulade so zakladnymi poziadavkami a inymi relevantnymi ustanoveniami prislusnych
eurépskych smernic, na zaklade uplatnenia eurépskych harmonizovanych noriem. V pripade
akychkolvek neopravnenych Uprav tohto zariadenia straca toto vyhlasenie svoju platnost.

Eurépske smernice (vratane ich pripadnych novelizacii do datumu podpisu):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Eurépske harmonizované normy (vratane ich pripadnych novelizacii do datumu podpisu):
EN62841-1 : 2015
EN62841-2-5: 2014
EN55014-1 : 2017
EN55014-2 : 2015

Uchovavatel technickej dokumentécie: Philippe Vankerkhove, VARO — Vic. Van Rompuy N.V.

NiZ8ie podpisany kona v mene vykonného riaditela spolo€nosti,

Ludo Mertens
Regulaéné zalezitosti — Compliance Manager
23/06/2021, Lier-Belgium
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FERASTRAU CIRCULAR 185 MM 40 V

(FARA ACUMULATOR)

POWDP25230

1 UTILIZARE PREVAZUTA
Ferastraul dvs. circular a fost conceput pentru taierea pieselor de lemn. Masina nu este potrivita
pentru utilizarea stationara. Nu este proiectat pentru utilizare profesionala.

AVERTISMENT! Pentru siguranta dumneavoastra, cititi cu atentie acest
& manual si instructiunile generale privind siguranta, Thainte de utilizarea
aparatului. Aparatul electric nu trebuie dat altor persoane fara a le transmite
si aceste instructiuni.

2 DESCRIERE (FIG. A)
1. Surub de reglare pentru bara de ghidare  15. Bara de ghidare

2. Maneta de blocare pentru reglajul 16. Maneta de blocare pentru reglajul
unghiului adancimii

3. Indicator de unghi 17. Indicator de adancime

4. Maner de ghidare 18. Buton de blocare a axului

5. Buton de blocare 19. Incarcator (NU este inclus)

6. Declansator comutator PORNIT/OPRIT ~ 20. Set de acumulatori cu indicator de

7. Maner principal incarcare a acumulatorului (NU este

8. Evacuarea aspiratorului de praf inclus)

9. Parghia paravanului inferior 21. Buton de eliberare a setului de

10. Placa de baza acumulatori

11. Paravan inferior 22. Buton pentru indicatorul incarcarii

12. Surubul de fixare a lamei acumulatorului

13. Flansa exterioara 23. Lampa de lucru cu leduri

14. Lama de ferastrau

3 CONTINUTUL PACHETULUI

Indepértati toate ambalajele.

Tndepértat,i ambalajele ramase, precum si suporturile de transport (daca exista).

Verificati prezenta tuturor articolelor din pachet.

Verificati daca aparatul, cordonul de alimentare, fisa de alimentare si toate accesoriile sunt

intacte Tn urma transportului.

= Pastrati ambalajele pe cat posibil pana la finalul perioadei de garantie. Aruncati doar la
punctele locale de reciclare a deseurilor.

AVERTISMENT: Ambalajele nu sunt jucarii! Copiii nu trebuie sa se joace cu
pungi de plastic! Pericol de sufocare!

1 FERASTRAU CIRCULAR 1 disc suplimentar pentru ferastrau

1 cheie Allen 1 manual

1 barél de ghidare

\ | n cazul in care lipsesc componente sau acestea sunt deteriorate, contactati
magazinul de unde ati cumparat produsul.
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4 SIMBOLURI
n acest manual si/sau pe masina se utilizeazd urmétoarele simboluri:
Semnifica risc de ranire in conformitate cu cerintele
sau de deteriorare a c € esentiale ale Directivelor
aparatului. europene.

Clasa Il - Aparatul este dublu

Cititi manualul Tnainte de . e NN
; izolat; Firele de impamantare nu

utilizare. .
sunt prin urmare necesare.
(’J(,:

e v A - - B - 1 o . - . -
Feriti de apa incarcatorul si | [ (lt' Temperatura ambiantd maxima
acumulatorul. 40 °C (numai pentru acumulator).

(max. 20°C)
’ ) Utilizati acumulatorul si
Nu dati foc acumulatorului P PO
sau incarcatorului incarcatorul numai in incinte
’ inchise.

Purtati intotdeauna . N
; . Purtati intotdeauna o masca
elemente de protectie L
o ’ faciala.
auditiva.

Purtati intotdeauna ochelari de protectie.

5 AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PRIVIND
APARATELE ELECTRICE

Cititi toate avertismentele de sigurantd si toate instructiunile. Nerespectarea tuturor

avertismentelor si a instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si / sau ranirea grava.

Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru consultare ulterioara. Termenul ,aparat

electric” utilizat in cadrul avertismentelor se refera atat la aparatul alimentat de la priza (prin

cablul de alimentare), cét si la aparatul alimentat cu baterii (fara fir).

5.1 Zonade lucru

= Spatiul de lucru trebuie sa fie curat si bine iluminat. Spatiile aglomerate si intunecate
favorizeaza accidentele.

= Nu utilizati aparatele Tn spatii cu atmosfera exploziva, cum ar fi in prezenta lichidelor
inflamabile, gazelor sau a prafului. Aparatele electrice produc scantei care pot aprinde
praful sau gazele.

= Atunci cand lucrati cu aparatul electric, nu lasati copiii si alti privitori sa se apropie de
spatiul de lucru. Distragerea atentiei va poate face sa pierdeti controlul aparatului.

5.2 Siguranta electricd

Verificati intotdeauna daca alimentarea de la retea corespunde cu tensiunea
de pe placuta indicatoare a caracteristicilor.

= Fisele aparatului electric trebuie sa se potriveasca la priza. Nu modificati Tn niciun fel fisa.
Nu utilizati niciun fel de fise de adaptare pentru aparatele electrice cu impamantare. Fisele
si prizele nemodificate reduc riscul de electrocutare mortala.

= Evitati contactul cu suprafete impamantate sau legate la masa, cum ar fi tevile,
radiatoarele, aparatele de gatit sau frigiderele. Exista risc crescut de electrocutare mortala
n cazul in care corpul dumneavoastra face contact cu solul.
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5.3

5.4

Nu expuneti aparatul electric la intemperii sau la medii cu umezeala. Riscul de
electrocutare mortala creste Tn cazul in care apa patrunde in interiorul aparatului electric.
Nu deteriorati cablul. Nu utilizati niciodata cablul pentru a transporta, trage sau scoate din
priza aparatul electric. Pastrati cablul ferit de caldura, ulei, margini ascutite sau piese in
miscare. Cablurile deteriorate sau incélcite cresc riscul de electrocutare.

Cand aparatul functioneaza in exterior, utilizati un prelungitor corespunzator folosirii in
exterior. Utilizarea unui prelungitor adecvat utilizarii la exterior reduce riscul de
electrocutare.

Daca trebuie utilizat aparatul in medii umede, utilizati o priza protejata cu disjunctor
bipolar. Utilizarea unui disjunctor bipolar reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala
Aveti grija la ce lucrati si folositi-va simtul practic atunci cand lucrati cu aparatul electric.
Nu utilizati un aparat electric atunci cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a
alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul lucrului cu aparatul
electric poate duce la ranirea grava.
Utilizati echipament de siguranta. Purtati intotdeauna elemente de protectie pentru ochi.
Echipamentul de siguranta cum ar fi masca de praf, incaltamintea de siguranta impotriva
alunecarii, casca dura sau protectiile auditive folosite indiferent de conditii reduc ranirile.
Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia deconectat
fnainte de a baga in priza. Transportul aparatelor electrice avand degetul pe intrerupator
sau alimentarea de la sursa a aparatelor electrice care au intrerupatorul in pozitia de
pornire favorizeaza accidentele.
Tndepértat,i orice scula de reglare sau cheie de piulite inainte de a porni aparatul electric.
O cheie de piulite sau alta cheie lasata prinsa de o piesa rotativa a aparatului electric
poate duce la ranire.
Nu va intindeti. Mentineti permanent un sprijin si un echilibru corespunzator pe picioare.
Acest lucru permite un control mai bun al aparatului electric Tn situatii neprevazute.
Imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti parul, hainele sau
ménusile departe de partile in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse
de partile Tn miscare.
Daca v-au fost furnizate dispozitive pentru conectarea de utilaje de extragere si colectare
a prafului, asigurati-va ca sunt conectate si folosite corect. Utilizarea acestor dispozitive
poate reduce riscurile asociate intrarii in contact cu praful.

Folosirea si intrefinerea aparatului electric
Nu suprasolicitati aparatul electric. Utilizati aparatul electric conform destinatiei sale.
Utilizarea in mod corespunzator a aparatului electric va va realiza mai bine si mai sigur
sarcina la parametrii pentru care a fost conceput.
Nu utilizati aparatul daca intrerupatorul nu il porneste sau opreste. Orice aparat care nu
poate fi controlat din intrerupator este periculos si trebuie reparat.
Deconectati fisa de la sursa de alimentare Tnainte de a face orice fel de reglaje, de a
schimba accesoriile sau de a depozita aparatul. Astfel de masuri de prevenire reduc riscul
de a porni accidental aparatul electric.
Depozitati aparatul departe de Tndeméana copiilor si nu permiteti persoanelor
nefamiliarizate cu acesta sau cu instructiunile sale sa lucreze cu aparatul. Aparatele sunt
periculoase daca sunt folosite de persoane neinstruite.
Intretineti aparatele. Verificati alinierea sau prinderea partilor in miscare, craparea pieselor
sau orice alta stare ce poate afecta functionarea aparatului. Daca este deteriorat, reparati
aparatul Tnainte de a-l utiliza. Multe accidente sunt cauzate de aparate electrice prost
intretinute.
Pastrati piesele de taiere ascutite si curate. Sculele aschietoare ntretinute corespunzator,
avand lamele de taiere ascutite, se blocheaza mai greu si sunt mai usor de controlat.
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= Utilizati aparatul, accesoriile si lamele etc. in conformitate cu aceste instructiuni si in
modul destinat utilizarii specifice a acestui aparat, luand in calcul conditiile de lucru si
operatiunile care trebuie efectuate. Utilizarea aparatului electric pentru operatiuni diferite
de cele pentru care a fost conceput poate duce la situatii periculoase.

5.5 Service
= Reparati aparatul la un tehnician autorizat, folosind doar piese de schimb identice. Astfel,
se va pastra siguranta n functionare a aparatului.

6 AVERTISMENTE SPECIFICE DE SIGURANTA PENTRU
FERASTRAIELE CIRCULARE

= Verificali daca toate aparatoarele lamei sunt in perfecta stare de functionare.
= Verificali daca lama este protejatd corespunzator. Respectati in special instructiunile de
mai jos:

~Nu blocati aparatoarea lamei. Tnainte de a utiliza din nou masina, reparati discurile de
ferastrau eventual blocate.

~Inainte de a utiliza din nou masina, reparati arcurile de tensionare eventual rupte.

—Nu scoateti cutitul de despicare. Distanta intre muchia dintata si cutitul de despicare
trebuie sa fie de maximum 5 mm. Diferenta de nivel intre muchia dintata si cutitul de
despicare trebuie sa fie de maximum 5 mm.

= Nu utilizati lame din oteluri rapide.

= Nu utilizati lame Tndoite, deformate sau deteriorate in orice alt mod.

= Nu utilizati lame neconforme cu specificatiile din acest manual.

= Tnainte de taiere, indepértati cuiele si alte obiecte metalice din piesa de prelucrat.

= Nuincepeti taierea inainte de atingerea vitezei maxime a ferastraului.

= Fixati piesa de prelucrat cu dispozitivul de fixare. Nu Tncercati taierea unor piese foarte
mici.

= Lasati jos masina numai dupa oprire si dupa oprirea completa a discului ferastraului.

= Nu incercati incetinirea lamei prin apasare pe partea laterala.

= Tnainte de a efectua lucrari de intretinere, deconectati masina de la priza.

= Feriti mainile de zona de téiere si de disc. Tineti cealaltd mana pe manerul auxiliar sau pe
carcasa motorului. Daca ambele maini tin ferastraul, acestea nu pot fi taiate de lama.

= Nu b&gati ména sub piesa de prelucrat. Paravanul nu va apara de lama, daca mana se
afla sub piesa de lucru.

= Reglati adancimea de taiere in functie de grosimea piesei de prelucrat. Sub piesa de lucru
nu trebuie sa se vada mai mult de un dinte complet al lamei.

= Nu tineti niciodata piesa n curs de taiere in mana sau pe picior. Asigurati piesa de lucru
de o platforma stabila. Este important sa sustineti piesa de lucru in mod corespunzator
pentru a minimiza expunerea corpului, blocarea lamei sau pierderea controlului.

= Tineti aparatul electric de suprafetele de prindere izolate in timpul folosirii acestuia, atunci
cand aparatul electric poate intra in contact cu un fir ascuns. Contactul cu un cablu ,sub
tensiune” poate face ca piesele metalice expuse ale uneltei sa fie si ele ,sub tensiune” si
sa electrocuteze operatorul.

= Ladespicare, folositi Intotdeauna un ghidaj longitudinal sau un ghidaj drept de aliniere.
Aceasta imbunatateste precizia taieturii si reduce sansele de blocare a lamei.

= Utilizati Intotdeauna discuri de dimensiunea si modelul corect. Lamele care nu se
potrivesc monturii ferastraului vor functiona excentric, provocand pierderea controlului.

= Nu folositi niciodata saibe sau suruburi de disc deteriorate sau incorecte. Saibele si
surubul lamei au fost special concepute pentru ferastraul dvs., pentru performante si
siguranta de functionare optime.

= Tineti ferm ferastraul cu ambele maini si asezati mainile astfel incat sa rezistati fortei
reculului. Asezati-va pe oricare dintre lateralele lamei, dar nu in prelungirea acesteia.
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Reculul poate proiecta ferastraul spre inapoi, dar forta reculului poate fi controlata de catre
operator, cu conditia luarii unor masuri corespunzatoare.

= Daca lama se blocheazéa sau daca se intrerupe taierea din orice alt motiv, eliberati
declansatorul si tineti nemiscat ferastraul in material pana la oprirea completa a lamei. Nu
incercati niciodata sa indepartati ferastraul din piesa de prelucrat sau sa deplasati
ferastraul spre Tnapoi cat timp discul se afla in miscare: poate aparea reculul. Inspectati si
luati masuri de corectie pentru a elimina cauza blocarii discului.

= La repornirea ferastraului intr-o piesa de prelucrat, centrati lama ferastraului in taietura
astfel incat dantura ferastraului sa nu fie intrata in material. Daca discul se blocheaza, ar
putea fi proiectat in sus sau ar putea recula din piesa de prelucrat in timpul repornirii
ferastraului.

= Asezati pe suporturi panourile de mari dimensiuni pentru a minimiza pericolul de blocare si
recul al lamei. Panourile mari tind s& se lase sub propria greutate. Trebuie asezate
suporturi sub panou, pe ambele laturi, langa linia de taiere si langa marginea panoului.

= Nu utilizati lame tocite sau deteriorate. Lamele neascutite sau montate necorespunzator
produc taieturi inguste, creand frecare excesiva, blocarea lamei si recul.

= Parghiile de blocare a adancimii lamei si a unghiului de tesire trebuie stranse si securizate
fnainte de efectuarea taierii. Daca reglajul lamei se schimba in timpul taierii, pot aparea
blocarea si reculul.

= Fiti extrem de prudent atunci cand taiati in pereti existenti sau in alte zone oarbe. Lama
iesita Tn afara poate taia obiecte ce pot provoca recul

= Tnainte de fiecare utilizare, verificati inchiderea corespunzatoare a aparatorii inferioare. Nu
utilizati ferastraul daca aparatoarea inferioara nu se misca liber si nu se inchide
instantaneu. Nu legati si nu fixati aparatoarea inferioara in pozitia deschisa. Daca scapati
accidental ferastraul pe jos, aparatoarea inferioara s-ar putea indoi. Ridicati aparatoarea
inferioara utilizand manerul de retragere si asigurati-va ca se misca liber si ca nu atinge
discul sau oricare alta componenta, in orice unghi si la orice adancime de taiere.

= Verificati functionarea resortului aparatorii inferioare. Daca aparatoarea si resortul nu
functioneaza corespunzator, acestea trebuie reparate inainte de utilizare. Aparatoarea
inferioara poate functiona lent din cauza componentelor defecte, a depunerilor cleioase
sau din cauza acumularii de reziduuri.

= Aparatoarea inferioara poate fi retrasa manual doar pentru efectuarea unor taieturi
speciale cum ar fi ,taieturi prin plonjare” sau ,taieturi complexe”. Ridicati aparatoarea
inferioara retragand manerul; imediat dupa patrunderea discului in material, aparatoarea
inferioara trebuie eliberata. Pentru toate celelalte taieri, aparatoarea inferioara trebuie sa
functioneze automat.

= Verificati permanent daca aparatoarea inferioara acopera discul, Tnainte de a aseza
ferastraul pe banc sau pe podea. Discul neprotejat si care nca se roteste va face ca
ferastraul sa se deplaseze spre Tnapoi, taind oricare obiect aflat in calea sa. Atentie la
durata de oprire a discului dupa eliberarea comutatorului.

7 INSTRUCTIUNI SUPLIMENTARE DE SIGURANTA PENTRU
ACUMULATORI SI INCARCATOARE

7.1 Acumulatorii

= Nu incercati deschiderea sub niciun motiv.

= Nu depozitati in locuri unde temperatura poate depasi 40 °C

= Incércati numai la temperaturi ambiante intre 4 °C si 40 °C

= Depozitati acumulatorii intr-un spatiu uscat si racoros (5 °C-20 °C). Nu depozitati niciodata
acumulatorii descarcati.

= Este recomandata descarcarea si reincarcarea cu regularitate a acumulatorilor Li-ion (de
cel putin 4 ori pe an). Nivelul ideal de incarcare a acumulatorilor Li-ion Tn vederea
depozitarii pe termen lung este de 40% din capacitatea sa.

Copyright © 2022 VARO Pagina | 7 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP2523O RO

= La eliminarea acumulatorilor, respectati instructiunile din capitolul ,Protectia mediului”.

= Evitati producerea de scurtcircuite. La conectarea directa sau accidentala, prin intermediul
unor obiecte metalice, a bornelor pozitiva (+) si negativa (-), acumulatorul este
scurtcircuitat si se va produce un curent de intensitate ridicata, care poate provoca
ruperea sau aprinderea carcasei.

* Nuincalziti. La incéalzirea acumulatorilor la peste 100 °C, garniturile de etansare si izolare
si alte componente din polimeri se pot deteriora, provocand scurgeri de electrolit si / sau
scurtcircuite interne, care genereaza caldura si provoaca ruperea sau aprinderea. De
asemenea, nu aruncati acumulatorii in foc. Pericol de incendiu, explozie si/ sau arsuri
grave.

= In conditii extreme se pot produce scurgeri din acumulatori. In caz c& se observa lichid pe
suprafata bateriei, procedati dupa cum urmeaza:

— Stergeti cu atentie lichidul cu o carpa. Evitati contactul cu pielea.

— In caz de contact cu pielea sau cu ochii, urmati instructiunile de mai jos:

v Clatiti imediat cu apa. Neutralizati cu un acid slab, cum ar fi sucul de lamaie sau
otetul.

v" n caz de contact cu ochii, clatiti cu ap& curata din abundent, timp de cel putin 10
minute. Prezentati-va la medic.

Pericol de incendiu! Evitati scurtcircuitarea bornelor unui acumulator
desprins. Nu dati foc acumulatorului.

7.2 Incércétoare

= Nu incercati incarcarea bateriilor nereincarcabile.

= Tnlocuiti imediat cablurile defecte.

= Feriti incarcatorul de apa.

= Nu deschideti incarcatorul.

= Nu testati incarcatorul.

= Incércatorul este destinat numai utiliz&rii in interior.

8 INCARCAREA, INTRODUCEREA SAU SCOATEREA
ACUMULATORULUI

8.1 Indicatii privind incarcatorul (Fig. 1)

Conectati ncarcatorul la priza de curent:

= Verde aprins continuu: gata de incarcare.

= Rosu intermitent: in curs de incarcare.

= Verde aprins continuu: incarcat.

= Verde si rosu aprinse continuu: acumulatori deteriorati sau incarcator deteriorat.

Nota: daca acumulatorul nu se potriveste bine, deconectati-l si verificati
daca setul de acumulatori este modelul corect pentru acest incarcator,
conform celor indicate Tn diagrama din specificatie. Nu incarcati alt set de
acumulatori sau un set care nu se potriveste bine in incarcator.

= Verificati frecvent incarcatorul si setul de acumulatori in timp ce acestea sunt conectate.

= Scoateti din priza incarcatorul si deconectati-l de la setul de acumulatori la terminarea
incarcarii.

= Lasati setul de acumulatori sa se raceasca total inainte de utilizare.

= Tineti incarcatorul si setul de acumulatori in interior, dar nu la Tndeména copiilor.
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NOTA: Daca acumulatorul este cald dupi utilizare continui in unealta,
lasati-l sa se raceasca la temperatura camerei inainte de incarcare. Astfel
veti prelungi autonomia a acumulatorilor.

8.2 Scoatereal/introducerea acumulatorului (Fig. 2)

AVERTISMENT: Tnainte de a face orice reglaj, asigurati-va ca unealta este
oprita sau scoateti setul de acumulatori.

= Tineti unealta cu 0 mana si setul de acumulatori (20) cu cealaltd mana.

= Pentru instalare: impingeti si glisati setul de acumulatori in compartimentul dedicat,
asigurandu-va ca mecanismul de deschidere din partea din spate a acumulatorului se
fixeaza in pozitie si ca acumulatorul este securizat Tnainte de Tnceperea lucrului.

= Pentru scoatere: Apasati mecanismul de deschidere a compartimentului acumulatorului si
simultan trageti afara setul de acumulatori.

8.3 Indicator al incarcarii acumulatorului (Fig. 3)

Pe setul de acumulatori exista indicatoare de incarcare a acumulatorului, puteti verifica starea
de incarcare a acumulatorului apasand butonul (22). Inainte de utilizarea aparatului, apasati
declansatorul comutator pentru a verifica daca acumulatorul este suficient de incarcat pentru
functionare corespunzatoare.

Cele 3 LED-uri pot indica starea nivelului de incarcare a acumulatorului:

3 LED-uri aprinse: Acumulator incarcat complet.

2 LED-uri aprinse: Acumulator incarcat 60%.

1 LED aprins: Acumulator aproape descarcat.

9 REGLAJE

9.1 Inlocuirea discului ferdstraului (Fig. 4)

Utilizati numai lame ascutite si in buna stare. Lamele crapate sau indoite trebuie inlocuite

imediat. Scoateti acumulatorul din aparat.

= Asezati ferastraul circular pe lateral pe o suprafatd dreapta. Va recomandam sa asezati
jos sabotul (10) la 0 adancime minima de taiere la care se utilizeaza cu usurinta.

= Impingeti butonul de blocare a axului catre carcasa motorului, conform indicatiei sagetii
din fig. 4 si tineti cu fermitate.

= Rotiti Tn sens orar boltul clemei lamei utilizand cheia Allen livrata impreuna cu aparatul.

= Scoateti surubul clemei discului si flansa exterioara.

* Ridicati aparatoarea inferioara (11) utilizand maneta aparatorii inferioare (9) si scoateti
discul.

= Curatati flansele discului, apoi montati noul disc pe axul de iesire, pe flansa interioara.

= Asigurati-va ca dintii ferastraului si sdgeata de pe lama sunt in aceeasi directie cu sdgeata
de pe aparatoarea superioara.

= Montati la loc flansa exterioara, apoi strangeti surubul clemei discului.

= Asigurati-va ca discul ferastraului se poate misca liber, rotindu-I cu méana.

9.2 Reglarea adancimii de taiere (Fig. 5)

Adancimea de taiere poate fi reglata continuu. O taiere dreapta se obtine cu discul ferastraului

iesit in afara materialului cu circa 3 mm.

= Slabiti butonul de blocare pentru reglarea adancimii (16).

= Mentineti sabotul (10) asezat drept pe marginea piesei de prelucrat si ridicati corpul
ferastraului pana cand discul ajunge la adancimea corecta stabilita de reperul de
adancime (17) (aliniati linia scalei).

= Strangeti butonul de blocare pentru reglarea adancimii.
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9.3 Reglarea unghiului de taiere (Fig. 6)

Unghiul de taiere poate fi reglat la orice valoare intre 0° si 45°.

= Slabiti maneta de blocare pentru reglarea adancimii (2).

= Reglati sabotul la unghiul dorit, ntre 0° si 45°.

= Strangeti maneta de blocare pentru reglarea unghiului.

9.4 Montarea ghidajului paralel (Fig. 7)

Ghidajul paralel permite taierea in paralel cu o muchie la o distantd maxima de 10 cm.

= Slabiti butonul de blocare a ghidajului de aliniere (1).

= Glisati ghidajul de aliniere (15) prin fantele sabotului pana la latimea dorita.

= Strangeti butonul de blocare pentru a-l fixa bine la locul sau.

= Verificali daca ghidajul de aliniere raméane pe lemn pe toata lungimea pentru a asigura
taieturi paralele peste tot.

10 MOD DE UTILIZARE

10.1  Instrucfiuni de utilizare

= Prindeti piesa de prelucrat. Asigurati-va ca partea care va fi vizibila mai tarziu este cu fata
n jos, deoarece taietura este mai fina pe acea parte.

= Porniti aparatul nainte de a atinge piesa de prelucrat. Nu ap&sati lama. Lasati masinii
suficient timp pentru a taia piesa de prelucrat.

= Tineti magina cu ambele méini, utilizand ambele manere. Astfel asigurati controlul optim
asupra masinii.

= Pentru taieturi drepte de-a lungul unei linii desenate utilizati marcajul pentru taieturi drepte.

= Pentru taierea in unghi de-a lungul unei linii desenate folositi reperul pentru taiere in
unghi.

10.2  Pornirea si oprirea (Fig. 8)

ferastraului sa fie montata corect si sa functioneze corespunzator, iar boltul

Tnainte de a actiona comutatorul PORNIT/OPRIT, verificati ca lama
A de prindere a lamei sa fie bine strans.

= Conectati setul de acumulatori la ferastraul circular si asigurati-va ca acesta este ferm
conectat.

= Pentru a porni aparatul, tineti apasat butonul de deblocare (5) si apasati intrerupatorul
pornire/oprire (6).

= Pentru a opri aparatul, eliberati intrerupatorul pornire/oprire.

10.3  Extragerea prafului

La racordul pentru extragerea prafului se poate conecta un aspirator, fie direct la racord, fie
folosind un adaptor.

= Lanevoie, conectati un adaptor la racordul de extragere a prafului.

10.4  Taierea transversala

La taierile transversala sau longitudinala, aliniati ghidajul cu adancitura ghidajului de disc de pe
baza. Intrucat grosimea discului variaza, trebuie sa faceti intotdeauna o taiere de incercare intr-
o bucata de deseu de-a lungul unei linii de ghidare, pentru a stabili cat trebuie deplasata linia
de ghidare fata de ghidaj pentru a efectua o taiere precisa.

ANUNT: Distanta dintre linia de taiere si linia de ghidare este cea cu care trebuie decalat
ghidajul. Utilizati un ghidaj atunci cand efectuati taieri pe lungime sau pe latime.
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10.5 Tegirea

= Aliniati linia de taiere cu adancitura de 45° a ghidajului de disc de pe baza atunci cand
faceti taieri tesite la 45°.

= Faceti o taiere de incercare in bucata de deseu, de-a lungul unei linii de ghidare, pentru a
stabili cu cat trebuie sa decalati linia de ghidare pe materialul de taiat.

= Ajustati unghiul de taiere la orice reglaj dorit, intre 0 si 45°.

10.6 Lampadelucrucu led
Lampa de lucru cu leduri (23) se va aprinde atunci cand se apasa comutatorul declansator.
Acesta ilumineaza zona de lucru in timp ce lucrati.

AVERTISMENT: Nu priviti direct in raza lampii. Nu indreptati niciodata raza
lampii catre nicio persoana sau catre un alt obiect decét piesa de prelucrat.

Nu indreptati in mod deliberat raza lampii catre personal si asigurati-va ca
nu este indreptata catre ochii unei persoane pentru mai mult de 0,25
secunde.

11 CURATAREA SI INTRETINEREA

& Atentie! Inainte de a efectua orice lucrari asupra echipamentului, scoateti
din priza.

11.1  Curatarea

= Fantele de ventilatie ale masinii trebuie sa fie in permanenta curate, pentru a evita
supraincalzirea motorului.

Curatati periodic carcasa aparatului cu o carpa moale, de preferinta dupa fiecare utilizare.
Fantele de ventilatie trebuie sa fie Tn permanenta curate si lipsite de praf.

= Daca murdaria nu poate fi indepartata, utilizati o carpa moale umeda cu apa cu sapun.

Nu utilizati niciodata solventi cum ar fi petrolul, alcoolul, apa amoniacala
etc. Acesti solventi pot deteriora componentele din plastic.

11.2  Lubrifierea
Aplicati periodic céate o picatura de ulei pe filetul surubului de blocare.
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12 DATE TEHNICE
Viteza de rotatie 4000 min
Dimensiunea lamei 185 mm
Adancimea maxima de taiere 62 mm
Tensiune nominala CC 40V
Capacitate maxima de taiere 90°- 90° 62 mm
Capacitate maxima de taiere 45°- 90° 42 mm
Dimensiunea alezajului 20 mm
Unghi reglabil Da
Numar de dinti 24 de dinti
Méner moale Da
Lampa de lucru cu LED Da
13 ZGOMOT
Valori ale emisiilor sonore masurate in conformitate cu standardele aplicabile. (K=3)
Nivel de presiune acustica LpA 82 dB (A)
Nivel de putere acustica LwA 93 dB (A)

ATENTIE! Presiunea acustica poate depasi 85 dB(A), caz in care trebuie
purtat un dispozitiv de protectie auditiva.

aw (Vibratie) 3,4 m/s? K =1,5m/s?

14 DEPARTAMENTUL DE SERVICE
ntrerupatoarele deteriorate trebuie Tnlocuite de departamentul nostru de service post-
vanzare.

= Tn cazul in care cablul de conectare (sau fisa de alimentare) sunt deteriorate, trebuie
Tnlocuite cu un cablu de conectare disponibil la departamentul nostru de service.
Tnlocuirea cablului de conectare trebuie facutd doar de departamentul nostru de service
(vezi ultima pagina) sau de o persoana calificata (electrician calificat).

15 DEPOZITAREA
Curatati temeinic Tntreaga masina si accesoriile sale.

= Nu depoznap la Tndemana copulor Depozitati Tntr-o pozitie stabila si sigura, la loc uscat si
racoros, evitand temperaturile prea ridicate sau prea scazute.

= Protejati aparatul de expunere la actiunea directa a soarelui. Daca este posibil, pastrati
aparatul intr-un loc intunecos.

= Nu pastrati Tn pungi de plastic, pentru a evita acumularea umezelii.
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16

17

GARANTIE

Acestui produs i se acorda garantie conform reglementarilor legale pentru o perioada
efectiva de 36 de luni de la data cumpararii de catre primul utilizator.

Aceasta garantie acopera toate defectiunile de materiale sau de productie, cu exceptia
bateriilor, a incarcatoarelor, a pieselor defecte din cauza uzurii normale, precum sunt
rulmentii, periile, cablurile, fisele sau accesoriile precum frezele, burghiele, panzele de
ferastrau etc.; deteriorarea sau defectele care rezulta din manipulare defectuoasa,
accidente sau modificari. Nu se acopera nici costul transportului.

Deteriorarea si/sau defectiunile rezultate ca urmare a utilizarii necorespunzatoare nu sunt
acoperite de prevederile garantiei.

Nu se asumam, de asemenea, nicio responsabilitate pentru vatamarea corporala ce are
drept cauza utilizarea necorespunzatoare a aparatului.

Reparatiile pot fi efectuate doar de catre un centru de service autorizat pentru sculele
Powerplus.

Puteti obtine Tntotdeauna mai multe informatii, apeland numarul de telefon 00 32 3 292 92
90.

Toate costurile de transport trebuie suportate de client, in afara cazului in care s-a
convenit n alt fel, n scris.

Tn acelasi timp, nu se poate ridica nicio pretentie in garantie daca deteriorarea aparatului
se datoreaza intretinerii neglijente sau suprasolicitarii.

Se exclude Tn mod categoric de la garantie defectiunea datorata patrunderii de fluide,
patrunderii excesive a prafului, deteriorarea intentionata (cu intentie sau din neglijenta
grava), utilizarea inadecvata (doar pentru destinatii pentru care acest dispozitiv nu este
potrivit), utilizarea incompetenta (de ex nerespectarea instructiunilor din manual), fulgere
sau asamblarea de catre un nespecialist, tensiune incorecta de alimentare de la retea.
Aceasta listd nu este exhaustiva.

Acceptarea pretentiilor in garantie nu poate duce niciodata la prelungirea perioadei de
garantie, nici la inceputul unei noi perioade de garantie Tn cazul Tnlocuirii unui aparat.
Aparatele sau componentele nlocuite in garantie raman prin urmare proprietatea Varo
NV.

Ne rezervam dreptul de a respinge orice pretentie pentru care cumpararea nu poate fi
verificatd sau daca este clar ca produsul nu a fost intretinut in mod corespunzator. (fante
de aerisire curate, perii de carbune intretinute periodic, ...)

Dovada cumpararii trebuie pastrata ca dovada a datei cumpararii.

Scula nedemontata trebuie fnapoiatd comerciantului intr-o stare acceptabila de curatenie,
(In cutia sa originald daca e cazul) si impreuna cu dovada cumpararii.

Pentru a se asigura functionarea optima, aparatul trebuie incarcat minim 1 data pe luna.

MEDIU

&=, In cazul in care aparatul trebuie Tnlocuit dupa utilizare intensa, nu il aruncati

fmpreuna cu gunoiul menajer, ci depozitati-l intr-un mod sigur pentru mediu.

.‘@i Componente uzate ale masinilor electrice nu trebuie aruncate impreuna cu gunoiul
menajer. Reciclati atunci daca exista unitati specializate de reciclare. Pentru sfaturi
privind reciclarea, consultati autoritatea locald sau magazinul de achizitie.
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18 DECLARATIA DE CONFORMITATE

C¢€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA, declara
ca

produsul: FERASTRAU CIRCULAR 185 mm 40 V
marca de comert: POWERplus
model: POWDP25230

este In conformitate cu specificatiile esentiale si alte prevederi relevante ale Directivelor
Europene aplicabile, pe baza aplicarii standardelor europene armonizate. Orice modificare
neautorizata a aparatelor atrage dupa sine anularea acestei declaratii.

Directivele europene (inclusiv, daca este cazul, amendamentele lor, pana la data semnaturii):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Standardele europene armonizate (inclusiv, daca este cazul, amendamentele lor, pana la data
semnaturii):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Persoana care pastreaza documentatia tehnica: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van
Rompuy N.V.

Subsemnatul actioneaza in numele Directorului general executiv al societatii,

Ludo Mertens
Divizia de reglementare — Director de conformitate
23/06/2021, Lier-Belgium

Copyright © 2022 VARO Pagina | 14 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 PL
1 PRZEZNACZENIE ... . 3
2 PRZEGLAD KOMPONENTOW (RYC. A).........cceovevreieireeeeenann 3
3 TS LS 0974 =X=] o1 1R 3
4 SYMBOLE ... 4
5 OGOLNE ZASADY BEZPIECZNEJ PRACY
ELEKTRONARZEDZIAMI .........ccoooiiiiiiiiie et 4
51 Mi€jSCe UZYKOWANIA.............cccciiiiiiiei et 4
5.2 BezpieczeNStwo €IeKErYCZNe .................ccceeeiiiiiiiiiiiiii e 4
53 BezpieCZeNStWO OSODISTE...................cccccuiiieee e 5
5.4 Uzytkowanie i konserwacja elektronarzedzi......................cc.ccccccooviiiniiiiniincennnnn. 5
5.5 SBIWIS Lttt et e et e e 6
6 DODATKOWE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
DLA PIL TARCZOWYCH ...t 6
7 DODATKOWE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
DLA AKUMULATOROW | tADOWAREK ............cccoevvviiiiiiiinne, 8
7.1 AKUMUIBLOTY ...ttt 8
7.2 BAAOWArKI ... 8
8 LADOWANIE ORAZ WKLADANIE LUB WYJMOWANIE
AKUMULATORA ..ttt eeeeeeeeesseesssnnenesennnes 9
8.1 Wskazania fadowania (ryC. 1) ...........ccccoiiiiiiiiiiiiiie e 9
8.2 Wyjmowanie/wkiadanie akumulatora (ryc. 2) ..............c.ccccccocoieiviiiiiniiiiniiice. 9
8.3 Wskaznik pojemnosci akumulatora (ryc. 3).............ccccccuvveiiiiiiiiiicniiiicseene 9
9 REGULAGCUIE ... ettt e e e et e e e e e eeaenen 10
9.1 Wymiana tarczy pity (FyC. 4) ............cooiiiiiiiiii e 10
9.2 Regulacja glebokosci cigcia (ryC. 5) .............cc.ccoooiiiiiiiiiiiiiiic e 10
9.3 Ustawianie kgta ukoSU (ryC. 6) ..............ccccoocuiiiiiiiiiiiiiii e 10
9.4 Montowanie ogranicznika rownolegfego (ryc. 7) .............ccccovencienicniecninnnnn. 10
10 OBSLUGA ... 10
10.1 Instrukcja UZYtKOWaANIa .....................ccceiiiiiiiiiiii e 10
10.2 Wiaczanie/wylgczanie (ryC. 8)................ccocviiiiiiiiiiiiiii e 11
10.3 OdCIGG PYHU ... 11

Copyright © 2022 VARO Strona | 1 WwWw.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 PL
10.4 Ci@Ci@ POPIZECZINE...............eiiiieiiii et 11
10.5 Ciecie z nachyleniem

10.6  SWIatto rODOCZE LED................ccoooeuiieiiieieieiseeeee e
11 CZYSZCZENIE | KONSERWACJIA ..., 12
11.1 (74T {0y 4=] o 11T PSP PSTPPPPPRPPPRN 12
11.2 SMANOWANTE.....cviiiiiiiiiii i 12
12 PARAMETRY TECHNICZNE ... 12
13 HALAS ... 12
14 SERWIS ... 12
15 PRZECHOWYWANIE..... .. 13
16 GWARANCIA 13
17 SRODOWISKO NATURALNE ............c.coovoviieieieeeeeeeeeeeeeean 14
18 DEKLARACJA ZGODNOSCI .........oooeiiiieeeeeeeeeeeeeaeaan 14

Copyright © 2022 VARO Strona | 2 www.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 PL
PILA TARCZOWA 185 MM 40 V (BEZ AKUM.)
POWDP25230

1 PRZEZNACZENIE
Pita tarczowa zostata zaprojektowana do ciecia przedmiotéw drewnianych. Urzgdzenie nie
nadaje sie do uzytku stacjonarnego. Produkt nie jest przeznaczony do uzytku profesjonalnego.

oraz ogélng instrukcje zasad bezpiecznego uzytkowania przed
zastosowaniem urzadzenia. Elektronarzedzie nalezy przekazywac¢ innym
osobom wylgcznie z niniejszym podrecznikiem.

UWAGA! Prosze dla wlasnego bezpieczenstwa przeczytaé ten podrecznik

2 PRZEGLAD KOMPONENTOW (RYC. A)

1. Pokretto blokowania preta prowadnicy 15. Pret prowadnicy

2. Pokretto blokowania kata regulacji 16. Pokretto blokowania regulacji gtebokosci
3.  Wskaznik kata 17. Wskaznik gtebokosci

4.  Uchwyt prowadnicy 18. Przycisk blokady wrzeciona

5. Przycisk zwolnienia blokady 19. tadowarka (NIE wchodzi w zakres

6. Spust wigcznika/wytgcznika dostawy)

7. Uchwyt gtowny 20. Pakiet akumulatoréw ze wskaznikiem

8. Wylot odciggu pytu natadowania akumulatora (NIE wchodzi
9. Dzwignia ostony dolnej w zakres dostawy)

10. Plyta podstawy 21. Przycisk zwolnienia pakietu

11. Dolna ostona akumulatoréw

12. Sruba zacisku tarczy 22. Przycisk wskaznika pojemnosci

13. Kotnierz zewnetrzny akumulatora

14. Tarcza pity 23. Swiatto robocze LED

3 SPIS CZESCI

= Usung¢ wszystkie elementy opakowania.

= Usung¢ wszystkie pozostatosci po opakowaniu i zabezpieczeniach transportowych (jezeli
takie istniejg).

= Upewnic¢ sie, ze zawartos¢ opakowania jest kompletna.

= Sprawdzi¢ urzadzenie, przewdd zasilajgcy, wtyczke zasilajacg oraz wszystkie dodatkowe
czesci, pod katem ewentualnego uszkodzenia podczas transportu.

= Jesli to mozliwe to przechowac¢ elementy opakowania tak dtugo jak urzgdzenie bedzie
objete gwarancjg. Po uptywie tego okresu nalezy je wyrzuci¢ zgodnie z przyjetym
systemem usuwania odpadéw.

UWAGA: Elementy opakowania to nie zabawki! Nie wolno pozwalaé
dzieciom na zabawe plastikowymi opakowaniami! Grozi to uduszeniem!

1x PILA TARCZOWA 1x tarcza pity
1x klucz inbusowy 1x instrukcja obstugi
1x pret prowadnicy

\ | W razie braku lub uszkodzenia czesci prosimy sie skontaktowaé¢ ze
sprzedawca.
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4 SYMBOLE
W niniejszej instrukgcji i na urzgdzeniu zastosowano nastepujgce symbole:
Oznacza ryzyko obrazen Spetnia niezbedne wymogi
A ciata lub zniszczenia okreslone w dyrektywach
narzedzia. europejskich.
Klasa Il — urzgdzenie jest
@ Uwaznie przeczytac podwdjnie izolowane, dlatego
& instrukcje. przewdd uziemiajacy nie jest
konieczny (tylko dla tadowarki).
Nie wolno wystawiac & M
% tadowarki i pakietu e JI., | Temperatura otoczenia maks.
= akumulatoréw na dziatanie 40 °C (tylko dla akumulatora).
~ _ wody. (MaX. 40°C)

Nie wolno pali¢ pakietu Akumulatora i tadowarki uzywaé¢
akumulatorow lub tadowarki. wytgcznie w pomieszczeniu.

Stosowac $rodki ochrony W warunkach zapylenia stosowaé
stuchu. maske.

.

Obowigzkowe stosowanie ochrony wzroku.

5 OGOLNE ZASADY BEZPIECZNEJ PRACY ELEKTRONARZEDZIAMI
Przeczytac¢ wszystkie ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa oraz instrukcje. Niestosowanie
sie do ostrzezen i instrukcji moze skutkowa¢ porazeniem pragdem, wznieceniem pozaru i/lub
powaznymi obrazeniami. Ostrzezenia bezpieczenstwa i instrukcje nalezy zachowac¢ do
zastosowania w przysztosci. Zastosowane w ostrzezeniach okreslenie ,elektronarzedzie”
odnosi sie do narzedzi podtgczanych do sieci zasilajgcych (przewodowych) oraz
akumulatorowych (bezprzewodowych).

5.1 Miejsce uzytkowania

= Miejsce pracy powinno by¢ czyste i dobrze oswietlone. Praca w zagraconym i
niedostatecznie o$wietlonym otoczeniu sprzyja wypadkom.

= Nie wolno korzysta¢ z urzgdzenia w otoczeniu zagrozonym wybuchem, np. w obecnosci
tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytéw. Urzgdzenia elektryczne powodujg iskrzenie, co
moze prowadzi¢ do zaptonu pytéw lub oparéw.

= W czasie pracy urzadzenia w najblizszym otoczeniu nie moga przebywac dzieci ani inne
osoby postronne. Nieuwaga moze prowadzi¢ do utraty kontroli nad urzagdzeniem.

5.2 Bezpieczenstwo elektryczne

Zawsze sprawdzaé, czy parametry zasilania odpowiadajg napieciu
okreslonemu na tabliczce znamionowe;j.

= Wtyczka zasilania urzadzenia musi pasowac do gniazdka. Nie wolno modyfikowaé wtyczki
w zaden sposoéb. Nie uzywac tgcznikow posrednich do elektronarzedzi z uziemieniem.
Niemodyfikowane wtyczki i odpowiednie do nich gniazdka zmniejszajg zagrozenie
porazenia elektrycznego.
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= Unika¢ bezposredniego kontaktu z uziemionymi obiektami takimi jak rury, grzejniki, piece
lub lodéwki. Ryzyko porazenia wzrasta, jesli ciato uzytkownika jest uziemione.

= Urzadzenie nie moze by¢ narazone na kontakt z deszczem lub wilgocig. Woda wnikajgca
do urzadzenia zwieksza ryzyko porazenia elektrycznego.

= Nie wykorzystywa¢ przewodu zasilajgcego do celéw, do ktérych nie jest przeznaczony.
Nie wolno uzywac przewodu do noszenia i przeciggania urzadzenia lub do wyciggania
wtyczki z gniazdka. Przewdd nalezy chroni¢ przez cieptem, olejem, ostrymi krawedziami
lub czesciami ruchomymi. Uszkodzone lub splatane przewody zwiekszajg ryzyko
porazenia elektrycznego.

= Podczas pracy na zewnatrz nalezy zastosowa¢ odpowiedni przediuzacz, przeznaczony do
uzytku na wolnym powietrzu. Zastosowanie przewodu zasilajgcego przeznaczonego do
uzytku na zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia elektrycznego.

= Jesli nie mozna unikng¢ pracy z urzagdzeniem w wilgotnym otoczeniu, nalezy uzyé
wytgcznika réznicowo-pradowego, ktory redukuje niebezpieczenstwo porazenia prgdem.

5.3 Bezpieczenstwo osobiste

= Podczas uzytkowania narzedzia nalezy by¢ czujnym, skoncentrowac sie na
wykonywanych czynnos$ciach i zachowywac zdrowy rozsgdek. Nie nalezy uzywaé
urzgdzenia bedgc zmeczonym lub pod wptywem narkotykéw, alkoholu badz lekéw. Chwila
nieuwagi podczas pracy z urzgdzeniem moze skutkowa¢ powaznymi obrazeniami ciata.

= Nalezy korzysta¢ ze sprzetu ochrony osobistej i zawsze nosi¢ ostone na oczy. Stosowanie
w odpowiednich sytuacjach sprzetu ochrony osobistej, jak maska przeciwpytowa, obuwie
antyposlizgowe, kask lub nauszniki przeciwhatasowe zmniejsza ryzyko obrazen ciata.

= Unika¢ przypadkowego uruchomienia. Przed podtgczeniem narzedzia do pradu upewnié
sie, ze wigcznik jest w pozyciji ,0” (wytacz.). Przenoszenie urzgdzenia z palcem na
wytgczniku lub podtgczanie urzadzenia do gniazdka, kiedy wytacznik jest w pozycji ,wt.”
grozi wypadkami.

= Przed wigczeniem urzgdzenia nalezy usuna¢ wszelkie klucze regulacyjne. Klucz lub inne
narzedzie pozostawione na obracajgcej sie czesci urzagdzenia moze spowodowaé
obrazenia ciata.

= Nie wychyla¢ sie nadmiernie. Nalezy zawsze zachowac¢ odpowiednig postawe i
réwnowage. Zapewnia to zachowanie lepszej kontroli w nieoczekiwanych sytuacjach.

= Nalezy odpowiednio si¢ ubiera¢: nie nosi¢ luznej odziezy lub bizuterii. Wtosy, odziez i
rekawice trzymac z dala od ruchomych czesci urzgdzenia. Luzna odziez, bizuteria lub
diugie wiosy moga zaplata¢ sie w ruchome czesci.

= Jesli urzadzenie jest wyposazone w wycigg pytu i urzadzenie do odpylania, nalezy
upewni¢ sie, ze sg one poprawnie podtgczone i uzytkowane. Stosowanie takich urzadzen
zmniejsza zagrozenia powodowane zapyleniem.

5.4 Uzytkowanie i konserwacja elektronarzedzi

= Nie wolno przecigzac elektronarzedzi. Nalezy uzywaé wiasciwego elektronarzedzia dla
zamierzonych prac. Wiasciwe elektronarzedzie pozwoli na lepsze i bezpieczniejsze
wykonanie pracy przy takim obcigzeniu, do jakiego zostato zaprojektowane.

= Nie stosowac¢ urzgdzenia w sytuacji, kiedy wytgcznik nie funkcjonuje prawidtowo. Kazde
elektronarzedzie z niesprawnym wytgcznikiem jest niebezpieczne i nalezy je naprawic.

= Przed podjeciem jakichkolwiek regulacji, wymiany akcesoriow lub podczas
przechowywania, elektronarzedzie musi by¢ odigczone od zasilania. Takie srodki
zapobiegawcze zmniejszajg ryzyko niezamierzonego uruchomienia elektronarzedzia.

= Nieuzywane elektronarzedzie nalezy przechowywac¢ poza zasiegiem dzieci; nie wolno tez
zezwala¢ na korzystanie z niego przez osoby niezaznajomione z urzgdzeniem oraz z
niniejszg instrukcjg obstugi. Elektronarzedzia sg niebezpieczne w rekach
nieprzeszkolonych uzytkownikow.
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Urzadzenie nalezy poddawaé konserwacji. Sprawdzaé regulacje lub mocowanie
ruchomych czesci, ewentualne pekniecia lub inne uszkodzenia, ktére moga wptywaé na
prace narzedzia. Wszelkie zauwazone uszkodzenia muszg by¢ naprawione przed
ponownym uzytkowaniem. Nieprawidtowa konserwacja narzedzi jest przyczyng wielu
wypadkow.

Czesci thgce muszg by¢ utrzymywane w stanie naostrzonym i czystym. Prawidtowo
konserwowane czesci thgce o ostrych krawedziach zapewniajg tatwiejszg obstuge
narzedzia i zmniejszajg prawdopodobienstwo zakleszczenia.

Z elektronarzedzia, akcesoriow, koncowek tngcych itp. nalezy korzysta¢ jedynie zgodnie z
niniejszg instrukcjg i przeznaczeniem wtasciwym dla danego typu urzadzenia, przy
uwzglednieniu warunkéw pracy oraz rodzaju wykonywanego zadania. Uzytkowanie
elektronarzedzi w sposéb niezgodny z przeznaczeniem moze powodowac niebezpieczne
sytuacje.

Serwis
Serwis elektronarzedzia powinien by¢ przeprowadzany jedynie przez wykwalifikowany
personel, ktory stosuje tylko oryginalne czesci zamienne. Zapewni to bezpieczenstwo
uzytkowania elektronarzedzia.

DODATKOWE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA DLA
Pl TARCZOWYCH

Upewnic¢ sie, ze wszystkie elementy chronigce tarcze pity sg w doskonatym stanie.
Upewnic sie, ze tarcza pity jest doskonale chroniona. Szczegdlnie przestrzegaé
ponizszych zalecen:

Nigdy nie wolno blokowac ostony tarczy pity. Przed ponownym uzyciem narzedzia usung¢
zakleszczenia ostony tarczy pity.

Przed ponownym uzyciem narzedzia wymieni¢ uszkodzong sprezyne napinajaca.

Nie wolno nigdy usuwac¢ klina rozdzielajgcego. Odlegto$¢ miedzy uzebiong obreczg a
klinem rozdzielajgcym powinna wynosi¢ maksymalnie 5 mm. Roznica wysokosci miedzy
klinem rozdzielajgcym a uzebiong obreczg powinna wynosi¢ maksymalnie 5 mm.

Nie wolno stosowac tarcz pit wykonanych ze stali szybkotnacej (HSS).

Nie wolno stosowac¢ wygietych, zdeformowanych lub w inny sposéb uszkodzonych tarcz

pit.

Nie wolno stosowac tarcz pit, ktére nie spetniajg wymagan okreslonych w niniejszej

instrukcji.

Przed cieciem usung¢ z przedmiotu obrabianego wszystkie gwozdzie i przedmioty

metalowe.

Nigdy nie wolno rozpoczynac¢ ciecia zanim pita nie uzyska petnej predkosci.

Pewnie przymocowac¢ przedmiot obrabiany. Nie wolno nigdy prébowac cigé bardzo

matych przedmiotéw.

Po wylgczeniu urzadzenie mozna odtozy¢ dopiero, kiedy tarcza pity sie catkowicie

zatrzyma.

Nigdy nie probowac¢ zwalnia¢ tarczy pity przez wywieranie nacisku na jej bok.

Przed wykonaniem konserwacji zawsze nalezy odigczy¢ urzgdzenie od zasilania.

Rece trzymac z dala od miejsca cigcia i tarczy. Drugg reke trzymaé na uchwycie

pomocniczym lub na obudowie silnika. Jezeli obie rece trzymajg pite nie zostang uciete

przez tarcze.

Nie wolno siega¢ pod przedmiot obrabiany. Ostona nie chroni przed tarczg znajdujgca sie

ponizej przedmiotu obrabianego.

Dostosowac¢ gtebokos¢ ciecia do grubosci przedmiotu obrabianego. Mniej niz petny zab

tarczy pity powinien by¢ widoczny pod przedmiotem obrabianym.

Nigdy nie wolno trzymac cietego przedmiotu rekoma lub opiera¢ na swoich nogach.

Przymocowa¢ przedmiot obrabiany do stabilnej podstawy. Wazne jest prawidtowe
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podparcie przedmiotu obrabianego celem redukcji ekspozycji ciata, wygiecia tarczy lub
unikniecia utraty kontroli.

= Podczas pracy elektronarzedzie wolno chwytac tylko za izolowane powierzchnie
chwytowe, poniewaz narzedzie thgce moze sie zetkna¢ z ukrytymi przewodami. Kontakt z
przewodem pod napigciem moze spowodowac, ze nieostoniete czesci metalowe
elektronarzedzia znajdg sie pod napieciem, co moze spowodowac porazenie operatora
pradem elektrycznym.

= Do ciecia wzdtuznego zawsze stosowac prowadnice pity tarczowej wzdtuznej lub
prowadnice z katownika. Poprawia to doktadnos$¢ cigcia i redukuje mozliwos¢ wygiecia
tarczy.

= Zawsze nalezy stosowac tarcze o odpowiedniej wielkosci i ksztalcie. Tarcze nie pasujgce
do elementéw mocujgcych pity bedg pracowaé mimosrodowo, powodujgc zagrozenie
utratg kontroli.

= Nigdy nie wolno uzywa¢ uszkodzonych lub niewtasciwych podktadek lub $rub tarczy pity.
Podktadki i Sruby tarczy pity zostaty specjalne zaprojektowane dla danej pity celem
zapewnienia optymalnych osiggéw i bezpiecznej pracy.

= Pewnie trzymaj pilarke obiema rekami w taki sposaéb, ktory pozwoli Ci wytrzymac site
odbicia. Ustaw sie po dowolnej stronie tarczy tngcej; nigdy nie stawaj w jednej linii z
tarczg. “Odbicie” moze spowodowaé odskoczenie pilarki do tytu, ale operator stosujacy
odpowiednie $rodki ostroznosci jest w stanie utrzymac elektronarzedzie.

= W przypadku blokowania sig tarczy tnacej, a takze przy przerywaniu ciecia z jakiejkolwiek
przyczyny, wcidnij wytgcznik i nieruchomo przytrzymaj tarcze tngcg w materiale do
catkowitego ustania jej obrotow. Nie probuj usuwac pilarki z cietego przedmiotu ani
pociggac jej do tytu dopdki tarcza tngca sie obraca lub dopdki istnieje ryzyko ,odbicia”.
Wyjasnij przyczyne unieruchomienia tarczy tngcej i zastosuj odpowiednie $rodki zaradcze.

= Uruchamiajgc ponownie pilarke w cietym materiale ustaw tarcze tngcg w $rodku rzazu i
upewnij sie, czy jej zeby nie sg zaczepione o materiat. Zablokowana tarcza tngca moze
sie uniesc¢ lub odskoczy¢ od cietego przedmiotu po ponownym uruchomieniu pilarki.

= Zawsze podpieraj duze plyty, by zminimalizowa¢ ryzyko $cisniecia i ,odbicia” tarczy
tngcej. Duze ptyty mogg sie ugina¢ pod wtasnym ciezarem. Podpory nalezy umiesci¢ po
obu stronach ptyty, w poblizu linii cigcia oraz przy krawedzi ptyty.

= Uzywanie tepych lub uszkodzonych tarcz tngcych jest zabronione. Nienaostrzone lub
nieprawidtowo zamontowane tarcze tngce wykonujg waski rzaz, powodujgcy nadmierne
tarcie, blokowanie tarczy i ,odbicie”.

= Dzwignie do regulacji gtebokosci i skosu ciecia nalezy solidnie i bezpiecznie zamocowac
przed rozpoczeciem ciecia. Przesuniecie sie suwakow regulacyjnych w trakcie ciecia
moze by¢ przyczyng zablokowania i ,odbicia” tarczy tnace;j.

= Szczegdlng ostroznosé nalezy zachowac przy operacji wrzynania w $ciany lub inne
obszary o ograniczonej widocznosci. Po przejsciu przez materiat tarcza moze natrafi¢ na
obiekty powodujace jej ,odbicie”.

= Przed kazdym uzyciem pilarki sprawdz, czy jej dolna ostona jest prawidtowo zamocowana.
Dozwolone jest uzywanie tylko takiej pilarki, ktorej dolna ostona porusza sie swobodnie i
natychmiast zamyka. Zaciskanie lub przywigzywanie dolnej ostony w otwartym potozeniu
jest zabronione. Dolna ostona moze sie wygiac¢ po przypadkowym upuszczeniu pilarki.
Unies dolng ostone uzywajgc wysuwanego uchwytu; upewnij sie, ze przy wszystkich
mozliwych katach i gtebokosciach ciecia ostona swobodnie sie porusza i nie dotyka ostrza
ani jakiejkolwiek innej czesci.

=  Sprawdz dziatanie sprezyny dolnej ostony. Jesli ostona i sprezyna nie dziatajg prawidiowo,
pilarki nie wolno uzywac i nalezy jg odda¢ do naprawy. Swobodne poruszanie sig¢ ostony
dolnej moze by¢ utrudnione z powodu uszkodzenia czesci albo ich zanieczyszczenia
przez substancje lepkie lub inne zabrudzenia.

= Dolng ostone nalezy wysuwac¢ recznie tylko przed specjalnymi operacjami, takimi jak
wrzynanie czy ciecie w wielu kierunkach. Unies$ dolng ostone za pomocg wysuwanego
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uchwytu; dolna ostona musi by¢ zwolniona natychmiast po wcieciu sig ostrza w materiat.
Przy wszystkich innych rodzajach ciecia dolna ostona powinna zadziataé automatycznie.

= Przed umieszczeniem pilarki na stole lub podtodze koniecznie upewnij sie, czy tarcza
tngca jest ostonieta przez dolng ostone. Niezabezpieczona tarcza tngca w trakcie wybiegu
moze przesuwac sie wstecz przecinajgc wszystko, co znajdzie sie na jej drodze.
Uwzglednij czas wybiegu, jaki uptywa od wcisniecia wytgcznika do zatrzymania sie tarczy
tnacej.

7 DODATKOWE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA DLA
AKUMULATOROW | tADOWAREK

1 Akumulatory
Nie wolno nigdy probowac¢ z jakiegokolwiek powodu otwiera¢ akumulatoréw.
Nie wolno przechowywa¢ w miejscach, gdzie temperatura moze przekracza¢ 40 °C.
tadowac tylko w temperaturze otoczenia od 4 °C do 40 °C.
Akumulatory nalezy przechowywac¢ w chtodnym i suchym miejscu (w temp. od 5 °C do 20
°C). Nie wolno przechowywa¢ akumulatoréw w stanie roztadowanym.
= Dobrze jest regularnie roztadowywac i tadowa¢ ponownie (co najmniej 4 razy w roku)
akumulatory litowo-jonowe.
= |dealnym poziomem natadowania akumulatora litowo-jonowego jest 40% pojemnosci.
= Podczas utylizacji akumulatoréw przestrzegaé instrukcji zawartych w rozdziale ,Ochrona
Srodowiska”.
= Nie powodowa¢ zwar¢. W przypadku wykonania potgczenia migdzy biegunem dodatnim
(+) a ujemnym (-) bezposrednio lub przez przypadkowsg styczno$¢ z przedmiotem
metalowym, nastepuje zwarcie akumulatora, a przeptyw wysokiego napiecia spowoduje
wytworzenie ciepta, co moze prowadzi¢ do rozerwania obudowy lub pozaru.
= Nie podgrzewa¢. Jezeli akumulatory zostang podgrzane do temperatury powyzej 100 °C,
elementy uszczelniajgce i izolacyjne oraz inne czgsci z polimeréw mogg zosta¢
uszkodzone w wyniku wycieku elektrolitu i/lub zwarcia wewnetrznego prowadzgcego do
wytworzenia ciepta powodujgcego rozerwanie obudowy lub pozar. Dodatkowo nie wolno
wrzuca¢ akumulatoréw do ognia — moze to spowodowa¢ wybuch i/lub intensywny proces
palenia.
= W warunkach ekstremalnych moze dojs¢ do wycieku z akumulatora. W przypadku
zaobserwowania cieczy na akumulatorze postgpowac jak nize;j:
—Doktadnie wytrze¢ ciecz za pomocg $ciereczki. Unika¢ kontaktu ze skorg.
—W przypadku kontaktu ze skorg lub oczami, postepowac zgodnie z ponizszymi
zaleceniami:
v" Natychmiast przeptuka¢ woda. Zneutralizowa¢ za pomocg delikatnego kwasu,
takiego jak sok z cytryn lub ocet.
v" W przypadku kontaktu z oczami intensywnie ptukac¢ czystg wodg przez co najmniej
10 minut. Skonsultowa¢ sie z lekarzem.

[ I T BEN]

Zagrozenie pozarem! Unika¢ zwarcia stykéw odlaczanego akumulatora. Nie
spalaé akumulatora w piecu.

7.2 tadowarki

= tadowarke dostarczong z narzedziem wolno stosowac tylko do tadowania akumulatora.
= Nie wolno nigdy probowac¢ tadowac baterii jednorazowego uzytku.
= Uszkodzone przewody nalezy natychmiast wymienic.
= Nie wolno wystawia¢ na dziatanie wody.
= Nie wolno otwiera¢ tadowarki.
= Nie wolno sondowac tadowarki.
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= tadowarka przeznaczona jest wytgcznie do uzytku w pomieszczeniach.

8 LADOWANIE ORAZ WKLADANIE LUB WYJMOWANIE
AKUMULATORA

8.1 Wskazania tadowania (ryc. 1)

Podtgczy¢ tadowarke do gniazdka sieciowego.

= Swieci stale na zielono: gotowa do tadowania.

= Miga na czerwono: tadowanie.

= Swieci stale na zielono: natadowany.

= Swieci stale na zielono i czerwono: uszkodzone akumulator lub tadowarka.

Uwaga: jezeli akumulator nie pasuje, nalezy go odlaczy¢ i sprawdzi¢, czy
pakiet akumulatora jest prawidtowy dla danego modelu tadowarki, jak
pokazano w karcie charakterystyk. Nie wolno tadowa¢ zadnego innego
pakietu akumulatoréw lub jakiegokolwiek pakietu akumulatorow, ktéry nie
pasuje pewnie do tadowarki.

1. Po podtaczeniu okresowo sprawdzaé tadowarke i pakiet akumulatorow.

2. Po zakonczeniu tadowania odigczy¢ zasilacz od gniazdka i odtgczyé go od pakietu
akumulatora.

3. Przed uzyciem poczekac na catkowite wystygnigcie pakietu akumulatora.

4. ‘tadowarke i pakiet akumulatora przechowywac¢ w pomieszczeniu, poza zasiegiem dzieci.

UWAGA: Jezeli po ciggtym uzytkowaniu w narzedziu akumulator jest
goracy, przed tadowaniem pozostawi¢ go do ochtodzenia do temperatury
pokojowej. Spowoduje to wydiuzenie zywotnosci akumulatoréw.

8.2 Wyjmowanie/wktadanie akumulatora (ryc. 2)

OSTRZEZENIE: Przed wykonaniem jakichkolwiek ustawien upewni¢ sie, ze
narzedzie jest wytaczone lub wyijety jest pakiet akumulatora.

= Przytrzymac¢ narzedzie jedng reka, a pakiet akumulatoréw (20) druga.

= W celu zainstalowania: nacisna¢ i przesung¢ pakiet akumulatoréw do gniazda
akumulatorow upewniajgc sie, ze zapadka zwalniajgca na tylnej stronie akumulatora
wskakuje na miejsce i akumulator jest zamocowany przed rozpoczeciem pracy.

= W celu zdemontowania: Nacisng¢ zapadke zwalniajgca akumulatora i jednoczes$nie
wyciagna¢ pakiet akumulatora.

8.3 Wskaznik pojemnosci akumulatora (ryc. 3)

Wskazniki pojemnosci akumulatora znajdujg sie na pakiecie akumulatora; mozna sprawdzac
stan pojemnosci akumulatora po naci$nieciu przycisku (22). Przed uzyciem narzedzia nalezy
nacisng¢ przetacznik spustu celem sprawdzenia, czy akumulator jest wystarczajgco
natadowany do prawidtowej pracy.

Te 3 diody mogg pokazywacé stan poziomu pojemnosci akumulatora:

3 diody podswietlone: akumulator catkowicie natadowany.

2 diody podswietlone: akumulator natadowany w 60%.

1 dioda podswietlona: akumulator prawie roztadowany.
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9 REGULACJE

9.1 Wymiana tarczy pity (ryc. 4)

Stosowac wytacznie ostre i nieuszkodzone tarcze pit. Popekane lub wygiete tarcze pit nalezy

natychmiast wymieni¢. Wyjg¢ akumulator z dmuchawy.

= Polozy¢ pite tarczowg na boku na ptaskiej powierzchni. Zaleca sie opuszczenie ptyty
podstawy (10) w d6t do potozenia minimalnej grubosci ciecia celem utatwienia obstugi.

= Popchng¢ przycisk blokady wrzeciona w kierunku obudowy silnika, tak jak pokazuje
strzatka na ryc. 4 i mocno przytrzymac.

=  Przekreci¢ $rube zaciskowg tarczy w prawo, uzywajac klucza szesciokgtnego
dostarczonego z urzgdzeniem.

= Wykreci¢ $rube zaciskows i zdjg¢ kotnierz zewnetrzny.

= Podnies¢ dolng ostone (11), korzystajac z dzwigni ostony dolnej (9), a nastepnie zdjgé¢
tarcze pity.

= Oczysci¢ kotnierze pity tarczowej, a nastepnie zatozyé nowg tarcze pity na wrzeciono i
docisng¢ do kotnierza wewnetrznego.

= Upewnic sig, ze kierunek zgbow tarczy tngcej i umieszczonej na niej strzatki jest zgodny
ze strzatka na ostonie gorne;j.

= Zamontowac kotnierz zewnetrzny i dokreci¢ Srube zaciskowa tarczy.

= Upewnic sie, ze tarcza pity porusza sie swobodnie obracajgc jg reka.

9.2 Regulacja gtebokosci ciecia (ryc. 5)

Gtebokosé¢ ciecia jest regulowana bezstopniowo. Czyste ciecie uzyskiwane jest, kiedy tarcza

pl’fy wystaje z materiatu na ok. 3 mm.
Poluzowa¢ dzwignie blokowania regulacji gtebokosci (16).

= Przytrzymac¢ plyte podstawy (10) ptasko przy przedmiocie obrabianym i podnosi¢ korpus
pity dopdki tarcza nie znajdzie sig¢ na witasciwej gtebokosci wyznaczonej wskaznikiem
gtebokosci (17) (wyréwnacé skale linijki).

= Dokreci¢ dzwignie blokowania regulacji gtebokosci.

9.3 Ustawianie kata ukosu (ryc. 6)

Kat ukosu jest bezstopniowo regulowany w zakresie od 0° do 45°.

= Poluzowa¢ dzwignie blokowania regulacji kata (2).

=  Wyregulowa¢ stopke na wymagany kat w zakresie od 0° do 45°.
= Dokreci¢ dzwignie blokowania regulacji kata.

9.4 Montowanie ogranicznika réwnolegtego (ryc. 7)

Ogranicznik réwnolegty umozliwia ciecie rownolegte do krawedzi w maksymalnej odlegtosci do

10 cm.

= Poluzowa¢ wkret regulacji preta prowadnicy (1).

= Przesungc pret prowadnicy (15) przez szczeliny w ptycie podstawy na wymagang
szerokos¢.

= Dokreci¢ wkret regulacyjny celem zabezpieczenia w wybranym potozeniu.

= Upewnic¢ sie, ze pret prowadnicy opiera sie o drewno na catej dtugosci, aby zapewnic
spojne ciecie rownolegte.

10 OBSLUGA

10.1  Instrukcja uzytkowania

= Przymocowac przedmiot obrabiany. Upewni¢ sig, ze strona, ktéra bedzie pdzniej
widoczna, jest skierowana w dét, poniewaz ciecie jest bardziej doktadne z tej strony.

= Wigczy¢ urzgdzenie zanim dotknie przedmiotu obrabianego. Nie wolno wywiera¢ nacisku
na tarcze pity. Zostawi¢ urzadzeniu wystarczajgcy czas na przeciecie przedmiotu
obrabianego.
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= Trzymac urzadzenie obiema rekami, korzystajac z obu uchwytéw. Zapewnia to optymalng
kontrole nad urzadzeniem.

= Do prostych cig¢ wzdtuz narysowanej linii zastosowac znaczniki do prostego ciecia.

= Do ukosnych cie¢ wzdtuz narysowane;j linii zastosowaé znaczniki do uko$nego ciecia.

10.2  Wigczanie/wytgczanie (ryc. 8)

A Przed nacisnigciem wiacznika/wylacznika upewnic sie, ze tarcza pity jest
prawidtowo zamontowana i obraca si¢ swobodnie, czy wkret zaciskowy
tarczy jest prawidtowo dokrecony.

= Podtgczy¢ pakiet akumulatora do bezprzewodowej pity tarczowej i sprawdzic¢, czy jest
pewnie zamocowany.

= W celu wigczenia narzedzia przytrzymac wcisnigty przycisk wytgczenia blokady (5) i
nacisng¢ spust wigcznika/wytgcznika (6).

= Celem wytaczenia wystarczy zwolni¢ wigcznik/wytgcznik.

10.3  Odciag pytu
Do wylotu odciggu pytu mozna bezposrednio lub za pomocg adaptera podtgczy¢ odkurzacz.
= Jezeli konieczne podtaczy¢ adapter do wylotu odciggu pytu.

10.4  Ciecie poprzeczne

Podczas wykonywania ciecia poprzecznego lub rozcinania wyréwnac¢ prowadnic z rowkiem
prowadzacym tarczy w podstawie. Grubo$¢ tarczy moze sie zmieniaé i dlatego nalezy zawsze
wykonac ciecie prébne wzdtuz prowadnicy w materiale odpadowym, aby wyznaczy¢, jak
bardzo prowadnica musi by¢ odsunieta od prowadnicy, aby wykona¢ doktadne ciecie.
UWAGA: Odlegtos¢ od linii ciecia do prowadnicy to wartosé, o ktérg powinna by¢ odsunieta
prowadnica. Uzy¢ prowadnicy podczas wykonywania dtugich lub szerokich cie¢ rozcinajacych.

10.5 Ciecie z nachyleniem

= Wyréwnac¢ linie ciecia z rowkiem prowadnicy tarczy 45° w podstawie podczas
wykonywania cie¢ z nachyleniem 45°.

= Woykona¢ ciecie prébne wzdtuz prowadnicy w materiale odpadowym, aby ustali¢, jak duzo
nalezy odsung¢ prowadnice na cigtym materiale.

= Ustawi¢ kat ciecia na zadang warto$¢ w przedziale od 0 do 45°.

10.6  Swiatfo robocze LED
Swiatto robocze LED (23) zapali sie po pociaggnieciu za przetgcznik spustu. Zapewnia on
o$wietlenie obszaru roboczego w trakcie pracy.

inny niz element obrabiany.

Nie kierowac¢ celowo wiazki swiatta na pracownikow i uwazaé, by nie byta

OSTRZEZENIE: Nie patrzeé¢ bezposrednio w wiazke $wiatta. Nigdy nie
kierowac wiazki $wiatta na jakgkolwiek osobe badz jakikolwiek przedmiot
A ona skierowana na oko jakiejkolwiek osoby diuzej niz przez 0,25 s.

Copyright © 2022 VARO Strona | 11 WwWw.varo.com



POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS

11 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
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Uwaga! Przed wykonaniem jakiejkolwiek pracy na urzadzeniu odtaczy¢ z
gniazdka jego wtyczke.

11.1  Czyszczenie

= Otwory wentylacyjne urzadzenia utrzymywaé w czystosci celem zapobiezenia przegrzaniu
silnika.

= Regularnie czysci¢ obudowe maszyny migkkg szmatka, korzystnie po kazdym uzyciu.

= Szczeliny wentylacyjne powinny by¢ wolne od pytu i brudu.

= Jezeli zabrudzenie nie zejdzie uzy¢ miekkiej szmatki zwilzonej woda z mydtem.

Nigdy nie wolno stosowac¢ rozpuszczalnikéw, takich jak benzyna, alkohol,
woda amoniakalna itp. Takie rozpuszczalniki moga uszkodzi¢ czesci

plastikowe.

11.2 Smarowanie

Od czasu do czasu nanies¢ krople oleju na gwint $ruby blokujacej.

12 PARAMETRY TECHNICZNE

Predkos$¢ obrotowa

4000 obr/min

Wielkos¢ tarczy 185 mm
Maks. gtebokos¢ ciecia 62 mm
Napiecie znamionowe pr. statego 40V
Maksymalna gtebokos$¢ ciecia 90— 90° 62 mm
Maksymalna gtebokos¢ ciecia 45°- 90° 42 mm
Wielkos$¢ otworu 20 mm
Regulowany kat Tak
Numer zebdw 24T
Miekki uchwyt Tak
Swiatto robocze LED Tak
13 HALAS
Wartosci emisji hatasu, zmierzone zgodnie z odpowiednig norma. (K=3)
Poziom cisnienia akustycznego LpA 82 dB(A)
Poziom mocy akustycznej LwA 93 dB(A)

konieczne jest noszenie sSrodkéw ochrony stuchu.

A UWAGA! Jesli wartos¢ cisnienia akustycznego przekracza 85 dB(A),

aw (poziom wibraciji) 3,4m/s? K= 1,5 m/s?
14 SERWIS
= Uszkodzone przetgczniki mogg by¢ wymieniane wigcznie przez nasz serwis
posprzedazny.

= Jezeli uszkodzeniu ulegnie przewdd zasilajacy (lub wtyczka) nalezy go wymienié na
odpowiedni przewdd zasilajgcy dostepny w naszym serwisie. Wymiana przewodu
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zasilajgcego moze zostaé wykonana wytgcznie przez nasz serwis (patrz ostatnia strona)
lub przez osobe wykwalifikowang (wykwalifikowany elektryk)

15 PRZECHOWYWANIE

Doktadnie oczyscic¢ cate urzadzenie i jego akcesoria.

Przechowywaé poza zasiegiem dzieci, w stabilnym i bezpiecznym miejscu, w chtodnym i
suchym miejscu; unika¢ zbyt wysokich i zbyt niskich temperatur.

Chroni¢ przed bezposrednim dziataniem promieniowania stonecznego. Trzymac¢ w
ciemnosci, jezeli mozliwe.

Nie przechowywac¢ w plastikowych workach celem uniknigcia gromadzenia wilgoci.

16 GWARANCJA

Na produkt udziela sie gwaranc;ji, zgodnie z przepisami prawa, obowigzujacej przez 36
miesiecy od daty zakupu przez pierwszego uzytkownika.

Niniejsza gwarancja obejmuje wszelkie wady materiatowe i produkcyjne, ale nie dotyczy:
baterii, fadowarek, uszkodzonych czesci ulegajgcych normalnemu zuzyciu, takich jak
tozyska, szczotki, przewody i wtyczki, ani takich akcesoriow jak wiertta, koncowki do
wiertarek, brzeszczoty pit, itd.; nie obejmuje takze uszkodzen ani usterek spowodowanych
przez niewtasciwe uzywanie produktu, wypadki lub modyfikacje; gwarancja nie obejmuje
réwniez kosztéw transportu.

Zapisy niniejszej gwarancji nie maja takze zastosowania do uszkodzen i/lub usterek
wynikajgcych z nieprawidtowego uzytkowania.

Odrzucamy réwniez wszelkg odpowiedzialnos¢ za jakiekolwiek urazy ciata wynikajgce z
nieprawidfowego uzywania narzedzia.

Jesli nie zostanie uzgodnione inaczej w formie pisemnej, wszelkie koszty transportu beda
zawsze ponoszone przez klienta.

Nalezy zaznaczy¢, ze zadne roszczenie w ramach gwarancji nie jest mozliwe, jesli
uszkodzenie urzgdzenia bedzie spowodowane niestaranng konserwacjg lub
przecigzeniem urzgdzenia.

Gwarancja zdecydowanie nie obejmuje uszkodzen wynikajacych z wnikniecia cieczy,
nadmiernego osadzania si¢ pytu w urzadzeniu, zawinionego uszkodzenia (celowego lub
wynikajgcego z powaznego zaniedbania), nieodpowiedniego uzywania (uzywania w
celach, do ktérych urzadzenie nie jest przeznaczone), nieprawidtowej obstugi
(nieprzestrzegania zalecen zawartych w podreczniku uzytkownika), nieprawidtowego
montazu, uderzenia pioruna oraz nieprawidtowego napiecia sieciowego. Ta lista nie
wyczerpuje wszystkich mozliwych sytuaciji.

Akceptacja roszczen w ramach gwarancji nie moze prowadzi¢ do wydtuzenia okresu
gwaranc;ji ani rozpoczecia nowego okresu gwarancji w przypadku wymiany urzgdzenia.
Producent moze odrzuci¢ roszczenie, jezeli nie jest mozliwa weryfikacja dokonania
zakupu, a takze, jesli mozna wyraznie stwierdzi¢, ze produkt nie byt konserwowany we
wilasciwy sposéb (czyszczenie szczelin wentylacyjnych, regularny przeglad szczotek
weglowych itp.).

Jako dowdd zakupu nalezy zachowaé rachunek.

Czyste i niezdemontowane narzedzie nalezy zwréci¢ do sprzedawcy, w oryginalnym
opakowaniu formowanym metodg wydmuchiwania (jezeli produkt byt w nie fabrycznie
zapakowany), wraz z dowodem zakupu.
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17 SRODOWISKO NATURALNE

Jesli konieczna bedzie wymiana urzadzenia po jego dtugim uzytkowaniu, nie wolno
go wyrzucaé z normalnymi odpadami z gospodarstwa domowego, ale nalezy sie
go pozby¢ w sposob bezpieczny dla Srodowiska.

Zuzyte urzadzenia elektryczne nie mogg by¢ traktowane jak zwykie odpady
domowe. Nalezy je odstawi¢ do wyspecjalizowanych punktéw zbiorki takich
odpadoéw. Informacje na temat recyklingu i pozbywania sie odpadéw mozna
uzyska¢ od administracji lokalnej lub od sprzedawcy.

18 DEKLARACJA ZGODNOSCI

e
N A

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA oswiadcza, ze

Produkt: PILA TARCZOWA 185 mm 40 V
Znak towarowy: Powerplus
model: POWDP25230

spetnia niezbedne wymogi i inne stosowne postanowienia odpowiednich dyrektyw europejskich,
opierajgc sie na stosowaniu europejskich norm zharmonizowanych. Wszelkie nieuprawnione
modyfikacje urzgdzenia spowodujg uniewaznienie niniejszej deklaracji.

Dyrektywy europejskie (wraz z wszelkimi dyrektywami je zmieniajgcymi, az do dnia podpisania):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Europejskie normy zharmonizowane (wraz z wszelkimi dyrektywami je zmieniajgcymi, az do
dnia podpisania):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

Osoba odpowiedzialna za przechowywanie dokumentacji technicznej: Philippe Vankerkhove,
VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Nizej podpisany(-a) dziata w imieniu Dyrektora Naczelnego firmy,

Ludo Mertens
Specjalista ds. Regulacyjnych — Dyrektor ds. Zgodnosci z Przepisami
23/06/2021, Lier-Belgium
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HIG-I:I QUALI;Y TO'OLS POWDP252?'>O HU
KORFURESZ 185 MM 40 V (AKKU NELKUL)
POWDP25230

1 RENDELTETESI CEL ,
A korflrészt fa alapanyagd munkadarabok flirészelésére tervezték. All6 helyzetben torténd
alkalmazasra nem alkalmas. Professzionalis felhasznalasra nem alkalmas.

® VIGYAZAT! A sajéat biztonséaga érdekében figyelmesen olvassa el az alabbi
& kezelési utasitast és az altalanos biztonsagi utasitasokat. A berendezést
kizarélag az alabbi utasitasokkal egyitt lehet tovabbadni.

2 LEIRAS (A. ABRA)

1. Parhuzamos vezetd régzitégomb 13. Kils6 karima

2. Szog beallito rogzitégomb 14. Firészlap

3. Gérvagasi szog skéla 15. Parhuzamos vezetd

4. Kiegészit6 fogantyu 16. Vagasmeélység beallité rogzitégomb
5. Reteszel6 gomb 17. Firészlap mélység beallité skala
6. BE/KI kapcsol6 ravasz 18. Reteszel6csavar

7. Fé&fogantyu 19. Tolt6 (Nincs mellékelve)

8. Porelszivé kimenet 20. Akkumulator egység akkumulator
9. Alsé védéburkolat kar toltésjelzével (Nincs mellékelve)
10. Flrész alaptalp 21. Akkumulator egység kioldé gomb
11. Alsé véddburkolat 22. Akkumulator toltésjelzé gombja
12. Flrészlap befogé csavar 23. LED-es dolgozélampa

3 CSOMAGOLAS TARTALMA

= Tavolitsa el a csomagol6anyagokat.

= Tavolitsa el a csomagolas fennmarado részét és a szallitasi tamasztéelemeket (ha van
ilyen).

= Ellendrizze a csomag tartalmanak teljességét.

= Ellendrizze a készliléket, a haldzati vezetéket, a halozati csatlakozét és a tobbi tartozékot,
hogy azok a széllitas soran nem sériiltek meg.

= Amennyiben lehetséges 6rizze meg a csomagoldéanyagot a jotallasi idészak végéig. Majd
a helyi hulladékeltavolitasi el6irasoknak megfeleléen tavolitsa el azokat.

FIGYELMEZTETES: A csomagol6anyag nem jatékszer! Ne engedje, hogy a
gyermekek miianyag zsakokkal jatszanak, mert az fulladasveszélyt okozhat!

1 vezeték nélkiili korflrész 1 furészlap
1 imbuszkulcs 1 Kézikdnyv
1 csUszosin

[/  ‘ Ha hianyzo, vagy sérilt alkatrészt észlel, kérjiik |épjen kapcsolatba a
forgalmazoval.
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4 JELZESEK

A jelen kezelési utasitasban és/vagy a késziiléken a kévetkezd jelzéseket alkalmaztuk:

POWDP25230

HU

Személyi sériilésre vagy a
készilék sérilésének
veszélyére sz0l6 felhivas.

C€

Az eurdpai iranyelv(ek)
sziikséges kovetelményei
szerint.

Hasznalat el6tt olvassa el a
kezelési utasitast!

1. osztalyu gép — Dupla
szigetelés — Nincs szikség
foldelt dugé alkalmazasara.

=
SR
Az akkumulatort és a toIt6t o O Kornyezeti hémérséklet max.
ne tegye ki viz hatdsanak. 40 °C (csak az elemhez).
(Max. a0°C)

Az akkumulatort vagy a
toltét tilos elégetni.

Az akkumulatort és a tolt6t
csak beltéri helyiségben
hasznélja.

Zaj elleni védbberendezés
hasznélata javasolt.

Porképz&déskor viseljen
maszkot!

Viseljen szemveédét!

5 ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK

Olvasson el minden biztonsagi figyelmeztetést és minden utasitast. A figyelmeztetések és
utasitasok betartasanak elmulasztasa aramiitést, tiizet és/vagy sulyos sériilést okozhat. Orizze
meg a figyelmeztetések és utasitasok leirasat jovébeni hivatkozas céljabol. A
figyelmeztetésekben el6forduld berendezés (power tool) kifejezés a haldzatrél miikodtetett
(vezetékes) berendezésre, vagy az elemes (vezetékmentes) berendezésre utal.

51 Munkakérnyezet

= A munkateriiletét tartsa tisztan és rendben. A rendetlenség és a megvilagitatlan
munkateriletek balesetekhez vezethetnek.

= Ne mikddtesse az eszkdzt robbanasveszélyes kdrnyezetben, ahol éghet6 folyadékok,
gazok és por talalhat6. Az elektromos miikddtetési szerszamok szikrazhatnak, ezek
pedig meggyuijthatjak a port vagy g6ézdket.

= Az elektromos miikédtetés(i szerszam haszndlata kdzben ne tartézkodjanak a kdzelében
gyerekek és mas személyek. Ha megzavarjak, elvesztheti a felligyeletet az eszkoz felett.

5.2 Elektromos biztonsag

Mindig ellenérizze, hogy a tapellatas megfelel-e az adattablan feltiintetett
feszlltségnek.

= A csatlakoz6dugénak illeszkednie kell a tapaljzatba. A hal6zati csatlakozédugé
semmiképpen nem alakithat6 at. Ne hasznalja az adapter-csatlakoz6t mas foldelt
eszkozokkel egyltt. Az eredeti csatlakozddugok és megfelels tapaljzatok révén
csokkenthetd az elektromos aramutés veszélye.

= Kerlilje az érintkezést foldelt felliletekkel, példaul csévezetékekkel, flitbkésziilékekkel,
tizhelyekkel és hiitékkel. Az aramités kockazata né, ha a teste foldelt.
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5.3

5.4

Az eszkozt tartsa tavol az es6tél vagy a nedvességtél. Ha viz szivarog az elektromos
késziilékbe, az noveli az elektromos aramiités kockazatat.

Ne a kabelt hasznalja az eszkdz szallitaAsahoz vagy felakasztasahoz, és a csatlakozét ne
a kabel meghuzasaval tavolitsa el a tapaljzatbdl. A tapkabelt tartsa tavol hétdl, olajtol, éles
élektél vagy az eszkdz mozgé alkatrészeitdl. A sérllt vagy 6sszegubancolddott tapkabelek
novelik az aramités kockazatat.

Ha kultéren hasznalja az elektromos mikddtetési szerszamot, akkor csak kdltéri
hasznélatra jovahagyott hosszabbitd kabeleket hasznaljon. A kiltéri hasznélatra alkalmas
hosszabbit6 kabel hasznalata csokkenti az elektromos aramiités kockazatat.

Ha elkeriilhetetlen a késziilék nedves helyen torténé alkalmazasa, akkor hasznaljon aram-
védbkapcsoldval (RCD) védett tapellatast. Az RCD lecsokkenti az aramutés kockazatat.

Személyi biztonsag
Legyen korultekintd, figyeljen munkajara, és legyen tudatos az elektromos miikodtetési
szerszam hasznalatakor. Ne hasznalja az elektromos miikodtetésl szerszamot, ha faradt,
vagy ha alkohol, drog vagy gyégyszer hatasa alatt all. Az eszkdz hasznalatakor mar egy
par masodperces figyelmetlenség is sulyos sériilést okozhat.
Viseljen személyi védéeszkdzoket, és mindig viseljen védészemiveget és védbkeszty(it.
A személyi védbeszkdzok hasznalata - példaul a védémaszké, a csuszasmentes
biztonsagi cipéké, a véddsisakoké vagy a fllvédékeé - az elektromos miikodtetési
szerszam tipusatol és hasznalati modjatdl fliggéen csokkenti a sérilés kockazatat.
Kerllje el a készilék véletlenszer( elindulasat. A halézati csatlakoz6 tapaljzathoz
csatlakoztatasa el6tt ellenérizze, hogy a kapcsold “OFF (0)” (KI) helyzetben all-e.
Balesetet okozhat, ha a késziilék szallitAsa kdzben a kapcsoléra helyezi a kezét, vagy
olyan médon csatlakoztatja a tapellatashoz, hogy a kapcsol6 ekdzben az ,ON” (BE)
helyzetben all.
A készulék bekapcsolasa elétt tavolitson el minden allitokulcsot vagy csavarkulcsot. A
késziilék forgd részén taldlhaté eszkoz vagy csavarkulcs sériiléseket okozhat.
Ne becsiilje tul képességeit. Ellenérizze, hogy labtartasa biztonsagos-e, és mindig tartsa
meg az egyensulyat. Ekkor jobban ellendrzése alatt tarthatja az eszkozt a varatlan
helyzetekben.
Viseljen megfelel6 ruhazatot. Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszereket. A hajat, a
ruhajat és a keszty(jét tartsa tavol a mozgé részektdl. A laza ruhazatot, ékszereket vagy
hossz( hajat becsiphetik a mozgd részek.
Ha a készulékre porelszivé és port megkotd eszkézok szerelheték, ellenérizze, hogy
megfeleléen csatlakoztatta-e és hasznalja-e 6ket. Ezeknek az eszkdzoknek a hasznalata
csokkenti a por karos hatasat.

Az elektromos miikédtetésii szerszamok helyes hasznalata.
Ne terhelje tul a késziiléket. A munkajahoz a megfelelé szerszamot hasznalja. A
megfeleld szerszammal a jelzett teljesitménytartomanyon belll nagyobb hatékonysaggal
és sokkal biztonsagosabban dolgozhat.
Ne hasznélja a meghibasodott kapcsoldju szerszamokat. Minden olyan elektromos
mikodtetésl szerszam, amely nem kapcsolhaté be és ki a kapcsoléjaval, veszélyes és
javitasra szorul.
Barmely bedllitas végrehajtasa, a tartozékok cseréje vagy a szerszam eltevése el6tt
huzza ki a csatlakozét a tapaljzatbdl. Ezek az elévigyazatossagi intézkedések
megakadalyozzak a véletlenszeri inditast.
A hasznalaton kivili elektromos mikddtetésl szerszamokat is tartsa olyan helyen, ahol
gyerekek nem férhetnek hozzajuk. Ne engedélyezze a készllék mikddtetését olyan
személyeknek, akik nem ismerik a készuléket, vagy nem olvastak el a hasznalati utasitast.
Az elektromos miikodtetésii szerszamok veszélyesek lehetnek, ha kezd6 felhasznaldk
hasznéljak.
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= Gondoskodjon a készulék helyes karbantartasarol. Ellenérizze, hogy a mozgo részek
megfelel6éen mikddnek-e és nem ragadnak-e be, illetve hogy az alkatrészek nem
karosodtak-e vagy rongalédtak-e meg a miikddést befolyasold mértékben. Hasznalat el6tt
minden sérult alkatrészt ki kell javitani. Szamos balesetet okoznak a rosszul karbantartott
elektromos miikodtetésli szerszamok.

= Tartsa élesen és tisztan a vagdészerszamokat. A helyesen karbantartott, éles
vagoszerszamok kevésbé akadnak el és kénnyebben iranyithatok.

= Az elektromos mikddtetés(i szerszamokat, tartozékokat, betéteket az utasitasoknak és az
adott tipusu eszkdznek megfeleléen hasznalja, figyelembe véve a munkafeltételeket és a
végrehajtandé tevékenységet. Az elektromos miikddtetésii szerszamok rendeltetéstol
eltéré hasznélata veszélyes helyzetekhez vezethet.

5.5 Szerviz

= A javitasokhoz kizarélag eredeti pétalkatrészek hasznalhatok, és a javitasi miveleteket
csak mindsitett, szakképzett személyzet végezheti. Ez biztositja eszkoze
biztonsagossagat.

6 KULONLEGES BIZTONSAGI UTASITASOK KORFURESZEKHEZ
Gy6z6djon meg réla, hogy a flirészlapot védd berendezések tokéletesen miikodnek.
Ellenérizze, hogy a flrészlap védelme megfeleld. Kilondsen figyeljen oda az alabbiakra:

—- Ne engedje a flirészlap véd6berendezésének akadalyoztatésat. Javitsa meg az elakadt
védOberendezést, miel6tt ismételten hasznalja a gépet.

—- Cserélje ki a torott eléfeszitett rugot, mielétt a gépet ismételten hasznalja.

—- Tilos a hasitékést eltavolitani. A fogazott perem és a hasitokés kdzott maximalisan 5 mm
tavolsagnak kell lennie. A hasitékés és a fogazott perem kozotti magassagkulonbségnek
maximalisan 5 mm-nek kell lennie.

Tilos a gyorsacél (HSS) firészlapok hasznalata.

Tilos a meghajlott, eldeformalddott vagy barmi médon sériilt flirészlapok hasznalata.
Tilos olyan flirészlapok hasznalata, melyek nem felelnek meg az alabbi kézikdnyvben
rogzitett specifikacioknak.

Flrészelés el6tt tavolitsa el az 6sszes szdget és egyéb fém targyat a munkadarabbdl.
Tilos addig elkezdeni a flirészelést, amig a flirész el nem érte a teljes sebességet.
Biztonsagosan rogzitse a munkadarabot. Tilos a nagyon apré munkadarabok flirészelése.
Kikapcsolas utan csak akkor tegye félre a gépet, ha a flirészlap mar teljesen leallt.

Tilos a flrészlapot oly médon lelassitani, hogy oldalrél nyomast gyakorol ra.

Mindig aramtalanitsa a gépet miel6tt karbantartasi munkat kezd rajta.

Tartsa a kezét a vagasi terilettdl és a flirészlaptdl tavol. A masik kezét helyezze a
kiegészit6 fogantydra vagy a motorhazra. Ha mindkét kezével a firészt tartja, a penge
nem vaghatja le kezeit.

Tilos a munkadarab alé nyulni. Az alsé védéburkolat nem védi meg 6nt a flirészlap
munkadarab alatt kilogé részétél.

A vagasi mélységet allitsa a munkadarab vastagsagahoz. Kevesebb, mint a flirészlap
fogazat egy teljes flirészfoga latszodhat csak ki a munkadarab alatt.

A vagand6 munkadarabot tilos kézben vagy 6lben tartani. Rogzitse a munkadarabot stabil
alapra. Nagyon fontos a munkadarab megfelel6 alatamasztasa, hogy minimalisra
csokkentse a testi sértilés, a flirészlap fellazulas vagy az iranyitas elvesztésének
kockéazatat.

Tartsa a késziiléket a szigetelt fellileteknél fogva, amikor olyan miiveletet végez,
amelynek soran rejtett vezetékeket érintheti meg. Feszlltség alatt levs “él6” vezetékkel
valo érintkezéskor az elektromos szerszam fém alkatrészei is fesziiltség ala keriilhetnek,
és a kezel6 aramutést szenvedhet.

= Hasitas soran mindig hasznalja a hasitdkorlatot vagy az egyenes szélvezetét. Ez javitja a
vagas pontossagat, és csokkenti a flrészlap fellazulasanak esélyét.
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Mindig a megfelelé méretli és formaju flrészlapot hasznalja. Az olyan flrészlapok,
amelyek nem illeszkednek pontosan a berendezés flirészlap befogé részébe
excentrikusan forognak, ami a szerszam feletti uralom elvesztéséhez vezet.

Tilos sérult vagy nem megfeleld flrészlap alatétet vagy csavart hasznalni. A flrészlap
alatéteket és a rogzitécsavart kifejezetten az On flirészgépéhez alakitottak ki az optimalis
teljesitmény és a biztonsagos mikddés érdekében.

Mindkeét kezével stabilan tartsa a fiirészt, és helyezze a karjait ugy, hogy ellent tudjon allni
a visszautésnek. Helyezze testét a fiirészlap mindkét oldalara, hogy ne legyen a
flrészlappal egy vonalban. A visszaltés a hatrafelé dobhatja a fiirészt, de a visszaltés
erejét a kezeld kontrollalhatja, ha megfelel6 dvintézkedéseket tesz.

Amikor a flirészlap elakad, vagy ha barmely okbdl kifolydlag megszakitja a vagast, akkor
engedie el a huzokart, és tartsa a flirészt mozdulatlanul az anyagban addig, amig a
frészlap teljesen le nem all. Soha ne kisérelje meg a munkadarabbdl eltavolitani, vagy
hatrahuzni a flrészt, amig a flirészlap mozgasban van, kiilénben visszalités |éphet fel.
Vizsgalja meg a helyzetet, és tegyen korrekcios intézkedéseket a flirészlap elakadasi
okénak kikiiszobolése érdekében.

A flirész munkadarabban torténd Ujrainditasakor allitsa a flirészlapot a bevagasba ugy,
hogy a flirészfogak ne fogjak meg az anyagot. Ha a flirészlap elakad, akkor a flirész
Ujrainditasakor kijohet vagy visszaiithet a munkadarabtdl.

Tamassza meg a nagyméretli paneleket a flrészlap becsipddési és visszautési
kockazatanak minimalizalasa érdekében. A nagyméreti panelek sajat sulyuktol fogva
hajlamosak megereszkedni. Helyezze a tartéelemeket mindkét oldalon a panel ala, a
vagasi vonal és a panel szélének kdzelébe.

Ne hasznaljon tompa vagy sérllt flirészlapot. Az életlen vagy nem megfeleléen beallitott
firészlapok keskeny bevagast eredményeznek, ami tulzott surlédast, a flirészlap
elakadasat és visszaltést okozhat.

A vagas megkezdése elétt a flirészlap vagasi mélységének és a gérvagasi bedllitas
reteszel6karjanak szorosan meghuzva és biztonsagosnak kell lennie. Ha a flirészlap
beallitdsa a vagas kdzben elmozdul, akkor az elakadast és visszautést okozhat.
Kuléndsen évatosan jarjon el a meglévé falakban vagy mas vak terlletekben torténd
firészeléskor. A flirészlap olyan targyakba vaghat bele, amelyek visszaiitést okozhatnak
Minden hasznélat elétt ellendrizze, hogy az alsé véddburkolat megfeleléen zarédik-e. Ne
hasznalja a flirészt, ha az alsé védéburkolat nem mozog szabadon és azonnal bezarul. Az
als6 védéburkolatot soha ne régzitse, és ne késse meg nyitott helyzetben. Ha a flirész
véletleniil leesik, az als6 véddburkolat elgorbllhet. Emelje fel az als6 védéburkolatot a
visszah(z6 foganty( segitségével, és gy6z6djon meg arrél, hogy az szabadon tud-e
mozogni, és nem érinti-e a flirészlapot vagy més alkatrészt a vagasi szégekben és
mélységekben.

Ellendrizze az als6 véddéburkolat rugézasanak mikodését. Ha a védéburkolat és a rugd
nem miikodik megfelel6en, akkor azokat hasznalat el6tt karban kell tartani. Az alsé
védbeszkdz akadozva mikddhet a sérilt alkatrészek, gumiszeri lerakddasok vagy a
hulladékanyagok felhalmozédéasa miatt.

Az als6 véddburkolatot manualisan csak specidlis vagasok — példaul merilévagas és
Osszetett vagas — esetén lehet visszahlzni. Emelje fel az alsé védéburkolatot a
visszahUzbdo fogantyaval, és amint a fiirészlap belép az anyagba, az alsé védéburkolatot
ki kell oldani. Minden mas flrészelésnél automatikusan kell mikodnie az als6
védéburkolatnak.

Miel6tt a flirészt a munkapadra vagy a padléra helyezi, mindig ellenérizze, hogy az alsé
védéburkolat fedi-e a flrészlapot. A védelem nélkil leallo flrészlap kdvetkeztében a
flrész hatrafelé mozog, és elvagja az utjaba kertil6 targyakat. Ne feledkezzen meg arrol,
hogy mennyi id6be telik a flirészlap leallitasa kikapcsolas utan.
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7 KIEGESZITO BIZTONSAGI UTASITASOK AKKUMULATOROKHOZ
ES TOLTOKHOZ

7.1 Akkumulatorok

= Tilos barmi okbdl kifolyolag kinyitni.

= Tilos olyan helyen tarolni, ahol a hémérséklet meghaladhatja a 40 °C-ot.

= Csak 4 °C és 40 °C kozotti hdmérsékleten toltse.

= Az akkumulatorokat hlivés, szaraz helyen tarolja (5 °C-20 °C koz6tt). Ne tarolja az
akkumulatorokat lemertilt allapotban.

= Elénybsebb, ha a lemerilt Li-ion akkukat rendszeresen feltdlti (évente legalabb 4
alkalommal). A Li-ion akku hosszu tavu tarolasadhoz a 40%-os teljesitmény idedlis.

= Az akkumulatorok artalmatlanitasa soran kévesse ,A kornyezetvédelem” cimii fejezetben
foglaltakat.

= Ne tegye ki rovidzarlat hatasanak. Ha kodzvetlendl a pozitiv (+) és a negativ (-) kimenetek
kozott érintkezés jon létre, vagy fém targyhoz torténé véletlenszeri érintkezés soran, az
akkumulator révidzarlatos lesz és intenziv aram halad rajta keresztil. Ennek soran hé
keletkezik, amelynek hatasara repedés vagy tiiz keletkezhet.

= Ne hiitse. Ha az akkumulatorok 100 °C f6lé melegszenek, akkor a hegesztés és az
elvalaszto6 szigetelés és egyéb polimer elemek megsériilhetnek, amely az elektrolit
kiszivargasat és/vagy belsé rovidzarlat kialakulasat okozhatjak. Ennek soran hé
keletkezik, amelynek hatasara repedés vagy tiiz keletkezhet. Sét tilos az akkumulatort
elégetni, mert robbanas és/vagy intenziv tiiz alakulhat ki.

= Extrém korilmények kozott eléfordul, hogy az akkumulator ereszt. Amikor folyadékot
észlel az akkumulatoron, akkor kdvesse az alabbi Iépéseket:

—Ovatosan tordlje le a folyadékot egy ruhaval. Kerilje a bérrel valé érintkezést.
—Bérrel valo érintkezés és szembe jutas esetén kdvesse az alabbi utasitasokat:
v' Azonnal 6blitse le vizzel. Semlegesitse enyhe savval, példaul citromlével vagy
ecettel.
v' Szembe jutas esetén legaladbb 10 percen keresztiil 6bldgesse b, tiszta vizzel.
Forduljon orvoshoz.

Tiizveszély! Keriilje el, hogy az eltavolitott akkumulator érintkezéi
rovidzarlatosak legyenek. Tilos az akkumulatort elégetni.

7.2 Tolték

= Tilos Ujra nem toltheté akkumulatorok feltoltését megkisérelni.
= A sériilt vezetékeket azonnal cserélje ki.

= Tilos viz hatasanak kitenni.

= Tilos a toltét felnyitni.

= Ne tesztelje a tolt6t.

= A tdlté csak beltéri hasznalatra alkalmas.
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8 AZ AKKUMULATOR TOLTESE, BEHELYEZESE VAGY
ELTAVOLITASA

8.1 Tolt6 kijelzései (1. abra)

Csatlakoztassa a tolt6t a konnektorhoz:

= Folyamatos z6ld: kész a feltoltésre.

= Villog6 piros: toltés folyamatban.

= Folyamatos z6ld: feltoltott.

= Folyamatos z4ld és piros: az akkumulator vagy a toIt6 hibas.

Megjegyzés: ha az akkumulator nem illeszkedik megfeleléen, huzza ki, és
ellendrizze, hogy az akkumulator a megfelelé tipusu-e ehhez a t61t6ho6z, a
miszaki leirasban foglaltak szerint. Ne toltson mas tipusu akkumulatort,
vagy olyan akkumulatort, amely nem illeszkedik biztonsagosan a t61t6hoz.

1. Gyakran ellenérizze a tolt6t és az akkumulatort, mikdzben az csatlakoztatott a
konnektorhoz.

2. Atdltés befejezése utan huzza ki a t61t6t a konnektorbdl, és hizza ki beléle az
akkumulatort.

3. Hasznalat elétt tegye lehetévé, hogy az akkumulator egység lehiljon.

4. Tarolja a tolt6t és az akkumulatort zart helyen, a gyermekek elél elzarva.

MEGJEGYZES: Ha az akkumulator forré a szerszam folyamatos
lizemeltetése miatt, a toltést megel6zéen hagyija lehdilni
szobahémérsékletre. Ezzel megnoveli az akkumulator élettartamat.

8.2 Akkumulator behelyezése / eltavolitasa (2. abra)

FIGYELEM: Miel6tt barmilyen beallitast végezne a szerszamon, kapcsolja
azt ki, vagy tavolitsa el bel6le az akkumulatort.

= Az egyik kezével fogja meg a szerszamot, a masik kezével pedig az akkumulator
egységet (20).

= A beszereléshez: nyomja és csUsztassa akkumulatort az akkumulator nyilasba, és
ellendrizze, hogy az akkumulator hatoldalan a kioldo retesz a helyére pattant, és az
akkumulator biztonsagosan rogzitette az lizemeltetés megkezdése el6tt.

= Az eltavolitdshoz: Nyomja meg az akkumulator kioldo reteszt, és ezzel egy id6ben huzza
ki az akkumulatort .

8.3 Akkumulator kapacitas jelz6 (3. abra)

Az akkumulator egységen vannak akkumulator kapacitas kijelzék, ezért barmikor ellenérizheti
az akkumulator toltéttségi allapotat, ha megnyomja a gombot (22). Kérjik, a készilék
hasznalata el6tt nyomja meg a kapcsolokart, és ellenérizze, hogy az akkumulator elegendéen
fel van-e toltve a késziilék megfelel6 mikddéséhez.

A 3 LED mutathatja az akkumulator t6lt6ttségi allapotat:

3 LED vilagit: Az akkumulator teljesen feltoltott.

2 LED vilagit: Az akkumulator 60%-ig feltoltott.

1 LED vilagit: Az akkumulator majdnem lemerdilt.
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9 BEALLITASOK

9.1 A fiirészlap cseréje (4. abra)

Kizarolag éles és ép flirészlapot hasznaljon. A torétt vagy hajlott flirészlapot azonnal cserélje ki.

Tavolitsa el az akkumulatort a flirészbdl.

= Helyezze a korfirészt sima fellletre az oldalara. A mikodtetés megkdnnyitése érdekében
javasoljuk, hogy a flirészsarut (10) engedje le amennyire csak lehet, azaz a leheté
legkisebb vagasi mélységig.

= Allitsa az orsé reteszel6gombjat elére a motorhaz iranyaba, az 4. abran megadott nyil
iranyaba, majd erdsen tartsa meg.

= Forgassa a flirészlap befogdcsavarjat 6rajarassal megegyez6 iranyba a készilékhez
mellékelt imbuszkulcs segitségével.

= Tavolitsa el a flirészlap befogd csavart és a kiilsé peremet.

= Emelje fel az als6 véddburkolatot (11) az oldalso kar (9) segitségével, majd tavolitsa el a
fUrészlapot.

= Tisztitsa meg a fiirészlap peremét, majd szerelje fel az Uj flirészlapot az orséra a belsd
perem mellé.

= Ellendrizze, hogy a flirészfogak és a flirészlapon megadott nyil a fels6 véddburkolaton
megadott nyillal egy iranyba néznek-e.

= |smét szerelje fel a kiilsd peremet és rogzitse a flirészlapot a befogécsavarral.

= Ellendrizze, hogy a firészlap tud-e szabadon forogni azaltal, hogy azt kézzel megforgatja.

9.2 A vagasi mélység beallitasa (5. abra)

A vagasi mélységet végtelenill lehet allitani. Eles vagast gy lehet elémi, ha fiirészlap kb. 3

mm-rel kiall az anyagbdl.

= Lazitsa ki a mélység-beallité gombot (16).

= Tartsa a flrészsarut (10) ugy, hogy az munkadarab szélére simuljon és emelje fel a
flirészt addig, hogy flirészlap a mélység-beallit6 skala (17) altal meghatarozott
mélységben legyen (a skalaértékkel egy vonalban).

= Hlzza meg a mélység-beallit6 gombot.

9.3 A gérvéagasi szog bedllitasa (6. abra)

A gérvagasi szoget 0° és 45° kdzott barhol be lehet allitani.
= Lazitsa ki a szégbeallito (2) reteszelSkarjat.

= Allitsa be a sarut 0° és 45° koz6tti megfelelé szogbe.

= Huzza meg a szdgbedllitd reteszelbkarjat.

9.4 A parhuzamos vezet6 felszerelése (7. abra)

A parhuzamos vezet6 segitségével a szegélyekkel parhuzamosan és azokt6l maximalisan 10

cm tavolséagra tud vagni.

= Lazitsa ki a parhuzamos vezetd beallitdcsavarjat (1).

= Csusztassa a parhuzamos vezet6t (15) a nyilason keresztil a flirészsaruba, és allitsa be
a kivant szélességre.

= Huzza meg a reteszelégombot, hogy régzitse azt a megfeleld helyzetben.

= Ellendrizze, hogy a parhuzamos vezet§ teljes szélessége mentén a fa mellett halad-e,
hogy a vagas a teljes fiirészelési hossz mentén parhuzamos maradjon.
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10 UZEMELTETES

10.1 Hasznalati utasitasok

= Robgzitse a munkadarabot. Ellenérizze, hogy a munkadarab eleje lefelé nézzen, mert a
vagas azon az oldalon a legpontosabb.

= Kapcsolja be a gépet miel6tt hozzaérinti azt a munkadarabhoz. Ne nyomja tul erésen a
frészlapot. Tirelmesen varja meg, amig a gép elvagja a munkadarabot.

= A gépet mindkét kezével tartsa a markolatok segitségével. Ez optimalis kontrollt biztosit a
készilék felett.

= A megjeldlt vonal menti egyenes vagashoz haszndlja az egyenes vagasra vonatkozé
jelolést.

= A megjeldlt vonal menti ferde vagashoz haszndlja az ferde vagasra vonatkoz6 jeldlést.

10.2  Be-/és kikapcsolas (8. abra)

megfeleléen van-e felszerelve, z6kkenémentesen forog-e, és hogy a

A KI/BE kapcsol6é domb bekapcsolasa elétt ellendrizze, hogy a filirészlap
A fiirészlap rogzité csavar jol meg van-e hizva.

= Csatlakoztassa az akkumulatort a vezeték nélkuli korflrészhez, és rogzitse
biztonsagosan.

= A készilék bekapcsolasahoz tartsa a reteszel6gombot (5) lenyomva és nyomja meg a be-
/kikapcsolé gombot (6).

= A késziilék kikapcsolasahoz engedije ki a be-/kikapcsol6 gombot.

10.3  Porelszivas

A porszivot kdzvetlenil vagy csatlakozéelem segitségével lehet csatlakoztatni a porelszivo
kimenethez.

= Ha sziikséges csatlakoztassa az csatlakozdelemet a porelszivé kimenethez.

10.4 Keresztvagas

Keresztvagas vagy hasitas esetén illessze a flirészlap vezetét az alaplapon talalhaté flirészlap-
vezeté ékbe. Mivel a flrészlap vastagsaga eltéré lehet, igy el6sz6r mindig végezzen
probavagast hulladékanyagban annak meghatarozasa érdekében, hogy a pontos vagashoz
mennyire kell eltolni a vezetét.

FIGYELMEZTETES: A vagasi vonal és a flirészlap vezetd kozotti tavolsag az, amennyire a
vezet6t el kell tolni. Hasznalja a vezet6t hosszu vagashoz vagy hasitashoz.

10.5 Ferde vagas

= 45°-0s ferdevagas esetén illessze a vagéasi vonalat az alaplapon talalhaté 45°-os
firészlap-vezet6 ékhez.

= Végezzen probavagast a flirészlap vezeté mentén egy darab hulladékanyagon, hogy
ezaltal meghatarozza mennyire kell eltolni a vezet6t a munkadarabon.

= Allitsa be a vagas sz6gét 0 és 45° kdzétti szdgbe.

10.6 LED-es dolgozélampa
A LED dolgozélampa (23) a kapcsolékar meghuzasakor vilagitani fog. Mikodtetés soran
megvilagitva tartja a munkateriletet.

fénysugarat személyekre, vagy a munkadarabon kiviili méas targyra

FIGYELMEZTETES! Tilos kdzvetleniil a fénysugarba nézni. Tilos a
& iranyitani.
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arrél, hogy a fénysugar 0,25 mp-nél hosszabb ideig ne vilagitson senki

: Tilos a fénysugarat szandékosan személyekre iranyitani, és gondoskodjon

szemébe.

11 TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A Figyelem! Miel6tt barmiféle munkalatba kezd a berendezésen, aramtalanitsa

azt.

11.1  Tisztitas

= Tartsa a gép szell6z6nyilasait tisztan, hogy megel6zze a motor tulmelegedését.

= Rendszeresen puha ruhaval tisztitsa a gép burkolatat, lehetéleg minden hasznalat utan.
= Tartsa a szell6zényilasokat portél és piszoktdl mentesen.

= Ha a piszok nem jon le, hasznaljon szappanos vizzel megnedvesitett puha ruhat.

Ne hasznaljon olyan old6szereket, mint példaul alkohol, ammanias viz, stb.
Ezek az olddszerek karosithatjak a miianyag alkatrészeket.

11.2  Olajozés

Id6rél id6re adjon egy csepp olajat a szoritbcsavar menetéhez.

12 MUSZAKI ADATOK
Forgasi sebesség
Flrészlap méret
Max. vagasi mélység
Névleges fesziiltség DC
Maximalis vagas kapacitas 90°- 90°
Maximalis vagas kapacitas 45°- 90°
Furat atmérd
Szdg allithatésag
Fogak szama
Puha markolat
LED munkalampa

13 ZAJ

4000 min*
185 mm
62 mm
40V

62 mm
42 mm
20 mm
Igen
24T
Igen
lgen

A zajkibocsatasi értékeket a vonatkozé szabvany szerint mérték. (K=3)

Hangnyomasszint (LpA)
Hangteljesitményszint (LwA)

dB(A) hangnyomasszintet.

82 dB(A)
93 dB(A)

A FIGYELEM! Viseljen hallasvédelmi felszerelést, amikor a gép tullépi a 85

aw (Rezgésszint)

14 SZERVIiZRESZLEG

3,4 m/s? K=1,5m/s?

= A sérilt kapcsoldkat szerviz-részlegiinkben kell kicserélni.
= Ha a csatlakozoékabel (vagy a tapcsatlakozé) megsérilt, akkor a szerviz-részlegiinkben
kaphato specidlis csatlakozokébellel kell kicserélni. A csatlakozokabel cseréje csak a
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szerviz részlegben hajthat6 végre (lasd az utolso oldalt), és csak szakképzett személy
(szakképzett villanyszerel8) végezheti el.

15TAROLAS
Alaposan tisztitsa meg az egész gépet és annak alkatrészeit.

= Téarolja gyermekek szamara hozzéaférhetetlen helyen, stabil és biztonsagos helyzetben,
hiivos és szaraz helyen, valamint kerUlje a tdl magas és tul alacsony hémérsékletet.

= Védje a kdzvetlen napfénytél. Tartsa s6tét helyen, ha lehet.

= Ne tartsa miianyag zsakban, hogy elkertllje a paratartalom kialakulasat.

16JOTALLAS
Az alabbi termékre 36 honapos jotallasi idészak érvényes, mely azon a napon Iép életbe,
amikor az els6 felhasznalé megvasarolja a terméket.

= Ez ajotallas fedez minden anyagi vagy gyartasi hibat, de nem tartalmazza: az
akkumulatorokat, a toltéket, az elhasznalédas miatt meghibasodott alkatrészeket, példaul
a csapagyakat, keféket, vezetékeket, csatlakozdkat, vagy mas egyéb tartozékokat, mint
példaul a furdkat, furdfejeket, flrészlapokat, stb.; a nem megfelel6 felhasznalasbdl,
balesetbdl vagy a modositasbdl eredd sériiléseket és meghibasodasokat; sem pedig a
szallitas arat.

= A nem rendeltetésszer( hasznalatbol ered6 karosodasokra és meghibasodasokra szintén
nem vonatkozik a jotallas.

= A készulék nem rendeltetésszer(i hasznalatabdl eredd sériilésekért sem vallalunk
felel6sséget.

= A javitdsokat csak a Powerplus szerszamgépek javitasahoz engedéllyel rendelkezé
Ugyfélszolgalati kozpont végezheti el.

= Ha tovabbi informéaciéra van sziiksége, hivja a 00 32 3 292 92 90 telefonszamot.

= A szallitasi kdltségeket mindig az tigyfél viseli, kivéve, ha arrél irasban masképp nem
allapodnak meg.

= Ugyanakkor, ha a készulék sérilése a karbantartds elmulasztasanak vagy tulterhelésnek
a kdvetkezménye, akkor a jétéllasra nem lehet karigényt benyujtani.

= Hatarozottan kizarja a j6téllast az, ha a sérilés folyadék beszivargasanak, tul sok por
bejutdsanak, szandékos rongalasnak (szandékos vagy tulzott gondatlansag), nem
megfeleld hasznalatnak (a készilék rendeltetésétdl eltérd célra torténd hasznalat),
illetéktelen haszndlatnak (pl. a hasznalati utasitasban foglaltaknak figyelmen kivl
hagyasa), szakértelem nélkili 6sszeszerelésnek, villamcsapasnak, hibas halozati
feszlltségnek a kdvetkezménye. Ez a lista nem korlatozé.

= Areklamacio elfogadasa semmi esetben sem jelenti a jétallasi id6szak
meghosszabbitasat, sem pedig egy Uj jétallasi idészak kezdetét a késziilék cseréje
esetén.

= Azok az eszkdzok és alkatrészek, melyek a jotallas keretében keriilnek kicserélésre, a
Varo NV tulajdonat képezik.

= Fenntartjuk a reklamaci6 visszautasitasanak jogat, amikor a vasarlast nem tudja igazolni,
vagy amikor vilagos, hogy a termék karbantartasat nem megfeleléen végezte. (tiszta
szell6zényilasok, rendszeresen ellendrzott szénkefék,...)

= Avasarlasi szelvényt a vasarlas idépontjanak bizonyitdsahoz meg kell &rizni.

= A szerszamot szétszerelés nélkiil és elfogadhatéan tiszta allapotban kell visszakiildeni a
forgalmazéhoz, az eredeti formakdvetd dobozban (ha tartozik ilyen az egységhez) és a
vasarlasi szelvénnyel egyditt.

= Az optimalis mikddés biztositasa érdekében a késziiléket havonta legalabb egyszer fel
kell télteni.
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17 KORNYEZETVEDELEM

- Ha a gép elhasznéalédott, ne dobja a haztartasi szemétbe, hanem gondoskodjon

W‘ annak kornyezetbarat elhelyezésérél!
(3 Az elhasznalédott elektromos termékek hulladékait ne dobja a haztartasi
szemétbe. Kérjuk, hogy gondoskodjon azok Ujrahasznositasarél, amennyiben erre
— lehetésége van. Az uUjrahasznositasi lehetéségeket illetéen érdeklédjon a helyi
koztisztasagi szerveknél vagy a forgalmazénal!

18 MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

C€

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, kijelenti, hogy

A termék tipusa: Vezeték nélkuli korflirész 185 mm 40 V
Markanév: POWERplus
Cikkszam: POWDP25230

megfelel a harmonizalt eurépai szabvanyok alkalmazasan alapulé, idevonatkozé eurdpai
iranyelvek alapvetdé kovetelményeinek és egyéb vonatkozd rendelkezéseinek. A készilék
barmilyen illetéktelen médositasa érvényteleniti a jelen nyilatkozatot.

Eurdpai iranyelvek (ideértve, adott esetben, azok modositasait az alairas idépontjaig):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

Harmonizalt eurdépai szabvanyok (ideértve, adott esetben, azok moédositasait az alairas
idépontjaig):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

A miszaki dokumentécio birtokosa: Philippe Vankerkhove, VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Az alulirott a tarsasag vezérigazgatoja nevében jar el,

Ludo Mertens
Szabalyozasi Ugyek - Megfeleléségi menedzser
23/06/2021, Lier-Belgium
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AKKYMYINATOPHAA LUUPKYNAPHAA MUNA, 185 MM 40 B
(BE3 AKKYMYJIATOPA)

POWDP25230

1 HA3HAYEHME

LinpkynsipHasi nuna npegHasHayeHa ansi nuneHns 3arotoBok U3 ApeBecuHbl. He
npefHasHadYeHa anst KOMMEPYECKOrO UCMOSb30BaHMS.

NMPEOYNPEXOEHUE! Ons Bawen nu4yHon 6e3o0nacHOCTU, TWwaTenbLHO
@ O3HAaKOMbTECh C AlaHHbIM PYKOBOACTBOM M OGLUMMU YKa3aHUAMM NO
& TexHuKe 6e30NacHOCTU nNepen TeM, Kak NPUCTYNUTb K paboTte ¢
MHcTpymeHTOM. Mpu nepepaye 3Toro 3aNEKTPUYECKOro MHCTPYMeHTa Ans
Nonb30oBaHUA APYrUM nuLaM ob6s3aTeNbHO NPUIOXUTE AaHHble

UHCTPYKUUN.

2 OINUCAHUE (PUC. A)

1. dukcupylowas pydka Hanpaensowemn 14. TlunbHbIA gUCK
LUMHbI 15. Hanpasnstowas wuHa

2. ®dukcupyloLas pyyka perynmpoBku 16. Pukcupyrowas pydka perynmpoBku
yrna pacnuna rny6uHbl pacnuna

3. Yrnomep 17. nybuHomep

4. HanpaBensiowas pykostka 18. KHonka 6nOKMPOBKM WINMHAENS

5. KHonka GroKMpOBKM BKITHOYEHMS 19. 3apsigHoe ycTpoiicteo (HE BxoauT B

6. Bbikntoyatens BKJ1./BbIKII. KOMMMEKT)

7. OcHOBHas pyKosiTka 20. AKKYMynATOpPHBIN 610K C MHAMKATOPOM

8. BbixogHon natpybok ons yoaneHusi 3apsiga (HE BXoaMT B KOMMNIIEKT)
CTPYXKM 21. KHomka Ans CHATUS akKyMynsTOPHOro

9.  Pblyar HWKHEro 3aLuTHOrO KoXyxa 6roka

10. OnopHasi nnuta 22. KHorka nHgvkatopa 3apsga

11. HwKHWUI 3aWUTHBIA KOXYX akkymynsTopa

12. 3axumHon 60nT NUNbHOTO AUCKa 23. CeeTvoavogHas noacseTka

13. HapyxHbIn cnaHey,
3 COJOEPXWMOE YINAKOBKU

YnanuTe Bce yNnakoBOYHble MaTepuarbl.

YnanuTe ocTaTkv ynakoBKW U peKnamHble NMUCTKU-BKMaAbILLK (CNK ecTb).

MpoBepbTe NONHOTY KOMMNIIEKTa NOCTaBKM.

MpoBepbTe annapaT, CUNoBo kabenb, WTencenb ¥ BCe NpUHaaexHoCTV Ha npeameT
NOBPEXAEHUN NPU TPAHCNOPTUPOBKE.

= XpaHuTe ynakoBOYHble MaTepuarsl N0 BO3MOXHOCTY [0 UCTEYEHUS rapaHTUNHOIO CPoKa.
Mocne aToro n3baBbTeck OT HWX, UCMONb3Ys MECTHYIO CUCTEMY YTUNMU3ALMKN GbITOBBIX
OTXO[OB.

NPEAYNPEXAEHUE: YnakoBo4Hble MaTepuanbl — 3To He urpywku! He
no3BonsAnTe AeTAM Urpatb ¢ NnacTukoBbiMu naketamu! EcTb onacHocTb

yayweHus!
1 umpkynsipHas nuna 1 NUNbHBIV AUCK
1 WeCTUrpaHHbIN Koy 1 pyKoBOACTBO MO 3KcnyaTauum

1 Hanpasnawwasa lwnHa
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Ecnu getanu oTcyTCTBYIOT UNY NOBpPEXAEHbI, 06paTUTeCh K CBOEMY
aunepy.

4 YCNOBHbIE OBO3HAYEHNUA

B gaHHom pyKkoBoACTBE w/unu Ha camom annapare Ucnosnb3yrTcd cneagyoume CUMBOJIbI:

O6o3Ha4vaeT puck
nosly4YeHust TpaBMbl UNn
noBpeXaeHusi
MHCTpyMeHTa.

CooTBETCTBYET OCHOBHbLIM
TpeboBaHusaM EBponeinickux
OVPEKTMB.

[MpoymnTanTe pyKoBOoACTBO
nepepn 1cnonb3o0BaHUEM.

Knacc Il — Annapat nmeet
OBOWMHYIO U30MALNIO.
Wcnonb3oBaxne
3a3eMnsioLLEero NpoBoaa He
TpebyeTcs.

He nogepranTe 3apsgHoe
YCTPONCTBO "
aKKyMynsTOPHbIN 6MoK
BO3EVCTBUIO BOAbI.

TemnepaTypa oKkpyxatoLen
cpeabl 40 °C makc. (ans ans
aKKymynsitopa).

He cxwuravite
aKKyMyISTOPHbINA 610K nnm
3apsiiHOE YCTPOMCTBO.

Mcnonb3ynte akkymynsTtop u
3apsiAHOE YCTPOWICTBO B
3aKPbITbIX MOMELLEHUSX.

Bcerna HapeBaiTe
NpPOTMBOMNbINEBOW
pecnuparop.

HapeBanTte cpeacrea
3alUMTbl OpraHoB cryxa.

Bcerna HapeBaiiTe o4ku ANs 3alUUThI IMas.

5 OBLUUE YKA3AHUA NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU NPU PABOTE
C SNNIEKTPOUHCTPYMEHTOM

MpouTnTe BCe ykasaHWsl MHCTPYKUMK NO TeXHWKe 6esonacHocTu. HecobntoaeHve ykasaHui
WHCTPYKLUMN MOXET NPMBECTM K NMOPaXKEHNIO 3NEKTPUYECKMM TOKOM, NoXapy n/unv cepbe3Homn
TpaBMe. CoxpaHuTe MHCTPYKLMIO A5 NOCNeayoLero Mcnonb3oBaHns. TepMuH
«3NEKTPOUHCTPYMEHT» B MHCTPYKLIMM MO TEXHUKE GE30NacHOCTU OTHOCUTCA K BallemMy
ANEKTPOMHCTPYMEHTY, paboTatoLemMy OT anekTpoceTu (c kabenem) unu ot 6atapen (6e3
kabens).

5.1 Pa6o4yee mecmo

= [loggepxvBaniTe YNCTOTY M XOpoLLee ocBellleHne Ha pabodyem mecTe. becnopsifok n
NMOX0€e OCBEeLLEHNE MOTYT NPUBECTUN K OMACHBLIM Cry4asiM.

= He vcnonb3yiiTe 31eKTPOMHCTPYMEHThI BO B3pbIBOONACHOM OKpYXatoLen cpeae,
HanpumMep, B NPUCYTCTBUUN OrHEONaCHbIX )KI/I,D,KOCTeVI, ra3oB UIA MblNn.
ONEKTPOUHCTPYMEHTbI MOPOXAAIT UCKPbI, KOTOPbIE MOTYT BOCMNAMEHWUTL Mblfb UK
ncnapeHus.

= [lpu paboTe aNeKTPONHCTPYMEHTA AETU N HAbM4ATENW AOMKHBI HAXOAMTHECSA Ha
6e3onacHoM paccTtosiHun. OTBeYEHE BHUMAHUS MOXET NPUBECTU K NoTepe
ynpaBneHus.
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5.2

o1

Anekmpo6esonacHocmsb

Bcerpa HpOBepHﬁTe, YTOGbI Hanps>xeHue B ceT cooTBeTCcTBOBasro
HanpsAXxeHur, yKasaHHOMY Ha Tabnu4yke ¢ TEXHUYECKUMMN JAHHbIMM.

LLiItencenn anekTpoMHCTPYMEHTOB JOIMKHbI COOTBETCTBOBATL po3eTke. Hukoraa He
BHOCWTE U3MEHEHUIA B KOHCTPYKLMIO WwTencens. He ucnonb3yinTe HUKakue agantepbl C
3a3eMMeHHbIMU ANEKTPOUHCTPYMeHTamn. OpurmHanbHble WTenceny n CooTBeTCTBYOLLMNE
UM PO3ETKM YMEHbBLLAT PUCK NOPaXXEHUS SMEKTPUYECKUM TOKOM.

He npvikacavitecb k 3a3eMineHHbIM NOBEPXHOCTAM, HanpumMep, K Tpybam, pagnaTtopam,
KyXOHHbIM NAnTam n xonogunbHukam. Npu 3asemneHun Tena BospactaeTt puck
nopakxeHUsi 31eKTPUYECKMM TOKOM.

He noasepravite aneKTPOMHCTPYMEHTbI BO3AENCTBUIO AOXKASA UNWN BriaXKHOW cpefbl. [pu
nonagaHuy BoAbl B 3MEKTPOMHCTPYMEHT BO3pacTaeT PUCK MOPaKEHUS ANEKTPUHECKUM
TOKOM.

M3berainTte noBpexaeHust kabens. Hukorga He nonb3yiitech kabenem ans nepeHoca,
BbITAMMBaHNA UMM OTCOEOUHEHNS ANEKTPOUHCTPYMEHTA OT po3eTku. XpaHuTe kabenb
noganbLle OT UCTOYHUKOB Tenna, HedTenpoayKTOB, OCTPbIX KpaeB UMW ABMKYLLNXCS
aetanei. MNoBpexaeHHbIe Ny 3anyTaHHble kabenu yBennYnBaroT PUCK NOpPaxeHust
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

Mpn paboTe ¢ aNeKTPOUHCTPYMEHTOM BHE MOMELLEHWI NOSNb3ynTech kabenem-
yanvHuTEeneMm, npeaHasHa4yeHHbIM 451 UCMOoMNb30BaHUsi BHE NMOMeLLeHWA. Vicnonb3oBaHue
kabens, npegHasHa4yeHHOro Ans paboTbl BHE MOMELLEHWNI, YMEHBLUUT PUCK NOpaXKeHUst
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu paboTa ¢ aneKkTponHCTPYMEHTOM BO BMaXHbIX YCIOBUSX Hen3bexHa, Nnonb3yntecb
YCTPOMCTBOM 3almTHOro otknodeHust (Y30) Toka. Micnonb3oBaHne Y30 yMEHbLUINT pUCK
nopakeHusi 3M1eKTPUYECKUM TOKOM.

JluyHnass 6e3onacHocmb
ByabTte 6anTensHbl, cneavTe 3a CBOUMU AENCTBUSIMU U PYKOBOACTBYWTECH 30paBbiM
CMbICIOM Mpy paboTe C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM. He Nonb3ynTech 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM,
Koraa Bbl YCTanu Unu HaxoauTech Nof BMUSIHUEM HApKOTUYECKMX NpernapaTos, ankorosnsi
unu nekapcte. [oTepsi BHUMaHUs Npu paboTe C 3MeKTPOUHCTPYMEHTaMU N LLb Ha
MrHOBEHME MOXET NMPUBECTU K CEPbE3HON TPaBME.
McnonbaynTte 3awutHoe cHapsixeHue. Bcerga HageBanTe odku Ans 3amThl rnas.
3awnTHOE CHapsPKeHWe, B YaCTHOCTH, MPOTUBOMLINIEBOM pecnupaTop, obyBb C
NpefoXpaHsitoLLEN OT CKOMNbXEHWS NOAOLLIBOW, 3aLUUTHBIN LIMEM UNW CPeACTBa 3aLuThbl
OpraHoB crnyxa, UCnonb3yeMble B COOTBETCTBYHOLLUX YCMOBUSIX, YMEHbLUAT PUCK TPaBMbl.
He ponyckaite HenpegHamepeHHOro BKIOYEHUS MaLluHbIL. Mepes noaknoYeHnem K cetu
ybeauTech, YTO BbIKMOYaTENb HAXOANUTCS B BbIKIMKOYEHHOM MnonoxeHuu. MNepeHocka
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB, iepXa nanew Ha BbiknoyaTene, unv nogcoeauHeHne
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB B CETb, KOFAa BbIKMOYATENb HAXOAUTCS BO BKITHOYEHHOM
MONOXEHUWN, MOTYT NPUBECTM K HECHACTHbBIM CIyYasMm.
Y6epute Bce perynmpoBOYHbIE UMW raeyHble KIo4vu nepes BKIIOYEHNEM
3MEKTPOUHCTPYMEHTA. PeryniMpoBOYHbIN UMK raeyHbIN KoY, OCTaBNEHHBIV BO
BpaLLaOLLENCst YAaCTW ANIEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXET NPUBECTU K TpaBMaM.
He TaHuTech cnuwkom aaneko. MocTosiHHO noadepKuBanTe YCTOMYMBOCTb Ha Horax. JTo
MO3BOJINT fyYlle YyNpaBnAaTb 3/1EeKTPOUHCTPYMEHTOM B HENPEABUAEHHbIX CUTYyaLUSIX.
OpeBaliTecb COOTBETCTBYHOLLMM 0Opa3oM. He HageBanTe NPOCTOPHYHO OAEXAY UK
IOBENUPHbIE 13aenus. [lepxxute BONockl, 04exay 1 nepyatkv noganblue ot
3MeKTPOUHCTpyMeHTa. [MpocTopHas ofexaa, IoBenvpHble U3nenvs unu AnMHHbIE BONOCHI
MOTYT 3aCTPsiTb B ABWXKYLLMXCS YacTSAX SNIEKTPOMHCTPYMEHTA.
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5.4

o

Ecnn npeagycMoTpeHb! yCTpOVICTBa ana oTeoda u c6opa Nbinu, yﬁeﬂ,MTECb B TOM, 4YTO OHU
noacoeguHeHbl 1 UCNONb3yHKTCA HagneXxawmm 06p330M. Vcnonb3oBaHue Takmx
yCTpOVICTB MOXeT YMEHbLLUNTb ONacHOCTb, CBA3AHHYIO C MblfbiO.

dkcnnyamayus u yxod 3a 351eKmpouUHCMpPYMEHMoM
He neperpyxainte anekTpoMHCTPYMeHT. icnonb3yiTe aneKTpOMHCTPYMEHT B
COOTBETCTBMU C €ro HazHayeHneMm. [NpaBunbHO NogobpaHHbIN MHCTPYMEHT BbINOMHUT
paboTy nyulle n HagexHee B TOM PEXUME, Ha KOTOPbI OH paccunTaH.
He vncnonb3ynte 3neKTPOUHCTPYMEHT C HEVCMPAaBHbIM BbIKIOYaTENEM.
ONEKTPOUHCTPYMEHT C HEUCNPABHbLIM BbIKITKOYATENEM OnaceH 1 NOAMNEXNT PEMOHTY.
OTcoeauHuUTe LITENCENBHYH BUMKY OT UCTOYHMKA NUTaHUSA Nepes perynnpoBKo, CMEHOMN
NpUHaaNeXHOCTEN NN XpaHEHNEM 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOB. Takue npegynpeauTernbHbie
Mepbl 6e30M1acHOCTM YMeHbLIAT pUCK HeNpeaHaMepPeHHOro BKITHYEHNS
ANEKTPOUNHCTPYMEHTA.
XpaHuTe Hencnonb3yeMble 3NEKTPOUHCTPYMEHTbI B HEAOCTYMNHbIX A5t AeTel MecTax U He
No3BOMNANTE NIOASM, HE 3HAKOMbIM C 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM UMK C OAaHHBIMU
WHCTPYKUMSAMM, paboTaTb C 3MeKTPOUHCTPYMEHTOM. ONEKTPOUHCTPYMEHTbI NPpeACTaBnsaoT
noTeHuUMarnbHY0 ONacHOCTb B pykax HEMOATrOTOBIIEHHbIX NONb30BaTeENeN.
CopaepxuTte aneKTPOMHCTPYMEHThI B UcnpaBHoCcTU. Cnegute 3a Tem, YTOObI He Obino
CMeLLEeHUs UNnn 3aefaHuns ABUMXKYLLMXCS YacTeln, MOBPeXAEHNs AeTanemn unm kakoro-nnbo
Apyroro o6CcTosTENbCTBA, KOTOPOE MOXET NOBMUSITL HAa (PYHKLIMOHUPOBaHUE
ANEKTPOMHCTPYMEHTa. Ecnn anekTponHCTPyMEHT NOBPEXAEH, ero HeobxoaMMo
OTPEMOHTMPOBaTb. MHOXECTBO HECHACTHbIX CIlyYaeB BbI3BaHO MCMOMb30BaHUEM
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB, C KOTOpbIMU He obpallanuck Hagnexaiiym o6pasom.
Coaepxute pexyLune UHCTPYMEHTbI OCTPbIMU 1 YMCTbIMU. [paBunbHO o6CnyxmBaembie
peXyLLMe MHCTPYMEHTbI C OCTPbIMU PEXyYLLMMU KPOMKaMUN MeHbLLE 3aeatoT U nerye
yNpaBnsitoTCS.
Mcnonb3ynTe aneKTpOMHCTPYMEHT, MPUHAANEXHOCTH, PEXYLLNE MHCTPYMEHTbI U T.M. B
COOTBETCTBMU C AA@HHBIMWU UHCTPYKUMSIMU U Ha3HAYEHUEM KOHKPETHOro Tuna
3NEKTPOMHCTPYMEHTA, NPUHMMAasi BO BHUMaHWe YCIOBUS U XapaKTep BbINOMHAEMOMN
paboTbl. Micnonb3oBaHme 3NEKTPOUHCTPYMEHTA HE MO HAa3HAYEHUI0 MOXET NPUBECTU K
noTeHUmMarnbHO ONacHbIM CUTyaLusM.

O6cnyxueaHue
Ball aneKkTpoMHCTPYMEHT fomkeH 06CnyXmBaThCsi KBanMULMPOBaHHLIM CMELMANNCTOM,
KOTOPbIN MCMOSb3YeT TONMbKO CTaHAAPTHbIE 3anacHble YacTu. 3To obecneunt
cooTBeTCcTBUE TpebyeMbiM cTaHAapTam 6e3onacHoCT.

OCOBbIE MEPbI MPEAOCTOPXXHOCTHU OANA LUPKYNAPHDbIX
nun

Y6enutecn, YTO BCe 3aLUUTHBIE YCTPONCTBA MUIIBHOMO AUCKA HaXoOATCs B naeanbHOM
paboyeM COCTOSIHUN.

Y6eautech, UTO NUNbHBIA AUCK NpaBunbHO 3awmieH. OcobeHHo, cobntopariTe
cnegywowive npasuna:

—  Hukorga He BrnokupyinTe 3aLiMTHBIN KOXYX NUIbHOrO Ancka. MNepea noBTOPHbLIM
MCNONb30BaAHWEM MUIbl BOCCTAHOBUTE 3aKIMHEHHBIN NUbHBIA AUCK.

—  [lepen NOBTOPHbLIM UCMONb30BAHWEM MUITbI 3aMEHUTE CTOMAHHYH0 HaTSXKHYIO
NPYXWHY.

- Hukorga He cHUMalTe packnMHMBaIOLWMA HOX. PaccTosHme mexay 3ybuaTbiMm
BEHLIOM U PacKMMHMBAOLLMM HOXOM AOIKHO ObITb MakcumyM 5 Mm. PasHuua no
BbICOTE MeXAY PacKIIMHUBAIOLLUM HOXOM 1 3ybyaTbiM BEHLIOM OOMMKHA ObITh
MakCUMyM 5 MM.

He ncnonb3ynte nunbHbIE AUCKM U3 BbICTPOpPEXYLLE cTanu.
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He ncnonb3ynTte nunbHbIe AUCKM MOTHYThle, AeOPMUPOBaHHbIE UMM UMEKOLLNE apyrue
NOBPEXAEHUS.

He ncnonb3ynte nunbHbIE ANCKM, KOTOPbIE HE COOTBETCTBYIOT TEXHUYECKUM
TpeboBaHUsIM, ykazaHHbIM B JaHHOM PyKOBOACTBE.

Mepen nuneHvem yganuTe Bce rBO3au U Apyrve MeTannuyeckme npeaMmeTbl ¢
obpabaTbiBAaEMOW 3aroTOBKM.

Hukorga He HaunHalTe NUneHne, Noka AMCK He HabepeT NOJHYH CKOPOCTb.

HapexHo 3axumarite obpabaTbiBaemyto 3arotoBky. Hukorga He nbltanteck pacnunueaTb
OY€eHb ManeHbKne 3aroToBKu.

OTnoxuTte Ny B CTOPOHY TOJBbKO NMOCHE ee BbIKMYEHUs 1 NOCTe MOMHON OCTaHOBKM
NUNbHOrO AUCKa.

Hukorga He nbiTanTech 3aMeansaTb NUIbHLIA AUCK, HAXMMas Ha Hero cBoky.

Mepen npoBeaeHneM obCnyxnBaHWs, BCeraa oTKMoYanTe nuny oT ceTw.

[epxute pykun Ha yaaneHun oT 30Hbl Pe3ku U NMUMbHOro Aucka. [lepxute BTOPYHO pyKy Ha
[OMOMHUTENBLHOW PYKOSiTKE UK Kopnyce Asuratens. Ecnu yaepxvsate nuny o6enmMm
pykamu, nopesbl NMbHBIM AUCKOM HEBO3MOXHbI.

Y6upaiite pyku n3-nog obpabaTbiBaeMoii 3aroToBku. 3alLMTHBINA KOXYX HE obecneunBaet
3alWmMTy Tena OT NOBPEXAEHUN ANCKOM nog obpabaTbiBaeMon aeTanbio.

PerynupynTte rny6uHy pesku no TonwuHe 3arotoBku. 3y6bs Nnmnbl OMKHbI BbICTYNaThb
nog obpabaTtbiBaeMoln AeTanbio MEHEE YeM Ha MOMHYI0 BbICOTY 3yba.

He pepxute pacnunueaemyto 3aroToBKy B pykax Unu Ha Hore. 3akpennsanTe 3aroToBKy Ha
ycTon4MBON nnowagke. Ytobbl CBECTU K MMHUMYMY BO3MOXHOCTb BO3AENCTBUS NMUMbHOMO
A1cKa Ha Terno, 3aeaHve AMcKa U NoTepk KOHTPONs Had NPOLLECCOM, BaXHO
obecneynTb HageXHoe yaepXaHue obpabaTbiBaemMol 3aroTOBKM.

[lepxute anekTpoMHCTPYMEHT 3a N30NMPOBaHHbIE MOBEPXHOCTM 3axBaTa npu
BbIMOSTHEHUW PabOoThbl, KOr4a PEXYLUMIA MHCTPYMEHT MOXET KOHTAKTUPOBATb CO CKPbITOM
3neKTponpoBoAKoN. MNpu KOHTaKTe C 3NEeKTPONPOBOAKON NOA HanpsXXeHNeM OTKPbITbIe
MeTanmM4yeckme YacTu 3NeKTPOMHCTPYMEHTA TakKe OKaXyTCsi Mo HanNpshKeHWeM, u
onepaTop MOXET MONyYUTb yaap aNeKTPUYECKUM TOKOM.

[Mpu npogonbHoM peske Bceraa UCNonb3ynTe HanPaBnsoLLYO MNAHKy Unm
HanpaBnsoLLYH C NPSMON KPOMKOW. OTO NOBbILLAET TOYHOCTb PE3KU U CHUXKAET
BEPOSATHOCTb 3aefaHusl NUMbHOIO AUCKa.

Bcerpa ncnonbayiiTe nunbHble AUCKVM NPaBUNBLHOTO pa3Mepa 1 gopMbl. [nnbHble ucky,
He COOTBETCTBYHOLUME AeTansM KpenneHns, OyayT cMeLaTbes OT LeHTpa npu
BbIMOMHEHUW PaboT, YTO NPUBELET K NOTEPE KOHTPOIS Haz, NPOLECCOM.

Hukorga He ncnonb3yinTe NOBpEXAEHHbIE UMM HeHaAexXalumne nNunbHbIE OUCKM, LWanobl
unu 6onTel. LWanbel 1 6onT cneunanbHO CKOHCTPYMPOBaHbI Mo Bally nuny, obecneymsas
ONTUManbHy NPOM3BOAMTENBHOCTb 1 6E30MacHOCTb BbINOMHEHNUS paboT.

Kpenko gepxwute nuny obenmmn pykamu 1 pacnonarante Bally pyku Tak, Y4Tobbl
BblAepXKMBaTb ycunusa otaaqu. Pacnonarante Balle Teno ¢ noboi CTOPOHbI OT MUIBLHOTO
[AWCKa, HO HE Ha NMUHUK NunbHoro aucka. OTAava MOXEeT BbI3BaTb OTCKOK NWMbl Ha3agd, HO
onepaTop MOXeT KOHTPONMPOBaTb YCUNMS OTAAYN, ecnn ByayT NPUHATLI Hagnexalume
Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTY.

Mpwu 3aWweMneHny NUNbHOro AUCKa Unu NpepbiBaHUM Pe3kn No Kakor-nmbo npuynHe
OTMyCTWTE NMYCKOBOW BbIKMOYaTENb U yAepXuBanTe nuny 6e3 ABMxXeHUs B matepuane go
MOJTHOWM OCTaHOBKW NWUIBHOIO AMcka. Hukoraa He mbiTalTech ocTaHaBnuBaTh paboTy Nunbl
UK TAHYTb NWNY Ha3ap, Koraa NumbHbIA AUCK HAXOAMTCS B ABWKEHWUM, B MPOTUBHOM
cnyyae MOXeT Npou3onTn otAada. [poBeanTe aHanus n NpMMUTE COOTBETCTBYHOLLIME
Mepbl MO YCTPaHEHWIO NMPUYMHBI 3aLLEeMITEHNS NUMBHOIO AnCKa.

[Mpy NoBTOpHOM 3anycke Numbl C MUIbHLIM AUCKOM, HAaXOASLLEMCS B 3aroTOBKE,
CLIEHTPVPYWTE NUMbHBIA AUCK B MPONWIe Tak, YToObl 3yObs NuMbl HE BXOAWIN B KOHTAKT C
martepuanom. [Npu 3aemMneHny NUnbHbI AUCK MOXET MOAHATLCS BBEPX UMM OTCKOYUTL
OT 3aroTOBKM MpWY NOBTOPHOM 3arnycke Nurbl.
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= [oppepxuBaiiTe KpyrnHble NaHenm, YTobbl CBECTU K MUHMMYMY PUCK 3aKIMUHUBaHUS 1
oTAaun nunbHoro avcka. KpynHble naHenu nMeroT TeHAEHLMIo NpoBMcaTh Noj,
cobcTBEHHBIM BecoM. oA naHenbto ¢ 06enx CTOPOH AOMKHbI ObITb pa3MelLLeHbl Onopbl,
BOM3N NMHUM pe3a U kpas NaHenu.

= He ucnonbayiiTe Tynble Unn NOBpeXAeHHble NMbHbIe AUCKW. HesaToueHHble unm
HenpaBUibHO YCTAHOBMEHHbIE MUMbHbIE OUCKN CO34al0T Y3KWI NPOMuUI, Bbi3biBas
Ype3MepHoe TpeHUe, 3aLlemMreHre 1 oTaady NUMbHOro AucKa.

= [lepen BbINONHEHEM pPe3kn HEOBXOAMMO [0 OTKasa 3aTsHYTb UKCUPYIOLLME PYYKM
perynupoBKu ryouHbl 1 yrna HaknoHa nurbHoro aAncka. Ecnv Bo Bpemsi pesku
NPOUCXOANT CMELLIEHWE PYYKM PEryrnmMpoBKy NMUNbHOIO AUCKa, 3TO MOXET NPUBECTU K
3aLLeMIIeHIO 1 oTAave.

= Cobntogaite ocobyto OCTOPOXKHOCTL MPY BLIMOMNIHEHUM pacnuna Ha UMEKLLNXCSt CTeHax
U1 B ApYrmx HEBUAMMBIX 30HaX. BbicTynatowmii nunbHbIA OUCK MOXET paspe3aTb
npeaMeThbl, Bbi3biBasi oTAaqy.

= [lepen kaxabiM UCMONb30BaHNEM BbIMOSHSANTE NPOBEPKY HA NPaBUITbHOE 3aKpbiTUE
HIDKHEro 3alUMTHOrO Koxyxa. He paboTaiiTe c NUIon, eCnv HKHUIA 3aLUUTHBIA KOXYX He
nepemeLaloTcs cBO6OAHO M He 3aKpblBalOTCA HemeaneHHo. Hukorga Ha 3axumaniTe u He
NoABA3bIBANTE HYDKHUIA 3ALLMTHBIN KOXYX B OTKPLITOM NornoxeHuu. MNpu cnyyanHom
nageHun NUIbl HKHUIA 3aLLUTHBINA KOXYX MOXET NOrHYTbCS [MOOHUMUTE HIDKHUI
3aLMTHBIA KOXYX C MOMOLLbHO OTBOASILLEN PYKOATKU U y6eanTech, YTO OH NepemeLlaeTcs
CcBOOOAHO M HE KacaeTCcs NUMbLHOIo AMcKa Uiu nobon Apyron YacTn MHCTPYMEHTA, nNpu
BCEX 3HAYEHUAX yrna u rnybuHel nponuna.

= [lpoBepbTe paboTy NPYXUHbI HUXHETO 3aLLUTHOTO KOXyxa. Ecnun 3alwuTHbIn Koxyx u
npyvHa He paboTalT Hagnexalwimm obpa3omM, He06X04UMO BbINOMHUTL KX
obcnyxuBaHue nepes Ucnonb3oBaHnem. HxHWUIA 3alUTHBIN KOXyX MOXET cpabaTbiBaTb
MeaIeHHO 13-3a NOBPEXAEHHbIX AeTanen, CMONUCTLIX OTIIOKEHWI UMK CKOMNMNEHUS!
Mycopa.

= HwKHWI 3aLWLMTHBIN KOXYX CrieQyeT OTBOAWUTb BPYYHYHO TOMNBKO AMS BbIMOSIHEHUS
cneuuarnbHbIX MPONUIOB, TaKMX KaK «MOrpy>XHble NPONUIbI» U KKOMOUHUPOBaHHbIE
nponunbi». MOAHUMUTE HDKHWIA 3ALUMUTHBINA KOXYX C MOMOLLbIO OTBOAALLEN PYKOATKN, U,
KaK TOMbKO NWMbHbIA AUCK BOWAET B MaTepuar, HWKHUA 3aLUMTHBIN KOXyX Heobxoanmo
oTnycTuTb. MNpKn NoGoM Apyrom BUAE NUMEHNS HKHUIA 3aLUUTHBIA KOXYX [OIHKEH
cpabaTtbiBaTb aBTOMaTUYECKU.

= [epen yknagpiBaHWEM NWMbl HA BEPCTaK WU NOM BCeraa creante 3a TeM, YToObl HUXKHUIA
3aLUTHBIV KOXYX 3aKpbiBan NUMbHbIA AUCK. HesalwuieHHbI, BpaLlaoLwmines no nHepumm
NUNbHBIA ANCK BbI3OBET ABWKEHNE NMbl Ha3ad, paspesas Bce, YTo OyaeT HaxoauTbes Ha
ero nyTu. YunTbiBanTe Bpemsi, KOTopoe TpebyeTcsi Ansi OCTaHOBKM NUMBHOIO AMCKa nocrne
OTMyCKaHWsl NyCKOBOro BbIKMOYaTensi.

7 AONONHUTENbHbIE UHCTPYKUWUN NO TEXHUKE
BE3OMACHOCTU ANA AKKYMYNATOPOB U 3APAOHDbIX
YCTPOWUCTB

7.1 AKKyMynssmopbl

= Hwu B kOem crnyyae He NbiTalTeCb BCKPbIBATb aKKyMyMNATOPbI.

= He xpaHuTe akkyMynsiTopbl B MecTax, rae Temnepartypa MoxeT npesbiwats 40 °C.

= BapsixaiiTe akKyMynsiTopbl TOMbKO NpU TEMMepaTypax okpyxatoLlen cpeabl ot 4 °C no 40
°C.

= XpaHuTe Baluy akKyMynsiTopbl B cyxom npoxnagHom mecte (5 °C - 20 °C). Hukorga He
XpaHWUTe akkyMymnsTopbl B Pa3psPKeHHOM COCTOSIHUN.

= JINTUR-NOHHbIE aKKyMyNATOPbI Nyylle BCEro perynspHo paspskaTtb U nepesapsikaTb
(MUHMMYM 4 pa3a B rog). [Mpy ANUTENbEHOM XpaHeHUN NUTUIR-UOHHOTO akKyMynsTopa
naeanbHo sBnsieTcs ero 3apsigka 4o 40% MoLuHoCTU.
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= [lpy yTMnm3aumm akkymynstopos, pyKOBOACTBYMNTECH MHCTPYKLMSIMW, MPUBEAEHHBIMU B
pa3gene «3awuTa oKpyxatoLlen cpeabl».
= He BbI3bIBaliTE KOPOTKME 3aMblkaHUSA. Ecnu cosgaeTtcs coeamHeHne mexay
NONOXUTENbHON (+) 1 oTpULATENbHON (-) KNeMMOI HanpsiMyto UNu Yepes cryyYanHbin
KOHTaKT C MeTannM4yeckvmMmn npegmeTamm, BO3HUKaeT KOPOTKOE 3aMblkaHne
akkymynsitopa, v 6yaet npoTtekatb 60rbLLIOW TOK, BbI3blBasi BblAENEHWe Tenna, KoTopoe
MOXeT NPUBECTM K paspbIBy KOpnyca Wiy BO3ropaHuio.
= He HarpeBainTe akkyMynsaTopbl. ECnv akkyMynsiTopbl HarpeBatoTcs 40 TemnepaTypbl
Bbiwe 100 °C, MOryT NoBpeanTbLCS YNNOTHEHWS, U3ONMPYIOLLME CenapaTopsbl 1 Apyrie
NOSIMMEPHbIE KOMMOHEHTBI, BbI3blBas YTEYKY SMEKTPONuUTa U/unm BHyTPEHHee KopoTkoe
3aMblkaHue, NPUBOASLLEE K BblAENEeHNo Tenna ¢ NocneayoLwmm pa3pbiBoM Unm
BO3ropaHveM. Kpome Toro, He GpocaiTe akkyMynsTopbl B OFOHb - MOXET MPOU30NTU
B3pbIB /UMM CUIIbHOE FOpPEeHNe.
= B aKcTpemarnbHbIX YCIIOBUAX MOXET NPOM3ONTH yTeuka akkymynatopa. Ecnv Bbl 3ameTute
XMOKOCTb Ha akKyMymnsTope, caenante cnepyoLlee:
—  OCTOpPOXHO COTpUTE XMAKOCTb C NMOMOLLBI0 BeTowm. M3berainTe KoHTaKTa C KOXen.
—  [lpu KOHTaKTe C KOXen unu rmasamu, cnegynTte yKasaHnsam HUxXe:
v' HemepgneHHo npomoiiTe Bogon. HelTpanuayiite cnaboi KUCoTow, Takol Kak
FIMMOHHBIW COK UMK YKCYC.
v' Tlpu KOHTaKTe C rrnasamu, NPOMoWiTe B GOMbLUOM KONIMYECTBE YMCTON BOAbI B
TeyeHne MuHUMYM 10 MuHyT. OBpaTutech K Bpady.

OnacHocTb Bo3ropaHusi! U3berante KOPOTKOro 3amMmbiKaHMA KOHTaKTOB
oTCcoeAVHEHHOro akkymynsitopa. He cxurante akkymynatopbl.

7.2 3apsidHbIe ycmpolicmea

= Hukorga He nbiTanTech 3apskaTb HenepesapskaeMble akKyMynsaTopbl.

= HemenneHHo 3ameHsANTe AedeKTHbIE LLHYPBbI.

= He nogseprante 4enNCTBUIO BOAbI.

= He BckpbiBaviTe 3apsaHOe YCTPONCTBO.

= He BcTaBnsAnTe HMKaKkMX NpeaMeToB B 3apsHOe YCTPOWCTBO.

= 3apsigHoe yCTpPOMCTBO NpeaHa3Ha4yeHo TOMNbKO ANS UCMONb30BaHUS BHYTPU NMOMELLEHUIA.

8 3APAOKA N YCTAHOBKA UIUA CHATUE AKKYMYNATOPA

8.1 MNHAukamopsi 3apsidHo20 ycmpoticmea (Puc. 1)

MopgkntounTe 3apsaHOEe YCTPOWCTBO K 3NIEKTPUYECKON pO3eTKe.

= [OpUT NOCTOSIHHO 3efleHbIM CBETOM: FOTOB K 3apsifiKe.

= MwuraeT kpacHbIM CBETOM: 3apsiakKa.

= [OpUT NOCTOSIHHO 3eNIeHbIM CBETOM: 3apSKEHO.

= [OpUT NOCTOSIHHO 3eMeHbIM 1 KPacHbIM CBETOM: akKyMyMATOp UNu 3apsiAHOe YCTPOMCTBO
noBpexaeHsbl.

MpumeyaHue: ecnn akKyMmynsiTop HEBO3MOXHO NOAKMIYNTL ANS 3apAAKMY,
oTcoeAuHUTe ero U yéeautechb, YTo Mofernb akKyMyrnsiTopa COOTBeTCTByeT
MogAenu 3apsiAHOro yCTPoOMCTBa, Kak NoKa3aHo B Tabnuue TeXHUYeCKUxX
xapakTtepucTuk. He 3apsixante akkyMynsiTopbl Apyrux moaenen mnu
aKKYMYNATOPbIl, KOTOPble HEBO3MOXHO HafeXHO 3aKpenuTb B 3apsiAHOM
yCTpONCTBe.
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1. Mepvoanyeckn NpoBepsifiTeE COCTOSHWUE 3apsiHOrO YCTPOMCTBA M akkyMynsiTopa npu
NoAKNt4YeHUNn.

2. Ortkniovarite 3apsigHOE YCTPOMCTBO OT CETU M OTCOEAMNHANTE ero 0T akkyMynsTopa nocne
OKOHYaHWA 3apsaKu.

3. [lepeq ncnonb3oBaHWeM akkymynsiTopa AanTe eMy MOMHOCTbIO OCThITh.

4. XpaHuTe 3apsigHOe YCTPOWCTBO W akKyMYMSATOPHbIN 610K B MOMELLEHWN, B HEAOCTYMHOM
Ons geten mecre.

MNpumeyvaHue. Ecnu nocne npoaomkxuTenbLHOW aKcnyaTauum
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa aKKyMYJATOP CIIMLLKOM CUNbHO Harperncs, nepea
Havyanom 3apsiAKu AanTe eMy oCThbITb A0 KOMHaTHON TemnepaTypbl. ATo
NO3BONUT NPOANUTL CPOK CNYXObl aKKyMYnsiTOPOB.

8.2 CHsimue/ycmaHoeka akkymynsimopa (Puc. 2)

MpeaynpexaeHue! Mepen BbINONHeHWeM NOGLIX perynnpoBok y6eautecs,
YTO MHCTPYMEHT OTKITIOUYEH, UM CHUMWUTE aKKYMYISITOPHbINA GIOK.

= Bo3bmuTe MHCTPYMEHT B OAHY PYKY, @ akkyMynsTopHbIi 6mok (20) — B apyryto.

= [Ins yCTaHOBKW: HaXXMWUTE W BCTaBbTe akKyMyNSATOPHbIV BMOK B akKyMyNATOPHbIV OTCek;
nepen Havanom paboTbl yoeauTech, YTO Ha 3afHel CTOPOHE akKymynsTopa BCTana Ha
MECTO M aKKyMymnATOp HaAEeXHO 3aKkpensieH, Nocne 3Toro MOXHO HaunHaTb paboTaTb.

= [Ins CHATWA: OQ4HOBPEMEHHO HaXXMWUTE 3aLLenky 1 U3BnekuTe akkyMynsTOpPHbIA BMokK.

8.3 MNHAukamopsbi 3apsida akkymynsamopa (Puc. 3)

Ha akkymynsatopHom 6roke npeaycMOTpeHbl MHAMKaTOPbI 3apsaa akkymynsatopa, narogaps
KOTOPbIM MOXHO MPOBEPUTL YPOBEHb 3apsaa akkyMynsTopa, Haxas kHomnky (22). MNepep
1Ccnonb3oBaHNEM MHCTPYMEHTa HaXXMUTe KHOMKY BbIKMoyaTens u ybeautech, 4To 3apsaa
aKKyMynsiTopa AOCTaTO4HO AN HOpMarbHOW paboThl.

Tpu cBeTOAMOAA NOKa3bIBAKOT COCTOSHME 3apsiaa baTapew.

[opAT Tpy cBeTOAMOAA: aKKyMyNATOP MOMHOCTLIO 3aPSPKEH.

[opsT ABa ceBeTOAMOAa: akKyMynATop 3apsbkeH Ha 60 %.

["opuT 0AnH CBETOAMOA: aKKyMyNSTOP NOYTU Pa3psikeH.

9 PEIMYJIIMPOBKU

9.1 3ameHa nunbHozo ducka (Puc. 4)

Mcnonb3ynTe TOMNbKO OCTPbIE U HEMNOBPEXAEHHbBIE NUIbHbIE OAUCKN. TPECHYTbIE UMK NOTHYThIE

NUNbHbIE ANCKN creQyeT HeMeaneHHO 3amMeHuTb. 3BneknTe akkyMynaTOPHbIN OMoK U3 Munbl.

= [onoxuTe LMpKYnsipHyto nNuny Ha 60k Ha POBHYO NOBEPXHOCTb. PekomeHayeTcs
npusecTn onopHyto NnTy (10) B HXKHEE MOMNOXeHWe Kak B Criyyae pacnuna
MUWUHMMAaIbHOW rryOuHbI, KOTOPbIN Nerde BbINOMHUTD.

= HaxmuTte kHoMnky 6MOKMPOBKYM LUNWHAENS B HAaNpaBneHnM Kopnyca aBuraTens, Kak
nokasbIBaeT cTpenka Ha Puc. 4, 1 Kpenko ee aepxure.

= [loBepHuUTE 3aXNMHOW BONT NUMBHOTO AMCKa MO YacoBOW CTPernke, NCNonb3ys
LLIECTUIPaHHBIN KoY, MOCTaBMSIEMbIA B KOMMNIIEKTE C MHCTPYMEHTOM.

= CHMMUTE 3aXMMHOI 6ONT NUNBHOTO ANCKAa U HAapY>XHbIV chriaHeL.

= [ogHUMUTE HWDKHUIA 3aLUUTHBIA KOXYX (11) C MOMOLLBIO pblyara HKHEro 3aluMTHOro
koxyxa (9) n 3aTemM CHUMUTE NUIbHbIA ONUCK.

= Ounctute dhnaHupl NUILHOTO AMCKA U 3aTEM YCTaHOBUTE HOBbIN MUIbHbIA OUCK HA
BbIXOOHOW LUNWHAENb, BNSIOTHYIO K BHYTPEHHEMY chnaHLy.
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= Y6eauTechb, Y4TO 3yObsi MUIbI U CTPENKa Ha NUNbHOM AWCKE yKa3blBaloT B TOM Xe
HanpaBneHuW, YTO U CTperika Ha BEPXHEM 3aLLUTHOM KOXYXe.

= CHOBa yCTaHOBMWTE HapYXHbI hraHew U 3aTsIHUTE 3aXUMHON 60NT NUNbHOrO AUcka.

= Y6eauTech, YTO NUIbHBIA AUCK MOXET BpallaTbcs cBOOBOAHO, MPOBEPHYB NUMbHbIA AUCK.

9.2 Pezynupoeka anybuHbi pacnuna (Puc. 5)

nybuHa pacnuna perynupyetcsi becctyneH4ato. YucTblii cpes 4OCTUraeTcs C MOMOLLLHO

MUIBLHOIO ANCKa, BbICTYMaloLLero u3 Matepuana npMMepHo Ha 3 MM.

= OcnabbTe PMKCUPYIOLLYIO PYYKY perynmnpoBkm rmy6uHbl pacnuna (16).

= PoBHO npwkmuTe onopHyto nnuty (10) k kpato o6pabaTsiBaeMOii 3aroToBKM 1 NMOgHUMUTE
KOpMyC NuIbl A0 TeX Nop, NoKa NUIbHLIN ANCK He ByAeT HaxoAUTLCA Ha NPaBUbHOM
rnybuHe, onpegensemon no rnybuHomepy (17) (CoBMeLLEHNE CO LUTPUXOM LLKanbl).

= 3aTaHuUTe PUKCUPYIOLLYIO PYYKY perynupoBky rmybuHbl pacnvna (16).

9.3 Ycmanoeka yena kocoeo pacnuna (Puc. 6)

Yron kocoro pacnuna nameHsietcs beccryneHyarto ot 0° go 45°.

= OcnabbTe hUKCHpYHOLLYIO PYyYKY PErynvMpoBKu yrna pacnuna (2).

= OTperynupynTte OnopHyo NNUTY MNoA xenaemMbiM yriiom ot 0° go 45°.
= 3aTaHnTe PUKCHPYIOLLYIO PYYKY perynvMpoBku yrna pacnuna.

9.4 Ycmanoeka napannensHoz2o ynopa (Puc. 7)

MapanneneHbI ynop No3BonsieT pacnunoBKy NapannenbHo Kpat Ha PacCTOAHUN MaKCUMyM

10 cm.

= OcnabbTe hMKCUPYIOLLYIO PYyYKYy Hanpasnsaowen WnHbl (1).

= CpaBuHbTE HanpasnsoLLyio WKHY (15) B na3ax OnNopHON NMUTLI 40 Xenaemon LIMPUHBI.

= 3aTaHuUTe PUKCHPYIOLLYIO PYYKY A0 ynopa.

= Y6eauTech, YTO HanpasnsAoLWAs WKHA NPUXKMMAETCs K AEPEBSHHON 3aroToBKe Mo BCen
ee AnvHe ANs BbINOMHEHWSA COOTBETCTBYIOLMX NapanmenbHbIX Pacnunos.

10 SKCIMIYATALUA

10.1 UHcmpykyuu no akcnnyamayuu

= 3axmuTe 3aroToBKy. YbeauTech, 4TO nuueBas CTOpoHa obpalleHa BHU3, Tak Kak pacnun
nonyyaetcs Hanbornee TOYHbIM Ha 3TON CTOPOHE.

= BkniounTe nuny, npexae YeM oHa KOCHETCS 3aroToBkW. He okasbiBaliTe AaBneHue Ha
NUNbHBIA AMCK. [lanTe cTaHKy 4OCTAaTOMHO BPEMEHM AN pacnuna 3aroTOBKU.

= [lepxuTe nuny obemmm pykamu, ncnomnb3sys obe pykosTkn. 3to obecneunsaet
ONTUMAnbHBbIA KOHTPOMNb Had UHCTPYMEHTOM.

= [1na npsAMbIX pacnuioB BAOSb NPOBEAEHHOWN NMUHUM UCTIONb3YATE MapKUPOBKY Ans
NPSIMbIX PACMMUIIOB.

= [Insa KocbIX pacnuioB BAOMb NPOBEAEHHON NMUHUN UCMONb3YATE MapPKUPOBKY AMs KOCbIX
pacnuos.

10.2  Bknro4eHue u ebikntodeHue (Puc. 8)

I'Iepep. HaXxaTuem BblKno4varens y6ep.mec5, YTO NUNbHbIN AUCK HAAEXHO
3aKpenneH U Nf1aBHO BpallaeTcs, a 3aXXMMHOM GoNT AUCKa XOpPOLO 3aTAHYT.

= [oacoeavHWTe akKyMymATOPHBIN GOK K aKKyMyNSTOPHOW LIMPKYTMSAPHOM Muie v
npoBepbTe HAAEXHOCTb COEANHEHUSI.

= [Insa BKMIOYEHUS] MHCTPYMEHTa CHavarna HaXXMuTe KHOMKY GrIoKMpOBKY BKIOYEHUS (5),
yOepXvBanTe ee HaXaTow 1 3aTeM HaXMuTe Ha BblkrtoyaTtenb Bkn/Beikn (6).

= [1ns BbIKNIOYEHUS| UHCTPYMEHTA OTMyCTUTE BbikNtovaTens Bkn/Bbikn.
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10.3  YOaneHue cmpyxKu

K BbIXOQHOMY nany6|<y Ana yganeHna CTpyXkKn MOXXHO NoAcoeUHUTL Nblnecoc, HanpAamMmyto
WUnu Yyepes nepexoiHukK.

= anI HeOGXO,ElVIMOCTVI, noacoegnHNTeE K BbIXOOHOMY nany6Ky nepexogHuk.

10.4 [lMonepeyHasi pe3ka

[Mpun BbINONHEHUN NOMEPEYHOrO UNM NPOAOSILHOIO pacnuna COBMECTUTE HanpaBIisioLLyio C
npope3bo B OMOPHON NNNUTE AN HanpaBnsoLwWwen NMNbHOro Ancka.

[MockonbKy TomnwmMHa Anucka pasnuyaeTcs, Bceraa HeobXoAMMO BbINOMHUTE NPOBHBIA pacnun
B HEHY>XHOM MaTepuarne fno HanpasnsitoLLeni, YTOObl ONpeaenvTb, HACKONbKO HarnpasnsoLwas
AormkHa ObITb CMeLLeHa OT NUNBbHOMO ANCKa ANS BbINOMHEHUSI TOYHOrO pacnuna.
BHUMAHWE:

PaccTtosiHe OT NUHUK pe3kn A0 HanpaBnsioLEen — 3TO BENUYMHA, HA KOTOPYHO A0SKHA ObITh
cMellieHa HanpaBnsLas.

Mcnonb3ynte HanpaBnsioLLyo NPy BbINOMHEHUW ANMHHBIX UMW LWMPOKUX NPOAONBHbIX
pacnuIos.

10.5 Pe3ka nod yenom

= [lpv BbINOMHEHUN PacnUIoB Mog yrnom 45° CoBMeCTUTE NMUHUIO PE3KN C MPOPE3bIO B
OMOPHOW NAUTE ANS HanpaensoLen NUILHOro Ancka noa yrrnom 45°.

= BbINONHWTE NPOGHLIN pacnun B HEHYXXHOM MaTepuare Mo HanpasnsAoLen, YTobbI
onpeaennTb, HAaCKOMbKO HanpasnsaoLwas 4OMKHA ObITb CMeLLieHa OT MUMBbHOTO AMCKa.

=  OTperynupyWnTe yron pesku Ao ndoro xenaemoro 3HadeHus ot 0 go 45°.

10.6 CeemoduodHasi nodceemka
CseToanogHas noaceeTka (23) 3aropaeTcs Npu HaXxaTuy Ha NycKoBoOW BbikMtodaTens. OHa
nopaepxvBaeT ocBeLleHve paboyer 30Hbl BO Bpemsi paboTbl.

NPEOYNPEXOEHUE: He cMoTpuTe npsimo Ha nyy cBeta. Hukoraa He
HanpaBnsiiTe Ny4 Ha YenoBekKa UNu Ha Kakon-NM6o HoM NpegMeT, Kpome
3aroToBKM.

He HanpaBnsiTe NnpeAHamMepeHHO NyY Ha NepcoHan u cneguTte 3a TeM,
YTOOBI N4 He CBEeTUN B rnas YyenoBeka gonbue 0,25 c.

11 YACTKA U OBCITYXXUBAHUE

BHumanue! Mepen BbinonHeHnem nobbIx paboT Ha o6opyaoBaHUM
BbIHUMaNTe WTeNncenbHY BUMNKY U3 PO3ETKM.

11.1 HYucmka

Copepxute BEHTUINSALMOHHbIE OTBEPCTUS MaLLMHbI B YACTOTE 4118 NPeAoTBpaLleHus
neperpesa gpurartens.

PerynsipHo ouuLwuanTe kopnyc MaLlMHbl MSITKOW TPSINKOW, XenaTernbHO NoCcne KaXaoro
MCMNONb30BaHKS.

= He pgonyckante nonagaHvs Nbiny U rpsiav B BEHTUMNSALMOHHbIE OTBEPCTUS.

=  Ecnu rpsisb He OTXOAMT, UCMONb3YNTE MSTKYH TKaHb, CMOYEHHYHO B MbIfIbHOW BOAE.

Hukoraa He McnonbsyﬁTe TakKue pacTtBopuTesin, Kak 6e|-|3v||-|, cnupT,
amMmMuayHas Boga v T.n. 31 pacTBopuTenun MoryT noBpeanTtb
nnacrMmaccoBble geTtanu.
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11.2 Cwma3ska
Bpemsi oT BpemMeHW HaHecuTe ofHy Kannto mMacna Ha pe3bby UKCHPYHOLLLEro BUHTA.

12 TEXHWYECKHWE OAHHBIE

POWDP25230 RU

YacToTa BpalleHus

4 000 o6/MUH

Pa3amep nunbHoOro amcka 185 mm
MakcmmanbHas rmyéuHa nponvna 62 MM
HomuHanbHoe HanpshxeHne nocT. Toka 40 B
MakcmmanbHasi pexylas cnocobHoctb, 90 — 90° 62 Mm
MakcumarnbHas pexyLuas cnocobHocTb, 45 — 90° 42 Mm
Pa3wvep otBepcTus 20 mm
Perynuposka yrna Ha
Konuyecteo 3ybbeB 24T
Msrkasa pykosTka Oa
CeeToanonHas noaceeTka Oa

13 Wym

3HayeHus YpOoBHs LLIYMa, U3MEPEHHbIE COrMacHO COOTBETCTBYOLEMY cTaHaapTy. (K=3)
YpoBeHb 3ByKOBOro AaBneHus LpA 82 ob(A)
YpoBeHb 3ByKOBOW MOLLHOCTM LWA 93 ab(A)

BHUMAHUE! 3BykoBoe AaBneHue MoXeT npeBbiwatb 85 A5(A). B atom
crny4yae Heo6XxoAUMO UCNoNb30BaTb UHANBUAYANbHbIE CPeACTBa 3alMUThI
opraHoB cnyxa.

aw (Bubpauus) 3,4 m/c? K=1,5wm/c?

14 OTAEN OBCNY>XUBAHUA
3ameHa noBpeXaeHHbIX BbIKIoYaTenem AoMmKHa BbINOMHATLCS B HalLeM LieHTpe
nocnenpoaaxHoro obcnyxmBaHus.

= Ecnu cunosoii kabenb (Mnn ceTeBon LWTencerb) NOBPEXAeH, ero creayet 3ameHnTb
aHanornyHbIM CUIOBbIM Kabernem, KOTOpbIN MOCTaBAETCA HaWMM OTAENOM
obcnyxumBaHns. 3ameHa cUnoBoro kabensi AomKHa NPOU3BOAUTLCS TOMBKO HaLIMM
OTAENOM OBCNYXUBAHWS (CM. MOCMEAHIO CTPaHNULY) U KBanuuUMpoBaHHbLIM
CneunanucTom (3NeKTPUKOM).

15 XPAHEHUE
TwaTtenbHO o4ymLLanNTe BECb KOMMPECCOP M €r0 OCHACTKY.

= XpaHuTe ee BHe JocTyna Ans AeTew, B NpoXagHOM 1 CyXoM MecTe, u3beranTte CrmLKom
BbICOKMX W CMMLLKOM HU3KMX TemnepaTyp.

=  3awwwanTte ero oT BO34ENCTBUSA NPSMbIX COMHEYHbIX Nyden. o BO3MOXHOCTH, XpaHUTe
ero B TEMHOM MecTe.

= He xpaHuTe ero B NONM3aTUNIEHOBLIX MeLLKaX BO U36exaHne HaKoMneHns BNaXHOCTW.
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16

FAPAHTUA

B cooTBeTCTBUM C 3aKkoHOAATENbHBIMY TpeboBaHMAMM, AaHHbIN NPOAYKT obecneynBaeTcs
rapaHTuen Ha cpok 36 MecsiueB, ucuncnsieMbli ¢ AaTbl NpUobpeTeHust NepBbIM
nokynarenem.

[aHHasi rapaHTns oxBaTbIBaeT Bce AedeKTbl MaTepuanos Unu Npou3BoaCTBa, MCKoYas
6artapewn, 3apsaHble yCTponcTBa, AedekTHbIe AeTanu, nogsepraemble eCTECTBEHHOMY
U3HOCY, OCOGEHHO TaKuMe, Kak NMOALWMMHUKK, LLETKX, Kabenu v LTENcernbHble BUMKA, UMK
NpUHaaneXxHOCTH, Takue Kak cBepra, rofloBKv CBeprl, MUIbHbIE AUCKU U T. 4.; OHa He
BKIOYAET NOBPEXAEHUS UK AedbekTbl, BO3HMKaoLMe BCNeACTBUE HeHaanexallero
obpalLeHUsi, HECHACTHBIX CIy4YaeB UMM BHECEHUSI UBMEHEHUI B KOHCTPYKLMIO, @ TaKKe He
BKI1HOYAET TPAHCMNOPTHbIE pacxogbl.

MoBpexaeHus n/unu gedekTsl, BO3HWKLIME B pe3ynbTaTe HeHaanexallen aKkcnnyaraumm,
Takke He nognafaroT Nof rapaHTuiiHble obsizaTenbcTBa.

Kpome Toro, Mbl cHuMaeM ¢ cebs BCsIKyto OTBETCTBEHHOCTb 3@ TPaBMbl, NMOy4eHHbIE B
pe3ynbTaTe HeHaAnexallero UCrnonb30BaHNUA MHCTPYMEHTA.

PeMOHT MOXeT BbINOMHATLCSA TONBbKO B aBTOPM30BAHHOM LieHTpe 06CnyXnBaHus
nokynartenen nHcTpymeHtos Powerplus.

Bbl Bcerga moxeTe nony4ntb AONOMHUTENBHYO MHOopMaLuio no TenedoHy 00 32 3 292
92 90.

Bce TpaHCNopTHbIE pacxodbl MOKPbIBAOTCA NOKynaTenem, eCrim HeT MMCbMEHHOTo
COrnalleHusi 0 NPOTMBOMOSIOKHOM.

B 10 e Bpems, rapaHTuitHas xanoba He NPUHMMAaETCs, eCnv NoBpPeXAeHNe YCTporcTBa
ABMNSETCS pe3ynbTaToM HEOPEXHOrO 06CNY>XUBaAHNUSA UMK NEPErPy3KM.

OnpeaeneHHo UCKINOYaETCs U3 rapaHTUM NOBPEXAEHNEe BCNEACTBUE NPOHUKHOBEHMS
XWUOKOCTHU, CUMNBbHOTO 3anblfieHusl, NpegHaMepeHHOro NoBpeXaeH s (HapOYHO MK No
rpy6orn HeGpeXXHOCTH), HEHaAexallero NCNonb3oBaHWs (MCNONb30BaHWE NS Lenewn,
ANs KOTOPbIX YCTPOWCTBO HE NpeAHa3HaYeHo), HEKOMNETEHTHOIO MUCMONb30BaHus (Hanp.,
npeHebperasi UHCTPYKUUSIMU, NPUBELEHHBIMY B PYKOBOACTBE), COOPKM HECMEeLnanucTom,
yaapa MOJHWUK, NOAKIMHOYEHNS K CETU C HECOOTBETCTBYIOLLMM HanpskeHnem. JaHHbI
CMNCOK He SIBMNSIETCS MCHEPMbIBAOLLMM.

[MpuHSTUE rapaHTUIHBIX Xanob HUKoraa He ABNSETCA OCHOBaHMEM Ansi NpoasieHus
rapaHTMHOrO Nepmoaa U Ha3Ha4YeHUst HOBOrO rapaHTUMHOIO Nepuoaa B criyyae
3aMeHbl YCTPOUCTBA.

YcTpovicTBa unu geTtanu, 3aMeHeHHbIe Mo rapaHTum, ocTalTcsl B cO6CTBEHHOCTM Varo
NV.

Mbl ocTaBnsieM 3a coboii NpaBo 0Tka3aTb B y4OBNETBOPEHUM anobbl, ecnu gakT
MOKYMKN HE MOXET ObITb NOATBEPXKAEH UMK €CNN SICHO, YTO 3a U3AENINEM He
npousBoauncst Hagnexawmin yxog. (Ounctka BEHTUMNSILUMOHHBIX OTBEPCTUN, perynsipHoe
obcnyxmBaHue YronbHbIX LWETOK, U T. A.).

B kauecTtBe gokasaTenbCcTBa AaTbl NOKYMNKU CreayeT XPaHUTb Yek.

Balwue ycTponcTBo cnefyeT Bo3BpallaTh NOCTaBLUMKY B Hepa3obpaHHOM Buae, B
NpueMneMO YNCTOM COCTOSIHUM, (B OPUrMHANbHOM NPOTUBOYAAPHON YNakoBKe, ecrnv
TakoBasi y yCTPOMCTBA UMENAach), NPUNOXUB LOKYMEHT O MOKYMKe.

[ns obecneveHns onTuMansHOW paboTbl 3TOFO MHCTPYMEHTA ero HeobxoaMMo 3apsxaTb
MUHUMYM 1 pa3 B Mecsil,.
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17 OKPYXAKLWAA CPEOA

= Ecnu Baw annapat TpebGyeT 3aMeHbl Mocne AnUTENbBHOMO WUCMONb30BaHUsl, He

~__7 BbibpacbiBaiiTe ero BMecTe ¢ AOMaLIHM MyCOPOM, @ UCTIONb3yiATe 3KONOrHecKn

"‘ 6e3onacHbIn cnocob Ans ero yTunmsauuu.

% C oTxogamu [JeTanen 9nekTpUYECKUX MallvMH Henb3s obpalaTbCs Kak ¢

06blYHbIMM BbITOBbIMM OTXoAamu. Mo3aboTbTecb 06 yTunusauum Tam, roe Ans

| — 3TOT0 €CTb COOTBETCTBYIOLUME YCTAHOBKU. [1POKOHCYNbTUPYWTECH Y MECTHbIX
OpraHoB BnacTV UMK y NPoAaBLiA O BO3MOXHOCTYU yTUNM3aLMK.

18 OEKNAPALIUA O COOTBETCTBUU

C

VARO N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BENbINA, HacToswmm 3aasnser,
4O,
MpoaykT: AKKYMYNATOPHAA LIMPKYITAPHAA MAJTA, 185 mm 40 B
Mapka: POWERPplus
Mogensb: POWDP25230

COOTBETCTBYET o0bsA3aTeNnbHbiM TpeboBaHMSAM M WHbIM COOTBETCTBYIOLUMM MOMOXEHUAM
AencTeylolmMx EBponencknx AMpeKTUB, OCHOBaHHbIX Ha EBponenckMx rapmMoHW3MpPOBaHHBLIX
cTaHgapTax. Jlioboe HecaHKLMOHMPOBaHHOE W3MEHEHWe YCTPOWCTBa aHHynvpyeT AaHHOe
3asBreHve.

EBponenckvne onpeKkTuBbI (BKIOYas, eCnv NpMMEHNMO, UX MOMpaBku A0 AaTbl MOANUCAHNSA):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU

EBponerickie rapMOHU3MPOBaHHbIE CTaHAapPThI (BKMOYas, ecnv NpUMEHUMO, UX NMonpaeku Ao
Aatbl nognvcaHus):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

[HepxaTtenb TexHu4ecko gokymeHTaumu: dunun Bankepxos (Philippe Vankerkhove), VARO —
Vic. Van Rompuy N.V.

HwxenognucasLunicst [EUCTBYET OT MMeHM VICNoNHMTENbHOro AMpeKTopa KOMMNaHuu,

Ludo Mertens
OThen HopMOKOHTponst — MeHempkep No BOMpPOCaM CorflacoBaHui
23/06/2021, Lier-Belgium
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BE3XXUYEH UUNPKYJIAP 185 MM 40 B

(BE3 AKYMYJNNIATOPHA BATEPUA)

POWDP25230

1 NPEOHA3HAYEHME HA YNOTPEBATA

LimpkynsipbT e npeaHa3HaveH 3a cpsiaBaHe Ha AbpBeHn 06paboTBaHM enemeHTHn..
Henopxoasiw 3a npodecuoHanHa ynotpeba.

NPEAYNPEXOEHUE! Npeaun pa nsnonssate MHCTPYMEHTA, Npo4yeTeTe
& BHUMAaTESIHO TOBa PbKOBOACTEBO U O0LMTe MHCTPYKLUM 3a 6e3onacHocCT,

3apagum Ballata cOGCTBEHA CUTYPHOCT. BalumaT enekTpouHCTpyMeHT

TpsAbBa Aa ce NnpeAaBa Ha ApYr caMo 3aefHO C HaCTOSILUTE UHCTPYKLIUMN.

2 OMUCAHME (®UT. A)

1. dukcatop HaHanpaBnsBaLiaTa 16. PukcaTtop Ha perynvpoBkaTa Ha

2. ®wukcaTop Ha perynupoBkaTta Ha brbna AbnbounHata

3. 'brnomep 17. JlnHuiika Ha gbn6ovnHaTa

4. HanpaBnsBalya pbkoxBaTka 18. 3akntoyBaly 6yTOH Ha WNMHAena

5. ByTOH 3a u3kno4BaHe 19. 3apsgHo yctponcteo (HE e BkntoyeHo
6. Mpesknioysaten BKJT./N3KIJI. B KOMMJeKTa)

7. OcHoBHa pbkoxBaTKa 20. AkymynaTtopHa 6aTepus ¢ MHAuKaTop
8. W3xop 3a npaxoynosuten Ha 3apexpaHeTo (HE e BknioveHa B
9. JlocT Ha gonHua npeanaseH WwuT KOMMMeKTa)

10. OcHoBHa nno4a 21. ByToH 3a ocBoboXaaBaHe Ha

11. [oneH npegnaseH LWMT akymynatopHara batepus

12. bonTt 3a 3aTdaraHe Ha gucka 22. ByTOH Ha nHAMKaTopa Ha 3apsiga Ha
13. BbHweH dnaHey akymynatopHaTa 6atepusi

14. LwupkynspeH auck 23. CsetoauopgHa paboTHa cBeTnunHa

15. HanpasnsBaLia

3 CIMUCDHBK HA CbOBbPXXAHUETO HA ONMAKOBKATA

OTCTpaHeTe BCUYKUTE ONaKoBbYHU MaTepuani.

OTcTpaHeTe ocTaHanuTe ONakoBbYHU M BPEMEHHW MOCTaBKy (ako MMa TakmBea).

MpoBepeTe KOMNIEKTOBAHETO Ha CbAbPXaHMETO Ha onakoBKaTa.

MpoBepeTe MHCTPYMEHTA, 3axpaHBaLLus kaben, Wencena 3a 3axpaHBaHETO Y BCUYKU

akcecoapu 3a noBpeaun BCreACTBUE HA TPAHCNOPTUPAHETO.

= [laseTe onakoBbYHUTE MaTepuanu NoYTK 4O Kpas Ha rapaHuMoHHWsS nepuod. Cnep Toa
U3XBBPIIETE B MYHKT 3a CbOMpaHe Ha oTnagbLy.

BHUMAHMUE! OnakoBb4YHUTE MaTepuanu He ca urpayku! He nossonsBanTe
Ha AeLla fa UrpasT ¢ HaunoHoBM Topouuku! Puck ot 3agyliaBaHe!

1 6e3KNYEH LMPKYNSp 1 HanpaBnsBaLy npodun
1 KMoY 3a BUHTOBE C BbTPELLEH 1 ponbrHUTENEH pexeLl, AUCK
LLIEeCTOCTEH 1 pbKOBOACTBO

‘ ' \ B cnyuaii, Ye HSIKOM 4acTV IUNCBAT UMW ca NOBPeAeHM, CBLPXeTe ce C
MeCTHUS AUCTPUBYTOP.
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4 CUMBOIU

B HacToAWmAT Ha

POWDP25230

BG

PBYHVK W/Unu Ha WHCTPYMEHTa Ca MU3noJsisaBaHu cnegHnTe CUMBOJIAL

[MokasBa puCK OT MUYHO
HapaHsiBaHe vnv nospega
Ha UHCTPYMEHTa.

C€

B cbOTBETCTBUE C OCHOBHUTE
n3uncksaHusa Ha Esponencku
OVPEKTUBM.

Mpeon ga usnonseare
MaluvHaTa, npoyeTeTe
PBbKOBOACTBOTO.

MawwHa ot Il knac — [1BoviHa
n3onaumnsa — He Bn e
Heobxoaum 3a3eMeH Liencern.

He nanarante Ha
Bb3AENCTBNETO Ha BoAa
3apsAHOTO YCTPOMCTBO U

akymynatopHaTa 6aTtepusi.

(Max. 40°c)

OkonHa Temnepatypa 40°C
Makc. (camo 3a
akymynatopHata 6atepus).

He narapaite
akymynartopHata 6atepus
Unu 3apsigHoOTO
YCTPONCTBO.

&

Manonssante
akymynatopHara 6atepus un
3apsAHOTO YCTPOMCTBO Camo
B 3aTBOPEHM NOMELLIEHUS.

M3nonsBavite npeanasHu
cpeAcTsa 3a ywuTe.

©

MpenopbunTenHo e ga ce
HOCM eKunMpoBKa 3a
pecnvpaTopHa 3awuTa.

M3nonsBanTe npegnasHu cpeacTsa 3a ouuTe.

5 OBLWW NPEOAYNPEXOEHUA 3A BE3OMNACHOCTTA NMPU PABOTA
C MEXAHWYHO 3AABMXXBAHU MHCTPYMEHTHU

[MpoyeTeTe BCuYkM NpeaynpexaeHus 3a 6e30nacHOCT U MHCTPYKUMKW. Hecna3BaHeTo UM Moxe
[a NpUYMHN eNEKTPUYECKM yaap, noxap u/unv cepuosHo HapaHsiBaHe. 3anaseTe BCUYKM
npeaynpexaeHns U UHCTPYKUuK 3a 6baeLuy cnpaBku. TEPMUHBT ,eNEKTPOVHCTPYMEHT” B
npegynpexaeHvaTa ce OTHaCs 3a BaluMs 3axpaHBaH OT MpexaTa (c kaben) wnu 3a paboTteLy,
Ha baTepun (6e3 kaben) enekTpPoOUHCTPYMEHT.

5.1 Pa6bomHo mssicmo
= PaboTHaTa 30Ha TpsibBa fa 6bae uncta u gobpe ocBeTeHa. Henogpenenute m
HEOCBETEHM 30HM ca NpeanocTaBka 3a UHUMAEHTW.
= He paboTeTe C enekTpOMHCTPYMEHTU BbB B3pMBOONacHa atmocdepa, Hanpuvep B
6nusocTt 0o 3ananumMmmn Te4HOCTU, ra3oBe Unn npax. EJ'IeKTpOVIHCprMeHTI/ITe cb3gaBaTt
WCKPW, KOUTO MoraT Aa 3anandart npaxa unu napurte.
= He pgonyckaiiTe NpUCLCTBUE Ha Aela UK CTPaHMYHKU nuua, korato paboTuTte ¢
eneKTPOMHCTPYMeHT. Pa3cenBaHeTo Moxe Aa BY Hakapa Aa 3arybvte KOHTPOr BbpXy

Hero.

5.2 Enekmpobe3zonacHocm

BuHaru I'IpOBep’lBaﬁTe, Aanu 3axpaHBaHeTO OTroBaps Ha HanpexeHueTo,

NocoYeHo Ha TabenkaTta c TEXHU4EeCKU AaHHWU.

- LI.l,enceJ'MTe Ha eNneKTPONHCTPYMEHTUTE TpﬂGBa [a CbOTBEeTCTBAT Ha KOHTakTa. Hukora He
I'IpOMeHﬂI7ITe Lencena no HUKaKbLB Ha4YMH. He nsnonseanTe HUKaKBK LLENcenu-
npexogHnUn CbC 3a3eMeHUTe eNeKTPONHCTPYMEHTNU. U.',eI'ICGJ'II/ITe, Ha KOUTO He Ca
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5.4

npaBeHU NPOMEHU, N CbOTBETCTBALLMNTE UM KOHTaKTU LLe HamansiT onacHocTTa oT
enekTpuyecku yaap.

M3bsreaiiTe TeNeceH KOHTaKT CbC 3a3eMEHU MOBLPXHOCTU, KaTo TpbOU, pagmartopu,
CTUNaXu 1 XnagunHuun. 3asemsBaHeTo Ha BalleTo TANO BOAW A0 MO-BUCOK PUCK OT
enekTpuyecku yaap.

He usnaravite enekTpoMHCTPYMEHTU Ha AbXA U HE M OCTaBsINTe B MOKpa cpeaa. Ako B
eNeKTPOMHCTPYMeEHTa Brie3e BoAa, TS e YBENUYM pucka OT eneKkTpudeckn yaap.

He nospexaante n He 3anoynotpebsiBaiTe ¢ kabena. Hukora He ro nanonssawnTe 3a
npeHacsiHe, AbpnaHe unv n3BaxgaHe OT KOHTaKTa Ha eNekTPOUHCTPYMEHT. NaseTe
kabena oT TonnuHa, Macno, ocTpu pbOoBe MNK ABMXKeLLM ce YacTu. [oBpeaeHnTe unm
onneTeHn kabenu yBenuyaeaT pucka OT enekTpuyecky yaap.

Korato paboTuTe ¢ eneKTpOMHCTPYMEHT HABbH, M3Non3BanTe yabkUTeneH kabern,
nogxopdsiy 3a ynotpeba Ha oTkpuTo. 3non3saHeTo Ha TakbB kaben HamansiBa pucka ot
enekTpuyecku yaap.

AKO M3MOn3BaHETO Ha ENEKTPO MHCTPYMEHTU BbB BMaXkHa cpefa € HensbexHo,
nsnonaeavTe 3axpaHBall, U3TOHHVK ¢ agudepeHumanHa 3awumra (RCD). MsnonasaHeTo Ha
RCD HamansiBa pycka OT enekTpuyeckv yaap.

JluyHna 6e3onacHocm
BbaeTe Hallpek, BHUMaBanTe KakBO NpaBuTe 1 U3MON3BalTe 3gpaBusi CU pasyM, korato
paboTute c enekTpoMHCTPYMEHTU. He usnonaeanTe enekTpouHCTPYMEHTa, KoraTo cTe
YMOPEHW UIU CTE NOA BNMUSHMETO HAa HAPKOTMYHU BELLLECTBA, arnkoxorn Unm nekapcraa.
MOMEHTHOTO HEBHMMaHWE Npu paboTa C eNEKTPOMHCTPYMEHTU MOXe Aa AoBeae A0
cepuosHa TenecHa nospega.
Manonseante npegna3Ho obopyasaHe. Buharu nanonssante npegnasHn cpefcTsa 3a
ouute. NpegnasHoTo obopyaBaHe, HaNpUMep, Macka 3a npax, HenTbarawy ce 3aLnTHN
00yBKM, kacka Unu 3aluMTHU cpeacTBa 3a yLuTe, U3MNon3BaHo Npu CbOTBETHUTE YCMNOBUS,
LLle HaManu HapaHsiBaHuUATa.
M3bsreaiiTe cnyyaHOTO nyckaHe B Aencteue. [peaw aa BKIYUTE MHCTPYMEHTA B
KOHTaKTa, ce yBepeTe, Ye KIYbT € B U3KIoYeHo nonoxeHne. HoceHeTo Ha
€IEeKTPOMHCTPYMEHTM C NPBLCT BbPXY KItoya 3a BKIOYBAHE UMW BKITIOYBAHETO UM B
KOHTaKTa Mpwu KIoY B MOSOXEHWe BKITIOYEHO Cb3aBa NPeAnocTaBku 3a UHLMAEHTU.
Mpeaun fa BkNUUTE ENEKTPOUHCTPYMEHTA, OTCTPAHETE BCUYKM PErYNIMPOBBYHU UK
raeyHu KnovoBe. [aeveH nnm pyr K4, OCTaBeH 3akavyeH KbM BbPTSLLA Ce YacT Ha
€neKTPOMHCTPYMEHTa, MOXe Aa AoBeAe [0 HapaHsiBaHe.
He ce npecsrainte npekaneHo Hagane4ye. BbB BCEkM MOMEHT CTONTE 34paBO CTHNUMMU Ha
KpakaTa cv 1 na3eTe paBHoBecue. ToBa Lie B/ NO3BOMM Aa MMaTe no-gobbp KOHTPON Hag
€NEeKTPOMHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHN CUTyaLuK.
Ob6neyeTe ce noaxoasilo. He HoceTe WMpoku apexu, HATo BuxkyTa. [ipbxTe KocaTa,
OpexuTe 1 pbkaBuuMTe CU arned oT enekTponHcTpymeHTa. Lnpokute gpexn, buxytaTa
UNW abnrata koca, MoraT fa ce 3anneTtaT B ABWKEeLLMTe Ce YacTu.
AKO ca npegocTaBeHU YCTPOMCTBA 3a CBbP3BAHETO Ha NPUCMOCOGNEHNs 3a yrnaBsHe 1
cbbupaHe Ha npax, yBepeTe ce, Ye Te ca CBbp3aHu 1 Ce U3non3sat NpaBuITHO.
M3anonsBaHeTo Ha Te3n yCTPOMCTBA MOXE [a Hamanu OnacHOCTUTE, CBbP3aHu C npaxa.

U3nonseaHe u 2puxu 3a efleKMPOUHCMpPYMeHma
He ovakBsaiiTe OT €MeKTPOMHCTPYMEHTA MoBeYe, OTKOSIKOTO TOW MOXKE Aa U3BbPLUM.
W3non3ssaiTe NpaBuIiHUS €MEKTPOMHCTPYMEHT 38 CbOTBETHOTO MPUIIOKEHME.
MpaBUNHUSAT ENeKTPOMHCTPYMEHT Lie CBbpLUM paboTaTa no-gobpe v no-6esonacHo, Npu
YCIIOBMATA, 32 KOUTO € KOHCTPYMpaH.
He u3nonasaiiTe enekTpOMHCTPYMEHTA, aKo KIIOYbT 3a BKITOYBaHE U U3KITIOYBaHe He
paBoTu. ENeKTpoUHCTPYMEHT ChC CHYMEH KoY e onaceH U TpsibBa Aa Gbae peMOHTUPaH.
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*  WsknioyBaiTe Lwencena oT KOHTaKTa, Npeau Aa HacTpoviBaTe, Aa CMEHsATe
NPVHaANEeXHOCTN UNu Aa NpubupaTe enekTpouHCTPyMeHTU. MoaobHM NpeanasHn Mepku
3a 6e30nacHOCT HamarnsiBaT pucka OT Cry4ariHO MyckaHe Ha eneKTPOMHCTPYMEHTa.

*  CbxpaHsiBaliTe efleKTPOUHCTPYMEHTUTE, KOUTO He Ce U3Mon3Bar, Aarney oT AoCTbna Ha
Aela v He No3BonsBanTe Ha Nvua, He3ano3HaT C eNeKTPOMHCTPYMEHTU UMW HacTOALLMTE
WHCTPYKUMK Aa paboTAT C MHCTpyMeHTa. ENekTponHCTpyMeHTUTe ca onacHu B pbLieTe Ha
HeobyyeHn noTpebuTenu.

* Mopapbxka. MNpoBepsiBaiTe 3a pasLeHTpUpaHe Unu 3asbkaaHe Ha OABUMXKELLUTE Ce YacTy,
cyynBaHe Ha 4acTu UM APYro CbCTOsIHWME, KOETO MOXE Aia OKaXe BIUsHUE BbPXY
pa6oTaTa Ha eneKkTPOUHCTPYMeHTa. AKO ENEKTPOMHCTPYMEHTBT Ce NoBpeaw, Tol Tpsibea
Aa 6bae peMoHTUpaH. MHOro MHUMAEHTM ca NpeansBuKaHun oT Hegobpe noaabpKaHu
€NEeKTPOMHCTPYMEHTH.

* [opaobpxante pexeLnTe MHCTPYMEHTU OCTPU U YncTu. [paBunHO nogabpxaHuTe
pexeLLn MHCTPYMEHTM C OCTPU pexeLLym pbboBe e No-Marnko BEpPOsTHO Aa Ce 3aKneLsT 1
Ce KOHTponupat no-necHo.

*  WM3nonssalite MEXaHU3NPaHWSi UHCTPYMEHT, NMPUHAANEXHOCTUTE, CMEHSIEMUTE PE3LM U
T.H. B CbOTBETCTBME C TE3W MHCTPYKLUMM 1 MO HAYMHa, NpeABUAEH 3a CbOTBETHUS BUA,
MexaHU3MpaH MHCTPYMEHT, KaTo nMmaTte npeasua paboTHuTe ycnosus u paboTtara, KOSTo
TpsibBa Aa ce u3BbPLUK. M3non3BaHeTo Ha MexaHW3npaH1s MHCTPYMEHT 3a onepauuu,
pasnuyHU OT TE3W, 3a KOUTO € NpedHa3HavYeH, Moxe [a AoBefe A0 onacHa cuTyauust.

5.5 Cepeu3Ho obcyxeaHe

= OcurypeTe cepBuU3HO 0BCIyKBaHe Ha BaLLWS €NEKTPOMHCTPYMEHT Camo OT
KBanMuLUMpaH TEXHVK, KOMTO M3MoM3Ba camMmo CTaHA4apTHU pe3epBHM YacTu. ToBea Lie
rapaHTVpa NoAAbpXXaHETO Ha 3a4bIKUTENHWTE cTaHaapTU 3a 6e3onacHoCT.

6 CNEUUPUYHU NPEAYNPEXOEHUA 3A BE3OMNMACHOCT MNMPU
PABOTA C LIUPKYNAPU

= [lpoBepeTe, Aanu BCUYKN YCTPONCTBA, MPeAnasBaLly PexeLloTo ocTpue, ca B ngearnHo
paboTHO CbCTOSHME.
= [lpoBepeTe, Aanu pexeLLoTo OCTpUe e NpaBuIHO 3awuTeHo. Cnassavite no-cneumanHo
CneaHUTe NHCTPYKLUN:
—Hwvkora He GnokvpanTe npeanasvTens Ha peXeLoTo ocTpue. PemoHTupainTe Grnokupan
npeanasuten Ha pexeLloTo ocTpue, Npeamn Aa usnonssaTte MallMHaTa OTHOBO.
—MNogmeHeTe cuyneHaTa onbnBaTenHa NpyXxuHa, Npean aa u3nonssate MallumHaTa OTHOBO.
—Hukora He cBansmnTe pasuenBawmsi HOX. Pa3cTosHMETO Mexay HasbbeHuss pbb u
pa3uenBalwusa Hox TpsibBa ga 6bae He noseve oT 5 mMm. Pasnukata BbB BMCOYMHATA
Mexay pasuenBalumsa HOX 1 HasbbeHns pbb He TpAbea A abbae noseve oT 5 MM
= He n3nonaeanTte pexeLum ocTpueTa, n3paboTeHun ot ctomaHa HSS.
= He u3nonssarnTe orbHaTW, AedOpMMpPaHX U NOBPEAEHN MO APYT HAYUH peXeLLn
ocTpueTta.
= He n3nonssanTe pexeLm ocTpueTa, KOUTO He OTrOBapAT Ha cneuyndukauumTe, NOCOYEHN
B HACTOSILLMS HAPBYHNK.
= [peau ga pexeTte, OTCTpaHETE BCUYKM NMPOHW 1 APYrY METarnHn npeameTy ot
06paboTBaHMA enemMeHT.
= Hukora He 3anoyBaiiTe aa pexeTe, Npeay UMpKynsipa Aa e Habpan MakcumanHaTa cu
CKOpOCT.
= 3axBaHeTe 34paBoO B MEHreMeTo 06paboTBaHMsA enemeHT. Hukora He ce onuTBanTe ga
pexeTe U3KNIYUTENHO Marku 06paboTBaHuN enemMeHTy.
= [locTaBsAnTe MHCTPYMEHTA Ha CTpaHa, KoraTto s M3KII0YMTE U KOraTo pexeLLoTo ocTpue
crnpe Aa ce ABWKWU HaMbITHO.
= Hukora He ce onuTBaliTe Aa CpeTe pexeLLloTo OCTpUe, KaTo ro NputuckaTe oTCTpaHu.
= [peau ga npuMcTbNMTE KbM NOAAPBXKKA HA MHCTPYMEHTA, U3KITI0YETe ro OT Lijencena.
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OpbxTe pbLeTe cu ganedy oT 3oHaTa Ha psidaaHe u gucka. [locTaBeTe BTopaTa cu pbka
BbpXY CrioMaraTenHata pbkoxBaTka Unu Kopryca Ha asuratens. Hsma onacHocT ga ce
HapaHuTe, ako AbPXUTE LMPKynspa C ABe pbLe.

He nocsrante nog pabotHust getann. NpeanasHuAT WUT HE MOXe Aa BU 3aluTu oT
pexeLums AUCK NOA MSICTOTO Ha psiaHe.

Perynupaiite nebenvHata Ha psidaHe crnipsiMo aebenvHata Ha paboTHus getaiin. Moa
NOBBPHOCTTA Ha psisaHe TpsibBa Ja ce BuXA4a No-Marko oT eAvH Usan 3b6 Ha aucka.

He opbxTe HUKOra getavina, KOMTo Le pexeTe, B pbLETE CU UMW HaNpeYyHo Ha Kpaka cu.
BakpeneTe paboTHUsi AeTalnn Bbpxy ctabunHa nnatcgopma. BaxkHo e fa paboTtute B
npaBunHa nosa, 3a 4a HamarnuTe pucka OT 3acsfaHe Ha Aucka unu 3aryba Ha KoOHTporn.
OpbXTe enekTpOMHCTPYMEHTA 3@ U30NMpaHnNTe NOBBbPXHOCTU, KOraTo U3NbIHABaTE
onepauusi, Npu KOSITO PEXELLUUST UHCTPYMEHT MOXE [a KOHTaKTyBa CbC CKPUTU
eneKkTpuyeckn nposogHuLM. MNpu KOHTAKT ¢ kaben noa “HanpexeHue”, [onup 4o
Hen3onupaHuTe MeTarnHu YacTu Ha MHCTPYMEHTa MOXe Aa NPUYnHKU “TOKOB” yaap Ha
oneparopa.

Mpu pa3psiaBaHe BUHarK n3nonaeavite BoAay 3a paspsis3BaHe Unun Bogad c npas brbil.
ToBa nogobpsiBa TOYHOCTTa Ha psisaHe M HamarsiBa pucka oT 3acsaHe Ha pexeLums
OVCK.

BuHaru nanonssante pexeLun AUCKOBE C NpaBuiHus pasmep u dopma. uckose, KOUTO
He OTroBapsiT Ha NPUCbEeAVHUTENHUTE €NEMEHTUN Ha UMPKYnsapa, Lie ce BbpTaT
€KCLIEHTPUYHO, MPUYMHSBaNKK 3aryba Ha KOHTpon.

He n3nonsBaiTte HUKora NOBpPEAEHU UMW HENPaBUIHU Wanbu nnu 6onT 3a pexeLuns AuckK.
LLlan6ute n 6onTbT 3a 3aKkpenBaHe Ha Aucka ca crneuuanHo NpoeKkT1paHu 3a Balmns
LMpPKYSp 3a onTMManHo npeacraBsHe n 6e3onacHocT Ha pabora.

MopabpxaiiTe 30paBo 3axBallaHe C ABE pble Ha UMpKynsipa U No3uuMoHupainTe pbueTe
Cu, 3a ja yCToUTe Ha cunuTe Ha oTkaT. [locTaBeTe TANOTO CM OT egHaTa cTpaHa Ha
pexeLuns AUCK, HO He Ha efHa NUHKSA ¢ Hero. OTKaTbT MoXe Aa AoBede A0 OTcKayaHe Ha
UMpKynsipa Hasaf, HO CUNMTe Ha oTKaT MoraT Aa 6baaT KOHTponuMpaHu OT onepartopa, ako
ce B3eMaT NoAxoAsLy npeanasHn MepKu.

KoraTo AMCKbT 3acefiHe unu KoraTo NpekbCHETE PSA3aHETO NOPaaM HsikakBa NpuyMHa,
OTMyCHeTe crycbka 1 3aApbXTe UMpKynsipa 6e3 ABuKeHe B MaTepuana, 4oKaTo UCKbT
cnpe HanbiHo. Hukora He ce onuTBaNTe Aa OTCTpaHUTe AMcKa OT AeTainna unu aa
usgbpnate Avcka Hasag, AoKaTo ToW e B ABUXKEHME, 3aLL0TO MOXE Aa Bb3HUKHE OTKaT.
MpoyyeTe 1 B3emeTe Kopuripallym Mepku, 3a Aa envMuHnpare npyunHaTta 3a 3acsifjaHeTo
Ha gucka Ha umpKynsipa.

Korato pecraptuparte pssaHeTo B AeTaunna, LeHTpupanTe gucka Ha LmpKynspa B
npopesa, Taka 4Ye 3bOMTEe My Aa He ce 3axBaHaT B MaTepuana. AKo AUCKBLT Ha LMpKynspa
3acefHe, TO MOXe Aa U3nese unv aa npuunHU oTKaT C OTcKayaHe oT AeTaina npu
pecTapTupaHe Ha psi3aHeTo.

MognuparitTe ronemu NnaHenu, 3a Aa HaManuTe pucka oT 3acsiiaHe 1 oTKaT Ha Aucka Ha
uMpkynspa. fonemnTe naHenu ca cbC CKIMOHHOCT KbM MPOBUCBaHE nof cobcTBeHaTa um
TexecT. [MognopuTe TpsibBa Aa ce NOCTaBAT NOA NaHena oT ABeTe CTpaHu, 61130 Ao
nMHUSTa Ha psizaHe 1 6nm3o fo pbba Ha naHena.

He n3nonseante Tbnu unu NoBpeAeHU pexeLum auckose. HesaToueHUTe nnm HenpaBuIHO
NocTaBeHNTe AMCKOBE MPUYMHSIBAT TECEH CPefl C MPEKOMEPHO TPUEHe, 3acsfaHe Ha
Avcka u oTkar.

JlocToBeTe 3a 3akntoyBaHe Ha perynupaHeTo Ha AbnboynHaTa Ha psi3aHe U HakrnoHa
TpsibBa Aa 6baat 3aterHaTi U NOACUTYPEHW Npean U3BbPLUBaHE Ha psidaHeTo. Ako
perynupoBKkaTa Ha pexeLumnst AMCK Ce U3MECTU Mo BPEME Ha psidaHe, ToBa MOXe Aa
NPUYMHK 3acsifaHe u oTKar.

YnpaxHeTe JOMbMHUTENHO BHUMaHWE, KOraTo peXeTe B CbLUECTBYBALLM CTEHN UMK Ha
ApYrn CKpUTU MecTa. Mi3gaBallysit ce pexeLl ANCK MOXe [a Cpexe npegmeTy, Kouto
MoraT Aa NpUYuHAT oTkaT
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MpoBepsiBanTe AonHWA NpeanasuTen 3a NpaBuUIHO 3aTBapsiHe Npeau Beska ynotpeba. He
paboTeTe c LuMpKynsipa, ako OONMHUAT Npeanasuten He ce ABWXN CBOGOAHO U ce 3aTBaps
MOMeHTanHo. Hukora He 3aTdaravite unv Nnpeebp3BanTe AOMHUS NpeanasnTen B OTBOPeEHa
nosuums. AKo UMpKynspbT 6bae cryyaiHo nsnycHat, JONHUST NpeanasvTen Moxe Aa ce
orbHe. NoBaurHeTe JonHWA npegnasuten ¢ npubupallara ce pbkoxBaTka U ce yBepeTe,
Ye ToI ce OBWXM CBOBOAHO 1 He Ce Jonupa B pexeLLust ANCK UNK B Apyra YacT npu
BCWUYKM BIMN UK ObNOOYMHM HA psi3aHe.

lMpoBepeTe AeicTBMETO Ha NpyXXuWHaTa Ha AONHUS NpeanasuTen. Ako npeanasuTensT v
npy>xuHaTa He (OyHKLMOHMPAT NpaBuIiHo, Te TpsibBa Aa 6baaT peMoHTUpaHu npeau
ynotpeba. [lonHuaT npegnasuten Moxe aa pabotn 6aBHO nopaaw NoBpeaeHn 4YacTy,
oTnaraHvs Ha CMona Unu HaTpyrnBaHe Ha oTnagbLUy.

HonHusaT npegnasuten moxe Aa 6bae npubupaH pbYHO camo 3a CreLmanHy HauMHU Ha
psisaHe KaTo ,psidaHe C Bpsi3BaHe" U ,,CNOXHO psisaHe”. Moeauraite AONHUS npegnasuten
C npubupaHe Ha pbKoxBaTKaTa U BegHara crief kato AUCKbT Brese B Matepuana gONHuAT
npeanasuten Tpsibea fa 6bae ocBoboaeH. 3a BCUYKM APYrM HAYMHU HA psi3aHe AOSHUSIT
npegnasuten Tpsiba aa pabotu aBToMaTUYHO.

BuHaru HabnogaBanTe ToBa Aanuv AONHUST nNpeanasuten NoKpuBa pexeLuLms AUCK npean
[a ocTaBuTe UMpKynsipa Bbpxy paboTHa maca unv Bbpxy noga. HesawmreH, aswkely ce
pexeLl AMCK Le NPUYMHM OBWXKEHWE Ha3ad Ha UMpKynsipa U CcpsidaBaHe Ha BCUYKO, KOETO
ce Hamupa no NbTa My. OBpbLUanTe BHUMaHNE Ha BPEMETO, KOETO € HeobxoamnMo 3a
CrupaHe Ha pexeLuuns AUCK cned ocBoboXaaBaHe Ha NpeBKtoYBaTens.

AOMBIHUTENHU UHCTPYKLUUN 3A BE3OMNACHOCT 3A
AKYMYJIATOPHU BATEPUU U 3APAOHN YCTPOUCTBA

Bamepuu
He ce onuTtBaiTe ga rv otBapsiTe Mo HYKaKbB MOBOA,.
He cbxpaHsiBaiiTe Ha MecTa, KbAeTo TemnepartypaTa Moxe aa npesuwun 40 °C.
3apexpgainTe caMo npu okonHu Temnepatypu mexay 4 °C n 40 °C.
CbxpaHsiBanTe cBouTe H6aTepum Ha cyxo, xnagHo msicto (5 °C-20 °C). He cbxpaHsiBante
HuKora 6aTepunTe B paspefAeHoO CbCTOSHME.
Han-gobpe 3a nuTueBo-noHHNTE GaTepuun e fa rv paspexagare v npesapexaare
nepuoany4HoO (Haw-mMarnko 4 MbTV roAuLLHO). VigeanHoTo 3apexaaHe 3a AbMrocpoYHO
CbXxpaHeHve Ha Bawarta nutneso-noHHa 6atepus e 40% ot kanauuTteTa.
Mpn n3xBbpnsHe Ha baTepuuTe cnasBanTe MHCTPYKUMMTE NOCOYEHM B pasgena "3awumra
Ha okornHata cpega".
He u3BbpLUBaliTe CBbpP3BaHe Ha kbCO. AkO 6be HanpaBeHO CBbP3BaHE Mexay
nonoxutenHata (+) u oTpuuatenHaTta (-) Knema QUPEKTHO UMW NpU CryYaeH KOHTaKT C
mMeTanHu npeameTn, baTepusaTa Lie 6bae CBbp3aHa Ha KbCOo U Lie NpoTeye CUMeH TOK,
KOWTO LLe NPUYNHU reHepupaHe Ha TOMMnHA, KOATO MOXe Aa NoBpeaun Kopnyca uiv aa
NpUYMHU Noxap.
He 3arpsiBaitte. Ako 6atepumTe ce 3arpest go Temnepatypu Hag 100 °C, ynnbTHEHMETO 1
M30NaunoHHUTE cenapaTopu 1 Apyrv NonNMMepHN CbCTaBku MoraT Aa 6baaTt noBpeaeHu
OT M3TUYaHe Ha eNeKTPONUT U/MNn BbTPELLHO CBbP3BaHe Ha KbCO, KOETO BOAM A0
reHepupaHe Ha TonnvHa, NPUYMHABALLIO NoBpeAa Unu noxap. B gonbnHeHne He
XBbprsnTe 6aTepunTe B OrbH, 3aLL0TO MOXe Aa Bb3HWKHE eKCniosus u/vnv MHTEH3VBHO
nsrapsiHe.
Mpwn ekcTpeMHK ycnoBus Moxe Aa Bb3HUKHE Tey oT baTepusaTta. Ako 3abenexute Te4HOCT
BBbpXy 6aTepusiTa, NocTbMNeTe No CReAHNS HauNH:

—BHumaTenHo n3bbpLueTe TeYHOCTTa € Kbpna. N36srBanTe KOHTaKT ¢ KoxaTa.
—B cnyyai Ha KOHTaKT C KoXaTa unvM ounTe crneaBanTe LONMHUTE UHCTPYKUMK:

v HesabaBHo rv n3nnakHeTe ¢ Boaa. HeyTpanVlaleal?lTe C MeKa KucenuHa kaTto
NIMMOHOB COK UK OLeT.
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v B cnyyait Ha KOHTaKT C OuMTe M NPOMUIATE C OBMIMHO KONIMYECTBO YnCTa Boda 3a
Han-manko 10 muHyTW. KoHcynTupariTte ce ¢ nekap.

A OnacHocT oT noxap! U36sareanTe cBbp3BaHETO Ha KbCO Ha KOHTAKTUTE Ha

8.1

CHeTaTa akymynartopHa 6atepus. He usrapsite akymynatopHara 6atepus.

3apsidHu ycmpolicmea
He ce onutBaiiTe aa 3apexaaTe Henpesapexgalim ce 6atepum.
Ako kabenute ca nedekTHW, 3aMeHeTe M BegHara.
He nanaraiTte Ha Bb3gencTBMETO Ha BoAa.
He oTBapsviTe 3apsAHOTO YCTPOWNCTBO.
He npobuBaiiTe 3apsigHOTO YCTPOMCTBO.
3apsigHOTO YCTPOWCTBO € NpefAHa3HavyeHo caMo 3a paboTa Ha 3aKkpuToO.

3APEXOAHE, NOCTABAHE U CBANAHE HA AKYMYJIATOPHATA
BATEPUA

WHOukayuu npu 3apexodaHe (Pua. 1)

CBbpXKeTe 3apsaHOTO YCTPONCTBO KbM KOHTaKTa:

8.2

[MocTosIHHO 3eneHo: rOTOBHOCT 3a 3apexaaHe.

Mwrawo YepBeHo: 3apexaaHe.

[MocTosHHO 3eneHo: 3apeaeHo.

MocTosiHHO 3eneHo 1 YepBeHO: NoBpeAeHa akymynaTopHa 6atepusi Unu 3apsigHoO
YCTPOMNCTBO.

Benexka: ako akymynaTtopHaTta 6arepus He nsira fobpe B rHe3foTo Ha
3apsaagHOTO YCTPOWCTBO, U3BajeTe A U NpoBepeTe B Tabnuuara cbe
cneuudmKalmm, Aanv ToBa e NpaBUITHUA MoAen 3a ToBa 3apsifiHO
ycTponcTBo. He 3apexaanTte Apyru akymynatopHu 6atepuu nnum
aKyMmynaTopHu 6aTepum, KOUTO He OTFOBapPAT HA 3apPAAHOTO YCTPOMCTBO.

[MpoBepsiBariTe YECTO BKIHOYEHOTO 3apsAHOTO YCTPOMCTBO M akyMynaTopHaTta batepus.
Cnep npuvkniovBaHe Ha 3apexaaHeTo n3BafeTe 3apsaHOTO YCTPOMCTBO OT KOHTaKTa v
aKkymynatopHaTa 6aTepusi OT 3apsigHOTO YCTPOWCTBO.

OcraBeTe akymynatopHaTa 6atepusi oa n3ctuHe, npeau Aa s usnonssare.
CbxpaHsiBalTe 3apsAHOTO YCTPOMCTBO B 3aTBOPEHO NMOMELLEHNE U M3BBH obcera Ha
deua.

BENEXKA: Ako akymynaTtopHaTa 6aTrepus ce 3arpee npu npoagbiKUTesnHa
paboTa c MHCTPYMEeHTa, OcTaBeTe 1 Aja U3CTMHE A0 CTalHa TeMneparypa,
npeauv Aa A BKNO4YUTe 3a 3apexaaHe. ToBa We yAbITKA XUBOTa Ha
aKkymynartopHara 6atepums.

MocmassiHe / ceansiHe Ha akyMynamopHama 6amepusi (Puea. 2)

WHCTPYMEHTDBHT € U3KMKYeH UM usBagete akymMmynatopHaTta GaTepvm.

{-\E NPEOYNPEXOEHMUE:: Npeau aa npas1Tte perynupoBKu ce yBepeTe, Ye
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= XBaHeTe MHCTPYMeHTa C efHaTa pbka U akymynatopHata 6atepus (20) c gpyraTa.

* [locTaBsiHe Ha akyMynaTopHaTa 6aTepus: HaTUCHETE U NITb3HETE akymynaTopHaTa
GaTepus B cnoTa Ha YCTPOMCTBOTO, yBEpETE Ce, Ye OTKINoYBaLlaTa nnacTMHa oT 3agHara
cTpaHa Ha 6aTepusiTa Lpakea Ha MACTO U akymynaTtopHaTa batepusi e curypHo
3akpeneHa npeaw 3anoysaHe Ha paboTa.

= VIsBaxgaHe Ha akymynaTtopHaTta 6aTepusi: EqHOBpeMeHHO HaTUCHeTe oTkMYBaLlaTa
nnacTuHa v u3gbpnaiTe akymynatopHaTa 6atepus.

8.3 HNHOukamop Ha 3apexdaHemo (Pue. 3)

AkymynaTopHaTa 6aTtepusi UMa MHAMKaTOPY Ha 3apexaaHeTo U MoXe Aa npoeepute
CbCTOSHWETO 1 KaTo HaTucHeTe ByToHa (22). MNpean oa usnonaearte MHCTPYMEHTa, MO,
HaTucHeTe ByToHa, 3a a NpoBepuTe Aanu akymynaTopHaTta 6aTtepusi e JOCTaTbYyHO
3apefeHa 3a HopmarHa paboTa.

TpwTe cBETOAMOAA MOKA3BaT HMBOTO Ha 3apexaaHe Ha akymynaTtopHata batepus:
CeeTaT TpUTe cBeToAMoAa: AKymynaTopHaTta batepusi e HanmbnHO 3apeaeHa.

CeeT4aT gBa cBeTogmoaa: AkymynatopHaTa 6atepusi e 3apeaeHa Ha 60%.

CseTu eauH ceeToamo: AkymynaTtopHaTta 6atepusi e nodTy paspegeHa.

9 HACTPOMKU

9.1 lModmsiHa Ha pexeuus duck (puea. 4)

M3nonaBainte caMo OCTpU 1 HEMOBPEAEHMN pexeLum ocTpmeTa. HanykaHun nnv orbHatm

pexelLum ocTpueTta TpsibBa ga ce nogMeHsT He3abaBHo. OTCTpaHeTe akymynartopHata

6aTtepus OT LuMpKynsapa.

= [locTaBeTe uMpkynspa BbpXy eaHaTa My CTpaHa Ha paBHa MoBbpPxHOCT. [penopbyBame
BW Aa noctasuTe ocHoBHaTa nroya (10) Hagony 3a MyHMManHa AbnboynHa Ha psasaHe,
KOSITO ynecHsBa paboTarta.

= HartucHete 6nokupalymnsi ByTOH Ha LWINMHAENa KbM Kopryca Ha ABUraTens, Kakto e
nokasaHo CbC CTpenkuTe Ha dur. 4 1 ro 3agpbXKTe 34paBo.

= 3aBbpTeTe GonTa 3a 3aTAraHe Ha Aucka No YacOBHMKOBATA CTPenka € Kroya 3a
BbTPELLEH LLIECTOCTEH, KOUTO € JOCTaBEH C MHCTPYMEHTA.

= CHemeTte bonTa 3a 3aTaraHe Ha LIMPKYNSPHUS OUCK U BBHLUHWSA drnaHeLl,.

= BpurHeTe ponHus npegnasvten (11) kaTo n3nonaeaTe nocrta 3a AonHua npegnasuten (9)
1 crnep ToBa CHEMETE LMPKYNSPHUS ONUCK.

= [ouncTteTe dnaHuMTE Ha LUMPKYNAPHUS OUCK, Cnef TOBa MOHTUPaNTe HOB LMPKYNApeH
ANCK BbPXY W3XOAHUA LUNWUHAEN U BbPXY BbTPELLHNA draHel,.

= YBepeTe ce, Ye 3bOMTe Ha AnCKa 1 CTpenkarta Ha Aucka ca B CbluaTa nocoka KaTo
cTpernkaTa Ha ropHust npegnasuTen.

=  MoHTupanTe OTHOBO BBLHLUHUS hnaHew 1 3aTerHeTe 6onTa 3a 3aTsAraHe Ha LMPKYNSapHUS
AVICK.

= YBepeTe ce, Ye LUMPKYNAPHUAT AMCK Ce ABWKM CBODOAHO, KOraTo ro 3aBbpTUTE Ha pbKa.

9.2 PeaynupaHe Ha Obs1604yuHama Ha psizaHe (duea. 5)

ObnbouynHaTa Ha ps3aHe e HeOrpaHNYeHO perynupyema.

YucT cpes ce nocTura ¢ UMpKynsipeH AMCK, M3nusall oT MaTepuana Ha okono 3 MM.

= Pa3xnabete BUHT 3a perynvpaHe Ha gbnbounHaTa (16).

= [lpbxTe ocHoBHaTa nnoya (10) ycnopenHo Ha pbba Ha paboTHUA AeTann u BoUrHeTe
TSNOTO Ha LUMPKYNsipa, AOKATO LMPKYNSPHUST AUCK AOCTUTHE NpaBunHata AbnbovnHa
3afjafileHa CbC ckanara 3a AbnboynHaTa Ha pssaHe (17) (noapaBHeTe NMHUSITa Ha
ckanaTa).

= 3aTerHeTe BUHT 3a perynvpaHe Ha agbnbounHara.
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9.3

HacmpolieaHe Ha ba2bsia Ha psidaHe (Pue. 6)

bronbT Ha psA3aHe MoXe [a ce NPoMeHs B rpaHuumTe ot 0° ao 45°.

9.4

PasxnabeTte 6rnokupaluusi NoCT 3a HacTporBaHe Ha brbna (2).
HacTtpovite ocHOBHaTa nnoYa Ha xxenaHus bron mexagy 0° n 45°.
3aTterHeTe Gnokvpallus fnocT 3a HacTpoMBaHe Ha brbna.

MonmupaHe Ha ycriopedHusi Hanpaessisaw, o2paHudumen (due. 7)

YcnopegHuaT HanpaensiBall, orpaHUYUTEN MO3BONsIBa A CEe pPexe ycriopeaHo Ha pbba Ha
MakcumMarHo pasctosiHme ot 10 cm.

PasxnabeTte perynmpoBbYHUS BUHT Ha HanpaBnssawms npodun (1).

Mnb3HeTe HanpaBnsBaLLms orpaHnymnTen (15) npes npopesnTe B OCHOBHAaTa nnoya Ao
enaHara LuMpuHa.

3aTerHeTe chukcupalyusi 6yToH, 3a Aa ro 3acToropuTe B TOBa NOOXEHWE.

YBepeTe ce, Ye HanpaensBalUsT OrpaHNUYUTEN ce onvpa B AbpBOTO MO usnarta cu
OBbIDKMHA, KOETO LLie OCUIypU paBHOMEPHM MaparesiHi cpe3oBe.

10 PABOTA C MALLUHATA

10.1  YkasaHus 3a paboma ¢ mawuHama

3arerHeTe obpaboTBaHMA geTanrn. YBepeTe ce, Ye cTpaHaTa, KoATo Lie ce Bukaa no-
KbCHO, € 06bpHaTa Hafory, 3aLloTO CPe3bT € NO-YUCT OT Tasu cTpaHa.

BkntoueTe malumHaTa npeau Ta aa gokocHe obpaboTBaHus aeTaiin. He ynpaxHsisaiiTte
HaTUCK BbPXY LUMPKYNsipHUst Auck. [Mo3BoneTe Ha MalumHaTa caMma aa cpexe
06paboTBaHusa geTawn.

XBaHeTe MalumHaTa ¢ ABeTe Cu1 pblie, M3Non3Baiikv ABeTe pbkoxBaTku. ToBa We BU Aage
MakcuMmarneH KOHTPOI BbpXy MaluMHaTa.

3a psizaHe No NpeaBapuTENIHO HayepTaHa npasa NMHUS U3MNon3BanTe MapkupoBkaTa 3a
npaBu cpesoBse.

3a Kocu cpe3oBe Mo HayYepTaHa NIMHUS U3MOM3BanTe MapkUpoBKaTa 3a KOCU CPe3oBe.

10.2  Bknr4eaHe u uskiroyeaHe Ha MawuHama (®Pue. 8)

Mpeau BknouBaHe Ha npeBkntouBatensi BKI./U3KI1. npoBepeTe ganu
pexeLwmaT AMCK e NPaBUITHO MOHTUPaH U Janu ce ABUXU cBo6oAHo, a
Cbllo Taka, ganu 6onTbT 3a PuKcuMpaHe Ha AUCKa e Aobpe 3aTerHar.

CBbpxeTe akymynaTopHaTa 6aTepusi kKbM LMPKynsipa 1 ce yBepeTe, Ye e NocTaBeHa
npaBuUHo.

3a ga BKkNounTe MallmHaTa 3aapbXTe HaTucHat bnokvpaiuus 6yToH (5) 1 B CbLLOTO
BpEME HaTMUCHETE ABYNO3ULMOHHUSI NpekbeBay (6).

3a usknoyBaHe Ha MallnHaTa ocBoboaeTe ABYNO3ULMOHHNS MPeKbCBaY.

10.3  U3cmykeaHe Ha npaxma
KbM 13xofa 3a M3CMyKBaHe Ha npax MoXe Aa ce CBbpXe NpaxocMykayka Unu AUPEKTHO KbM
CbeAVHUTENS UNW Ypes agjanTep.

Ako e Heobxooumo, KbM u3xoda 3a N3CMYKBaHe Ha rnpax CBbpXKeTe afantep.

10.4 Hanpe4Ho psizaHe

KoraTo n3BbpLuBaTe HanpeyHo psisaHe Unu paspssBaHe, NogpaBHeTe BoAeLUaTa MUHNSA ¢
uspesa Ha BoJava Ha gucka Ha ocHosaTa. Tbi kaTo AaebenunHaTa Ha Ancka Bapvpa, BUHarm
TpsbBa Aa n3BbpLUBaTE NPOOHO psidaHe B OTNagbyeH MaTepuan no Bogeluara nnHus, 3a aa
onpepenvTe kakBo TpsibBa Aa e U3MeCTBaHeTo OT BoAellaTta NMHWS 3a M3BbpLUBAHE HAa TOYHO
ps3aHe.
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SABENEXXKA: PascTosiH/eTO OT NIMHUsITa Ha psidaHe 40 BogellaTa NIMHMSA e BenMumHara, ¢
KOATO BoAaubT TpsioBa Aa 6bae namecteH. Manonseavite Bogad, korato NpaBuTe AbArv Unm
LUMPOKN pa3ps3BaHusl.

10.5 Ps3aHe nod bab

= [logpaBHeTe NuMHMATa Ha psidaHe C u3pesa Ha Bofaya Ha aucka Ha 45° Ha ocHoBarTa,
KoraTto u3BbpLUBaTeE psidaHe Nog HakmnoH 45°.

= W3BbpeTe NnpobHO psA3aHe B OTNagbyeH MaTepuan, 3a Aa onpefenvTe KakBo Tpsibea aa
€ U3MecTBaHeTO Ha BofellaTa NHNS BbpXy MaTepuana 3a psidaHe.

= PerynupanTte brbna Ha psdaHe Ha BCsKa xenaHa HacTporika mexagy 0 n 45°.

10.6  CeemoduodHa pabomHa ceemiuHa
CeeToanoaHata paGoTHa cBeTnvHa (23) Wwe cBeTBa Npy M3abprnBaHe Ha NPEeBKIYBaTENHUSA
cnycbk. T noagbpxka paGoTHaTa 30Ha OCBETEHA MO BpeMe Ha paboTa.

NPEAYNPEXOEHUE: He rnepanite AUPEKTHO B CBETIIMHHMA NbY. He
HacouBaWTe HMKOra nb4a KbM KOeTo U Aa 6uno nuue unm o6eKkT, ocBe KbM
paboTHusa geTamn.

He HacouBaliTe npegHamMepeHo Nb4Ya KbM Nopa u ce yBepeTe, Ye TOW He e
Haco4YeH AUPEKTHO KbM o4uTe Ha nuue 3a no-abnro ot 0,25 cek.

11 NOYNCTBAHE U NOAAPBXXKA

BHumanue! NMpean aa ussbpuiBate paboTa no MaluvMHara, BUHarn
u3BaxganTe Lencena oT KOHTaKTa Ha Mpexara.

11.1  lMo4ucmeaHe

= BeHTunaumMoHHMUTE OTBOPUY Ha ypeaa TpsbBa Aa ca uicTu, 3a Aa ce NpesoTBpaTtu
nperpsABaHeToO Ha ABurartens.

= PepoBHo nouncTBanTe Kopnyca Ha MalumHaTa ¢ Mek napuar, no Bb3MOXHOCT crief Bcsika
ynotpeb6a.

= Ha BeHTMNaunoHHMTE OTBOPU He TpsbBa Aa ma npax u MpbCOTUS.

= AKo MpbCOTUsiTa He Naja, U3non3BanTe Mek napuarn, HAMOKPEH CbC canyHeHa BoAa.

He uanonseaiTte pasTBOpUTENnM, KaTo 6€H3MH, Had)Ta, CNUPT, pa3TBOpP Ha
aMOHSIK 1 T.H. Te3n pa3TBOpUTENM MoraT Aa NoBpeasT NacTMacoBuTe
YyacTum.

11.2 Cma3seaHe (Pue. B)
= Ot BpemMe Ha Bpeme KansainTe Kanka Macno Bbpxy pesbarta Ha 3aCTonopsBalLms BUHT.
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12 CMEUNDPUKALUA

CKOpOCT Ha BbpTeHe 4000 mMuH*

Pa3wvep Ha gucka 185 mm

Makc. obn6o4ynHa Ha psisaHe 62 MM

HomuHanHo DC HanpexeHne 40B

MakcumaneH kanauuteT Ha psisaHe 90°- 90° 62 Mm

MakcmmaneH kanaumTeT Ha pasaHe 45°- 90° 42 mm

[unameTbp Ha oTBOpa 20 Mm

Perynupyem brbn fa

Bpoit 366 24 361

PbkoxBaTKka C MEKO NOKpUTue Oa

LED pa6oTHa namna Oa
13 WWyMm
CTOWMHOCTM Ha 3BYKOBOTO HansiraHe U3aMepeHu B CbOTBETCTBME C NPUIIOXKUMUS CTaHAapT.
K=3
( Hl)/IBO Ha 3BYKOBOTO HansiraHe LpA 82 ob(A)

HuBoO Ha 3BykoBaTa MOLLHOCT LWA 93 ob(A)

BHMUMAHMUE! HoceTe nHanBuayanHu npeanasHyu cpeacTsBa 3a cnyxa
(aHTUdOHM), ako 3BYKOBOTO HansiraHe npeBuwin 85 gb(A).

aw (Bubpauum) 3,4 m/c? K=1,5 m/c?
14 OTAOEN 3A CEPBU3HO OBCITYXBAHE HA KITMUEHTU

[NoBpeneHnTe NpeBkntouBaTenu Tpsbea fa 6baaT CMEHEHM OT HaLIWsA OTAEN 3a CEePBU3HO
obcnyxBaHe Ha KNMMeHTU cnep npopaxba.

= Ako cbeauHuTenHus kaben (unu wencen) e NoBpeAeH, TpAbea Aa 6bae 3aMeHeH CbC
cneundnyeH cbeamHuTeneH kaben Ha pasnonoxeHne B HaWMS OTAEN 3a CEPBU3HO
obcnyxBaHe. CMsiHaTa Ha cbegnHUTENHNSA kaben Moxe Aa 6bae U3BbpLUEHA cCaMo OT
Halnsi OTAEN 3a CepBU3HO 0OCMyXBaHe (BWK NocrneaHarta cTpaHuua) unm ot
KBanuduumpaHo nuue (kBanudvumpaH enekTpoTeXHMK).

15 CbXPAHEHUE
MouncTete fobpe LenMs MUHCTPYMEHT U HETOBUTE akcecoapu.

= ChbxpaHsiBaliTe Ha HeAOCTbMNHM 3a Aelia MecTa B CTabunHo 1 6e3onacHo nonoxeHve, Ha
CTYAEHO 1 CyX0 MSACTO, KaTo n3bsarsaniTe CbXpaHEHETO NP NpeKaneHo BUCOKN Unn
HUCKN TemnepaTypu.

= [laseTe OT usnaraHe Ha npsika CnbHYeBa CBETNMHA. [1a3eTe Ha TbMHO, aKo € Bb3MOXHO.

= He cbxpaHsBaiiTe MHCTPYMEHTa B NnacTmMacosu Topbu, 3a aa nsberHete HaTpynsaHeTo
Ha Bnara.
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16

FAPAHLUUA

To3n NpoayKT nMa rapaHUmMoHeH cpok 36 mecela, KOWTO BNM3a B cuna oT AartaTta Ha
NOoKynKa Ha Nbpsus notTpebuten.

Tasu rapaHums NOKpMBa BCUYKM AeeKT Ha maTepuany 1 Npon3BOACTBEHN AedeKTHM,
HO He BKrtoYBa: 6aTtepuu, 3apsaHU YCTPONCTBA, AeEKTHN YacTu BCNeacTBme Ha
HOpMarHO U3HOCBaHe W U3TPMBAaHE KaTo narepu, YeTku, kabenu n Lwencenu unm
akcecoapu kaTo cBpeana, HakpanHuLm 3a NPOBUBHM MHCTPYMEHTU, PeXeLLy QNCKOBE U
T.H., NOBpean 1 aedekTn Npou3TyaLLm oT HenpasunHa ynotpeba, 3nonomnykn nnm
HanpaBeHW NPOMEHW, HUTO TPaHCMOPTHUTE Pa3xoau.

MoBpeaun n/vnu gedekT npomsTUYaLLy OT HenpaBwHo ynoTpeba He ce obxBaluart oT
Te3u rapaHLUMOHHN YCNOoBUS.

OcBeH TOBa HEe HOCUM HUKaKBa OTFOBOPHOCT 3@ TENECHW HapaHsBaHUA NPoM3TUYaLLy OT
HenpaBunHaTa ynotpeba Ha MHCTPyMeHTa.

PemoHTK MoraT ga 6b4aT M3BbPLUBAHM CaMO OT YMbJIHOMOLLEH NMOTPeOUTENCKN CepBu3eH
LIeHTBP 33 ENeKTPOUHCTPYMEHTH.

MoxeTe ga nonyymTe gonbnHuTenHa nHpopmaumsa Ha Homep 00 32 3 292 92 90.
Bcuyku TpaHcnopTHM pasxoaw e 6baaT noety oT noTpebutens, OCBEH ako MMCMEHO He
€ [JOroBOpEHO Apyro.

B cbLyoTO Bpeme, He morat Aa ce npeasBaBaT NpeTeHLUn No rapaHumMsTa, ako nospeaara
Ha ypefaa e BCneAcTBue oT npeHebpersaHe Ha TEXHMYECKOTO 0BCMyXBaHe 1in
npeToBapBaHe.

OT rapaHuusiTa KaTEropuyHO Ce U3KIYBa NOBPeAa, KOATO € B pe3ynTaT OT MPOHVKBaHe
Ha TeYHOCT, MHOro npax, MpeAHaMepeHa nospeaa (yMuvLLneHa unv nopagu TotanHo
6e3rpwkue), HenoaxoasLLo M3Non3BaHe (M3Non3BaHe 3a Lenu, 3a KOMTO YpeabT He e
noaxoasiy), HEKOMMETEHTHO U3non3saHe (Hanp. HecnasBaHe Ha MHCTPYKUUMTE B
PBKOBOACTBOTO), HEKOMMETEHTEH MOHTaX, PbMOTEBUYEH yaap, HENpPaBUHO
HanpexeHue. To3n CNNCBK He e usyepnaTeneH.

MpremareTo Ha rapaHUMOHHN NPETEHLUMN HIKOra He MOXe Aa AoBeAe A0 YAbMKaBaHe Ha
rapaHUMOHHMSA CPOK, HUTO A0 3aro4BaHe Ha HOB rapaHLMOHEH CPOK B Cly4Yan Ha 3amsiHa
Ha YCTPOWCTBO.

YcTpoiictBaTa unu getannvre, KOMTO ca 3aMeHeH CbobpasHO rapaHUMOHHWTE YCIoBUS,
crnefosaTenHo octaeaT cobcTBeHocT Ha Varo NV.

Hwe cv 3anasBame NpaBoOTO Aa OTXBBLPIIMM BCSKa NPETEHLMS, B Cryyal Ye nokynkaTta He
Moxe Aa 6bae npoBepeHa unu, KoraTto e SICHO, Ye NPOAYKTHLT He € NoAAbpXaH NPaBUIHoO.
(nouncTBaHe Ha BEHTMNALMOHHUTE OTBOPW, PEAOBHA NOAAPbXKKa Ha kapboHoBUTE
YeTKM,...)

CbxpaHsiBanTe hakTypaTa 3a NOoKynkaTa kaTo JoKa3aTerncTBo 3a AaraTta, Ha KoaTo e
HanpaBseHa TS.

TpsbBa Aa BbpHETE HEAEMOHTUPAHWUSA MHCTPYMEHT Ha nNpodaBsaya B NPMEMIIVBO YACTO
CbCTOSHME, B OPUMMHANHOTO My NATO Kydhapye, ako yCTPOMCTBOTO MMa TakoBa,
npuapy>kaBaHo OT JOKa3aTerniCTBOTO 3a MOKyrkKara.

Bawwmat nHctpymeHT TpsioBa Aa 6bae 3apexaaH Havi-Manko BeAHBbX MecevHo 3a
ocurypsisaHe Ha onTumanHaTta my pabota.

17 OKOJIHA CPEOA
KoraTto ypenbT BU TpsiGBa Aa Gbe 3aMeHeH crieq, NpoabIkuTenHa ynotpeba, He
e ro U3XBLPMANTE C AOMaKUHCKUTE OTNagbLy, a Mo Ha4YMH CboOpaseH ¢ onasBaHeTo
)"4 Ha okornHaTa cpega.
—Q OTnagbuUWTe OT eNeKkTPUYECKM NPOAYKTU He TpsabBa Aa 6baaT U3XBLPISAHU 3ae4HO
- C [OMakuHckuTe oTnagbuu. Monsi, npoyyeTe KkbAe MMa Bb3MOXHOCTM 3a

peuunknupaHe. [Mouckante OoT MecTHUTE BRacTu Unu ot npogaesa4va CbBeTU OTHOCHO
peunknmpaHeTo.
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POWERPLUS

HIGH QUALITY TOOLS POWDP25230 BG
18 OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

Honynognucanute, VARO NV c agpec Joseph Van Instraat 9 - BE 2500 Jlvep, Benrus, ¢
HaCTOALLOTO AeKnapupame, Yye

MpoaykT: 6e3xmyeH umpkynsp 185 mm 40 B
Mapka: POWERplus
Mogen: POWDP25230

€ B CbOTBETCTBME C OCHOBHWUTE M3UCKBAHWUA 1 OPYrY CbOTBETHM pasnopeabu Ha NpunoxuMute
EBponericku OvMpekTuBM, Gas3upaHu Bbpxy npunaraHeTo Ha EBponeinckuTe xapMOHU3MpaHu
cTaHaapTu. Besika HeynbHOMOLLeHa MogudvKaLms Ha anaparta aHynipa Tasu geknapauus.

EBponenckn ampektuBu (BKMIOYUTENHO TEXHUTE NPOMEHN KbM AaTaTa Ha noAnuceaHe, ako ca
NpUNoXnMM):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

EBponeiickv XapMOHM3VpaHW cTaHZapTV (BKMIOYMTENHO TEXHUTE MPOMEHW KbM datata Ha
noanvceaHe, ako ca NpPUoXnmm):

EN62841-1 : 2015

EN62841-2-5: 2014

EN55014-1 : 2017

EN55014-2 : 2015

CbxpaHuTen Ha TexHnyeckaTa gokymeHTaums: dunun BaHkepkxos, VARO — Vic. Van Rompuy
N.V.

ﬂOJ’IyrIO,ElrII/ICQHVIHT OencTea oT UMeTo Ha U3mbnHuTenHus ONPEKTOp Ha KoMnaHunATa,

Ludo Mertens
PerynaumoHHn BbNpocu — MEHUIXbP N0 CbOTBETCTBUATA
23/06/2021, Lier-Belgium
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